SAFETY INSTRUCTIONS

|
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IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M\ These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance. If the symbol doesn’t appear
on the appliance, it is necessary to refer to the technical
instructions which will provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance
to the conditions of use of the country.

A\ CAUTION: The use of the gas cooking appliance
results in the production of heat, moisture and
products of combustion in the room in which it is
installed. Ensure that the kitchen is well ventilated
especially when the appliance is in use: keep natural
ventilation holes open or install a mechanical
ventilation device (mechanical extractor hood).
Prolonged intensive use of the appliance may call for
additional ventilation, such as opening a window, or
more effective ventilation, for example increasing the
level of mechanical ventilation (if possible).

MFailure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

& WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
A WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil canbe dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can
use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.

A\ CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power

supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
AWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
AN CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
A\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
A\ Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION
M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.

The electrical and gas connections must comply
with local regulation.
Mnstallation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out by
a qualified technician. Do not repair or replace any part of
theappliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from




the power supply before any installation operation - risk
of electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of fire
or electrical shock. Only activate the appliance when the
installation has been completed.

AWARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
Kpliancesafelyand correctlyinalltheadditional countries.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

M Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.
A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.
GAS CONNECTION
M\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
M\ Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.
AWARNING: The configuration conditions for this
Kpliance are stated on the label (or data plate).
WARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding ventilation.

A\If the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A\ WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
A&\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindrical maleattachment.
&\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.
A\ IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.
M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.
A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.
ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS
(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).
M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.
ELECTRICAL WARNINGS
/N IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.
M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.




M The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

A\ WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M\ To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol &,
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS CATEGORY II12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
NATURAL GAS Raplf:l (R). 128B 3,00 2861/h 0,70
(Methane) G20 Semi-rapid (SR) 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 | Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1W

I




INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick with standard installation. For flush installation 30 = 68 mm.

« Ifthereis no oven beneath the hob, insert a separator panel that has a surface at least equal to the opening in the work surface. This panel must be positioned
at a maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In the case that
you intend to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

|

Min. 750 mm

42 mm

Before applying silicon, the cooktop should be centered in the cut-out

NOTE: if distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm.
If distance “A” between the kitchen cabinets is greater than the hob’s width, height “B” must be at least 400 mm.
If a hood is installed above the hob, refer to the hood’s assembly instructions to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After having cleaned the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and
fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).

Standard Installation

60 mm

[——>|

GAS CONNECTION

« Connectelbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
«  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from maximum

position @ to minimum position ®to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L

Ground cable
(yellow / green)

N
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THANK YOU FOR BUYING A INDESIT PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please

register your product on www.indesit.com/register.

Owner's manual

YOUR APPLIANCE IN ORDER TO

N

ff Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION
Instruction.
PRODUCT DESCRIPTION
1. Removable panstand grids Symbols

; ;} f \ 2. Semi-rapid burner Shaded circle @  Tap closed
T 7] 3. Semi-rapid burner . . .
Maximum opening/delivery
4. Rapid burner Large flame ® and electric ignition
5. Auxiliary b ini i
\ s Smalme o MmN
S 6. Semi-rapid burner control knob ¢ o Y
. . [ Xe
K\ﬁ %{@ 7. Semi-rapid burner control knob 5 g
o 8. Rapid burner control knob 8 s
\J \J \J \J
@@6@ 9. Auxiliary burner control knob 8 2
HOW TO USE THE HOB BURNER POT @
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. Rapid From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. .
L. . . . Semi-rapid From 16to 22 cm
+ To ignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the —
maximum flame setting. Auxiliary From8to14cm
«  Press the knob against the control panel to ignite the burner.
«  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10seconds Do not use:

to allow proper device operation.

- This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

« The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least T minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
- avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
+ donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

« castiron griddles, ollar stones, terracotta pots and pans;
+ heatdiffusers such as metal mesh, or any other types;
«  two burners simultaneously for one receptacle (e.g. fish kettle).

Liquids spilled on hot hob area can cause glass damage.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the

Instruction:

« the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

+ injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

« adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas

setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners

knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

(1) inpbesiT



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

« Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+  Re-assemble the injector in (D).

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position @ (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

+ tighten the screw to reduce the flame height (-);
loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from maximum position @
to minimum position @ to check flame stability.

®
I |

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  Allthe enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

-+ Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

+  Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

« Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

« Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

« Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

+  Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.
Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

« Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

+ Rinseanddry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rackin the dishwasher.

+  Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.

«  When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

« Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
« the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
« the burner openings are not clogged;
« the plug end is not dirty;
« allthe burner parts have been positioned correctly;
« there are no draughts near the hob.

2. The burner does not stay lit
Check that:
+ when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
« the burner openings are not clogged near the thermocouple;
- the end of the safety device is not dirty;
« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

3. The containers are not stable
Check that:
« the bottom of the container is perfectly flat;
- the container is centred on the burner;
« the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

() inpesiT



Owner's manual
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AFTER-SALES SERVICE

In order to receive complete assistance, please register your product on
www.indesit.com/register.
BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

To receive assistance, call the number shown on the warranty booklet or follow
the website’s instructions on www.indesit.com.

When contacting our Client After-sales service, always specify:
«  abrief description of the fault;
- thetype and exact model of the appliance;

« the serial number (number after the word SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
>«
a3
gﬂi
£

E

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- your full address;
«  your telephone number.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

- Using QR code in your appliance;
«  Visiting our website docs.indesit.eu;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

(1) inpbesiT

400020005303



CONSIGNES DE SECURITE

|
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IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

M\ Ces directives s'appliquent si le symbole du pays
apparait sur l'appareil. Si le symbole du pays n‘apparait
pas sur I'appareil, vous devez vous référer aux consignes
techniques qui contiennent les instructions nécessaires
concernant la modification de l'appareil afin de se
conformer aux conditions d'utilisation du pays.

/N MISE EN GARDE: L'utilisation d’appareil de cuisson au
gaz génére de la chaleur, de 'humidité, et des produits
de la combustion dans la piece dans laquelle il est
installé. Assurez-vous que la cuisine est bien aérée,
surtout lorsque vous utilisez 'appareil : gardez les trous
de ventilations ouverts ou installez un dispositif de
ventilation mécanique (hotte de ventilation). Une
utilisation intensive et prolongée peut nécessiter une
ventilation supplémentaire, comme ouvrir une fenétre,
ou une ventilation plus efficace, par exemple en
augmentant le niveau de ventilation mécanique (si
possible).

M\ Le non-respect des informations du présent manuel
peut provoquer un incendie ou une explosion,
susceptible de provoquer un dommage aux biens ou
des lésions personnelles.

Avant dutiliser l'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et I'appareil lui-méme contiennent
des consignes de sécurité importantes qui doivent
étre lues et observées en tout temps. Le Fabricant
décline toute responsabilité si les consignes de
sécurité ne sont pas respectées, en cas de mauvaise
utilisation de l'appareil, ou d'un mauvais réglage des
commandes.

N AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

A\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

AN ATTENTION: La cuisson doit étre supervisée. Une
cuisson de courte durée doit étre supervisée en tout
temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance
sur une table de cuisson contenant de la graisse ou
del’huile peuts’avérerdangereuse-risqued’incendie.
N'essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec de l'eau,
mais éteignez I'appareil puis couvrez les flammes a
I'aide d'un couvercle par ex. ou d'une couverture
ignifuge.

& Utilisez pas la table de cuisson comme surface de
travail ou support. Gardez les vétements et autres
matiéres inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce
que toutes les composantes soient complétement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants agés

de 8 ans et plus, ainsi que les personnes présentant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou ne possédant ni I'expérience ni les
connaissances requises, peuvent utiliser cet appareil
seulement s'ils sont supervisés, ou si une personne
responsable leur a expliqué I'utilisation sécuritaire et
les dangers potentiels de I'appareil. Ne laissez pas les
enfants jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent
pas nettoyer, ni procéder a l'entretien de l'appareil
sans surveillance.

ANMISE EN GARDE: En cas de rupture du verre de la
plaque de cuisson: éteignez immédiatement tous les
brileurs et la résistance électrique, et coupez
I'alimentation électrique; veillez a ne pas toucher la
surface de l'appareil; veillez a ne pas utiliser I'appareil.
Le couvercle en verre peut se casser s'il est surchauffé.
Coupez tous les braleurs et les plaques électriques
avant de fermer le couvercle. Ne fermez pas le
couvercle lorsqu’un brileur est allumé.

O\ AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de [l'utilisation. Evitez tout contact avec les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a moins d'étre
sous surveillance constante.

A\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur
le produit pendant plus d’'une heure avant ou apres la
cuisson.

USAGE AUTORISE

/N MISE EN GARDE: Cet appareil nest pas concu pour
fonctionner a l'aide d'un dispositif de commutation
externe, comme une minuterie ou un systéme de
télécommande.

A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux
et autres environnements de travail ; dans les fermes;
par les clients dans les hétels, motels, chambres
d’'hotes, et autres résidences similaires.

N Aucune autre utilisation n'est autorisée (p. ex. pour
chauffer des pieces).

A\ Cet appareil nest pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.

A\ Utilisez des ustensiles de cuisson dont le fond
dispose d'un diametre égal ou Iégerement supérieur a
celui du foyer (voir le tableau suivant). Vérifiez que les
ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de
cuisson.

M Une utilisation inappropriée des grilles peut
endommager la table de cuisson: ne positionnez pas
les grilles sens dessus dessous ou ne les faites pas

glisser sur la table de cuisson.

Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

Si la surface de la plaque de cuission est en verre, n'utilisez pas les grilles en
fonte, des pierres olaires, des casseroles et des poéles en terre cuite.

N'utilisez pas: de diffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou
tout autre type; deux brdleurs simultanément pour un seul récipient (par
exemple, une poissonniere).




Si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent l'allumage du
braleur difficile, il est conseillé de répéter 'opération en plagant le bouton sur
la position petite flamme.

Avant d'installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous
référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.
Les pieds de protection en caoutchouc appliqués sur les grilles sont une source
de danger potentiel pour les jeunes enfants. Aprés avoir enlevé les grilles,
assurez-vous que tous les pieds sont correctement installés.

INSTALLATION
M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer l'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
linstallation de I'appareil - vous risquez de vous couper.
M\ Les branchements électriques et le raccordement
au gaz doivent étre réalisés conformément aux
réglementations locales.
A\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon
le modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piéce sur I'appareil autres que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés
avoir déballé I'appareil, assurez-vous qu'il n'a pas été
endommagé pendantletransport.Encasdeprobleme,
contactez votre revendeur ou le Service Apres-Vente
le plus proche. Une fois installé, gardez le matériel
d’emballage (sacs en plastique, parties en polystyréene,
etc.) hors de la portée des enfants - ils pourraient
s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre branché a
I'alimentation électrique lors de linstallation - vous
pourriezvousélectrocuter. Aumomentdel'installation,
assurez-vous que le cable d‘alimentation n’est pas
endommagé par l'appareil - vous pourriez vous
électrocuter. Allumez I'appareil uniquement lorsque
I'installation est terminée.
N AVERTISSEMENT: Les modifications sur 'appareil et
sur les méthodes d'installation sont essentielles pour
utiliser I'appareil de facon sécuritaire et correctement
dans tous les autres pays.
A\ Utiliser des régulateurs de pression adéquats pour
la pression de gaz indiquée dans les directives.

La piece doit étre équipée d'un systeme d'évacuation
d‘air qui expulse les fumées de combustion.
A\ La piéce doit aussi permettre une bonne circulation
d’air; I'air est nécessaire pour une combustion normale.
La circulation d'air doit étre au minimum de 2 m?/h par
kW de puissance installée.
A\ Le systéme de circulation dair peut prendre Iair
directement de I'extérieur en utilisant un tuyau avec
unesectiontransversaleintérieure d’au moins 100 cm?;
I'ouverture ne doit pas pouvoir se bloquer facilement.
A\ Le systéme peut aussi obtenir Iair nécessaire de
facon indirecte, p. ex. d'une piéce voisine munie de
tuyaux pour la circulation d'air comme décrit plus
haut. Cependant, ces piéces ne doivent pas étre une
salle commune, une chambre a coucher, ou une piéce

ui présente un danger d’'incendie.

l Comme il est plus pesant que I'air, le gaz de pétrole
liquéfié reste au niveau du sol. Donc, les piéces

contenant des cylindres de GPL doivent étre équipées
de bouches de ventilation qui permettent au gaz de
s'échapper en cas de fuite. Donc, les cylindres de GPL,
plein ou partiellement rempli, doivent étre installés ou
entreposés dans des piéces ou entrepbts qui se
trouvent sous le niveau du sol (cave, etc.). Nous vous
conseillons de garder dans la piece les cylindres utilisés
seulement, placés de facon a ne pas étre affecté par la
chaleur produite par des sources externes (four, foyer,
cuisiniére) qui pourrait faire monter la température du

cylindre au dessus de 50°C.

Si vous éprouvez des problemes pour tourner les boutons des brileurs,
veuillez contacter le Service Aprés-vente pour remplacer le bec du braleur s'il
est défectueux.

Les ouvertures utilisées pour la ventilation et la diffusion de la chaleur ne
doivent jamais étre obstruées.

M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement les copeaux et la
sciure de bois.

A\ Si 'appareil nest pas installé au-dessus d’un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre installé
dans le compartiment sous I'appareil.
RACCORDEMENT AU GAZ

N\ AVERTISSEMENT: Avant l'installation, assurez-vous
que les conditions de distribution locale (nature et
pression du gaz) sont compatibles avec les réglages
de l'appareil.

M\ Vérifiez que la pression de I'alimentation de gaz est
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau
“Caractéristiques du braleur”.

N\ AVERTISSEMENT: Les conditions de configuration
pour cet appareil sont indiquées sur I'étiquette (ou la
plaque signalétique).

N\ AVERTISSEMENT: Cet appareil n'est pas raccordé a
un dispositif d’évacuation des fumées. Il doit étre installé
et connecté conformément aux réglementations en
vigueur en matiére d'installation. Faire particulierement
attention aux normes d'aération.

A\ Siles appareils sont branchés a du gaz liquide, la vis
de réglage doit étre fixée aussi fermement que
possible.

A\ IMPORTANT: Si vous utilisez une bouteille de gaz, le
cylindre ou le récipient de gaz doit étre correctement
installée (orientation verticale).

N\ AVERTISSEMENT: Cette opération doit étre effectuée
par un technicien spécialisé.

M\ Effectuez le raccordement au gaz & l'aide d'un
flexible ou d'un tuyau en métal rigide uniquement.
A\ Connexion & un tuyau rigide (cuivre ou acier) La
connexion au systeme de gaz doit étre effectuée de
facon a ne pas placer de contrainte sur I'appareil. |l
existe un raccord de tuyau en forme de L réglable sur
la rampe d'alimentation de l'appareil et il est installé
avecunjointafind’éviterdesfuites.Lejointd'étanchéité
doit toujours étre remplacé lorsqu'on remplace le
raccord detuyauterie (le jointestfourniavecl'appareil).
Le raccord de tuyauterie de l'alimentation de gaz est
un raccord cylindrique male avec un filament de 1/2.




A\ Connexion d'un tuyau en acier inoxydable sans
joint flexible a une fixation filetée. Le raccord de tuyau
d’alimentation de gaz est une fixation male cylindrique
de gaz filetée de dimension 1/2. Ces tuyaux doivent
étre installés de facon a ne pas dépasser 2000 mm de
longueur lorsqu'ils sont complétement étirés. Une fois
le branchement terminé, assurez-vous que le tuyau
flexible en métal ne touche pas aux pieces mobiles et
gu'il n‘est pas écrasé. Utiliser seulement des tuyaux et
desjointsd'étanchéité conformenta laréglementation
nationale.

AN IMPORTANT: Si vous utilisez un tuyau en acier
inoxydable, assurez-vous qu’il ne touche a aucune
pieéce mobile du meuble (p. ex. un tiroir). Le tuyau doit
passer a travers un endroit libre d’obstruction et ou il
est possible de I'inspecter sur toute sa longueur.

M 'appareil doit étre branché a I'alimentation principale
ouauncylindredegazconformémentalaréglementation
nationale. Avant deffectuer le branchement, assurez-
vous que l'appareil est compatible avec I'alimentation de
gazque vous désirez utiliser. Si ce n'est pas le cas, suivez les
directives indiquées au paragraphe “Adapter a différents

pes de gaz’.

Apres le raccordement a l'arrivée de gaz, vérifier
qu’il n’y ait pas de fuite a l'aide d’eau savonneuse.
Allumez les brileurs et tournez les boutons de la
position maximale 1* a la position minimale 2* pour
vérifier la stabilité de la flamme.

ADAPTER A DIFFERENTS TYPES DE GAZ
(Cette opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé).

Afin d’adapter I'appareil a un type de gaz différent
de celui pour lequel il a été fabriqué (indiqué sur
I'étiquette nominative), suivez les étapes spécifiques
indiquées aprés les schémas d'installation.
AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES
M\ IMPORTANT: Des informations concernant la
consommation actuelle et de tension figurent sur la
plaque signalétique.

M1l doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la prise
de courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux regles de cablage et
I'appareil doit étre mis a la terre conformément aux
normes de sécurité électrique nationales.

A\ Une fois 'appareil installé dans son meuble, le cable
d’alimentation doit étre suffisamment long pour le
brancher a l'alimentation électrique principale. Ne
tirez pas sur le cordon d’alimentation pour débrancher
I'appareil.

MNtilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois linstallation terminée, l'utilisateur
ne devra plus pouvoir accéder aux composantes
électriques. N'utilisez pas I'appareil si vous &tes mouillé ou
si vous étes pieds nus. N'utilisez pas cet appareil si le cable
d’alimentation ou la prise de courant sont endommagés,

si l'appareil ne fonctionne pas correctement, ou s'il a été
endommagé ou échappé.

A\ Si le cable d'alimentation est endommagg, il doit
étre remplacé par un cable identique provenant du
fabricant, d'un représentant du Service Apres-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez- vous que l'appareil est
éteint et débranché du réseau électrique avant
d'effectuerl’entretien-vous pourriezvousélectrocuter;
n’utilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur -
risque de choc électrique.

M N'utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a récurer.
A\ Pour ne pas endommager le dispositif d’allumage
électrique, actionnez-le uniquement lorsque les
brileurs ont été remis en place.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme l'indique le

symbole de recyclage &

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniére
responsable et en totale conformité avec la réglementation des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISEAUREBUTDESAPPAREILSELECTROMENAGERS
Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre
réutilisés. Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales
en matiére d’élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le
service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou le
magasin ou vous avez acheté |'appareil. Cet appareil est marqué comme étant
conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations relatives
aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et relatives aux
Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels qu'amendés).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et la
santé humaine.

Ce symbole E sur le produit ou sur la documentation qui I'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

_ REPRISE
Cet appareil A LA LIVRAISON
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

A DEPOSER A DEPOSER

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Utilisez des ustensiles de cuisson d’'un diametre égal a celui de la zone de
cuisson.

Utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat.

Lorsque cela est possible, couvrez les casseroles avec un couvercle pendant
la cuisson.

Utilisez un autocuiseur pour économiser encore plus d'énergie et de temps.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la norme
européenne EN 30-2-1.




CARACTERISTIQUES DUBRULEUR  FR CATEGORIE  112E+3+
Type de gaz utilisé Type de brileur Marque de Puissance Consommation Puissance Pression du gaz
l'injecteur thermique nominale thermique mbar
nominale réduite
kw kw min. | nom. | max.
Rapi 2861/h 7
GAZ NATUREL aplf:ie (R.) 128B 3,00 86 /1 0,70
(Méthane) G20 Semi-rapide (SR) 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliaire (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
GAZ DE PETROLE Rapide (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUEFIE Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 | 2830 | 35
(Butane) G30 | Auxiliaire (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAZ DE PETROLE Rapide (R) 85A 3,00 214 g/h 0,70
LIQUEFIE Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliaire (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Type de gaz utilisé Configuration du modéle Puissance thermique Consommation totale Air nécessaire (m®) ala
4 BRULEURS nominale (kW) nominale combustion de 1m* de gaz
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ALIMENTATION ELECTRIQUE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 1,1W
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INSTALLATION (CLASSE 3)

INFORMATIONS TECHNIQUES POUR L'INSTALLATEUR

«  Utilisez des gants de protection pour manipuler, préparer et installer le produit.

« Latable de cuisson peut étre encastrée dans un plan de travail de 20 + 60 mm d’épaisseur avec installation standard. Pour montage encastré 30 + 68 mm.

- Sivous n'installez pas de four sous la table de cuisson, placez un panneau de séparation de dimension au moins égale a celle de la découpe pratiquée dans
le plan de travail. Ce panneau doit étre installé a 150 mm maximum en dessous de la surface supérieure du plan de travail, mais en aucun cas a moins de 20
mm de la partie inférieure de la table de cuisson. Si vous avez I'intention d'installer un four sous la table de cuisson, assurez-vous qu'il est doté d'un systeme
de refroidissement.

DIMENSIONS ET DISTANCES A RESPECTER

min, 20 mm
max. 60 mm

|

Min. 750 mm

min. 30 mm

Avant d'appliquer du silicone, la table de cuisson doit étre centrée dans la découpe

REMARQUE: Si la distance “A” entre les éléments muraux est de 600mm a 730 mm, la hauteur “B* doit étre au minimum de 530mm.
Si la distance “A" entre les éléments muraux est supérieure a la largeur de la table de cuisson, la hauteur “B* doit &tre au minimum de 400 mm.
Avantd’installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

ASSEMBLAGE
Apreés avoir nettoyé le pourtour de la table de cuisson, appliquez le joint fourni comme illustré sur la figure.

Installez la table de cuisson dans 'ouverture du plan de cuisson dont les dimensions correspondent a celles figurant dans
le mode d’emploi.

REMARQUE: le cordon d'alimentation doit étre suffisamment long pour permettre son extraction par le haut.

Pour fixer la table de cuisson, utilisez les attaches (A) fournies. Introduisez les attaches dans les orifices prévus a cet effet (indiqués par la fleche) et fixez-les a 'aide

des vis en fonction de I'épaisseur de la table de cuisson (voir figures suivantes).
e — N
RACCORDEMENT AU GAZ

+ Raccordezle coude (A)* ou (B)* fourni au tuyau principal d'alimentation de la table de cuisson etinstallez la rondelle (C) fournie,
conformément a la norme EN 549.

* Utilisez le coude (A) pour la France et le coude (B) pour tous les autres pays.
+ Une fois le tuyau de gaz raccordé, vérifiez 'absence de fuites a I'aide d’eau savonneuse. Allumez les braleurs et tournez les

Installation standard

[———>|

boutons de la position maximale ® ala position minimale @ pour vérifier la stabilité de la flamme.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L

Cable de masse
(jaune / vert) @

N
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT INDESIT

Afin de profiter d'une assistance plus compleéte, veuillez
enregistrer votre produit sur www.indesit.com/register.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser 'appareil.

Manuel du propriétaire

SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS
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DESCRIPTION DU PRODUIT
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Grilles amovibles

Braleur Semi-Rapide

BrGleur Semi-Rapide
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USAGE QUOTIDIEN

BrGleur Rapide

Braleur Auxiliaire

0 ® N O U A W

Bouton de commande du braleur Semi Rapide
Bouton de commande du brileur Semi Rapide
Bouton de commande du brileur Rapide

Bouton de commande du braleur Auxiliaire

Symboles

Cercle ombré ® Robinet fermé

Grande flamme ® Ouverture/débit max.,
et allumage électrique

Petite flamme ¢  Ouverture min./débit réduit

0000 O® @0
@O O® OO OO0

MODE D’EMPLOI DE LA TABLE DE CUISSON

& Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

IMPORTANT: lorsque la table de cuisson est utilisée, elle peut étre chaude
dans son intégralité.

«  Pourallumerundes briileurs, tournez le bouton correspondant dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a la position de flamme maximale.

+  Appuyez sur le bouton du bandeau de commande et maintenez-le dans
cette position jusqu'a ce que le braleur s'allume.

- Deésquelebrlleurestallumé, maintenez le bouton enfoncé pendant5a 10
secondes environ pour permettre le fonctionnement correct du dispositif.

«  Ce dispositif de sécurité du brlleur permet de couper l'arrivée du gaz
en cas d'extinction inopinée de la flamme (suite a un courant d'air, une
absence momentanée de gaz, un débordement de liquides, etc.).

» Ne maintenez pas le bouton enfoncé plus de 15 secondes. Si, une fois
ce temps écoulé, le braleur ne reste pas allumé, attendez au moins
une minute avant de répéter I'opération.

REMARQUE: si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent
I'allumage du brileur difficile, il est conseillé de répéter I'opération en
placant le bouton sur la position petite flamme.

Il se peut que le brileur s'éteigne lorsque vous relachez le bouton. Cela
signifie que le dispositif de sécurité n'a pas chauffé suffisamment. Dans un tel
cas, veuillez répéter les opérations décrites ci-dessus.

En cas d'extinction accidentelle des flalmmes du brlleur, tournez la manette
jusqu'a I'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

CONSEILS PRATIQUES POUR UTILISER LES BRULEURS

Cette table de cuisson est équipée de brlleurs de différents diametres. Pour

obtenir une meilleure performance des brileurs, veuillez respecter les consignes

suivantes:

-« utilisez des ustensiles de cuisson d’'un diameétre égal ou légerement
supérieur a celui du foyer (voir le tableau de droite);

- utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat;

+  cuisez les aliments dans une quantité d’eau adaptée aux besoins et laissez
le couvercle sur la casserole;

- vérifiezque les ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson;

+  pourles ustensiles de cuisson a fond convexe (WOK), utilisez la grille de support
(non fournie), et placez-la uniquement sur le braleur a plusieurs couronnes.

«  éviterlesheurts accidentels avec casseroles, grilles ou autres ustensiles de cuisine;

+  nepas utiliser de casseroles ou de-faitouts a cheval sur deux brileurs ou plus.

IMPORTANT: une utilisation inappropriée des grilles peut endommager
la table de cuisson; ne positionnez pas les grilles sens dessus dessous ou
ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

BRULEUR @ D'USTENSILE DE CUISSON
Rapide De24a26cm
Semi-rapide De16a22cm
Auxiliaire De8al4cm

N'utilisez pas:

« deplaques enfonte, de pierres ollaires, d'ustensiles de cuisson en terre cuite;

«  dediffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout autre type;

+  deuxbrlleurssimultanément pourun seul récipient (parexemple, une poissonniére.

Les liquides renversés sur la zone de cuisson chaude peuvent endommager
le verre.

ADAPTATION A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Si votre appareil est concu pour fonctionner avec un type de gaz différent
de celui indiqué sur I'étiquette signalétique et sur I'étiquette d'information
appliquée sur le dessus de la table de cuisson, remplacez les injecteurs.
Retirez I'étiquette d'information et conservez-la avec le mode d’emploi.

Utilisez des détendeurs compatibles avec la pression du gaz indiquée

dans le mode d’emploi:

»  linjecteur de gaz doit étre remplacé par le Service Apres-vente ou par un
technicien qualifié;

« si linjecteur n'est pas livré avec I'appareil, commandez-le auprés du
Service Apres-vente;

«  réglezles robinets sur le minimum.

REMARQUE: si vous utilisez du gaz de pétrole liquéfié (G30/G31), la vis de

réglage du débit minimal de gaz doit étre serrée a fond.

IMPORTANT: si les boutons de commande des brileurs tournent

difficilement, contactez le Service Aprés-vente pour le remplacement du

robinet du braleur si celui-ci est défectueux.

IMPORTANT: si vous utilisez une bouteille de gaz, veillez a ce qu’elle soit
correctement installée (orientation verticale).
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REMPLACEMENT DES INJECTEURS (voir le tableau des injecteurs dans
le Consignes de sécurité)

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

+  Retirezles grilles (A).

+  Retirezles braleurs (B).

+  Utilisez une clef a douille de taille appropriée et dévissez I'injecteur (C) a
remplacer.

«  Remplacez-le par l'injecteur compatible avec le nouveau type de gaz.

+ Remontezl'injecteur en (D).

Avant d'installer la table de cuisson, n'oubliez pas de coller I'étiquette fournie
avec les injecteurs contenant les informations correspondant au gaz utilisé.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

REGLAGE DES ROBINETS SUR LE MINIMUM

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.
Le réglage doit étre effectué avec le robinet sur le minimum @ (petite flamme).

L"air primaire des brlleurs ne doit pas étre réglé.

Pour vous assurer que le réglage minimal est correctement réglé, retirez le
bouton (F) et procédez comme suit:

«  serrezlavis pour réduire la hauteur de la flamme (-) ;
« desserrez la vis pour augmenter la hauteur de la flamme (+).

Allumez maintenant les brileurs et tournez les boutons de la position

vers la position minimale ® pour vérifier la stabilité de laflamme.

[
&7 ®

maxima|e®

Une fois le réglage terminé, refaites le joint en utilisant une cire a cacheter ou
un matériau équivalent.

& Débranchez I'appareil avant de procéder a son entretien.

NETTOYAGE DE LA SURFACE DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties émaillées et en verre a I'eau chaude en utilisant un peu
de détergent neutre.

+  Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec
de I'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se
former. Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc)) avant
gu'il ne séche.

+ Nettoyez a I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a
I'aide d'un chiffon doux ou d'une peau de chamois. Eliminez les résidus
carbonisés a l'aide d’'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en
acier inoxydable.

REMARQUE: nettoyez I'inox uniquement avec un chiffon doux ou une

éponge.

« Nutilisezen aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits chlorés
ou de tampons a récurer.

« Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

« Nutilisez pas de produits inflammables.

»  Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que
vinaigre, moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur la
table de cuisson.

NETTOYAGE DES ELEMENTS DE LA TABLE DE CUISSON

«  Nettoyez les parties en verre et émaillées uniquement avec un chiffon
doux ou une éponge.

«  Les grilles, les chapeaux des brileurs et les brlleurs peuvent étre retirés
pour étre nettoyés.

Lavez-les a la main, a I'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif.
Veillez a éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-
vous qu‘aucune des ouvertures des brlleurs n’est obstruée.

« Rincezet séchez.

+ Lesgrilles en fonte peuvent étre nettoyées au lave-vaisselle.

Enlevez tous les résidus d’aliments briilés avant de placer les grilles
dans le rack inférieur du lave-vaisselle.

« Réinstallez les braleurs et les chapeaux des brlleurs dans leurs logements
respectifs.

« Au moment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont
alignées par rapport au brdleur.

«  Surlesmodéles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement I'extrémité de la bougie
pour garantir son bon fonctionnement. Vérifiez régulierement I'état de
ces éléments et nettoyez-les a l'aide d'un chiffon humide, si nécessaire.
Eliminez tout résidu d’aliment & I'aide d’un cure-dent ou d'une aiguille.

REMARQUE: pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique,
actionnez-le uniquement lorsque les briileurs ont été remis en place.
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En cas de mauvais fonctionnement de la table de cuisson, avant de contacter
le Service Aprés-vente, consultez le chapitre Diagnostic des pannes afin
d'identifier le probleme.

1. Lebrdleur ne s'allume pas ou la flamme est irréguliére
Vérifiez que:
« l'alimentation du gaz ou I'alimentation électrique n’est pas coupée et, en
particulier, que le robinet d'arrivée du gaz est ouvert;
« la bouteille de gaz (gaz liquide) nest pas vide;
- les ouvertures des bruleurs ne sont pas obstruées;
« I'extrémité de la bougie n’est pas encrassée;
« tous les éléments des brleurs sont positionnés correctement;
« lIn'y a pas de courant d'air a proximité de la table de cuisson.

2. Lebrdleur nereste pas allumé

Vérifiez que:

« lors de I'allumage du brdleur, le bouton est maintenu enfoncé pendant
un laps de temps suffisant pour permettre au dispositif de protection
de s'enclencher;

« les ouvertures du brlleur ne sont pas obstruées a proximité du
thermocouple;

« l'extrémité du dispositif de sécurité n'est pas encrassée;

- le réglage du débit minimal de gaz est correct (voir paragraphe
correspondant.

SERVICE APRES-VENTE

3. Les ustensiles de cuisson ne sont pas stables
Vérifiez que:
« lefond des ustensiles de cuisson est parfaitement plat;
« l'ustensile de cuisson est correctement centré sur le brileur;
« les grilles n"ont pas été inversées ou mises en place de fagon incorrecte.

Si le probléme persiste aprés ces vérifications, contactez votre Service Apres-
vente le plus proche.

Afin de profiter d’'une assistance complete, veuillez enregistrer votre appareil
sur www.indesit.com/register.
AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probleme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICA:I'IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Pour obtenir du support, appeler le numéro disponible dans le livret de
garantie ou suivez les consignes sur le site Web www.indesit.com.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une bréve description du probléme;
+ letype etle modéle exact de l'appareil;

ot

&= Y8

+ lenuméro de série (le numéro aprés le mot «SN» sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans
la documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=0
OE
><
as
gﬂ:
£

£

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse compléte ;
«  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.indesit.eu;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprées-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

(1) inpbesiT
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NORME DI SICUREZZA

|
AT
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

A\ Queste istruzioni sono valide se sullapparecchio & riportato il
simbolo del paese. Se il simbolo del paese non & presente
sullapparecchio occorre fare riferimento alle istruzioni tecniche,
che contengono le istruzioni necessarie per la modifica
dellapparecchio secondo le condizioni d'uso del paese.

A\ ATTENZIONE: Iuso di apparecchi di cottura a gas causa la
produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nel
locale di installazione. La cucina deve essere ben ventilata,
soprattutto durante l'uso dellapparecchio: tenere aperti i
canali di ventilazione naturali o installare un dispositivo di
ventilazione meccanica (una cappa di estrazione meccanica).
Unusointensivoe prolungatodellapparecchio puorichiedere
una ventilazione supplementare o piu efficace, ad esempio
lapertura di una finestra o, se possibile, lattivazione a una
maggiore velocita di un dispositivo di ventilazione meccanica.
M\La mancata osservanza delle informazioni contenute in
questo manuale puo causare rischi di incendio o esplosione,
con conseguenti danni materiali o lesioni personali.

Prima di utilizzare lapparecchio, leggere le seguenti norme di
sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni successive.
Questo manuale e l'apparecchio sono corredati daimportanti
avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare sempre. I
fabbricante dedlina qualsiasi responsabilita che derivi dalla
mancata osservanza delle presenti istruzioni di sicurezza, da
usi impropri dellapparecchio o da errate impostazioni dei
comandi.

N\ AVVERTENZA: Se la superficie del piano cottura & incrinata,
nonutilizzare lapparecchio perevitareilrischiodifolgorazione.
N AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

AN ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere sorvegliato. |
processi di cottura brevi richiedono una supervisione continua.
N\ AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un piano di
cottura con grasso e olio puo essere pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI di spegnere le fiamme conacqua. Al
contrario, spegnere lapparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta antincendio.

M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di lavoro
o appoggio. Non avvicinare allapparecchio stoffe o altri
materiali infammabili fino a che tutti i componenti non si
siano completamente raffreddati per evitare il rischio di
incendi.

M\ Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un adulto,
tenere lapparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8 anni, le
persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali e le
persone che non abbiano esperienza o conoscenza
dellapparecchio potranno utilizzarlo solo sotto sorveglianza,
oquandosianostateistruite sull'utilizzosicurodell'apparecchio
e siano consapevoli dei rischi del suo utilizzo. Vietare ai
bambini di giocare con lapparecchio. La pulizia e la
manutenzione ordinaria non devono essere effettuate da
bambini senza la supervisione di un adulto.

ANATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano di
cottura: spegnere immediatamente tutti i bruciatori e le
resistenze  elettriche e  scollegare  lapparecchio
dallalimentazione, non toccare la superficie dellapparecchio;
non utilizzare lapparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato. Prima di
chiudere il coperchio, spegnere tutti i bruciatori e le piastre
elettriche. Non chiudereil coperchio seibruciatori sono accesi.
N\ AVERTENZA: Lapparecchioei suoicomponentiaccessibili
possono diventare molto caldi durante |'uso. Fare attenzione
anon toccare gli elementiriscaldanti. Tenere lontaniibambini
dietainferioreagli8anni,amenochenonsianocostantemente
sorvegliati.

M\ alimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto per
pit di un‘ora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: Iapparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione mediante un dispositivo di commutazione
esterno, ad esempio un temporizzatore, 0 attraverso un
sistema di comando a distanza separato.

M apparecchio & destinato alluso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il personale di
negozi, uffici e altri contesti lavorativi; agriturismi; camere di
hotel, motel, bed & breakfast e altri ambienti residenziali.

N\ Non sono consentiti altri usi (ad esempio, il riscaldamento
dilocali).

A\ Questo apparecchio non & destinato alluso professionale.
Non utilizzare lapparecchio allaperto.

A\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente
superiore al diametro dei bruciatori (vedere la tabella). Evitare
che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal
perimetro del piano di cottura.

Mluso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano:evitare diappoggiare le griglie capovolte o ditrascinarle

sul piano.

Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.

Se la superficie del piano ¢ in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le pietre di
collare, le pentole e le padelle in terracotta.

Nonutilizzare:dissipatoridirete metallicaodialtrotipo;due bruciatorisimultaneamente
per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).

Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero difficoltosa
I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere l'operazione con la manopola
ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

In caso di installazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle relative
istruzioni per la distanza corretta.

| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti dai bambini
piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere rimosso le griglie,
controllare che tutti i piedini siano montati correttamente..

INSTALLAZIONE

AN\ Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dellapparecchio devono
essere eseguite da almeno due persone. Per evitare rischi di
taglio, durante le operazioni di disimballaggio e installazione
utilizzare i guanti protettivi.

N collegamenti di gas ed elettricita devono essere conformi
alle norme locali.

M\ l'installazione, comprendente anche eventuali raccordi per
lalimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli interventi




diriparazione devono essere esequiti da personale qualificato.
Non riparare o sostituire qualsiasi parte dellapparecchio se
non espressamente richiesto nel manuale d'uso. Tenere i
bambini a distanza dal luogo dellinstallazione. Dopo aver
disimballato l'apparecchio, assicurarsi che non sia stato
danneggiato durante il trasporto. In caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio (parti in
plastica, polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini per
evitare potenziali rischi di soffocamento. Prima di procedere
allinstallazione, scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica per
non correre il rischio di scosse elettriche. Per evitare il rischio di
incendio o di folgorazione, durante linstallazione assicurarsi
che lapparecchio non danneggi il cavo di alimentazione.
Attivare l'apparecchio solo dopo avere completato la
procedura di installazione.

N\ AVVERTENZA: la modifica dellapparecchio e del metodo
di installazione sono essenziali per il suo utilizzo sicuro e
corretto in ogni paese.

M\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del
gas indicata nelle istruzioni.

Ml locale deve essere prowvisto di un sistema di estrazione
dell'ariain grado di espellere ifumi prodotti dallacombustione.
Ml locale deve inoltre consentire un‘adeguata circolazione
dellaria, in quanto laria € necessaria per la normale
combustione. llflusso d'arianon deve essere inferiorea 2 m*/h
per ogni kKW di potenza installata.

Ml sistema di circolazione pud aspirare l'aria direttamente
dallesterno mediante una tubazione con sezione interna non
inferiore a 100 cm?; l'apertura non deve essere soggetta ad
alcun tipo di ostruzione.

Ml sistema puo fomire 'aria necessaria per la combustione
anchein modo indiretto, ad esempio da locali adiacenti provvisti
di tubazioni di circolazione dell‘aria del tipo sopra descritto. Tali
locali, tuttavia, non devono essere spazi comuni, camere daletto
o stanze che possano presentare rischi d'incendio.

M gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra perché &
piu pesante dellaria. Per questa ragione, i locali che
contengano bombole di GPL devono essere provvisti di sfiati
che consentano al gas di fuoriuscire in caso di perdite. Le
bombole di GPL, anche solo parzialmente piene, non devono
essere installate o conservate in locali o aree di deposito
situate sotto il piano terreno (cantine, ecc). E consigliabile
tenere nel locale solo la bombola in uso, posizionandola in
modo che non sia esposta a fonti di calore esterne (forni,
camini, stufe, ecc.) che possano innalzare la temperatura della
bombola oltre 50°C.

Se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa, contattareil
Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera a sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono mai
essere coperte.

M\ Esequire tutte le operazioni di taglio del mobile prima di
inserire il forno, avendo cura di rimuovere trucioli o residui di
segatura.

M\Se I'apparecchio non & installato sopra un fomo, &
necessario installare un pannello divisorio (non in dotazione)
nel vano sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

N\ AVERTENZA: Prima dellinstallazione, controllare che le
condizioni di distribuzione del locale (tipo e pressione del gas)
siano compatibili con la configurazione dellapparecchio.

A\ Controllare che la pressione del gas dellimpianto sia in
linea con i valori riportati nella Tabella “Specifiche di bruciatori
e ugell’”.

MNAVWERTENZA: le  condizioni di  configurazione
dellapparecchio sonoriportate sull'etichetta (o sulla targhetta
matricola).

N\ AVVERTENZA: questo apparecchio non & collegato a un
dispositivo di evacuazione dei prodotti di combustione.
linstallazione e lallacciamento devono essere eseguiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare attenzione
ai requisiti in materia di ventilazione.

A\ Se l'apparecchio & collegato a un impianto a gas liquido, la
vite di regolazione deve essere serrata con la massima forza
possibile.

/N IMPORTANTE: sessi utilizza unabombola digas o installato
un serbatoio di gas, questi devono essere posizionati
correttamente (orientamento verticale).

O\ AVVERTENZA: questa operazione deve essere eseguita da
un tecnico qualificato.

M\Per lallacciamento del gas, utilizzare solo un tubo di
metallo flessibile o rigido.

M\ Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento allimpianto del gas deve essere eseguito in
modo da evitare qualsiasi forma di compressione o di trazione
sullapparecchio.Sullarampadialimentazionedellapparecchio
sitrovaunraccordoal regolabile, provvisto diuna guarnizione
di tenuta contro le perdite. La guamizione deve essere
riapplicata dopo ogni rotazione del raccordo (la guarnizione &
in dotazione con l'apparecchio). Il raccordo per il tubo di
mandata del gas & un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.
A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile senza
saldature a un attacco filettato Il raccordo per il tubo di
mandata del gas € un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.
Questi tubi devono essere installati in modo che la loro
estensione completa non superi i 2000 mm di lunghezza.
Una volta eseguito il collegamento, controllare che il tubo in
metallo flessibile non entri a contatto con parti mobili e non
sia compresso. Usare solo tubi e guarnizioni conformi alle
norme nazionali vigenti.

AN IMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio inox,
questo dovra essere installato in modo da non entrare in
contatto con parti mobili (es. cassetti). Il tubo deve passare in
unarea libera da ingombri e deve essere ispezionabile su
tutta la lunghezza.

M 'apparecchio deve essere collegato allimpianto del gas o
allabombola del gas in conformita alle norme nazionali vigenti.
Primadi procedereal collegamento, verificare chelapparecchio
sia compatibile con l'impianto di alimentazione del gas che si
intende utilizzare. In caso contrario, seguire le istruzioni del
paragrafo “Adattamento dellapparecchio al tipo di gas”.

M\ Dopo il collegamento all’alimentazione del gas, verificare
con unasoluzione diacqua saponata che non visiano perdite.




Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione

massima 1* alla posizione minima 2* per verificare la stabilita

della fiamma.

ADATTAMENTO DELLUAPPARECCHIO AL TIPO DI GAS

(Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico
ualificato).

Per adattare l'apparecchio a un tipo di gas diverso da
quello per il quale ¢ stato prodotto (indicato sull'etichetta),
seguire la procedura riportata dopo i disegni di installazione.
AVVERTENZE ELETTRICHE
AN IMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di corrente e
tensione sono riportate sulla targhetta matricola.

Ml cavo di alimentazione deve essere sufficientemente
lungo da consentire il collegamento dellapparecchio, una
volta posizionato nellubicazione definitiva, alla presa di
corrente. Non tirare il cavo di alimentazione.

M\ Deve essere possibile scollegare Iapparecchio dalla rete
elettrica disinserendo la spina, se questa e accessibile, o
tramite un interruttore multipolare installato a monte della
presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti; inoltre,
lapparecchio deve essere messo a terra in conformita alle
norme di sicurezza elettrica nazionali.

M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o adattatori.
Una volta terminata l'installazione, i componenti elettrici non
devono piu essere accessibili. Non utilizzare l'apparecchio
quando si & bagnati oppure a piedi nudi. Non accendere
lapparecchio se il cavo di alimentazione o la spina sono
danneggiati, se si osservano anomalie di funzionamento o se
lapparecchio & caduto o & stato danneggiato.

M\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito con uno dello stesso tipo dal produttore, da un
centro di assistenza autorizzato o da un tecnico qualificato per
evitare situazioni di pericolo o rischi di scosse elettriche.
PULIZIA EMANUTENZIONE

N\ AVVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione, prima di
qualsiasi intervento di manutenzione accertarsi che
lapparecchio sia spento e scollegato dallalimentazione
elettrica; non usare in nessun caso pulitrici a getto di vapore.
M\ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base
di cloro o pagliette.

A\ Per evitare danni allaccensione elettrica, non utilizzarla
guando i bruciatori non sono nella loro sede.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo del
riciclaggio ®:w.

Le varie parti dell'imballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente e in
stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodottoéfabbricato con materialericiclabile oriutilizzabile. Smaltireil prodotto
rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul trattamento, il
recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare |'ufficio locale competente,
il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il prodotto é stato
acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in conformita alla direttiva europea
2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, 'utente contribuisce
aprevenire le conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

II simbolo E sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento indica che
questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi conferito
presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro della
zona di cottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo 66/2014 e
I'Ecodesign periprodotti connessiallenergia e le informazioni sull'energia (emendamento)
(Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con la norma europea EN 30-2-1.




SPECIFICHE DI BRUCIATORI EUGELLI  IT CATEGORIA  112H3+
Tipo di gas utilizzato Tipo di bruciatore Iniettore Portata termica Consumo Potenza termica Pressione del gas
nominale nominale ridotta mbar
kw
kw min. nom. | max.

GAS NATURALE Raplfjo (B) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metano) G20 Semirapido (SR) 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25

Ausiliario (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
GAS PETROLIO Rapido (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 66 A 1,65 120 g/h 040 20 28-30 35
(Butano) G30 | Ausiliario (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAS PETROLIO Rapido (R) 85A 3,00 214 g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40

Tipo di gas utilizzato

Configurazione modello

Potenza termica nominale

Consumo totale

Aria necessaria (m®) per la

4 BRUCIATORI (kW) nominale combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 1R-2SR- TAUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- T1AUX 7,30 521g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1 W
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INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

« Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 60 mm con installazione standard. Per installazione a filo 30 + 68 mm.

+  Sesottoil piano di cottura non & previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

|

Min. 750 mm

42 mm

Prima di applicare il silicone, centrare il piano di cottura nell'incasso

NOTA: se la distanza “A” tra i pensili @ compresa tra 600 mm e 730 mm, I'altezza “B” deve essere minimo 530 mm.
Sela distanza “A” tra i pensili @ maggiore della larghezza del piano di cottura, I'altezza “B” deve essere minimo 400 mm.
Qualora venga installata una cappa sopra il piano di cottura, fare riferimento alle istruzioni di montaggio della cappa per la distanza da rispettare.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come mostrato
in figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati dalla freccia e fissarle con le apposite

viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).
o —g N\
COLLEGAMENTO GAS

«  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.

* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
« Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con

Installazione Standard

[——>|

i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima (¥ alla posizione minima ® per verificare la stabilita della
fiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO
INDESIT

Manuale d’'uso

Per ricevere un’assistenza pit completa, registrare il SI PREGA DI SCANSIONARE
prodotto su www.indesit.com/register. IL CODICE QR SUL PROPRIO :
APPARECCHIO PER OTTENERE |
ff Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente MAGGIORI INFORMAZIONI =
le istruzioni di sicurezza.
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
1. Simboli

Griglie amovibili

Bruciatore semirapido

Bruciatore semirapido
Bruciatore rapido

Bruciatore ausiliario

O ® N o U~ W N

USO QUOTIDIANO

Manopola comando bruciatore semirapido
Manopola comando bruciatore semirapido
Manopola comando bruciatore rapido

Manopola comando bruciatore ausiliario

Pallino pieno @ Rubinetto chiuso

Massima apertura/erogazione

Fiamma grande ® B -
e accensione elettrica

Minima apertura

Fiamma piccola & o erogazione ridotta

0000 O@ 00
@0 O® OO 0O

UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA

& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della
pentola.

IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di
cottura potrebbe riscaldarsi.

«  Per accendere uno dei bruciatori, ruotare la manopola corrispondente
in senso antiorario fino a far coincidere l'indice con il simbolo di fiamma
massima.

«  Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

- Unavoltaacceso il bruciatore, & necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento
del dispositivo.

«  Sitratta di un dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas
in caso di spegnimento accidentale della fiamma (dovuto a correnti d'aria,
interruzione momentanea dell’alimentazione del gas, traboccamenti di
liquidi, ecc.).

« La manopola non deve essere tenuta premuta per piu di 15 secondi.
Se, trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere
almeno un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente
rendessero difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere
I'operazione con la manopola ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica che il dispositivo di sicurezza non si & scaldato a
sufficienza. In questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLI PRATICI PER L'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura e dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di

ottenere il massimo rendimento, € utile attenersi alle seguenti regole:

+  utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

«  utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

«  utilizzare la giusta quantita d'acqua per la cottura dei cibi e usare il coperchio;

+ evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro
del piano di cottura;

- nel caso di recipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di
supporto che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

- evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;

« non lasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piu di 5 minuti.
IMPORTANTE: l'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano; evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

BRUCIATORE @ RECIPIENTI
Rapido da24a26cm
Semirapido dal16a22cm
Ausiliario da8al4cm
Non utilizzare:

«  bistecchiere in ghisa, supporti in pietra naturale, tegami o pentole in terracotta;

«  dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

» due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

I liquidi versati sul piano cottura caldo possono causare danni al vetro.

ADATTAMENTO AI DIVERSI TIPI DI GAS

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, e
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata

nelle istruzioni:

«  perlasostituzione degliiniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenza o a
un tecnico qualificato;

- dliiniettori non forniti in dotazione devono essere richiesti al servizio assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di
regolazione del minimo deve essere avvitata a fondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse
risultare difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica autorizzato
che provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: se si utilizza la bombola del gas, questa deve essere
posizionata correttamente (orientamento verticale).

(1) inpbesiT



SOSTITUZIONE DEGLI INIETTORI (per il tipo vedere tabella ugelli
nelle Norme di Sicurezza)

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

«  Rimuovere le griglie (A).

«  Estrarre i bruciatori (B).

« Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

«  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

+  Rimontare l'iniettore in (D).

Prima diinstallare il piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura
gas fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia
presenti.

PULIZIA E CURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo
(iamma piccola) .

Non occorre regolare I'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

« avvitare la vite per ridurre 'altezza della fiamma (-);
« allentare la vite per aumentare l'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima ® alla
posizione minima @ per verificare la stabilita della fiamma.

) ¢

Terminata la regolazione, ripristinare i sigilli con ceralacca o materiale equivalente.

& Scollegare l'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

+  Leparti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente neutro.

«  L'acquacalcareaodetergentiaggressivi potrebberolasciare macchie sulle superfici
in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare prontamente
eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che si secchino.

»  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

+ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o pagliette.

« Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

« Non utilizzare prodotti inflammabili.

- Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

« Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

« Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

«  Sciacquare e asciugare.

« Legriglie in ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie
nel cestello piu basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

«  Nel riposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle
pentole sia allineata con il bruciatore.

« Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurame il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare l'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Il bruciatore non si accende o la fiamma non é uniforme

Controllare che:

+ non ci siano interruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica
e, in particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;

+ labombola del gas liquido non si sia esaurita;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite;

+ la parte terminale della candelina non sia sporca;

« tuttele parti che compongonoil bruciatore siano posizionate correttamente;

+ non ci siano correnti d'aria in prossimita del piano.

2. Lafiamma non rimane accesa

Controllare che:

+ lamanopolasiastata premutaafondo durante I'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

« la parte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

« laregolazione del minimo sia corretta (vedere il paragrafo corrispondente).

3. Irecipienti sono instabili
Controllare che:
- il fondo del recipiente sia perfettamente piano;
- il recipiente sia centrato sul bruciatore;
« le griglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Se dopo le suddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza
piu vicino.

() inpesiT



Manuale d’'uso

IT |
SERVIZIO ASSISTENZA

Per ricevere un‘assistenza pil completa, registrare il prodotto su

www.indesit.com/register.

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

1. Verificare se nonsia possibile eliminare dasolii guasti.Vedere “RISOLUZIONE
DEI PROBLEMI".

2. Spegnere e riaccendere I'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente sia
stato eliminato.

SE DOPO | SUDDETTI CONTROLLI IL PROBLEMA PERSISTE,
CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Per ricevere assistenza, chiamare il numero indicato sul libretto di garanzia o
seguire le istruzioni sul sito web www.indesit.com.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre:
« una breve descrizione del guasto;
- iltipo e il modello esatti del prodotto;

« ilnumero di serie (¢ il numero che si trova dopo la parola SN sulla targhetta

matricola posta sotto I'apparecchio). Il numero di serie & indicato anche
nella documentazione;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
S><
a3
gn:
£2

E

SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« il proprio indirizzo completo;
« il proprio numero di telefono.

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

- Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;
. Visitando il nostro sito web docs.indesit.eu;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

(1) inpbesiT
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

|

. ES
ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA

LAS SIGUIENTES RECOMENDACIONES

M\ Estas instrucciones son vélidas si el simbolo del pais
aparece en el aparato. Si el simbolo no aparece en el
aparato, debera consultar las instrucciones técnicas que le
proporcionaran la informacién necesaria para modificar el
Karato y adaptarlo a las condiciones de uso del pais.
PRECAUCION: El uso de los aparatos de gas para cocinar
produce calor, humedad y productos de la combustién en
la habitacion en la que esta instalado. Asegurese de que la
cocina esta bien ventilada, sobre todo cuando se esta
utilizando el aparato: mantenga los orificios de ventilacion
natural o instale un dispositivo de ventilacién mecanica
(campana extractora). El uso intensivo prolongado del
aparato puede requerir ventilacion adicional, como la
apertura de una ventana, o una ventilacién mas eficaz,
aumentando, por ejemplo, el nivel de la ventilacion
mecanica (si es posible).
A\ Sinosigue lainformacion de este manual con exactitud,
podria provocarse un incendio o una explosion que podria
causar danos o lesiones personales.
Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.
Tanto estas instrucciones como el aparato contienen
importantes advertencias de seguridad, que deben
respetarse en todo momento. El fabricante declina
cualquier responsabilidad derivada del incumplimiento
de estas instrucciones de seguridad, del uso indebido del
Karato o del ajuste incorrecto de los mandos.
ADVERTENCIA: Sila superficie de la placa esta agrietada,
no utilice el aparato, hay riesgo de descarga eléctrica.
N\ ADVERTENCIA: Peligro de incendio: No deje ninguin
objeto sobre las superficies de coccion.
ANPRECAUCION: El proceso de coccidn tiene que ser
supervisado. Un proceso de coccion corto tiene que ser
supervisado continuamente.
A\ ADVERTENCIA: Cocinar con grasa o aceite en una placa
sin vigilancia puede resultar peligroso, hay riesgo de
incendio.Nointente NUNCA apagar unincendio conagua.
Apague el aparato y cubra la llama con, por ejemplo, una
tapa o una manta ignifuga.
MNo utilice la placa como superficie de trabajo o
apoyo. Mantenga los pafios y otros materiales inflamables
alejados del aparato hasta que todos los componentes se
hayan enfriado por completo; hay riesgo de incendio.
&\ Mantenga a los nifios menores de 3 afios alejados del
aparato. Los ninos pequenos (3-8 anos) deben mantenerse
alejados del aparato, a menos que estén bajo vigilancia
constante. Tanto los nifios a partir de 8 afos como las
personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales
estén disminuidas o que carezcan de la experiencia y
conocimientos necesarios pueden utilizar este aparato si
reciben la supervisién o las instrucciones necesarias para
utilizarlo de forma segura y comprenden los riesgos a los
que seexponen.Los ninos no deberan jugar con el aparato.

Los nifnos no deben encargarse de la limpieza y el
mantenimiento, a menos que estén supervisados.
ANPRECAUCION: Si se rompe el cristal de la placa: apague
inmediatamente todos los quemadores y resistencias
eléctricas y desconecte el suministro eléctrico del aparato;
no toque la superficie del aparato; no utilice el aparato.

La tapa de vidrio puede romperse si se calienta. Apague
todos los quemadoresyy las placas eléctricas antes de cerrar
la tapa. No cierre la tapa con el quemador encendido.

A\ ADVERTENCIA: El aparatoyy las partes accesibles se calientan
durante el uso. Es necesario prestar atencién para no tocar los
elementos calefactores.Mantengaalejadosalos nifios menores
8 anos salvo que sean supervisados continuamente.

M\ Los alimentos no deben permanecer dentro o sobre el
producto mas de una hora, ya sea antes o después de la
coccion.

USO PERMITIDO

A\NPRECAUCION: el aparato no esta destinado a ponerse
en funcionamiento por medio de un dispositivo de
encendido externo, como un temporizador, o de un
sistema de control remoto independiente.

/\Este aparato esta destinado a un uso en ambientes
domeésticos o en ambientes similares como: dreas de
cocina en oficinas, tiendas y otros; granjas; por los clientes
dehoteles, moteles, hostalesy otrosentornosresidenciales.
MANo se admite ningin otro uso (p. €], calentar
habitaciones).

/\Este aparato no es para uso profesional. No utilice el
aparato al aire libre.

Utilice recipientes cuya base tenga un didametro igual o
ligeramente superior al de los quemadores (consulte la
tabla especifica). No utilice ollas que sobresalgan por el
borde de la placa.

NEl uso inadecuado de las parrillas puede dafar la placa:
no coloque las parrillas boca abajo ni las arrastre sobre la

laca.
ﬁo deje que la llama del quemador supere el borde de la sartén.
Si la superficie de la placa es de vidrio, no utilice planchas de hierro colado ni
cacerolas u ollas de piedra o barro.
No utilice: Difusores de calor como rejillas metdlicas o de otro tipo. Dos quemadores
simultaneamente para un recipiente (por ejemplo, un recipiente para pescado).
Si, debido a las condiciones del gas suministrado localmente, es dificil encender el
quemador, se aconseja repetir la operacién con el mando en la posicion del simbolo
delallama pequena.
Sivaa instalar un extractor sobre la superficie de coccion, consulte las instrucciones
del extractor para saber cudl es la distancia correcta.
Los asientos protectores de goma situados debajo de las rejillas representan un
riesgoy los niflos pueden atragantarse en caso de que los traguen. Una vez retiradas
las parrillas, asegurese de que todos los pies estén correctamente montados.

INSTALACION

M\La manipulacién e instalacién del aparato la deben
realizar dos 0 mas personas, ya que hay riesgo de lesiones.
Utilice guantes de proteccion para el desembalaje y la
instalacion, ya que hay riesgo de cortes.

M\las conexiones eléctricas y de gas deben cumplir la
normativa local.

M Lainstalacién, incluido el suministro de agua (silo hay) y
las conexiones eléctricas y las reparaciones, deben ser




realizadas por un técnico cualificado. No realice
reparaciones ni sustituya piezas del aparato a menos que
asi se indique especificamente en el manual del usuario.
Mantenga a los nifnos alejados del lugar de instalacién. Tras
desembalar el aparato, compruebe que no ha sufrido
dafos durante el transporte. Si observa algun problema,
pongase en contacto con el distribuidor o el Servicio
Postventa mas cercano. Una vez instalado el aparato,
mantenga los restos de embalaje (plasticos, piezas de
poliestireno extruido, etc)) fuera del alcance de los nifios, ya
que existe riesgo de asfixia. El aparato debe estar
desenchufado de la corriente antes de empezar la
instalacion, ya que existe riesgo de descarga eléctrica.
Cuando realice la instalacion, asegurese de que el aparato
no darie el cable de alimentacién, ya que existe riesgo de
incendio o de descarga eléctrica. No active el aparato hasta
haberlo instalado por completo.

N\ ADVERTENCIA:Lamodificacion del aparatoy sumétodo
deinstalacion son esenciales para poder utilizarlo de forma
seguray correcta en otros paises.

M\ Utilice reguladores de presion adecuados para las
presiones de gas que se indican en las instrucciones de
instalacion.

M La habitacion debe estar equipada con un sistema de
extraccion de aire que expulse los humos de combustion.
M\La habitacion también debe permitir una adecuada
circulacion del aire, ya que para la combustién normal se
necesita aire. El caudal de aire no debe ser inferiora 2 m*/h
por kW de potencia instalada.

INEI sistema de circulacidn de aire puede tomar el aire
directamente del exterior mediante un tubo que tenga
una seccion transversal interior de al menos 100 cm? la
abertura no debe ser vulnerable a ningun tipo de
obstruccion.

/N Elsistematambién puede proporcionar el aire necesario
para la combustién indirectamente, por ejemplo, de las
habitaciones contiguas equipadas con los tubos de
circulacion de aire anteriormente descritos. Sin embargo,
estas habitaciones no podran ser salas comunales,
dormitorios ni habitaciones ya que pueden presentar un
peligro de incendio.

ANF gas licuado va hacia el suelo porque es méas pesado
gueelaire.Porlotanto,lashabitacionesdondeseencuentren
las bombonas de GLP también deberan estar equipadas
conrejillas de ventilacién para permitir que el gas se escape
en caso de fuga. Como resultado, las bombonas de GLP, ya
estén parcial o completamente llenas, no deberaninstalarse
ni almacenarse en lugares que estén por debajo del nivel
del suelo (s6tanos, etc). Es aconsejable mantener en la
habitacién solamente la bombona que se esta utilizando,
colocada de modo que no esté sometida al calor producido
por fuentes externas (hornos, chimeneas, estufas, etc,) que
podrian elevar la temperatura de la bombona por encima
delos 50°C.

Sitiene dificultades para girar los mandos de los quemadores, péngase en contacto
con el Servicio de Asistencia Técnica para que sustituyan las tapas del quemador.
Las aberturas utilizadas para la ventilacion y la dispersion del calor deben cubrirse.

N\ Realice todas las tareas de corte del armario antes de

instalar el aparato en el alojamiento y retire por completo
todas las virutas de maderay el serrin.
A\Si el aparato no esté instalado encima de un homo,
debe instalarse un panel separador (no incluido) en el
compartimento debajo del aparato.
CONEXION DEL GAS
AN ADVERTENCIA: Antes de la instalacién, asegurese de
que las condiciones locales de distribucion (tipo y presion
del gas) y la configuracién del aparato sean compatibles.
M\ Compruebe que la presion del suministro de gas sea
conforme a los valores indicados en la Tabla
“Especificaciones de los quemadores”.
N\ ADVERTENCIA: Las condiciones de configuracion de
este aparato se indican en la etiqueta (o placa de datos).
N\ ADVERTENCIA: Este aparato no esta conectado a un
dispositivo de evacuacion de humos. Debe estar instalado
y conectado de acuerdo con la legislacién vigente. Deben
tenerse en cuenta los requisitos de ventilacion.
A\ Silos aparatos estan conectados al gas licuado, el tornillo
de regulacién debe apretarse lo mas fuerte posible.
AN IMPORTANTE: Si se instala una bombona de gas o un
recipiente de gas, se debera colocar correctamente
(orientacion vertical).
/N ADVERTENCIA: Esta operacion debe realizarla un
técnico cualificado.
M\ Para las conexiones de gas, use solo tuberias flexibles o
gidas de metal.
Conexionconuntuborigido(cobreoacero) Laconexion
a la instalaciéon de gas debe realizarse de manera que no
suponga ningun esfuerzo en el aparato. Hay un empalme
en forma de L en la rampa de alimentacion del aparato y
esta provisto de una junta estanca para evitar fugas. La
junta estanca debera sustituirse siempre después de girar
el empalme del tubo (la junta se incluye con el aparato). El
tubo de suministro de gas se conecta mediante un
acoplamiento cilindrico roscado de 1/2.
M\ Conexién de un tubo de acero inoxidable flexible sin
junta a un acoplamiento roscado El tubo de suministro de
gas se conecta mediante un acoplamiento cilindrico
roscado de 1/2. Estos tubos deben instalarse de manera
gue nunca tengan mas de 2000 mm cuando estén
completamente extendidos. Cuando la conexion esté
realizada, asegurese de que el tubo metdlico flexible no
toque ninguna pieza movil y no esté comprimido. Utilice
Unicamente tubos y sellos conformes con las normas
nacionales en vigor.
ANIMPORTANTE: Si se utiliza un tubo flexible de acero
inoxidable, debe instalarse de modo que no toque las
partes moviles del mueble (p. gj. el cajon). Debe pasar por
una zona sin obstrucciones y en la que sea posible
inspeccionarlo en toda su longitud.
/N Elaparato debe ser conectado al suministro principal de
gas o0 a la bombona de gas de conformidad con las
normativas nacionales vigentes. Antes de realizar la
conexion, asegurese de que el aparato sea compatible con
el suministro de gas que desea utilizar. De lo contrario, siga




las instrucciones indicadas en el apartado “Adaptacion a
los distintos tipos de gas”.

MTras realizar la conexién con el suministro de gas,
compruebe si hay fugas mediante la aplicacién de agua
jabonosa. Encienda los quemadores y gire los mandos
desde la posicién maxima 1* hasta la posicién minima 2*
para comprobar la estabilidad de la llama.

ADAPTACION A OTROS TIPOS DE GAS

(Estaoperacion debe llevarlaa cabo untécnico cualificado).
M\ Para adaptar el aparato a un tipo de gas distingo del
tipo de gas para el que se ha fabricado (que seindicaenla
etiqueta identificativa), siga los pasos especificos que se
encuentran después de los dibujos de la instalacion.
ADVERTENCIAS DE ELECTRICIDAD

AN IMPORTANTE: La informacion relativa a la tension y la
absorcién de potencia se encuentra en la placa de
caracteristicas.

NE| cable de alimentacion debe ser suficientemente largo
para permitir la conexion del aparato, una vez empotrado
en el mueble, a la red eléctrica. No tire del cable de
alimentacion.

MDebe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica desenchufandolo si el enchufe es
accesible o mediante un interruptor omnipolar instalado
antes del enchufe, de conformidad con las normativas de
cableadoy el aparato debe conectarseaunatomadetierra
de acuerdo con las normativas de seguridad vigentes en
materia de electricidad.

M\ No utilice alargadores, regletas ni adaptadores. Una vez
terminada la instalacién, los componentes eléctricos no
deberan quedar accesibles para el usuario. No utilice el
aparato si esta mojado o va descalzo. No use este aparato
sitiene un cable o unenchufedered danado, sinofunciona
bien, o si se ha dafiado o se ha caido.

A\ Siel cable de alimentacion esta dafiado, el fabricante, su
agente de servicio técnico o una persona igualmente
cualificada deberan sustituirlo para evitar peligros, ya que
hay riesgo de descarga eléctrica.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

MNADVERTENCIA: Aseglrese de que el aparato esté
apagado y desconectado del suministro eléctrico antes de
realizar cualquier operacién de mantenimiento; no utilice
aparatos de limpieza con vapor, hay riesgo de descarga
eléctrica.

N\ No utilice productos abrasivos o corrosivos, limpiadores
con cloro ni estropajos metalicos.

N\ Para evitar dafos al dispositivo de encendido eléctrico,
nolo utilicesilosquemadoresestanfueradesualojamiento.
ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y estd marcado con el simbolo de reciclaje éi‘é
Por lo tanto, deberd desechar las diferentes piezas del embalaje de forma
responsable, respetando siempre las normas locales sobre eliminacion de residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este aparato ha sido fabricado con material reciclable o reutilizable. Debe desecharse
deacuerdo conlanormativalocal al respecto. Para obtener informacion més detallada
sobre el tratamiento, recuperacién y reciclaje de electrodomésticos, péngase
en contacto con las autoridades locales, con el servicio de recogida de residuos
domésticos, o con la tienda en la que adquirié el aparato. Este electrodoméstico lleva
el marcado CE de conformidad con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre Residuos
de Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE) y con la normativa de Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electrénicos de 2013 (modificada).

La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el
medio ambientey la salud.

El simbolo g que seincluye en el aparato o en la documentacion que lo acompana indica
que no puede tratarse como un residuo doméstico, sino que debe entregarse en un punto
derecogida adecuado para el reciclado de aparatos eléctricos y electrénicos.
CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

Utilice recipientes cuyo fondo tenga un didmetro igual al de la zona de coccién.
Utilice exclusivamente recipientes con fondo plano.

Cuando sea posible, tape los recipientes durante la coccion.

Utilice una olla de presién para ahorrar ain mas energia y tiempo.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este aparato cumple con los requisitos de disefio ecoldgico del Reglamento europeo
ne 66/2014 y con el Reglamento de disefio ecoldgico aplicable a los productos
relacionados con la energia y el Reglamento sobre la informacién energética
(enmienda) (salida de la UE) de 2019, en cumplimiento con la norma europea EN 30-2-1.




ESPECIFICACIONES DE LOS QUEMADORES  ES CATEGORIA  112H3+
Tipo de gas empleado | Tipo de quemador Referenciadel | Caudal térmico Consumo Capacidad Presion del gas
inyector nominal nominal térmica mbar
reducida
kw kw min. | nom. | max.
Répido 128B 3,00 2861/h 0,70
GAS NATURAL
(Metano) G20 Semirrdpido 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliar 78 A 1,00 951/h 0,40
GAS LICUADO DE Rapido 85A 3,00 218g/h 0,70
PETROLEO Semirrapido 66 A 1,65 120 g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 | Auxiliar 50 1,00 73g/h 0,40
GAS LICUADO DE Rapido 85A 3,00 214g/h 0,70
PETROLEO Semirrapido 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 Auxiliar 50 1,00 71g/h 0,40
Tipo de gas empleado Configuracion del modelo | Caudal térmico nominal Consumo total nominal Aire necesario (m®) parala
4 QUEMADORES (kw) combustién de Tm* de gas
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 730 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

SUMINISTRO ELECTRICO: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 1,1 W




INSTALACION (CLASE 3)

INFORMACION TECNICA PARA EL INSTALADOR

«  Utilice guantes de proteccion para manipular, preparar e instalar el electrodoméstico.

+  Este producto se puede empotrar en una encimera de entre 20 y 60 mm con instalacién estandar. Para instalacién empotrada 30 + 68 mm de grosor.

« Sino hay horno instalado debajo de la placa, inserte un panel de separacién con una superficie que, como minimo, sea igual al tamario de la abertura en la
encimera. Este panel debe estar situado a una distancia méxima de 150 mm por debajo de la parte superior de la superficie de trabajo y en ningtn caso, a
menos de 20 mm de la parte inferior de la placa. Si desea instalar un horno debajo de la placa, asegurese de que esté equipado con un sistema de refrigeracion.

DIMENSIONES Y DISTANCIAS QUE DEBEN RESPETARSE

|

Min. 750 mm

Antes de aplicar silicona, la placa de coccién debera estar centrada en el hueco

NOTA: si la distancia “A” entre los armarios de la pared es de 600 mm a 730 mm, la altura “B” debe ser de de 530 mm como minimo.
Si la distancia “A” entre los armarios de la pared es mayor que la anchura de la zona de trabajo, la altura “B” debe ser de 400 mm como minimo.
Si se instala un extractor sobre la superficie de cocina, consulte las instrucciones del extractor para saber cual es la distancia correcta.

MONTAJE

Una vez se haya limpiado el perimetro, coloque la junta en la placa como se muestra en la figura.
Coloque la placa en la abertura realizada en la encimera respetando las dimensiones indicadas en las instrucciones.

NOTA: el cable de alimentacion debe tener la longitud suficiente para que se pueda extraer hacia arriba.

Para fijar la placa, utilice las abrazaderas (A) suministradas. Coloque las abrazaderas en las ranuras correspondientes
indicadas por las flechas y fijelas mediante tornillos apropiados para el grosor de la encimera (consulte las siguientes figuras).

Instalacion estandar

60 mm

[——>|

CONEXION DEL GAS
«  Conecte el tubo acodado (A)* o (B)* a la tuberia principal de entrada a la placa e interponga la arandela (C), de acuerdo con la
norma EN 549.

* Use el tubo acodado (A) para Francia y el (B) para los demas paises.
«  Tras realizar la conexién con el suministro de gas, compruebe si hay fugas mediante la aplicacién de agua jabonosa. Encienda

los quemadores y gire los mandos desde la posicion méxima (O hasta la posicion minima @ para comprobar la estabilidad de
la llama.

CONEXION ELECTRICA

L

Cable de tierra
(amarillo / verde)

N




Manual del usuario
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GRACIAS POR ADQUIRIR UN PRODUCTO INDESIT
Para recibir una asistencia mas completa, registre su
producto en www.indesit.com/register.

Antes de usar el aparato, lea atentamente las Instrucciones
de seguridad.

APARATO PARA OBTENER MAS
INFORMACION

DESCRIPCION DEL PRODUCTO
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USO DIARIO

—_

Rejillas amovibles

Quemador semirrapido

Quemador semirrapido
Quemador rapido

Quemador auxiliar

hap ez

v N O UV W N

Mando del quemador semirrapido
Mando del quemador semirrapido
Mando del quemador rapido

Mando del quemador auxiliar

Simbolos

Circulo sombreado @ Mando cerrado

® Apertura/potencia maxima

Llama grande y encendido eléctrico

Apertura minima

Llama pequefia ® 0 potencia reducida

0000 O® @0
@O O® OO OO0

USO DELAPLACA

& No deje que la llama del quemador supere el borde de la sartén.

IMPORTANTE: cuando esté usando la placa, toda el area de la placa se
puede poner caliente.

«  Paraencender uno de los quemadores, gire el mando correspondiente en
direccién contraria a la de las agujas del reloj hasta la posicién de llama al
maximo.

«  Presione el mando contra el panel de control para encender el quemador.

- Unavezencendido el guemador, mantenga el mando presionado durante
unos 5-10 segundos para activar el dispositivo de seguridad.

+ Lafinalidad del dispositivo de seguridad es cortar el suministro de gas al
quemador si la llama se apaga accidentalmente (debido a corrientes de
aire, interrupciones del suministro de gas, rebosamiento de liquidos, etc.).

+  Elmandonodebe presionarse durante mas de 15 segundos. Sitranscurrido
este tiempo el quemador no permanece encendido, espere al menos un
minuto antes de intentar encenderlo de nuevo.

NOTA: Si, debido a las condiciones del gas suministrado localmente,
es dificil encender el quemador, se aconseja repetir la operacion con el
mando en la posicion del simbolo de la llama pequeia.

El quemador puede apagarse al soltar el mando. Esto significa que el
dispositivo de seguridad no se ha calentado lo suficiente. En tal caso, repita los
pasos anteriores.

Si se apagara accidentalmente la llama del quemador, cierre el mando y vuelva
aintentar encenderlo después de 1 minuto, como minimo.

CONSEJOS PRACTICOS PARA UTILIZAR LOS QUEMADORES

La placa dispone de quemadores de distintos diametros. Para conseguir un

rendimiento éptimo de los quemadores se recomienda respetar las normas

siguientes:

»  utilice recipientes cuya base tenga un didmetro igual o ligeramente superior al
delos quemadores (consulte la tabla de la derecha);

+  utilice exclusivamente ollas y sartenes con fondo plano;

« utilice la cantidad de agua correcta para cocinar alimentos con el recipiente
tapado;

+no utilice ollas que sobresalgan mas alla del borde de la placa;

+  Enel caso de sartenes con la base convexa, tipo wok, utilice la rejilla de apoyo
(no suministrada); coldquela Uinicamente en el quemador de anillos multiples.

«  Bvitar golpes accidentals con ollas, rejillas u otros utensilios de cocina

+  Nodejar parrillas para bistecs vacias somber la himalla encendida durante mas
de 5 minutos.

IMPORTANTE: El uso inadecuado de las parrillas puede daiar la placa: no
coloque las parrillas boca abajo ni las arrastre sobre la placa.

QUEMADOR @ DE RECIPIENTE
Répido De24a26cm
Semirrapido De16a22cm
Auxiliar De8a14cm

No utilice:

«  planchas de hierro colado ni cacerolas u ollas de piedra o barro;

- difusores de calor como rejillas metalicas o de otro tipo;

+ dos quemadores simultdneamente para un recipiente (por ejemplo, un
recipiente para pescado).

Los liquidos derramados sobre el drea de la encimera caliente pueden dafar
el vidrio.

AJUSTES PARA OTROS TIPOS DE GAS

& Esta operacion debe realizarla un técnico cualificado.

Si el aparato va a utilizarse con un tipo de gas distinto al especificado en la
placa de datos y en el adhesivo informativo pegado sobre la placa, cambie los
inyectores.

Quite el adhesivo informativo y guardelo con el manual de instrucciones.

Utilice reguladores de presion adecuados para las presiones de gas que

se indican en las instrucciones de instalacion:

« el cambio del inyector de gas debe realizarlo el Servicio de Asistencia o un
técnico cualificado y homologado;

+ sino se incluye el inyector con el electrodoméstico, solicitelos al Servicio
de Asistencia;

+  ajuste el suministro al minimo.

NOTA: Si se utiliza gas de petrdleo liquido (G30/G31), el tornillo para

ajustar el suministro al minimo debe apretarse al maximo.

IMPORTANTE: Si tiene dificultades para girar los mandos de los

quemadores, péngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica
para que sustituyan las tapas del quemador.

IMPORTANTE: cuando se utiliza una bombona de gas, la bombona o el
recipiente de gas debe estar correctamente colocado (orientacién vertical).

(1) inpbesiT



SUSTITUCION DE LOS INYECTORES (consulte la tabla de inyectores en
las Instrucciones de seguridad)

& Esta operacion debe realizarla un técnico cualificado.

«  Retire las parrillas (A).

«  Extraigalos quemadores (B).

«  Conuna llave de cubo del tamafio adecuado, desenrosque el inyector (C)
que va a sustituir.

«  Sustituyalo por el inyector correspondiente al nuevo tipo de gas.

Antes de instalar la placa, recuerde fijar la placa de calibracion del gas
suministrada con los inyectores, de modo que incluya la informacion existente
relativa a la calibracién del gas.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

AJUSTE DEL SUMINISTRO DE GAS AL MiNIMO

& Esta operacion debe realizarla un técnico cualificado.

El ajuste debe realizarse con la posicidn de suministro de gas en el minimo @
(Ilama pequena).

No es necesario ajustar el aire principal de los quemadores.

Para asegurarse de que el suministro minimo estd ajustado correctamente,
quite el mando (F) y realice lo siguiente:

«  apriete el tornillo para reducir la altura de la llama (-);
. afloje el tornillo para aumentar la altura de la llama (+).

En este punto, encienda los quemadores y gire los mandos de la posicion

méxima (O a la posicién minima ® para comprobar la estabilidad de la llama.
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Después de realizar el ajuste, vuelva a sellar la junta con cera o un material
similar.

& Desconecte el aparato de la red eléctrica.

LIMPIEZA DE LA SUPERFICIE DE LA PLACA

+  Todas las partes esmaltadas y vitrificadas deben limpiarse con agua tibia y
una solucién de jabon neutro.

«  Las superficies de acero inoxidable pueden mancharse debido a la cal del agua o
al uso de detergentes abrasivos que se dejan en contacto durante mucho tiempo.
Limpie los restos de alimentos (agua, salsas, café, etc.) antes de que se sequen.

«  Limpie la placa con agua tibia y detergente neutro y séquela a fondo con
un pafio suave o una gamuza. Limpie los restos de alimentos quemados
con productos especificos para superficies de acero inoxidable.

NOTA: Para las superficies de acero inoxidable utilice solo un pafio suave
0 una esponja.

« No utilice productos abrasivos o corrosivos, limpiadores con cloro ni estropajos
metalicos.

«  No utilice aparatos de limpieza con vapor.

« No emplee productos inflamables.

« No deje sustancias acidas o alcalinas, como vinagre, mostaza, sal, azticar o
zumo de limén sobre la placa.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

LIMPIEZA DE LAS PIEZAS DE LA PLACA

«  Limpielas partes vitrificadas y esmaltadas con un pafio suave o una esponja.

+  Paralimpiarlas, es necesario quitar las parrillas, las tapas y los quemadores.

«  Limpie estos accesorios a mano con agua tibia y detergente no abrasivo,
quite con cuidado los residuos de alimentos y compruebe que las
aberturas de los quemadores no estan obstruidas.

«  Enjuaguey seque con cuidado.

« Lasrejillas de hierro fundido pueden limpiarse en el lavavajillas.
Retire los alimentos quemados antes de colocar las rejillas en la
bandeja mas baja del lavavajillas.

«  Vuelva a colocar los quemadores y las tapas en su sitio.

« Al colocar las parrillas, asegurese de que el area de las parrillas donde se
apoyan las ollas estd alineada con el quemador.

+  Los modelos equipados con dispositivo de encendido eléctrico y dispositivos
de seguridad requieren una limpieza exhaustiva del extremo de la bujia para
asegurarse un funcionamiento correcto. Compruebe estos elementos con
frecuencia y si fuera necesario, limpielos con un pafio himedo. Los restos de
alimentos quemados deben eliminarse con un palillo o una aguja.

NOTA: Para evitar daiios al dispositivo de encendido eléctrico, no lo
utilice si los quemadores estan fuera de su alojamiento.

Si la placa no funciona bien, antes de Illamar al Servicio de Asistencia Técnica,
consulte la guia de solucién de problemas para determinar el problema.

1. Elquemador no se enciende o la llama no es uniforme
Compruebe que:
« se ha cortado el suministro de gas o eléctrico y en concreto, si el mando
del gas estd abierto;
+ labombona de gas esta vacia;
« las aberturas de los quemadores estan obstruidas;
« el extremo del dispositivo de encendido esta sucio;
« las piezas de los quemadores estan colocadas correctamente;
+ hay corrientes de aire alrededor de la placa.

2. Elquemador no permanece encendido
Compruebe que:
« alencender el quemador, el mando se ha mantenido presionado durante
el tiempo suficiente para activar el sistema de proteccioén;
« las aberturas del quemador no estan obstruidas junto al termopar;
« el extremo del termopar no esta sucio;
« sielajuste de gas minimo es correcto (consulte el apartado correspondiente).

3. Losrecipientes no son estables
Compruebe que:
+ la parte inferior del recipiente es completamente plana;
- el recipiente esta centrado en el quemador;
« se han colocado de forma incorrecta las parrillas.

Si el fallo persiste después de estas comprobaciones, péngase en contacto con
el Servicio de Asistencia mas cercano.

() inpesiT



Manual del usuario

ES |
SERVICIO POSTVENTA

Para recibir una asistencia mdas completa, registre su producto en
www.indesit.com/register.

ANTES DELLAMAR AL SERVICIO POSTVENTA:

1. Intente resolver el problema consultando las recomendaciones que se
ofrecen en la GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS.

2. Apague el aparato y vuelva a encenderlo para comprobar si se ha
solucionado el problema.

SIEL FALLO PERSISTE DESPUES DE ESTAS COMPROBACIONES, PONGASE
EN CONTACTO CON EL SERVICIO POSTVENTA.

Para recibir asistencia, llame al nimero que aparece en el folleto de la garantia
o siga las instrucciones de la pagina web www.indesit.com.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, especifique
siempre:

+ una breve descripcién del problema;

« eltipoy el modelo exacto del aparato;

ceq o

Type 00— iod X0
000000

« el numero de serie (el nimero que se indica tras la palabra SN en la placa
de caracteristicas situada debajo del aparato). El nimero de serie también
se indica en la documentacién;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
S><
a3
gn:
£2

E

|SN1 XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

»  sudireccién completa;
«  sunumero de teléfono.

Si fuera necesaria alguna reparacion, pdngase en contacto con un Servicio
Postventa autorizado (que garantiza el uso piezas de recambio originales y
una reparacion correcta).

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar e informacion adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:
«  Utilizando el c6digo QR en tu aplicacion;
«  Visitando nuestro sitio web docs.indesit.eu;

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto
de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los céddigos que figuran

en la placa de caracteristicas de su producto.

(1) inpbesiT
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

- PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERALERE

CUMPRIR

M Estas instrugdes sio vélidas se o simbolo do pais constar no
aparelho. Caso o simbolo nao conste no aparelho é necessario
consultar as instrucdes técnicas que fornecem as instrucoes
necessarias relativamente as condicoes de utilizacao especificas
dopais.
O\ ATENCAOQ: A utilizaggio do aparelho de cozedura a gas resulta
numa producao de calor, humidade e produtos da combustao
no espaco onde o aparelho esta instalado. Certifique-se de que
acozinha dispde de uma boa ventilacao, especialmente durante
a utilizacdo do aparelho: mantenha os orificios de ventilacdo
natural abertos ouinstale umdispositivo de ventilagao mecanico
(exaustor mecanico). A utilizagdo intensiva prolongada do
aparelho pode requerer uma ventilagdo adicional como, por
exemplo, a abertura de janelas ou até de uma ventilacao mais
eficiente, aumentando o nivel de ventilacdo mecanica (se
possivel).
A\ A estrita inobservandia das instrudes contidas no presente
manual pode levar a uma explosao, causando danos pessoais
ou a propriedade.
Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrugdes de seguranca
com atencao. Guarde-as por perto para consulta futura.
As presentes instrucdes e o proprio aparelho possuem
informagdes importantes relativas a seguranca, as quais devera
ler e respeitar sempre. O fabricante ndo se responsabiliza por
quaisquer acontecimentos decorrentes do incumprimento das
presentes instrucoes de seguranca, da utilizacao inadequada do
aparelho oudaconfiguracaoincorretados respectivos controlos.

AVISO: Se a superficie da placa estiver rachada, nao utilize o
aparelho - risco de choque elétrico.

AVISO:Perigo deincéndio: ndo guarde objetos nas superficies
de cozedura.
N\ ATENCAQ: O processo de cozedura tem de ser vigiado. Os
processos de cozedura de curta duragago devem ser
continuamente vigiados.
M AVISO: A cozedura de alimentos com gorduras ou dleos
numa placa sem vigilancia pode ser perigosa - risco de incéndio.
NUNCA tente apagar um incéndio com dagua. Desligue o
aparelho e depois cubra a chama, por exemplo com umatampa
ou manta antifogo.
/M No utilize a placa como superficie ou suporte de trabalho.
Mantenha quaisquer pecas de vestudrio ou outros materiais
inflamaveisafastadosdoaparelhoatéquetodososcomponentes
deste tenham arrefecido completamente, pois existe risco de
incéndio.
A\ As criangas até aos 3 anos deverdo manter-se afastadas do
aparelho. As criangas entre 0s 3 e 0s 8 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho, exceto se estiverem sob supervisao
permanente. Este aparelho pode ser utilizado por criancas a
partirdos8anose porpessoas com capacidadesfisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimento, desde que estejam sob supervisao ou tenham
recebido instru¢es quanto a utilizacao segura deste aparelho e
se compreenderem os perigos envolvidos. As criancas nao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencdo a

cargo do utilizador nao devem ser realizadas por criancas sem
SUpervisao.

ANATENCAO: Caso o vidro da placa se parta: desligue de
imediato todos os queimadores e qualquer elemento de
aquecimento elétrico e isole o aparelho da alimentacao de
corrente; ndo toque na superficie do aparelho; ndo utilize o
aparelho.

A tampa de vidro pode partirse caso seja exposta ao calor.
Desligue todos os queimadores e placas elétricas antes de fechar
a tampa. Nao feche a tampa caso algum queimador esteja
ligado.

AVISO: O aparelho e 0s seus componentes acessiveis ficam
quentes durante o funcionamento. Deve ter-se cuidado para
evitar tocar nos elementos quentes. Mantenha as criangas com
idade inferior a 8 anos afastadas do aparelho a menos que
estejam vigiadas em permanéncia.

A\ Os alimentos ndo devem ser deixados dentro ou sobre o
produtodurante maisde umahora,antes ou depoisda cozedura.
UTILIZACAO PERMITIDA

A\ ATENCAQ: o aparelho nao deve ser ligado a partir de um
dispositivo de comutacao externa, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo remoto
em separado.

MN\Este aparelho destina-se a ser utiizado em ambiente
doméstico e em aplicacdes semelhantes, tais como: copas para
utiizagdo dos funciondrios em lojas, escritdrios e outros
ambientes de trabalho; quintas de exploracao agricola; clientes
em hotéis, motéis, bed & breakfast e outros tipos de ambientes
residenciais.

MNEstao proibidos outros tipos de utilizacdo (por exemplo,
aquecimento de divises da casa).

N\Este aparelho ndo esta concebido para o uso profissional.
Nao utilize o aparelho no exterior.

M\ Utilize panelas e frigideiras com um didmetro de base igual
ou ligeiramente superior ao dos queimadores (consulte a tabela
especifica). Certifique-se de que os tachos nas grelhas nao vao
para além do rebordo da placa.

A\ A utilizaco incorreta das grelhas pode causar danos  placa:
nao coloque as grelhas de cima para baixo nem as arraste sobre

aplaca.

Nao deixe que a chama do queimador vé para além do rebordo do fundo da panela.

Se a superficie da placa for em vidro, ndo utilize frigideiras em ferro fundido, pedras para
grelhador, panelas de terracota ou cacarolas.

Nao utilize: Difusores de calor tais como malhas de metal, ou de qualquer outro tipo. Dois
queimadores em simultdneo para um utensilio (por exemplo panela para peixe).

caso condigdes particulares do abastecimento de gas tornem dificil acender o queimador,
recomendamos que repita a operacao com o botdo na posicao da chama mais pequena.
Caso instale um exaustor por cima da placa, consulte as instrugdes do mesmo quanto a
distancia correta a manter entre ambos os aparelhos.

As bases de borracha de protecgdo situadas sob as grelhas constituem um perigo de
sufocacdo para as criancas se forem engolidas. Apds remover as grelhas, certifique-se de
que todos os pés estao instalados corretamente.

INSTALACAO

N0 aparelho deve ser transportado e instalado por duas ou
mais pessoas - risco de lesoes. Use luvas de protecdao para
desembalar e instalar o aparelho - risco de cortes.

O\ As ligagdes do gas e elétricas devem estar em conformidade
com os regulamentos locaiis.




M\ A instalacio, induindo a alimentacio de dqua (caso seja
necessario) e as ligagdes elétricas, bem como quaisquer
reparacdes devem ser realizadas por um técnico devidamente
qualificado. Nao repare nem substitua nenhuma peca do
aparelho a ndo ser que tal seja especificamente indicado no
manual de utilizacao. Mantenha as criangas afastadas do local da
instalacao. Depois de desembalar o aparelho, certifique-se de
que este nao foi danificado durante o transporte. Em caso de
problemas, contacte o revendedor ou o Servico Pés-Venda mais
préximo. Uma vez instalado o aparelho, os elementos da
embalagem (plastico, pecas de esferovite, etc) devem ser
armazenados longe do alcance das criangas - risco de asfixia.
Deve desligar o aparelho da corrente elétrica antes de efetuar
qualquer operacao de instalacao - risco de choques elétricos.
Durante a instalagdo, certifique-se de que o aparelho ndo
danifica o cabo dealimentacao- riscodeincéndio oude choques
elétricos. Ligue o aparelho apenas depois de concluida a
instalacdo do mesmo.
O\ AVISO:aalteracio doaparelhoe do seumétododeinstalacio
sao essenciais para uma utilizagao segura e correta do mesmo
em todos os paises adicionais.
M\ Utilize reguladores de pressio adequados a pressdo do gas
indicada nas Instrucdes.
N0 espaco deve dispor de um sistema de extracdo de ar que
expulse os gases de combustao.
A\ Além disso, 0 espaco deve dispor também de uma circulaciio
de ar adequada, uma vez que é necessario existir ar para que a
combustao ocorra normalmente. O fluxo de ar ndo deve ser
inferior a 2 m*/h por KW de poténcia instalada.
MO sistema de circulacio de ar pode transportar o ar
diretamente a partir do exterior através de um tubo com uma
seccao transversal interna com pelo menos, 100 cm? esta
abertura ndo deve estar vulnerdvel a quaisquer tipos de
obstrugoes.
MO sistema podera formecer o ar necessario 8 combustéo de
forma indireta, ou seja, a partir das divisdes adjacentes que
disponham de tubos de circulacao de ar, como descrito acima.
Contudo, estas divisbes nao deverao ser espagos comuns,
uartos de dormirou divises que apresentemrisco deincéndio.
O gés de petrdleo liquefeito dissipa-se no chao, uma vez que
é mais pesado do que o ar. Como tal, as divisdes contendo
botijas de GPL também devem dispor de ventilagdo para
permitir a libertacdo do gas em caso de fuga. Deste modo, as
botijas de GPL, quer estejam parcialmente ou totalmente cheias,
nao devem ser instaladas ou armazenadas em espacos ou dreas
de armazenamento que estejam abaixo do nivel do solo (caves,
etc). E recomendavel que mantenha na divisao apenas a botija
em utilizacdo, posicionado de forma a que nao esteja sujeita ao
calor produzido por fontes externas (fornos, lareiras, fogdes, etc.),
0 que pode levar a um aumento da temperatura da botija para

valores superiores a 50 °C.

Se tiver dificuldade ao rodar os botdes dos queimadores, contacte o Servico Pés-Venda a
fim de proceder a substituicdo da tampa do queimador, caso verifique que esta danificada.
As aberturas utilizadas para realizar a ventilacdo e disperséo do calor nunca devem ser
cobertas.

M Execute todos os trabalhos de corte no mével antes de
instalar o aparelho e remova todas as lascas de madeira e a
serradura.

A\ Caso o aparelho néo seja instalado sobre um forno, devera
instalarum painel deseparagdo (ndoincluido) nocompartimento
localizado sob o aparelho.
LIGACAO DO GAS
&\ AVISO: Antes da instalacao, certifique-se de que as condicoes
dedistribuicaolocal (tipodegase pressaodogas)eaconfiguracao
do aparelho sao compativeis.
M Assegure-se de que a pressio do fomecimento de gés é
consistente com os valores indicados na Tabela “Especificacoes
dos queimadores”.
M AVISO: As condicdes de configuracdo para este aparelho
encontram-seindicadas natabela (ou na placa de caracteristicas).
AN AVISO: este aparelho ndo estd ligado a um dispositivo de
extracao de produtos de combustdo. Este deve ser instalado e
ligado de acordo com os regulamentos de instalagao em vigor.
Deve ser tomada atencao especial aos requisitos relevantes
relativos a ventilagdo.
A\ Caso o aparelho esteja ligado a gés liquefeito, o parafuso de
regulacao deve ser apertado tanto quanto possivel.
ANIMPORTANTE: Quando utiliza uma botija de gés, esta deve
ser colocada adequadamente (na posicao vertical).
ANAVISO: esta operacao deve ser realizada por um técnico
ualificado.

Para a ligacao do gas, utilize apenas uma mangueira flexivel
ourigida de metal.
Mligacito a um tubo rigido (cobre ou aco)
A ligacao ao sistema de gas deve ser efetuada de forma a nao
sobrecarregar nenhum outro eletrodoméstico. Existe um
encaixe ajustavel aotuboemformadeL nafonte dealimentacao
do aparelho e este esta equipado com uma vedacao para evitar
quaisquer fugas. A vedacao deve ser substituida apds a rotacao
do conector (a vedagao vem fornecida com o aparelho). A junta
dotubode entrada de gés temrosca de 1/2 gés machocilindrica.
M ligacio de um tubo de aco inoxidavel sem juntas flexiveis
para um acessorio roscado. O encaixe do tubo de fornecimento
de gas é um acessorio roscado 1/2 gds macho cilindrico. A
instalacao destes tubos deve ser efetuada de maneira que o seu
comprimento, em condicdes de maxima extensao, nao seja
maior de 2000 mm. Quando a ligagao estiver terminada,
assegure-se de que o tubo metdlico flexivel ndo entre em
contacto com as partes moveis ou fique amassado. Utilize
exclusivamente tubos e guarnicbes de retencdgo em
conformidade com as normas nacionais em vigor.
AN IMPORTANTE: se usar um tubo de aco inoxidavel, este deve
ser instalado de forma a nao tocar em qualquer parte mével do
armario (p. ex,, numa gaveta). Este deve passar por uma drea
onde nao existam obstrucdes e onde seja possivel inspeciona-lo
a todo o0 seu comprimento.
MO aparelho deve estar ligado ao fornecimento de gas
principal ou a botija de gas, em conformidade com as normas
nacionais atuais. Antes de efetuar a ligacdo certifique-se de que
o aparelho é compativel com o fornecimento de gés que
pretende utilizar. Se nao for o caso, siga as instrugdes indicadas
no paragrafo “Adaptar a diferentes tipos de gas’”.
A\ Apés a ligacio ao abastecimento de gés, procure se existem
fugas usando agua com detergente. Ligue os queimadores e




rode 0s botdes da posicao max. 1* para a posicao minima 2*
para verificar a estabilidade da chama.

ADAPTAR A DIFERENTES TIPOS DE GAS

(Esta operacdo deve ser efetuado por um técnico qualificado).
M\ Para adaptar o aparelho a um tipo de gas diferente do tipo
para o qual foi fabricado (indicado na etiqueta de classificagao),
siga as etapas especificas fornecidas ap6s as figuras relativas a
instalagao.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

MNIMPORTANTE: o0s dados relevantes sobre voltagem e
absorcdo de energia estao indicados na placa de caracteristicas.
MO cabo de alimentacio deve ser suficientemente comprido
para ligar o aparelho a tomada elétrica da parede, depois de
instalado no respetivo lugar. Nao puxe o cabo de alimentacao.
A\ Deve serpossivel desligaroaparelhodafonte dealimentacgio,
desligando-o na ficha, caso esta esteja acessivel, ou através de
um interruptor multipolarinstalado na tomada de acordo coma
regulamentacao aplicavel a ligacoes elétricas; além disso, o
aparelho deve dispor de ligacdo a terra, de acordo com as
normas de seguranca elétrica nacionais.

M\N3o utilize adaptadores, fichas multiplas ou extensoes. Apds
ainstalacao do aparelho, os componentes elétricos devem estar
inacessiveis ao utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés
descalcos ou molhados. Nao ligue este aparelho se 0 cabo ou a
ficha elétrica apresentar danos, se ndo estiver a funcionar
corretamente, se estiver danificado ou se tiver caido.

M\Se o cabo de alimentacdo estiver danificado devera ser
substituido por um idéntico pelo fabricante ou por um técnico
de assisténcia ou pessoas similarmente qualificadas de modo a
evitar a ocorréncia de situacdes perigosas, pois existe o risco de
choques elétricos.

LIMPEZA E MANUTENCAO

M\ AVISO: Assegure-se de que o aparelho esta desligado da
fonte de alimentacdo antes de realizar quaisquer operacdes de
manutencao; nunca use uma maquina de limpeza a vapor para
limpar o aparelho - risco de choques elétricos.

MNao utilize produtos abrasivos ou corrosivos, produtos de
limpeza a base de cloro, ou esfregdes da louca.

A\ Para evitar danificar o isqueiro elétrico, ndo o utilize quando
os queimadores ndo estiverem instalados.

ELIMINA(;AO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo simbolo de

reciclagem %,
As vérias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel e em total
conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizdveis. Elimine-o em
conformidade com as normas de eliminagdo de residuos locais. Para obter mais
informagdes sobre o tratamento, recuperacéo e reciclagem de eletrodomésticos, contacte
as autoridades locais, 0 servico de recolha de residuos domésticos ou a loja onde adquiriu
o aparelho. Este aparelho esta classificado em conformidade com a Diretiva Europeia
2012/19/UE relativa aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os
regulamentos referentes a gestao de residuos de equipamentos elétricos e eletronicos de
2013 (conforme alteragéo).

Ao assegurar a eliminacdo correta deste produto, estamos a proteger o0 ambiente e a
saude humana contra riscos negativos.

0O simbolo E no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica que
este aparelho ndo deve ser tratado como residuo doméstico e deve ser transportado para
um centro de recolha adequado para proceder a reciclagem do equipamento elétrico e
eletrénico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Utilize panelas e frigideiras com um diametro de base igual ao da superficie de cozedura.
Utilize apenas panelas e frigideiras com fundo plano.

Se possivel, mantenha as panelas tapadas durante a cozedura.

Utilize uma panela de presséo para poupar ainda mais energia e tempo.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de concecéo ecoldgica do regulamento europeu n?
66/2014, 0s requisitos de concepgao ecoldgica dos produtos relacionados com o consumo
de energia e o regulamento sobre as informagdes energéticas (alteragao) (saida UE) de
2019 em conformidade com a norma europeia EN 30-2-1.




ESPECIFICACOES DOS QUEIMADORES  PT CATEGORIA 112H3+
Tipo de gas utilizado | Tipo de queimador | Marcadoinjetor | Fluxo térmico Consumo Capacidade Pressao do gas
anunciado anunciado reduzida de mbar
kW calor
kw min. | anunc. | max.
. Répido (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
GAS NATURAL
(Metano) G20 Semi-rapido (SR) 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliar (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
GAS DE PETROLEO Rapido (R) 85 A 3,00 218g/h 0,70
LIQUEFEITO Semi-rapido (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 | Auxiliar (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAS DE PETROLEO Rapido (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
LIQUEFEITO Semi-rapido (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 Auxiliar (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Tipo de gas utilizado Configuracdo do modelo Taxa de fluxo térmico Consumo total nominal Ar necessario (m®) para
4 QUEIMADORES nominal (kW) queimar Tm?® de gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

CORRENTE ELECTRICA: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 1,1W
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INSTALACAO (CLASSE 3)

INFORMAGAO TECNICA PARA QUEM INSTALAR A PLACA

«  Utilize luvas de protecao quando manusear, preparar e instalar o produto.

«  Este produto pode ser encastrado numa bancada com 20 a 60 mm de espessura, com instalacao padrao. Para instalacdo embutida 30 + 68 mm.

«  Senéo for inserido um forno sob a placa, insira um painel separador com uma superficie no minimo igual a abertura existente no tampo. Este painel deve
ser colocado a uma distancia maxima de 150 mm abaixo da superficie superior da bancada, mas nunca a menos de 20 mm do fundo da placa. Caso pretenda
instalar um forno sob a placa, certifique-se de que este esta equipado com um sistema de arrefecimento.

DIMENSOES E DISTANCIAS A SEREM MANTIDAS

|

Min. 750 mm

o0 —|

Antes de aplicar o silicone, certifique-se de que a placa esta centrada no contorno

NOTA: se a distancia “A” entre a parede dos armarios for entre 600 mm e 730 mm, a altura “B” tera de ser, no minimo, de 530 mm.
Se a distancia “A” entre a parede dos armarios for maior do que a largura da placa, a altura “B" tera de ser, no minimo, de 400 mm.
Em caso de instalacdo de um exaustor por cima da placa, consulte as instru¢oes do exaustor para uma distancia correcta.

MONTAGEM
Depois de limpar a superficie periférica, aplique a junta fornecida na placa conforme indicado na figura.

Posicione a placa sobre a abertura da bancada que foi feita respeitando as dimensées indicadas nas Instrugoes.

NOTA: o cabo de alimentacéo deve ser suficientemente longo para permitir ser extraido para cima.

Para fixar a placa, utilize os suportes (A) fornecidos. Fixe os suportes nos respectivos orificios indicados pelas setas e aperte-
0s com os respectivos parafusos de acordo com a espessura da bancada (consulte as figuras seguintes).

Instalacao padrao

LIGACAO DO GAS

- Ligue o cotovelo (A)* ou (B)* fornecido, ao tubo de entrada principal da placa e introduza a anilha (C) fornecida, em
conformidade com EN 549.*

*0 cotovelo (A) deve ser usado em Franca e o cotovelo (B) em todos os outros paises.
«  Apésaligacdo ao abastecimento de éés, procure se existem fugas usando dgua com detergente. Ligue os queimadores e rode

os botdes desde a posicao maxima (O até a posicao minima ® para verificar a estabilidade da chama.

LIGAGCAO ELECTRICA

L

Cabo de terra
(amarelo / verde)

N
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO INDESIT

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o
seu produto em www.indesit.com/register.

Leia as instrucoes de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

Manual do proprietdrio

EFETUE A LEITURA DO CODIGO
QR NO SEU APARELHO PARA
OBTER MAIS INFORMACOES

DESCRICAO DO PRODUTO

_

Grelhas amoviveis
- Queimador semirrapido
A Queimador semirrapido

€

=~ 0QOQ

Y60

UTILIZACAO DIARIA

Queimador rapido
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Botao de controlo do queimador semirrdpido
Botao de controlo do queimador semirrapido
Botao de controlo do queimador rapido

Botao de controlo do queimador auxiliar
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COMO UTILIZARA PLACA

& Nao deixe que a chama do queimador va para além do rebordo do fundo
da panela.

IMPORTANTE: quando a placa esta a ser usada, toda a area da placa pode
estar quente.

« Para acender um dos queimadores, rode o respetivo botdo no sentido
inverso ao dos ponteiros do relégio até a posicao de chama méxima.

«  Carregue no botdo contra o painel de controlo para ativar o isqueiro.

«  Apos acender o queimador, mantenha o botdo premido durante cerca de
5-10 segundos para permitir uma operacao correta do dispositivo.

«  Este dispositivo de seguranca do queimador desliga o abastecimento de
gas até ao queimador caso a chama se apague acidentalmente (devido a
uma subita corrente de ar, interrupcéo no abastecimento de gas, liquidos
que sairam por fora ao ferver, etc.).

» Nao deve premir o botdo durante mais do que 15 segundos. Se, apds
esse tempo, o queimador ndo se mantiver aceso, espere pelo menos um
minuto antes de o tentar acender de novo.

NOTA: caso condicées particulares do abastecimento de gas tornem
dificil acender o queimador, recomendamos que repita a operacao com
o botéo na posicao da chama mais pequena.

O queimador pode apagar-se quando solta o botao. Isto significa que
o dispositivo de seguranca nao aqueceu o suficiente. Neste caso, repita as
operacoes descritas acima.

Se apagar-se acidentalmente a chama do queimador feche o botdo de
comando e tente acender novamente somente ap6s um minuto no minimo.

CONSELHOS PRATICOS PARA UTILIZAGAO DOS QUEIMADORES

Esta placa possui queimadores de diferentes didmetros. Para um melhor

desempenho, cumpra as seguintes regras:

«  Utilize panelas e frigideiras que tenham um fundo com a mesma largura
dos queimadores ou ligeiramente maior (consulte a tabela a direita).

«  Utilize apenas panelas e frigideiras com fundo plano.

« Utilize a quantidade correta de 4gua quando cozinhar alimentos,
mantendo o tacho tapado.

«  Certifique-se de que os tachos nas grelhas ndo vao para além do rebordo
da placa.

+ Nocasode panelas com fundos convexos (WOK), utilize a grelha de suporte
fornecida, que deve ser colocada apenas no queimador multianéis.

- Evitar batidas acidentails com panelas, grades ou outros utensilios da
cozinha.

«  Nadeixar frigoderais vaziar somber o fogao aceso por mais de 5 minutos.

IMPORTANTE: uma utilizacdo incorreta das grelhas pode originar danos na
placa: nao coloque as grelhas de cima para baixo nem as arraste sobre a placa.

QUEIMADOR @ PANELA
Répido Entre 24e26cm
Semi-rapido Entre 16e20cm
Auxiliar Entre8e14cm

Néo utilize:

- frigideiras de ferro fundido, pedras para grelhador, potes e panelas de terracota;

. difusores de calor tais como malhas de metal, ou de qualquer outro tipo;

+ dois queimadores em simultaneo para um utensilio (por exemplo panela
para peixe).

Liquidos derramados na drea da placa quente podem causar danos ao vidro.

ADAPTAR A DIFERENTES TIPOS DE GAS

& Esta operacao deve ser realizada por um técnico qualificado.

Se o aparelho vai ser usado com um tipo de gas diferente do que estéd indicado
na placa de caracteristicas e etiqueta de informagoes no topo da placa, mude
os injetores.

Retire a etiqueta de informacdes e guarde-a com o livro de instrucdes.

Utilize reguladores de pressao adequados a pressao do gas indicada nas

Instrucoes:

« 0 injetor de gas deve ser trocado pelo Servico Pés-Venda ou por um
técnico qualificado;

- oinjetor ndo fornecido com o aparelho deve ser encomendado ao Servico
Po6s-Venda;

«  ajuste a definicdo minima das torneiras.

NOTA: quando é usado gas de petroleo liquido (G30/G31), o parafuso de

ajuste de saida minima de gas, deve ser apertado o maximo possivel.

IMPORTANTE: se tiver dificuldade em rodar os botées dos queimadores,

contacte o Servico Pés-Venda para substituir a torneira do queimador
caso tenha algum defeito.

IMPORTANTE: quando utiliza uma botija de gas, esta deve ser colocada
devidamente (na posicao vertical).

(1) inpbesiT



SUBSTITUIR OS INJETORES (consulte a tabela de injetores nas Instrucdes
deseguranca)

& Esta operacao deve ser realizada por um técnico qualificado.

«  Retireas grelhas (A).

«  Extraia os queimadores (B).

. Utilizando uma chave sextavada do tamanho adequado, desaperte o
injetor (C), desaperte o injetor que quer substituir.

«  Substitua-o pelo injetor adequado ao novo tipo de gas.

«  Torne a montar o injetor em (D).

Antes de instalar a placa, ndo se esqueca de afixar a placa de calibracédo do
gas fornecida com os injetores, de forma que esta cubra a informagao anterior
relativa a calibracdo de gas.

LIMPEZA E MANUTENCAO

AJUSTAR A SAIDA MINIMA DE GAS DAS TORNEIRAS
& Esta operacédo deve ser realizada por um técnico qualificado.

Os ajustes devem ser realizados com o botéo na posicao de minimo @ (chama
pequena).

O ar primdrio dos queimadores nao precisa de ser ajustado.

Para garantir que a saida minima esta corretamente ajustada, retire o botéo (F)
e faga o sequinte:

«  aperte o parafuso para reduzir a altura da chama (-);
+  solte o parafuso para aumentar a altura da chama (+).

Nesta fase, ligue os queimadores e rode os botdes desde a posicdo maxima @
até a posicao minima © para verificar a estabilidade da chama.

?'5“
5

Quando terminar o ajuste, torne a selar usando cera ou um material equivalente.

& Desligue o aparelho da corrente elétrica.

LIMPAR A SUPERFICIE DA PLACA

«  Todas as partes de esmaltadas e de vidro, devem ser limpas com agua
quente e uma solugdo neutra.

«  Assuperficies em aco inoxidével podem ficar manchadas por d4gua calcdria
ou detergentes agressivos, se ficarem em contacto com estes durante
muito tempo. Qualquer alimento derramado (agua, molho, café, etc.) deve
ser limpo antes que seque.

+  Limpe com 4gua quente e detergente neutro e, de seguida, seque com
um pano macio ou camurca. Retire a sujidade acumulada com produtos
de limpeza especificos para superficies de ago inoxidavel.

NOTA: limpe o ago inoxidavel apenas com um pano macio ou com uma esponja.

« Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos, produtos de limpeza a base
de cloro, ou esfregdes da louga.

« Nao utilize aparelhos de limpeza a vapor.

«  Nao utilize produtos inflamaveis.

» Naodeixe substancias acidas ou alcalinas, tais como vinagre, mostarda, sal,
acucar ou sumo de liméo, sobre a placa de fogao.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

LIMPAR AS PARTES DA PLACA

«  Limpe ovidro e as partes esmaltadas apenas com um pano macio ou uma esponja.

«  Grelhas, tampas dos queimadores e queimadores, podem ser retirados
para limpeza.

« Limpe-os manualmente com &gua quente e detergente ndo abrasivo,
removendo quaisquer residuos de alimentos e verificando se nenhum dos
orificios do queimador esta entupido.

+  Enxague e seque.

« Asgrelhas deferro fundido podem ser lavadas na maquina de lavar loica.
Remova quaisquer vestigios de alimentos queimados antes de colocar
as grelhas na prateleira inferior da maquina de lavar loica.

«  Tornea colocar os queimadores e as tampas corretamente nos respetivos locais.

«Quando tornar a colocar as grelhas, certifique-se de que a area onde
assentam as panelas estd alinhada com o queimador.

« Os modelos equipados com isqueiro elétrico e dispositivo de seguranca,
exigem uma limpeza mais aprofundada da extremidade do acendedor
para garantir uma operacao correta. Verifique estas partes frequentemente
e, se necessario, limpe-as com um pano humido. Quaisquer restos de
alimentos devem ser retirados com um palito ou uma agulha.

NOTA: Para evitar danificar o isqueiro elétrico, nao o utilize quando os
queimadores nao estiverem instalados.

Se a placa nédo funcionar devidamente, antes de contactar o Servico Pés-Venda,
consulte 0 Guia para Resolucéo de Problemas para determinar qual o problema.

1. O queimador ndo acende ou a chama nao é regular
Verifique se:
+ 0 abastecimento de gés ou energia elétrica ndo estao desligados, e
especialmente se a torneira de seguranca do gés estd aberta.
« abotija de gas (gas liquido) ndo esta vazia;
« as aberturas do queimador nao estdo entupidas;
« aextremidade do acendedor néo estd suja;
« todas as partes do queimador estao posicionadas corretamente;
« nao existem correntes de ar perto da placa.
2. O queimador ndo se mantém aceso
Verifique se:
« quando acende o queimador, o botao foi premido o tempo suficiente
para ativar o dispositivo de protecéo;
« asaberturas do queimador nao estao entupidas perto do par termoelétrico;
« aextremidade do dispositivo de seguranca ndo esta suja;
« asaida minima de gas esta corretamente ajustada (consulte o paragrafo
relevante)

3. Osrecipientes ndo estao estaveis
Verifique se:
- ofundo do recipiente é perfeitamente plano;
« orecipiente esta centrado sobre o queimador;
« as grelhas ndo foram trocadas ou posicionadas incorretamente.

Se, ap0s efetuar as verificagdes acima indicadas, o problema persistir, contacte
0 Servico Pés-Venda mais proximo.

() inpesiT
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Manual do proprietdrio

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o seu produto em
www.indesit.com/register.

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestdes
fornecidas na seccdo de RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

SE O PROBLEMA PERSISTIR APOS ESSAS VERIFICACOES, CONTACTE O
SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Para receber assisténcia, contacte o nimero indicado no livrete da garantia ou
siga as instrugdes existentes no site www.indesit.com.

Quando contactar o nosso Servico de Pés-venda indique sempre:
« uma breve descricdo da anomalia;
« otipo e omodelo exato do aparelho;

T 3
000000000000 [

0 numero de série (nUmero situado apds a palavra SN na chapa de
caracteristicas localizada por baixo do aparelho). O numero de série
também se encontra indicado na documentacéo;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN1 XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
S><
a3
gn:
£2

E

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

a sua morada completa;
0 seu numero de telefone.

Sefor necessario efetuar alguma reparacéo, contacte um Servico de Assisténcia
Técnica autorizado (para garantir a utilizacdo de pecas sobressalentes originais
€ uma reparagéo correta).

As politicas, a documentacao padrao e as informacgoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

- Utilizar o cédigo QR no seu aparelho;
. Visitando o nosso website docs.indesit.eu;

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.

400020005303
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BEZPIECZENSTWA
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M\ Niniejsze instrukcje obowiazuja wytacznie, jesli na
urzadzeniu wystepuje oznaczenie danego kraju. Jesli
na urzadzeniu brak tego oznaczenia, nalezy odnie$¢
sie do instrukgji technicznych, w ktorych znajduja sie
niezbedne wskazéwki w zakresie dostosowania
urzadzenia do warunkdéw uzytkowania w danym kraju.
A UWAGA: Uzytkowanie urzadzenia do gotowania na
gazie wigze sie z wytwarzaniem w pomieszczeniu, W
ktérymjestonozainstalowane, ciepfa, wilgociipozostatych
produktow spalania. Nalezy dopilnowa¢, aby kuchnia
byla dobrze wentylowana, szczegdlnie w czasie
uzytkowania urzadzenia: zadbac o droznos¢ naturalnych
otworéw wentylacyjnych lub zamontowac urzadzenie do
wentylacji mechanicznej  (mechaniczny  wyciag
kuchenny). Przedtuzajace sie intensywne uzytkowanie
urzadzenia moze wymagac¢ dodatkowej wentylacji, np.
otwarcia okna, lub bardziej efektywnej wentylacji, np.
zwiekszenia poziomu wentylacji mechanicznej (jesli to
mozliwe).

M Nieprzestrzeganie dokfadnie informadji zawartych w
tej instrukcji moze spowodowac pozar lub wybuch, co
moze skutkowa¢ uszkodzeniem mienia lub obrazeniami
ciafa.

Przed przystapieniem do uzytkowania urzadzenia
nalezy zapoznac¢ sie instrukcjami bezpieczenstwa.
Przechowywa¢ w podrecznym miejscu w celu
korzystania z nich w przysztosci.

Winstrukgji oraz na samym urzadzeniu znajduja sie wazne
ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa, ktorych nalezy
zawsze przestrzegac. Producent urzadzenia nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody wynikle z
nieprzestrzegania niniejszej instrukcji bezpieczenstwa,
nieprawidtowego  uzytkowania  urzadzenia  lub
niewfasciwego ustawienia elementow sterujgcych.

AN OSTRZEZENIE: Jedli powierzchnia plyty jest peknieta,
nie wolno uzywac urzadzenia - ryzyko porazenia pradem.
M OSTRZEZENIE:  Zagrozenie pozarem:  na
powierzchniach grzejnych nie nalezy przechowywa¢
zadnych przedmiotow.

M\ OSTROZNIE: Proces gotowania musiby¢ nadzorowany.
Proces krétkiego gotowania musi by¢ nadzorowany przez
caly czas.

N\ OSTRZEZENIE: Pozostawienie urzadzenia bez nadzoru
podczas przyrzadzania potraw z uzyciem oleju i thuszczu
moze spowodowac zagrozenie i prowadzi¢ do powstania
pozaru. Pozaru NIGDY nie wolno gasi¢ woda! Nalezy
wytaczy¢ urzadzenie i przykry¢ ogien np. pokrywka lub
kocem gasniczym.

M\ Nie uzywac ptyty kuchennej jako powierzchni
roboczej. Scierki kuchenne i inne fatwopalne materiaty
powinny by¢ przechowywane z dala od urzadzenia,
dopoki wszystkie jego podzespoty catkowicie nie
ostygna - ryzyko pozaru.

M Miodsze dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywac¢ w

poblizu urzadzenia. Dzieci (3-8 lat) nie powinny przebywac
w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru. Dzieci w wieku
8 lat i starsze, osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub  umystowej oraz osoby bez
odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, moga korzystac
zurzadzenia wytacznie pod nadzorem lub po otrzymaniu
odpowiednich instrukcji dotyczacych bezpiecznego
uzytkowania urzadzenia oraz pod warunkiem, ze
rozumieja zagrozenia zwigzane z obstuga urzadzenia.
Dzieci nie mogg uzywac tego urzadzenia do zabawy.
Dzieci nie moga czyscic¢ ani konserwowac urzadzenia bez
nadzoru.

AN OSTROZNIE: W przypadku pekniecia szklanej
powierzchni ptyty grzejnej natychmiast wylgczyc
wszystkie palniki oraz elektryczne elementy grzejne i
odtagczy¢ urzadzenie od zasilania; nie dotykac
powierzchni urzadzenia; nie korzystac z urzadzenia.
Szklana pokrywa moze pekna¢, jesli zostanie
podgrzana. Nalezy wylaczy¢ wszystkie palniki oraz
ptyty elektryczne przed zamknieciem pokrywy. Nie
zamykac pokrywy, jesli palnik jest zapalony.

N\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego fatwo dostepne
czesci moga nagrzewac sie podczas pracy. Nalezy
uwazag, aby nie dotkna¢ elementéw grzejnych. Dzieci
do lat 8 nie moga znajdowac sie w poblizu urzadzenia
bez statego nadzoru.

A\ Zywnos¢ nie moze by¢ pozostawiona w urzadzeniu
lub na nim dtuzej niz godzine przed lub po gotowaniu.
DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

M\ OSTROZNIE: urzadzenie nie zostato przeznaczone do
obstugi za pomocg zewnetrznego urzadzenia, np. timera,
ani niezaleznego systemu zdalnego sterowania.

MNTo urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w
gospodarstwach domowych oraz do podobnych
zastosowan takich jak: kuchnie dla pracownikéw
w sklepach, biurach i innych srodowiskach roboczych;
gospodarstwa rolne; wykorzystanie przez klientéw w
hotelach, motelach oraz innych obiektach mieszkalnych.
M Wszelkie inne zastosowania (np. ogrzewanie
pomieszczen) sg zabronione.

To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Urzadzenia nie nalezy uzywac na
zewnatrz.

A\ Garnki lub patelnie powinny mie¢ $rednice dna
rowng lub nieco wiekszg od palnika (patrz specjalna
tabela). Upewnic¢ sie, ze garnki postawione na ruszcie
nie wystaja poza krawedz ptyty kuchenne;j.

MANiewtaéciwe uzytkowanie rusztu moze skutkowac
uszkodzeniem plyty kuchennej. Nie nalezy ustawiac
rusztu do gory nogami lub przesuwac¢ go po plycie

kuchennej.

Nie dopuszcza¢, aby ptomier palnika wychodzit poza krawedz dna naczynia.
Jezeli powierzchnia plyty jest ze szkfa, nie uzywac plyt zeliwnych, kamiennych
grilléw, garnkéw i patelni z terakoty.

Nie wolno uzywac: dyfuzorow ciepta takich jak siatki metalowe lub innych;
dwach palnikéw jednoczesdnie dla jednego pojemnika (np. brytfanna do ryb).




Jedli zapalenie palnika bedzie utrudnione z powodu szczegdinych lokalnych
warunkéw dostarczania gazu, zaleca sie powtdrzenie czynnosci przy pokretle
skreconym do uzyskania matego ptomienia.

W przypadku montowania okapu nad ptyta kuchenng nalezy odnies¢ sie do
instrukcji montowania okapu, aby sprawdzi¢ prawidtowa odlegtos¢ miedzy
nim a ptyta kuchenna.

Ochronne podktadki gumowe na rusztach mogg prowadzi¢ do zadtawienia
matych dzieci. Po zdjeciu rusztu nalezy upewnic sie, ze wszystkie ochraniacze
zostaty prawidtowo zatozone.

INSTALACJA

M\ Przemieszczanie i montaz urzadzenia wymaga
udziatu co najmniej dwdch oséb — ryzyko obrazen.
Podczas wypakowywania i instalacji stosowac
rekawice ochronne - ryzyko skaleczenia.

Pofagczenia elektryczne i gazowe muszg byc

wykonane zgodnie z lokalnymi przepisami.
Mlnstalacje, np. wodne (jezeli dotyczy), podiaczenia
elektryczne i wszelkie naprawy powinny  by¢
przeprowadzane przez wykwalifikowanego technika. Nie
nalezy naprawiac ani wymieniac zadnej czesci urzadzenia,
jesli nie jest to wyraznie dozwolone w instrukgji obstugi.
Nie nalezy pozwala¢ dzieciom zbliza¢ sie do miejsca
instalacji. Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzic,
czy nie zostato ono uszkodzone podczas transportu. W
przypadku probleméw nalezy skontaktowac sie z
najblizszym serwisem technicznym. Po zakonczeniu
instalacji niepotrzebne elementy opakowania (plastik,
elementy ze styropianu, itd.) nalezy przechowywac poza
zasiegiem dzieci - ryzyko uduszenia. Przed przystgpieniem
do jakichkolwiek czynnosci montazowych urzadzenie
nalezy odiaczy¢ od zasilania elektrycznego - ryzyko
porazenia pragdem. Podczas instalacji upewni¢ sie, ze
urzadzenie nie moze uszkodzi¢ przewodu zasilajagcego —
ryzyko pozaru lub porazenia pradem. Urzadzenie mozna
uruchomic dopiero po zakonczeniu instalacji.
M\ OSTRZEZENIE: Dla zapewnienia bezpiecznego i
prawidtowego uzytkowania urzadzenia we wszystkich
pozostatych krajach, niezbedne jest przeprowadzenie
modyfikacji urzadzenia i sposobu jego instalacji.

Uzywac regulatoréw cisnienia odpowiednich do
ci$nienia gazu wskazanego w Instrukgji.

M\ Pomieszczenie musi by¢ wyposazone w system
poboru powietrza, wydalajacy wszystkie mozliwe
spaliny.

Pomieszczenie musi réwniez posiada¢ odpowiednig

wentylacje, poniewaz doptyw powietrza jest niezbedny
do prawidtowego przebiegu procesu spalania. Przeptyw
powietrza nie moze by¢ mniejszy niz 2 m*/godz. na kW
zainstalowanej mocy.
A\ System cyrkulacji powietrza moze pobiera¢ powietrze
bezposrednio z zewnatrz, za pomocg przewodu o
przekroju wewnetrznym o srednicy co najmniej 100 cm?
otwor nie moze by¢ podatny nazadnego rodzaju blokadly.
A\ System moze réwniez dostarcza¢ powietrze potrzebne
do spalaniaw sposdb posredni, np.z przylegtych pokojow
wyposazonych w opisane wyzej przewody cyrkulacji
powietrza. Pokoje te nie moga byc jednak pokojami
wspolnymi, sypialniami lub pokojami, w  ktdrych
wystepuje zagrozenie pozarowe.

M\ Plynny gaz ziemny, jako ciezszy od powietrza, opada na
podtoge. Dlatego tez pomieszczenia, w ktorych znajdujg
sie butle z gazem LPG, muszg by¢ wyposazone w
wentylacje, umozliwiajgcg migracje gazu w przypadku
wystgpienia nieszczelnosci. Dlatego tez, butle z gazem
LPG, czesciowo ani catkowicie pelne, nie moga by¢
instalowane ani przechowywane w pomieszczeniach ani
obszarach przechowywania znajdujgcych sie pod
poziomem ziemi (w piwnicach itd). Zaleca sie
przechowywanie wytacznie butli uzytkowanych w danym
pomieszczeniu, umieszczonych w taki sposéb, by nie byty
narazone na kontakt z zewnetrznymi zrédtami ciepfa
(piekarnikiem, kominkiem, piecem itp. ), co moglyby
doprowadzi¢ do podniesienia temperatury butli powyzej
\%/Oragé probleméw z obracaniem pokretet palnikéw, nalezy skontaktowac sie

z serwisem w celu wymiany zaworéw palnika, jezeli okaza sie one wadliwe.
Nigdy nie zakrywac otworéw uzywanych do wentylacji i dyspersji ciepta.

M\ Przed wstawieniem urzadzenia przycig¢ szafke i
usungc trociny i widry.

M\ Jesli urzadzenie nie zostato zainstalowane nad
piekarnikiem, w szafce pod urzadzeniem nalezy
zamontowac panel oddzielajacy (brak w zestawie).
PODLACZENIE GAZU

MNOSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do montazu
nalezy upewnic sie, ze lokalne warunki dystrybugji (rodzaj
gazu i cisnienie gazu) oraz konfiguracja urzadzenia sq
zgodne.

Sprawdzi¢, czy cisnienie zasilajgcego gazu jest
zgodnezwartosciamipodanymiw Tabeli,Specyfikacje
palnikow i dysz”.

N\ OSTRZEZENIE: Warunki dostosowania tego urzadzenia
okreslono w tabeli (lub na tabliczce znamionowe).

N\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie to nie jest podtaczone
do wyciggu produktéw spalania. by¢ zamontowane i
podigczone zgodnie z obowigzujacymi przepisami
instalacyjnymi. Szczegd6lng uwage nalezy zwréci¢ na
odpowiednie wymagania dotyczace wentylacji.

A\ Jesli urzadzenie jest podtaczone do gazu ptynnego,
$rubaregulacyjna powinnazosta¢ dokreconamozliwie
jak najmocnie;j.

MNWAZNE: W przypadku montazu butli z gazem lub
pojemnika z gazem nalezy je odpowiednio osadzi¢
(orientacja pionowa).

MNOSTRZEZENIE: Ta operacja powinna by¢
przeprowadzona przez wykwalifikowanego technika.
M Do podiaczenia gazowego nalezy uzywac wylacznie
elastycznego lub sztywnego weza metalowego.

A\ Potaczenie ze sztywnym przewodem (miedzianym
lub stalowym). Podfgczenie do instalacji gazowej
nalezy przeprowadzi¢ tak, aby w zaden sposéb nie
obcigzy¢ urzadzenia. Na rampie zasilajacej urzadzenie
znajduje sie nastawne ztgcze przewodu w ksztatcie
litery La montuje sie je razem z uszczelka, aby zapobiec
przeciekom. Po obréceniu ztacza przewodu, uszczelke
nalezy zawsze wymieniac (uszczelka jest dostarczona
wrazz urzadzeniem). Ztacze przewodu zasilaniagazem
to gwintowane, meskie przytacze gazowe 1/2.




M Podtaczenie  gietkiego bezszwowego  stalowego
przewodu do gwintowanego przytaczenia. Zigcze
przewodu zasilania gazem to gwintowane, meskie
przylacze gazowe 1/2. Przewody te muszg zostal
zainstalowane w taki sposob, by przy petnym rozwinieciu
nie przekraczaly 2000 mm dtugosci. Po wykonaniu
podigczen nalezy upewnic sig, ze elastyczny przewdd
metalowy nie dotyka zadnych ruchomych czesci i nie jest
poddawany naciskowi. Nalezy uzywa¢ wylgcznie
przewoddwiuszczelek, ktdre sgzgodnezobowigzujacymi
przepisami krajowymi.

MNWAZNE: W przypadku uzycia weza ze stali
nierdzewnej, nalezy go zainstalowa¢ w taki sposéb,
aby nie dotykat zadnej ruchomej czesci umeblowania
(np. szafki). Musi on przechodzi¢ przez obszar wolny
od jakichkolwiek przeszkdd i umozliwiajacy kontrole
na catej dtugosci.

M Urzadzenie nalezy podiaczy¢ do Zrédta zasilania
gazowego lub butli gazowej zgodnie z obowigzujacym
przepisami krajowymi. Przed wykonaniem podfgczenia,
upewnic sie, ze urzadzenie jest kompatybilne z zasilaniem
gazu, jakie ma zosta¢ uzyte. W przeciwnym razie, nalezy
postepowaczgodnie zinstrukcjami podanymiw rozdziale
,Dostosowanie do réznych typdw gazu”.

M\ Po podiaczeniu urzadzenia do instalacji gazowej
nalezy sprawdzi¢ podtaczenie pod katem wyciekdw
przy uzyciu wody zmydtem. Zapali¢ palnikii przekreci¢
pokretta od pozycji maksymalnej 1* do pozycji
minimalnej 2%, aby sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.
DOSTOSOWANIE DO ROZNYCH TYPOW GAZU
(Ta operacja musi by¢ wykonana
wykwalifikowanego technika).

AW celu dostosowania urzadzenia do rodzaju gazu
innego niz ten dla ktérego zostato wyprodukowane
(zaznaczono na tabliczce znamionowej) nalezy
postepowac zgodnie ze wskazdwkamiumieszczonymi
pod rysunkami dotyczacymi instalacji urzadzenia.
OSTRZ_EiENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNOSCI
ANWAZNE: Informacje dotyczace poboru pradu i
napiecia sg umieszczone na tabliczce znamionowe;j.
M\ Musi istnie¢ mozliwosé¢ odtaczenia urzadzenia od
zrodta zasilania przez wyjecie wtyczki (jesli wtyczka
jestdostepna)lubza pomoca dostepnego przetacznika
wielobiegunowego, zainstalowanego w przewodzie
do gniazda zasilania zgodnie z obowigzujacymi
normami krajowymi; urzgdzenie musi takze posiadac
uziemienie zgodne z obowigzujagcymi normami
krajowymi dotyczacymi sprzetu elektrycznego.

M\ Przewdd zasilajgcy powinien mie¢ wystarczajaca
dtugos¢, aby umozliwi¢ podtaczenie zabudowanego
urzadzenia do sieci. Nie ciagnac¢ za przewdd zasilajacy.
MNie stosowa¢ przedtuzaczy, rozdzielaczy ani
adapterow. Po zakonczeniu instalacji uzytkownik nie
powinienmie¢dostepudopodzespotéwelektrycznych
urzadzenia. Nie korzystac z urzadzenia, bedac mokrym
lub bez obuwia. Nie uruchamia¢ urzadzenia, jezeli
kabel zasilajgcy lub wtyczka s uszkodzone, jesli

przez

urzadzenie nie dziata prawidtowo lub jesli zostato ono
uszkodzone badz upuszczone.

M\ Jesli przewodd zasilajacy jest uszkodzony, jego
wymiana naidentyczny powinna by¢ przeprowadzona
przez producenta, pracownika serwisu lub inng
podobnie wykwalifikowang osobe w celu unikniecia
niebezpieczenstwa - ryzyko porazenia pragdem.
CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

M\ OSTRZEZENIE: Sprawdzi¢, czy urzadzenie zostato
wytgczone i odfgczone od zrodta zasilania przed
przystapieniem do czynnosci konserwacyjnych; Nigdy
nie nalezy stosowac urzadzen czyszczacych para.
Wystepuje ryzyko porazenia pradem.

Nie nalezy uzywac Srodkéw Sciernych, zracych,
srodkow na bazie chloru ani srodkéw do szorowania.
AN Aby nie uszkodzi¢ elektrycznego urzadzenia
zaptonowego, nie wolno go uzywac, gdy palniki nie sg
na swoich miejscach.

UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, z ktérego zrobione jest opakowanie, w 100% nadaje sie do recyklingu

i jest oznaczony symbolem .
Czesci opakowania nie nalezy wyrzucad, lecz zutylizowac zgodnie z przepisami
okreslonymi przez lokalne wiadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu lub
do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowac¢ zgodnie z miejscowymi
przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby uzyskac¢ wiecej informacji
na temat utylizacji, odzyskiwania oraz recyklingu urzadzen AGD nalezy
skontaktowac sie z lokalnym urzedem, punktem skupu ztomu lub sklepem,
w ktérym zakupiono urzadzenie. To urzadzenie jest oznaczone zgodnie
z dyrektywa Unii Europejskiej 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu
elektrotechnicznego i elektronicznego (WEEE) oraz z przepisami dotyczacymi
sprzetu elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. (w brzmieniu zmienionym).
Wiasciwa utylizacja urzagdzenia pomoze zapobiec ewentualnym negatywnym
skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego.

Symbol >§ na urzadzeniu lub w dotagczonej do niego dokumentacji oznacza,
Ze urzadzenia nie wolno traktowac jak zwyktego odpadu domowego. Nalezy
je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacjg i recyklingiem urzadzen
elektrycznych i elektronicznych.

WSKAZOWKIDOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Uzywac naczyn i patelni, ktorych szeroko$c spodu jest rowna szerokosci strefy
grzewczej.

Stosowac tylko garnki i patelnie o ptaskim dnie.

Jesli to mozliwe, podczas gotowania przykrywac naczynia pokrywkami.

Dzieki naczyniom cisnieniowym mozna zmniejszy¢ zuzycie energii i skrocic
czas gotowania.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie spetnia wymagania: ekoprojektu z Rozporzadzenia Komisji
(UE) nr 66/2014 oraz rozporzadzen z 2019 r. dotyczacych ekoprojektu dla
produktéw zwigzanych z energig oraz informacji na temat energii (zmiana)
(wyjscie z UE), zgodnie z norma europejska EN 30-2-1.




SPECYFIKACJE PALNIKOWIDYSZ PL KATEGORIA  1I2ELwLs3B/P
Rodzaj stosowanego Rodzaj palnika Oznakowanie Znamionowa Zuzycie Znamionowa Cisnienie gazu
gazu dyszy wydajnos¢ Znamionowe moc cieplna mbar
termiczna
kw kw min. | nom. | maks.
GAZ ZIEMNY l?uzej .mocy (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
Sredni (SR) 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
(Metan) G20 .
Pomocniczy (AUX) 78A 1,00 951/h 0,40
GAZ ZIEMNY [’)uzej .mocy (R) 170D 3,00 3971/h 0,70
G2.350 Sredni (SR) 129C 1,65 2181/h 0,40 10 13 16
) Pomocniczy (AUX) 104 1,00 1321/h 0,40
GAZ ZIEMNY I?uzej 'mocy (R) 142B 3,00 3481/h 0,70
G27 Sredni (SR) 112 1,65 1921/h 0,40 16 20 23
Pomocniczy (AUX) 85D 1,00 1161/h 0,40
GAZLPG |?UZ€] .mocy (R) 85A 3,00 218g/h 0,85
(Butan) 30 Sredni (SR) 62 1,65 120g/h 0,50 25 37 45
Pomocniczy (AUX) 47 1,00 73g/h 0,45
GAZLPG PUZEJ .mocy (R) 85A 3,00 214 g/h 0,85
(Propan) G31 Sredni (SR) 62 1,65 118g/h 0,50 25 37 45
P Pomocniczy (AUX) 47 1,00 71g/h 045
Rodzaj stosowanego gazu Konfiguracja modelu Znamionowa wydajnos¢ Zuzycie znamionowe Objetos¢ powietrza (m®)
4 PALNIKI termiczna (kW) catkowite wymagana do spalenia 1m?
gazu
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G2.350 13 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 8481/h 6,85
G27 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 965 I/h 7,90
G30 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ZASILANIE ELEKTRYCZNE: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 1,TW
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INSTALACJA (KLASA 3)

INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

«  Podczas przenoszenia, przygotowania i instalowania urzadzenia nalezy uzywac rekawic ochronnych.

+  Niniejsze urzadzenie mozna osadzac w blatach roboczych o grubosci od 20 do 60 mm, ze standardowa instalacja. Do montazu na réwni z blatem 30 + 68 mm.

- Jesli pod ptyta kuchenna nie ma piekarnika, nalezy zainstalowac ptyte oddzielajaca, ktdrej powierzchnia jest co najmniej rowna otworowi w blacie roboczym.
Odlegtos¢ pomiedzy ww. plyta oddzielajaca, ktéra musi catkowicie pokrywac wyciecie, aby zapobiec kontaktowi ze spodem ptyty kuchennej, a gérna
powierzchnia blatu roboczego nie moze przekracza¢ 150 mm. W zadnym przypadku odlegto$¢ pomiedzy ptyta oddzielajaca a dolng czescia ptyty kuchennej
nie moze by¢ mniejsza od 20 mm. Jezeli uzytkownik zamierza zainstalowac piekarnik pod ptytg kuchennga, powinno to by¢ urzadzenie wyposazone w uktad
chtodzenia.

OBLIGATORYJNE WYMIARY | ODLEGLOSCI

|

Min. 750 mm

Przed zastosowaniem silikonu nalezy wysrodkowac plyte kuchenna w wycieciu

UWAGA: Jesli odlegtos¢ “A” pomiedzy szafkami sciennymi miesci sie w przedziale od 600 mm do 730 mm, to wysokos¢ “B” musi wynosi¢ minimum
530 mm.

Jedli odlegtos¢ “A” pomiedzy szafkami Sciennymi jest wieksza od szerokosci plyty, to wysokosc “B” musi wynosi¢ co najmniej 400 mm.

W razie instalowania okapu nad plyta prawidtowa odlegtosc nalezy sprawdzi¢ w instrukgji okapu.

MONTAZ
Po oczyszczeniu powierzchni na obwodzie nalezy zamontowa¢ dostarczong uszczelke na ptycie kuchennej.

Ustawi¢ ptyte kuchenng w otworze blatu roboczego przestrzegajac wymiaréw podanych w karcie opisowej urzadzenia.

Uwaga: Przewdd zasilajacy musi by¢ wystarczajaco dtugi, aby umozliwi¢ wyjecie ptyty do géry.

Aby zamocowac ptyte kuchenng, nalezy uzy¢ dostarczonych w zestawie elementéw mocujacych (A). Przymocowac
elementy do odpowiednich otworédw wskazanych strzatka, a nastepnie przykreci¢ wkretami w zaleznosci od grubosci blatu roboczego (patrz ponizsze rysunki).

Standardowa instalacja

60 mm

[e——>|

N\ —57]

% 68 mm
PODLACZENIE GAZOWE

+  Podfaczyc¢ kolanko (A)* lub (B)* dostarczone z gtéwna rura wlotowa ptyty, uzywajac dotaczonej podktadki (C), zgodnie z EN
549.

* We Francji nalezy uzy¢ kolanka (A), natomiast w innych krajach nalezy uzy¢ kolanka (B).
+  Po podtaczeniu do sieci gazowniczej nalezy sprawdzi¢ szczelnos¢ za pomoca wody z mydtem. Zapali¢ palniki i przekreci¢

pokretta od pozycji maksymalne;j (O do pozycji minimalnej @ aby sprawdzic stabilnos¢ ptomienia.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

L

Kabel uziemienia
(zotty / zielony) @

N
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DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU INDESIT
W celuuzyskaniakompleksowejpomocy prosimyzarejestrowac
urzadzenie na stronie www.indesit.com/register.

Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac

Instrukcja uzytkownika

W CELU UZYSKANIA
SZCZEGOLOWYCH INFORMACJI,
NALEZY ZESKANOWAC KOD QR

N

A instrukcje bezpieczenstwa. NA URZADZENIU
OPIS PRODUKTU
@ @ 1. Zdejmowane kratki do stawiania naczyn Symbole

Palnik Duzej mocy
Palnik Sredni
Palnik Sredni

Z)
28
AN

W,

CODZIENNA EKSPLOATACJA

Palnik Pomocniczy

v ©® N O UM WD

Pokretto regulacji palnika Duzej mocy
Pokretto regulacji palnika Sredniego
Pokretto regulacji palnika Sredniego

Pokretto regulacji palnika Pomocniczego

Wypetnione kétko @  Zawodr zamkniety

Maksymalne otwarcie/podawanie

Duzy ptomiert ® i elektryczny zapton

& Minimalne otwarcie lub obnizone

Maty ptomien dostarczanie

0000 OC@ @0
@O O® 00 OO0

JAKKORZYSTACZ PLYTY

& Nie dopuszczac, aby ptomiers palnika wychodzit poza krawedz dna naczynia.

WAZNE: gdy plyta pracuje, caty jej obszar moze by¢ goracy.

+  Abyzapali¢jedenzpalnikdw, nalezy obréci¢ odpowiednie pokretto przeciwnie
do ruchu wskazéwek zegara, w potozenie maksymalnego pfomienia.

+ Nacisna¢ pokretto w kierunku do pulpitu sterujacego, aby dokonac zaptonu
palnika.

+  Po zaptonie palnika trzymac pokretto wcisniete przez ok. 5-10 sekund, aby
umozliwi¢ prawidtowe zadziatanie mechanizmu.

«  Zabezpieczenie, w ktdre jest wyposazony palnik, zablokuje wyptyw gazu w
sytuagji przypadkowego zgasniecia (podmuchy powietrza, chwilowy brak
gazu, wykipienie ptynéw itd.).

« Nie wciska¢ pokretta na diuzej niz 15 s. Jezeli po uptywie tego czasu
palnik gasnie, nalezy odczeka¢ co najmniej jedna minute przed
podjeciem nastepnej proby zaptonu. W razie przypadkowego
zgaszenia plomienia, wylaczy¢ pokretto palnika i odczeka¢ co
najmniej minute przed ponownym wiaczeniem.

UWAGA:Jezeliparametry gazu dostarczanegow danym regionie powoduja,
ze zaplon palnika jest utrudniony, zaleca sie wykonanie ponownego
zaptonu, ale przy potozeniu pokretta na symbolu matego ptomienia.

Palnik moze zgasna¢ po zwolnieniu pokretta. Oznacza to, ze mechanizm
zabezpieczajacy nie rozgrzat sie w wystarczajagcym stopniu. W takim przypadku
nalezy powtdrzy¢ czynnosci opisane powyze;.

W przypadku przypadkowego zgasniecia ptomienia palnika, zakreci¢ pokretto
sterujace i ponowi¢ prébe zapalenia po uptywie przynajmniej 1 minuty.

PORADY PRAKTYCZNE UZYTKOWANIA PALNIKOW

Plyta zostata wyposazona w palniki o réznych srednicach. W celu zapewnienia

optymalnej wydajnosci palnikéw nalezy przestrzegac nastepujacych zasad:

»  korzysta¢ z garnkéw i patelni o szerokosci dna takiej samej lub nieco wiekszej

od szerokosci palnikéw (patrz tabela po prawej stronie),

uzywac wytacznie garnkéw i patelni z ptaskim dnem;

do gotowania uzywac odpowiedniejilosci wody i przykrywac garnek pokrywa;

upewnic sig, ze garnki stojace na kratkach nie wystaja poza krawedz ptyty,

w przypadku patelni zwypuktym dnem (wokéw) nalezy korzystac z kratki

podpierajacej (brak w komplecie), ktéra nalezy umieszcza¢ wytacznie na

palniku 2-pierscieniowym,

« unika¢ przypadkowych uderzen garnkami, rusztami lub innymi przyrzadami
kuchennymi;

+  nie zostawiac¢ pustej patelni grillowej na palniku na dtuzej niz 5 minut.

WAZNE: nieprawidtowe uzywanie kratek moze powodowa¢ uszkodzenie
ptyty: nie ktas¢ kratek spodem do gory ani nie przesuwac ich po
powierzchni plyty.

PALNIK @ GARNKA
Duzej mocy 0d24do26cm
Sredni 0d 16do22cm
Pomocniczy 0Od8do 14cm

Nie nalezy uzywac:

- Zeliwnych form do pieczenia, kamiennych ptyt, garkoéw i patelni z terakoty.

+  Rozpraszaczy ciepfa takich jak siatki metalowe i inne.

+ Jednoczesnie dwoch palnikéw do jednego naczynia (np. kociot do gotowania
ryb).

Ptyny rozlane na goracej powierzchni ptyty moga spowodowac uszkodzenie szkta.

USTAWIANIE DO ROZNYCH RODZAJOW GAZU

&Ta czynno$¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.

Jezeli urzadzenie ma pracowac z wykorzystaniem gazu innego typu niz

podany na tabliczce znamionowej oraz naklejce informacyjnej znajdujacej sie

na goérze ptyty kuchennej, nalezy wymienic dysze.

Naklejke informacyjng nalezy zdja¢ i przechowywac facznie z instrukcja obstugi.

Nalezy zastosowa¢ reduktory gazu odpowiednie dla ci$nien podanych

w instrukgji:

«  Dyszegazowemuszabyéwymienianewserwisielubprzezwykwalifikowanego
technika.

«  Dysze, ktore nie zostaty dostarczone wraz z urzadzeniem, muszg byc
zamoOwione w serwisie.

+ Regulacja minimalnego ustawienia zaworéw.

UWAGA:JezeliuzywanyjestgazLPG(G30/G31), Srubaregulacjiminimalnego
ustawienia gazu musi zosta¢ wkrecona do oporu.

WAZNE: W razie probleméw z obracaniem pokretel palnikéw nalezy
skontaktowac sie z serwisem w celu wymiany zawordw palnika, jezeli okaza
sie one wadliwe.

WAZNE: W przypadku korzystania z gazu w butlach nalezy zapewni¢
odpowiednie ustawienie butli (w pozycji pionowej).

(1) inpbesiT



WYMIANA DYSZ (patrz tabela dysz we Wskazéwkach dotyczacych
bezpieczenstwa)

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.

Zdjac ruszt (A).

Wyjac palniki (B).

Odpowiednim kluczem nasadowym odkreci¢ dysze (C) do wymiany.
Dokona¢ wymiany na dysze odpowiednia dla nowego rodzaju gazu.
Ponownie zamontowac dysze (D).

Przed zainstalowaniem ptyty kuchennej pamieta¢ o przymocowaniu ptytki
kalibracji gazu dostarczonej wraz z dyszami w taki sposob, aby przykryta ona
obecng informacje dotyczacg kalibracji gazu.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

REGULACJA MINIMALNYCH USTAWIEN GAZU W ZAWORACH

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.
Regulacji nalezy dokonywac, gdy zawor jest ustawiony na pozycji minimalnego
gazu (maty ptomien) 0.
Powietrze pierwotne palnikéw nie wymaga regulacji.
Aby upewni¢ sie, ze ustawienie minimalne jest prawidtowo wyregulowane,
nalezy zdja¢ pokretto (F) i wykona¢ nastepujace czynnosci:
«  dokreci¢ (-), aby zredukowac wysokos¢ ptomienia;

poluzowac (+), aby zwiekszy¢ wysokos¢ ptomienia.
Na tym etapie nalezy zapali¢ palniki i przekreci¢ pokretta od pozycji

maksymalnej &) do pozycji minimalnej ©aby sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.

Po zakonczeniu regulacji, nalezy dokona¢ ponownego uszczelnienia uzywajac
kitu prézniowego lub réwnowaznego materiatu.

& Odfaczy¢ urzadzenie od zasilania.

CZYSZCZENIE POWIERZCHNI PLYTY KUCHENNE)J

« Wszystkie czesci emaliowane i szklane nalezy czyscic ciepta woda i neutralnym
roztworem.

«  Powierzchnie ze stali nierdzewnej moga ulec odbarwieniu w wyniku zbyt
diugiego kontaktu z zakamieniong woda lub agresywnymi detergentami.
Wszelkie rozlane resztki potraw (woda, sos, kawa, itp.) nalezy wytrze¢
zanim zaschna.

« (Czysici¢ ciepta woda z neutralnym detergentem, a nastepnie osuszyc
miekka $ciereczka lub ircha. Przypieczony brud nalezy usuwac przy pomocy
specjalnych czyscikdw do powierzchni ze stali nierdzewnej.

Uwaga: Stal nierdzewna czysci¢ jedynie miekka sciereczka lub gabka.

« Nie uzywac srodkéw Sciernych i zracych, czyscikéw na bazie chloru ani
druciakéw do patelni.

+  Nie korzysta¢ z urzadzen czyszczacych para.

+  Nie stosowac produktéw tatwopalnych.

« Nie pozostawiac na ptycie rozlanych substancji kwasnych lub alkalicznych,
jak np. octu, musztardy, soli, cukru lub soku cytrynowego.

USUWANIE USTEREK

CZYSZCZENIE ELEMENTOW PLYTY

+  Ruszty, korony palnikéw i palniki mozna zdemontowac do czyszczenia.
Nalezy je czysci¢ recznie ciepta woda z niesciernym detergentem.
Ostroznie usuwac wszelkie pozostatosci zywnosci. Sprawdzi¢, czy zaden z
otwordéw palnikéw nie jest zatkany.

«  Ostroznie optukac i wysuszyc.

*  Ruszty zeliwne mozna my¢ w zmywarce.

Usunac wszelkie przypalone potrawy przed umieszczeniem rusztow
w najnizszym koszu zmywarki.

«  Zainstalowac¢ palnikii grzybki palnikéw w prawidtowy sposéb, umieszczajac
je w odpowiednich miejscach.

«  Przy zakladaniu kratek nalezy upewni¢ sie, czy miejsca na naczynia sa
wyréwnane z palnikami.

« Modele wyposazone w elektryczne $wiece zaptonowe oraz urzadzenie
zabezpieczajace wymagajg doktadnego czyszczenia koncéwek swiec, w
celu zapewnienia ich prawidtowego dziatania. Elementy te nalezy czesto
kontrolowac i czysci¢ wilgotng Sciereczka w miare potrzeb. Przypieczong
Zywno$¢ nalezy usuwac wykataczka lub igta.

Uwaga: Aby nie uszkodzi¢ elektrycznego urzadzenia zaptonowego, nie

wolno go uzywag, gdy palniki nie sa na swoich miejscach.

Jedli ptyta nie pracuje prawidtowo, przed wezwaniem serwisu nalezy zapoznac
sie z instrukcjg wyszukiwania i usuwania usterek, aby ustali¢ na czym polega
problem.

1. Nie mozna zapali¢ palnika lub ptomien jest nieréwnomierny
Sprawdzi¢, czy:
- zasilanie gazowe lub elektryczne nie s3 odciete, zwtaszcza jezeli zawor
na linii gazowej jest otwarty.
« butla gazowa (gaz LPG) nie jest pusta.
« otwory palnikdw nie sg zatkane.
« koncédwka swiecy nie jest brudna.
« wszystkie elementy palnika zostaty prawidtowo ustawione.
+ nie ma przeciggdw w poblizu kuchenki.

2. Palnik gasnie
Sprawdzi¢, czy:
+ podczas zapalania palnika pokretto zostato przytrzymane wystarczajaco
dtugo, aby uaktywnic zabezpieczenie.
« otwory palnika nie sg zatkane w poblizu termoelementu.
« koncéwka urzadzenia zabezpieczajacego nie jest zanieczyszczona.
« ustawienie minimalne gazu jest prawidtowe (patrz stosowny rozdziaf).

3. Pojemniki nie sa stabilne
Sprawdzi¢, czy:
« dno pojemnika jest idealnie ptaskie
+ pojemnik jest ustawiony centralnie nad palnikiem.
+ ruszty nie zostaty zamienione lub ustawione nieprawidtowo.

Jesdli pomimo powyzszych zabiegdw usterka wcigz sie powtarza, nalezy
skontaktowac sie z najblizszym serwisem technicznym.

() inpesiT
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Instrukcja uzytkownika

W celu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy zarejestrowac urzadzenie
na stronie www.indesit.com/register.

PRZED SKONTAKTOWANIEM SIE Z SERWISEM NALEZY:

1. Sprawdzi¢, czy nie mozna samodzielnie rozwigzac problemu, zgodnie z
zaleceniami opisanymi w paragrafie USUWANIE USTEREK.

2. Wylaczy¢ i ponownie wigczy¢ urzadzenie, aby sprawdzi¢, czy usterka nie
ustapita.

JESLIPO PRZEPROWADZENIU POWYiSZYCH CZYNNOSCI URZADZENIE
NADAL NIE DZIALA PRAWIDLOWO, NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z
NAJBLIZSZYM AUTORYZOWANYM SERWISEM TECHNICZNYM.

Aby otrzymac pomoc, nalezy zadzwoni¢ pod numer znajdujacy sie w karcie
gwarancyjnej lub postepowac zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na
stronie www.indesit.com.

Kontaktujac sie z naszym serwisem posprzedaznym, nalezy zawsze podac:
«  krotki opis usterki;
+  doktadny typ i model urzadzenia;

« numer seryjny (numer po literach ,SN” na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie pod urzadzeniem). Numer seryjny jest réwniez podany w
dokumentacji;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
-9
OF
<
Qs
gn:
£e

z

|SNI XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

»  doktadny adres;
«  numer telefonu

Jedli konieczna bedzie naprawa, nalezy zwréci¢ sie do autoryzowanego
serwisu technicznego (zapewni to gwarancje zastosowania oryginalnych
czesci zamiennych oraz wiasciwie przeprowadzonej naprawy).

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

+  Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu;
+  Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.indesit.eu;

- Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstuga posprzedazowq (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej produktu.

(1) inpbesiT
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OLULINE! LUGEGE LABI JA JARGIGE HOOLIKALT!

M\ Juhised kehtivad riigis, mille siimbol on niha
seadmel. Kui seadmel riiki tahistav simbol puudub,
tuleb uurida tehnilisi juhiseid, mis annavad vajalikku
informatsiooni seadme muutmiseks, et see vastaks
riigispetsiifilistele tingimustele.

MNETTEVAATUST:  Gaasil todtava  kiipsetusseadme
kasutamine toob kaasa kuumuse, niiskuse ja
polemissaaduste sattumise seadme paiknemisruumi.
Kindlustage kdogi piisav 6huvahetus seadme kasutamisel:
Hoidke naturaalsed ohutusavad lahti voi paigaldage
mehhaaniline  ventilatsiooniseade  (mehhaaniline
tombekapp). Seadme pikaajaline, intensiivne kasutamine
voib kaasa tuua suurenenud ohuvahetuse vajaduse,
naiteks akna avamise voi efektiivse ventilatsioonististeemi
(mehaanilise 6huvahetuse suurendamise) naol.

M\ Kui selles juhendis toodd teavet tipselt ei jirgita,
voib see pohjustada tulekahju voi plahvatuse, millega
voivad kaasneda varaline kahju ja kehavigastused.
Enne seadme kasutamist lugege see ohutusjuhend
hoolikalt labi. Hoidke see hilisemaks labivaatamiseks
kdeparast.

Nendes juhendites ja seadmel endal on olulised
hoiatused, mida tuleb pidevalt jargida. Tootja ei
vastuta, kui ohutusjuhendeid ei jargita, seadet
kasutatakse valesti voi maaratakse sobimatud seaded.
M\ HOIATUS! Kui pliidiplaat on pragunenud, ei tohi
seadet kasutada, sest tekib elektrildogioht.
A HOIATUS!  Sittimisoht:  drge
toiduvalmistamispindadel esemeid.

M\ ETTEVAATUST! Kiipsetamist tuleb jalgida. Liihidat
kipsetamist tuleb jalgida pidevalt.

ANHOIATUS! Rasva voi dliga toidu kiipsemine pliidil
ilma jarelevalveta véib olla ohtlik, sest tekib tuleoht.
ARGE proovige kustutada tuld veega, vaid lulitage
seade valja ning katke seejarel leek katte, naiteks kaane
vOi tulekustutustekiga.

& Arge kasutage pliidiplaati t66- véi abipinnana.
Hoidke riided ja muud tuleohtlikud materjalid
seadmest eemal, kuni koik selle osad on taielikult
maha jahtunud, vastasel juhul voib tekkida tuleoht.
M\Vzikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest eemal
hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb seadmest eemal
hoida, kuinendejarele eivalvata. Lapsed alates 8 eluaastast
ja piiratud fusiliste, sensoorsete voi vaimsete voimetega
voi kogemuste voi teadmisteta isikud voivad seadet
kasutada ainult siis, kui nende tegevust jalgitakse voi neid
on seadme ohutuks kasutamiseks juhendatud ja kui nad
moistavad sellega seotud ohtusid. Jalgige, et lapsed
seadmega ei mangiks. Lapsed ei tohi seadet ilma
jarelevalveta puhastada ega hooldada.
MNETTEVAATUST! Kui pliidiplaadi klaas puruneb,
lilitage kohe koik poletid jaelektrilised kiitteelemendid
vdlia ning isoleerige seade elektritoitest; arge
puudutage seadme pinda; arge kasutage seadet.
Klaasist kaas voib puruneda, kui see kuumaks laheb.

hoidke

Lilitage koik pdletid ja elektriplaadid enne kaane
sulgemist valja. Arge sulgege kaant, kui pdleti poleb.
ANHOIATUS! Seade ja selle ligipaasetavad osad muutuvad
kasutamisel ~ kuumaks.  Vdltige  kutteelementide
puudutamist. Nooremad kui 8 aastased lapsed tuleb
seadmest eemal hoida, kui nende tegevust pidevalt ei
jalgita.

M\ Toitu ei tohi enne véi parast valmistamist jatta toote
peale ega sisse kauemaks kui Giheks tunniks.
LUBATUD KASUTUS

M\ ETTEVAATUST! Seade ei ole méeldud kasutamiseks
vdlise lUlitusseadmega, nagu taimer voi eraldi
kaugjuhtimissiisteem.

A\ Seadeonettenahtudkasutamisekskodumajapidamises
ja teistes sarnastes kohtades, nagu: kaupluste, kontorite ja
teiste toOkeskkondade tootajate kdogipiirkondades;
talumajapidamistes; hotellides, motellides,
kodumajutusasutustes ja teistes sarnastes kohtades.
MAMuud kasutusviisid (nt ruumide soojendamine)
pole lubatud.

A\ See seade ei ole mdeldud professionaalseks
kasutuseks. Arge kasutage seadet valitingimustes.

M\ Kasutage potte ja panne, mille pdhi on sama péletitega
lai voi pisut laiem (vt vastavat tabelit). Veenduge, et restidel
olevad potid ei ulatuks (le pliidiplaadi serva.

A\ Restide vale kasutus véib pliidiplaati kahjustada:
arge paigutage reste tagurpidi ega lohistage neid
pliidiplaadil.

Arge laske pdleti leegil ulatuda panni servast kaugemale.

Kui pliidi pind on valmistatud klaasist, drge kasutage malmpanne, kiipsetuskive,
’gerrakotapotteja -panne.

Arge kasutage: soojushajuteid, nagu metallvork jmt. kahte péletid korraga
Uhe anuma kuumutamiseks (nt kala kiipsetusalus).

Kui kohalikud gaasivarustuse tingimused muudavad pdleti stititamise keeruliseks,
on soovitatav toimingut korrata madalale leegitugevusele seatud nupuga.

Kui pliidi kohale paigaldatakse 6hupuhasti, vaadake oiget vahekaugust
ohupuhasti juhendist.

Restide kaitsvad kummijalad kujutavad lastele [ambumisohtu. Parast restide
eemaldamist kontrollige, et koik jalad oleksid digetel kohtadel.

PAIGALDAMINE

&\ Seadet tuleb paigaldada ja kisitseda kahe véi enama
inimesega - vigastusoht. Kasutage lahtipakkimiseks ja
paigaldamiseks kaitsekindaid - sissel6ikamise oht.
M\Elektrilised ja gaasipohised (ihendused peavad
vastama kohalikele néuetele.

M\Paigaldamine, ka veevarusuts (kui olemas) ja
elektrihendused, ja remondit66d tuleb teostada
kvalifitseeritud tehniku poolt. Arge parandage ega
asendage monda seadme 0sa, kui seda kasutusjuhendis
otseselt ei soovitata. Hoidke lapsed paigalduskohast
eemal. Veenduge pdrast seadme lahtipakkimist, et see ei
ole transportimisel kahjustada saanud. Probleemide
esinemisel votke Uhendust edasimlija voi lahima
teenindusega. Kui seade on paigaldatud, tuleb
lastele kattesaamatusse kohta - ldmbumisoht. Enne
paigaldamist tuleb seade vooluvorgust lahti Ghendada -
elektrilodgi oht. Jalgige paigaldamise ajal, et seade ei
kahjustaks toitejuhet - tulekahju voi elektriloogi oht.




Aktiveerige seade alles siis, kui paigaldamine on I6petatud.
A\ HOIATUS!Seadmemuudatusedjapaigaldusmeetod
on olulised seadme ohutul ja korrektsel kasutamisel
koigis muudes riikides.

Kasutage juhises margitud
seadme gaasirdhu reguleerimiseks.
M Ruumis peab olema 6hueraldussiisteem, mis
eemaldab polemisel tekkinud suitsu.

M\ Ruumis peab olema ka korrektne ohuringlus, kuna
hapnik on vajalik normaalseks stititetegevuseks. Ohuvool
ei tohiks olla vaiksem kui 2 m*/h Gihe seadme jéutihiku kW
kohta.

A\ Ohuringluse siisteem véib éhkuda saada ka duest
toruga, mille sisediameeter on vahemalt 100 cm? Toru
avale ei tohi tekkida takistust.

M\ Siisteem voib olla seadistatud kaudselt nii, et
stiitetegevuseks vajalik 6hk saadakse korvalolevatest
ruumidest, mis on varustatud eelpool nimetatud
6huringlustorudega. Samas ei tohi nimetatud ruumid
olla magamistoas, avalikud véi tuleohuga ruumid.

M Vedelgaas vajub pérandale, kuna on Shust raskem
gaas. Seetottu peab LGP silindritega varustatud ruumides
olema ka 6huvahetusstisteem, mis aitab lekke korral gaasil
ruumist paaseda. LPG silindrid tuleb seetottu paigaldada
voi hoiustada kas osaliselt voi taielikult ruumides voi
pindadel, mis on allpool merepinda (kelder vms).
Soovituslik on hoida seadmeruumis ainult kasutuses olev
silinder, mis ei puutu kokku valisallikatest tekkiva voimaliku
kuumusega (ahjud, tulekolded, pliidid vms), mis voiks

silindri temperatuuri tosta tile 50°C.

Kui teil peaks esinema raskusi pdletinuppude keeramisega, votke ihendust
miitigijargse klienditeenindusega vigase (leiu korral) pdletikraani vahetamiseks.
Ohuvahetuseks ja kuumuse hajutamiseks kasutatavaid avasid ei tohi kunagi
kinni katta.

M Tehke mooblis kdik vajalikud sisseldiked enne seadme
paigaldamist ja eemaldage puulaastud ja saepuru.

A\ Kui seadet El paigaldata ahju kohale, tuleb seadme
all olevasse ruumi paigaldada eralduspaneel (ei ole
komplektis).

GAASIUHENDUS

M HOIATUS! Enne paigaldamist tehke kindlaks, et
kohalikud energia jaotustingimused (naturaalne
maagaasvoirdhkgaas)jaseadmeuihilduvustingimused.
A\ Kontrollige tabelis ,Péleti ja diitisi andmed” toodud
gaasi vaartuste vastavust tootja gaasirdhuga.

M HOIATUS! Seadme reguleerimistingimused on
toodud sildil (v6i andmeplaadil).

MHOIATUS! Seade pole iihendatud pdlemissaaduste
valjutusseadmega. See paigaldatakse ja (ihendatakse
praeguste paigaldusnduete kohaselt. Erilist tahelepanu
tuleb pdorata ventilatsiooni puudutavatele asjakohastele
néudmistele.

M Vedelgaasi kasutamisel seadmes
regulatsioonikruvi kinnitada voimalikult tihedalt.
ANOLULINE! Gaasisilindri kasutamisel tuleb see véi
gaasikonteinerseadistadakorrektselt(vertikaalsuunas).
M\ HOIATUS! Seda peab tegema kvalifitseeritud tehnik.
A\ Kasutage gaasitihenduse jaoks ainult painduvat voi
jaika metalltoru.

rohuregulaatoreid

tuleb

M\ Uhendus jéiga toruga (vask véi teras). Uhendus
gaasististeemiga tuleb luua nii, et seadmele ei
rakenduks mingit pinget. Seadme varustusastmel on
L-kujuline torukinnitus, millel on tihend lekete
arahoidmiseks. Tihendi peab alati védlja vahedama
peale toru paigaldusvahendi keeramist (tihend on
koos seadmega). Gaasitoitetoru paigaldusvahend on
V> keermestatud gaasisilindri pistikiihendus.
MPainduva liitmiketa roostevabast terasest toru
dhendamine  keermestatud  kinnituse  kdlge.
Gaasivarustustoru kinnitus on keermestatud 1/2 gaasi
silindrikujuline isane kinnitus. Torud tuleb paigaldada nii,
et nende taispikkus poleks kunagi tile 2000 mm. Parast
thendamist kontrollige, et painduv metalltoru ei puutuks
kokku liikuvate osadega ja ei oleks kokku surutud.
Kasutage ainult riiklikele nduetele vastavaid torusid ja
tihendeid.

M\ OLULINE! Roostevabast terasest toru kasutamisel ei
tohi see paigaldamisel kokku puutuda modbliliikuvate
osadega (nt sahtel). Toru peab tarnima takistusteta
alas, kus saaks kontrollida ka vajadusel seda
taispikkuses.

A\ Seade tuleks ihendada peamisesse gaasitoitetorusse
voi —silindrisse riiklike néuete kohaselt. Enne igasuguse
thenduse loomist kontrollige, et seade vastaks kasutatava
tootjagaasi nduetega. Vastavuse puudumisel vaadake
juhiseid  paragrahvis ,Erinevatele  gaasitlitipidele
kohandamine”.

M\ Pirastgaasivarustuse (ihendamist kontrollige seebivett
kasutades voimalike lekete olemasolu. Stitidake poletid ja
keerake nuppu maksimaalsest asendist 1* minimaalsesse
asendisse 2*, et kontrollida leegi stabiilsust.
ERINEVATELE GAASITUUPIDELE KOHALDAMINE
(Selle toimingu peab tegema kvalifitseeritud tehnik).
M\ Seadme kohandamiseks gaasittitibiga, mis erineb
ettendhtud gaasittitibist (ndidatud andmesildil),
jargige paigaldusjooniste jarel toodud Uiksikasjalikke
juhiseid.

ELEKTRIGA SEOTUD HOIATUSED

&\ OLULINE! Voolu-ja pingetarbimise teave on toodud
andmesildil.

M Toitekaabel peab olema piisavalt pikk, et see ulatuks
parast seadme korpusse paigaldamist toiteallikani.
Arge tommake toitejuhet.

M\ Seadet peab olema véimalik vooluvdrgust lahutada
kas pistikut pesast valja tdmmates, kui pistik on
juurdepaasetav, voi ligipaasetava mitmepooluselise Iiiliti
abil, mis on paigaldatud pistikupesast tilesvoolu kooskdlas
riiklikeohutuseeskirjadega.Seade peabolemamaandatud
vastavalt riiklikele elektriohutusstandarditele.

M Arge kasutage pikendusjuhtmeid, mitmikpesi ega
adaptereid. Elektrilised komponendid ei tohi parast
paigaldamist olla kasutajale ligipaasetavad. Arge
kasutage seadet marjana ega paljajalu. Arge kasutage
seadet, kui selle toitejuhe voi pistik on vigane, kui see
ei toota korralikult voi kui see on kahjustatud voi maha
kukkunud.




A\ Kuitoitejuhe on kahjustatud, peab tootja, teenindus
vOi muu kvalifitseeritud isik selle ohtude, naiteks
elektriléogiohu valtimiseks asendama.
PUHASTAMINE JA HOOLDUS

ANHOIATUS! Enne hooldustodde tegemist veenduge, et
seade on valja lllitatud ja toitevorgust lahti thendatud;
arge kunagi kasutage aurpuhastusseadmeid, sest
nendega tekib elektriléogioht.

M Arge kasutage abrasiivseid ega sédvitavaid tooteid,
klooripohiseid puhastusvahendeid ega
traatnuustikuid.

M\ Elektrilise stiiteseadme kahjustamise véltimiseks
arge kasutage seda ajal, kui poletid ei asu oma kohal.
PAKKEMATERJALIDE ARAVISKAMINE

Pakkematerjalon100%ringlussevéetavjamargistatudringlussevétusiimboliga

Pakendi osad tuleb &ra visata vastutustundlikult ja tdies vastavuses kohalike
jaatmekaitlusnouetega.

KODUMASINATE JAATMEKAITLUS

See seade on toodetud taaskdideldatavatest voi taaskasutatavatest
materjalidest. Kérvaldage seade vastavaltkohalikele jagtmekaitluseeskirjadele.
Elektriliste majapidamisseadmete jadtmekditluse kohta saate tdpsemat teavet
kohalikust omavalitsusest, majapidamisseadmete kogumispunktist voi poest,
kust seadme ostsite. Seade on tahistatud vastavuses Euroopa Parlamendi ja
ndukogu direktiiviga 2012/19/EL elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud
jaatmete kohta (WEEE) ja elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud jagtmete
2013. aasta maarustega (uuendatud sdnastus).

Tagades seadme korrektse utiliseerimise, aitate hoida dra potentsiaalseid
negatiivseid mojusid keskkonnale ja inimeste tervisele.

Stimbol >E(seadmel vOi seadmega kaasapandud dokumentatsioonis nditab, et
seadet ei tohi kdidelda olmejadtmena, vaid et see tuleb toimetada Idhimasse
elektri-ja elektroonikaseadmete kogumispunkti.

ENERGIASAASTUNIPID

Kasutage potte ja panne, mille pdhja labimoét on vordne keedualaga.
Kasutage ainult lamedapéhjalisi potte ja panne.

Vdimaluse korral valmistage toitu kaane all.

Kiirkeedupoti abil sdastate veel rohkem aega ja energiat.

VASTAVUSDEKLARATSIOON

Seade on vastavuses komisjoni maaruse (EL) 66/2014 okodisaininbuetega,
energiamdjuga toodete Okodisaini ja energiateabe (muudatus) (EL-ist
valjaastumine) maarustega 2019, mis on kooskdlas Euroopa standardiga EN 30-2-1.




POLETIJADUUSIANDMED EE KATEGOORIA  112H3B/P
Kasutatava gaasi Poleti tiilip Diitisi tahis Nominaalne Nominaalne Vahendatud Gaasirohk
tiitip termiline tarbimus soojusvéimsus mbar
vooluhulk
kw kw min. rat. | max.

MAAGAAS K||rpolet| (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metaan) G20 Poolkiire (SR) 97A 1,65 1571/h 040 17 20 25

Taiendav (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
VEELDATUD Kiirpoleti (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
NAFTAGAAS Poolkiire (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 30 35
(Butaan) G30 (Taiendav (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
VEELDATUD Kiirpoleti (R) 85A 3,00 214 g/h 0,70
NAFTAGAAS Poolkiire (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
(Propaan) G31 [Taiendav (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Kasutatava gaasi tiiiip Mudeli konguratsioon Nominaalne termiline Nominaalne Vajalik 6hukogus (m?) 1m?

4 POLETI vooluhulk (kW) kogutarbimus gaasi poletamiseks

G20 20 mbar 1R-2SR - 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

VOOLUVARUSTUS: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1 W
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PAIGALDAMINE (KLASS 3)

PAIGALDAJALE MOELDUD TEHNILINE TEAVE

« Kandke toote kasitsemisel, ettevalmistamisel ja paigaldamisel kaitsekindaid.

«  Antud toodet saab integreerida 20 kuni 60 mm paksu tddpinna sisse, standardse paigaldusega. Masti paigaldamiseks 30 + 68 mm.

+  Kui pliidiplaadi all ei ole ahju, sisestage eraldustahvel, mille pindala on vdhemalt vordne todpinda tehtud avausega. Selline eraldustahvel peab olema
paigaldatud maksimaalselt 150 mm t&6pinna tlemise pinna alla, kuid mitte mingil juhul pliidi péhjale Idhemale kui 20mm. Juhul, kui soovite paigaldada
pliidiplaadi alla ahju, veenduge et see oleks varustatud jahutussiisteemiga.

MOOTMED JA KOHUSTUSLIKUD VAHEKAUGUSED

|

Min. 750 mm

42 mm

Enne silikooni pealekandmist tuleb pliit véljaloike keskele seada

MARKUS kui seinakappide vaheline vahekaugus ,,A“ on 600 kuni 730mm, peab kérgus ,B” olema vihemalt 530mm.
Kui seinakappide vaheline vahekaugus ,A” on suurem kui pliidiplaadi laius, peab korgus ,,B” olema vahemalt 400mm.
Pliidi kohale tombekapi paigaldamisel jargige tombekapi juhendis toodud 6iget vahekaugust.

KOKKUPANEMINE

Péarast imbrispinna puhastamist kinnitage pliidile joonisel ndidatud moel tihend.
Asetage pliidiplaat juhendis margitud méotmete alusel téopinda tehtud avasse.

MARKUS toitekaabel peab olema piisavalt pikk, et véimaldada iilespoole viljavotmist.

Pliidiplaadi kinnitamiseks kasutage kaasasolevaid klambreid (A). Asetage klambrid noolega tahistatud avadesse ja
kinnitage nende kruvidega vastavalt tdopinna paksusele (vt jargnevaid jooniseid).

Standardne paigaldus

—
4

i §|§§ 68 mm
GAASIUHENDUS

« Uhendage kaasasolev pélv (A)* véi (B)* pliidi peasisselasketoruga ja asetage vahele kaasasolev seib (C) vastavalt standardile
EN 549.

* Kasutage Prantsusmaal polve (A) ja koikide teiste sihtkohtade puhul polve (B).
«  Pérast gaasivarustuse Gihendamist kontrollige seebivett kasutades voimalike lekete olemasolu. Stitidake péletid ja p&drake

nupud leegi stabiilsuse kontrollimiseks maksimaalsest asendist ® minimaalsesse asendisse @ .

ELEKTRIUHENDUSED

L

Maanduskaabel
(kollane / roheline) @

N




Kasutusjuhend

ET |
VAN

TANAME, ET OSTSITE INDESIT TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade
aadressil www.indesit.com/register.

Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi
ohutusjuhend.

TAPSEMA TEABE SAAMISEKS
SKANNIGE OMA SEADME QR-
KOOD

TOOTE KIRJELDUS

1. Eemaldatavad toidunéu alusrestid Suimbolid
2. Poolkiire poleti Tume ring @® Kraan suletud
3. Poolkiire poleti -
. Maksimaalne leek ® Maksmaqlne ava{ -
4. Kiirpoleti etteanne ja elektristitide
5. Taiendav poletiga i Minimaalne ava voi
P 9 00 Minimaalne leek ¢ vahendatud etteanne
6. Poolkiire pdleti juhtnupp ®0
7. Poolkiire péleti juhtnupp g g
8. Kiire poleti juhtnupp oe
e ~ . . O

9. Taiendav péletigajuhtnupp 2 9

KUIDAS PLIITI KASUTADA POLETI POTI @

& Arge laske péleti leegil ulatuda iile panni dre. Kiire 24 kuni 26 cm

Ll s R I
NB! [)llldl I~(as.utamﬁe aja.\l vo6ib kogu pliidiala muutuda ku"umaks. ' Poolkiire 16 kuni 22 cm
+  Uhe pdletitest stilitamiseks keerake vastavat nuppu vastupdeva maksimaalse
|eegi asendisse. Taiendav 8 kuni 14 cm
«  Poleti suilitamiseks vajutage nupp vastu juhtpaneeli. .
« Kui poleti on siittinud, hoidke nuppu umbes 5-10 sekundit alla surutuna, ~ Arge kasutage:

et seade saaks korralikult t66le hakata.

+ Poleti turvaseade katkestab poleti gaasivarustuse, kui leek peaks
juhuslikult kustuma (ootamatu témbetuule, gaasivarustuse katkemise,
vedeliku tlekeemise vms tottu).

*  Nuppu ei tohi vajutada kauem kui 15 sekundit. Kui selle mé66dumise
jarel poleti ei jaa polema, oodake vdahemalt iiks minut enne, kui
proovite uuesti siilidata.

MARKUS peaks konkreetsed kohalikud gaasitarne tingimused muutma
poleti siiiitamise raskeks, soovitame korrata toimingut keerates nupu
viikese leegi seadistuse peale.

Nupu vabastamisel v6ib leek kustuda. See tahendab, et turvaseade ei ole veel
piisavalt Ules soojenenud. Sellisel juhul korrake toimingut tlal kirjeldatud moel.
Kui leek peaks juhuslikult kustuma, lllitage poleti vélja ja oodake enne uuesti
sisse ltlitamist vdhemalt 1 minut.

PRAKTILINE NOUANNE POLETITE KASUTAMISEKS

Sellel pliidil on erineva suurusega poletid. Poletite paremaks toimimiseks

pidage kinni jargmistest reeglitest.

»  Kasutage potte ja panne, mille péhjad on pdletitega sama suured voi neist

kergelt suuremat (vt paremal asuvat tabelit).

Kasutage ainult lamedapdhjalisi potte ja panne.

Kasutage toiduvalmistamiseks diget kogust vett ja hoidke potil kaas peal.

Jalgige, et restil asuvad potit ei ulatuks Ule pliidiplaadi serva.

Convex-pdhjaga pannide puhul (WOK) kasutage tugiresti (ei kuulu

komplekti), mida voib asetada ainult kahe rongaga pdletile.

« Viltige juhuslikke 166ke pliidiplaadile pannide, restide véi muude
kodgitarvikutega.

«  Arge jatke tiihja lihigrilli sisse liilitatud péletile kauemaks kui 5 minutit.

NB! restide vale kasutamine véib kahjustada pliiti: &rge asetage reste

alumine kiilg liles poole ega lohistage neid iile pliidi.

«  Malmrestid, dariskivid, pdletatud savist potid ja pannid.
«  Soojushajutid, nagu metallvork véi méni teine titip.
+  Kaks poletid Giheaegselt Uihele kuumutatavale esemele (naiteks katlale).

Keedualale mahaldinud vedelikud véivad poéhjustada klaasi purunemise.

REGULEERIMINE VASTAVALT ERINEVATELE GAASITUUPIDELE

& Seda toimingut véivad teostada ainult kvalifitseeritud tehnikud.

Kui seadet kavatsetakse asuda kasutama nimiplaadil ja pliidiplaadi peal asuval
infosildil mérgitud gaasist erineva gaasiga, tuleb diitsid vélja vahetada.
Eemaldage infosilt ja hoidke see koos juhendiga alles.

Kasutage juhendis margitud gaasir6hule sobivaid rohuregulaatoreid.

«  Gaasidiilsi peab vahetama garantiiremonditeenindus véi kvalifitseeritud
tehnik.

+  Seadmega kaasas mitte olevad duilisid tuleb tellida
garantiiremonditeenindusest.

+  Reguleerige vastavalt kraanide miinimumseadistusele.

MARKUS veeldatud naftagaasi kasutamisel (G30/G31), tuleb minimaalse
gaasiseade kruvi I6puni kinni keerata.

NB! kui péleti nuppude keeramine on muutunud raskeks, votke palun
iihendust garantiiremonditeenindusega, et vajaduse korral poleti kraan
vélja vahetada.

NB! gaasiballooni kasutamisel peab gaasiballoon v6i -mahuti olema
korralikult oma kohale paigutatud (vertikaalses asendis).

(1) inpbesiT



DUUSIDE VAHETAMINE (vt Ohutusjuhend diiiiside tabelit)

& Seda toimingut véivad teostada ainult kvalifitseeritud tehnikud.

Eemaldage vored (A).

Vétke vélja poletid (B).

Sobiva suurusega padrunvétit kasutades kruvige lahti eemaldatav diids (C).
Asendage see uuele gaasitlitbile sobiva diiusiga.

Paigaldage diilis oma kohale (D).

Enne pliidi paigaldamist kinnitage kindlasti dilisidega kaasasolev gaasi
kalibreerimisplaat. Kinnitage see selliselt, et see kataks kinni olemasoleva gaasi
kalibreerimisega seotud teabe.

PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

KRAANIDE MINIMAALSE GAASISEADISTUSE REGULEERIMINE

& Seda toimingut véivad teostada ainult kvalifitseeritud tehnikud.
Reguleerimise ajal peab kraan olema minimaalses gaasiseadistuse asendis
(vaike leek) ®.

Poletite primaaréhku ei ole vaja reguleerida.

Selleks, et minimaalse seadistus oleks digesti reguleeritud, eemaldage nupp
(F) ja tegutsege jargmiselt:

«  pingutage kruvi leegi kdrguse védhendamiseks (-);
vabastage kruvi leegi kérguse suurendamiseks (+);

Stitidake selles etapis poletid ja pddrake nupud leegi stabiilsuse kontrollimiseks

minimaalsesse asendisse ®.

maksimaalsest asendist

Reguleerimise 16pul tihendage uuesti tihendusvaha voi sellega vérdvaarse
materjaliga.

& Vétke pistik seinakontaktist valja.

PLIIDIPINNA PUHASTAMINE

«  Koik emaileeritud ja klaasist osad tuleb puhastada sooja vee ja neutraalse
pesulahusega.

- Kareda vee voi agressiivsete pesuvahenditega pikaajalise kokkupuute
tulemusel véivad roostevabast terasest pinnad maarduda. Maha ldinud
vesi, kaste, kohvi jms tuleb enne kuivamist dra piihkida.

+  Puhastage sooja vee ja neutraalse pesuvahendiga ning kuivatage seejérel
pehme lapi voi seemisnahaga. Eemaldage kinni kdrbenud mustus spetsiaalsete
roostevabast terasest pindadele méeldud puhastusvahenditega.

MARKUS puhastage roostevaba terast ainult pehme lapi v6i svammiga.

«  Arge kasutage abrasiivseid voi korrodeerivaid tooteid, klooripdhiseid
puhastusvahendeid ega pannide kiitirimisvahendeid.

+  Arge kasutage auruga puhastamise seadmeid.

«  Arge kasutage siittivaid tooteid.

« Arge jatke pliidiplaadile happelisi voi leeliselisi aineid, naiteks dadikat,
sinepit, soola, suhkrut véi sidrunimahla.

RIKKEOTSING

PLIIDI OSADE PUHASTAMINE

«  Puhastage klaasi ja emaileeritud osi ainult pehme lapi v6i Svammiga.
Restid, poletikatted ja pdletid saab puhastamise ajaks dra votta.

«  Puhastage neid kasitsi sooja vee ja mitteabrasiivse puhastusvahendiga
eemaldades koik toidujadgid ja kontrollides, et ikski poletiavadest ei oleks
ummistunud.

«  Loputage ja kuivatage.

« Malmist reste voib pesta noudepesumasinas.

Eemaldage neilt enne noudepesumasina alumisele
paigaldamist kérbenud toit.

«  Pange poletid ja poletikatted digesti oma vastavatesse kohtadesse tagasi.

+  Restide tagasipanemisel jalgige, et toidundu toetumisala oleks pdletiga
samal joonel.

+  Elektriliste stititektitinalde ja turvaseadmega varustatud mudelid néuavad
korrektse to6tamise tagamiseks kiitinla otsa péhjalikku puhastamist.

MARKUS: elektrilise siiiiteseadme kahjustamise viltimiseks drge kasutage
seda ajal, kui poletid ei asu oma kohal.

riiulile

Kui pliidiplaat ei t66ta korralikult, tutvuge enne garantiiremonditeenindusse
helistamist probleemi kindlakstegemiseks jargneva térgete kérvaldamise
juhisega.
1. Poleti ei siitti voi leek ei ole iihtlane
Kontrollige jargmist:
« Gaasi voi elektrivarustus ei ole katkestatud ja et gaasivarustuskraan on
avatud.
Gaasiballoon (vedelgaas) ei ole thi.
Péleti avad ei ole ummistunud.
Stiutekudinla ots ei ole madrdunud.
Koik poleti osad on digetes kohtades.
Pliidiplaadi Iahedal ei ole tdmbetuult.
2. Poletiei jaa polema
Kontrollige jargmist:
« Poleti stititamisel vajutati nupule piisavalt kaua, et aktiveerida kaitseseade.
« Poleti avad ei ole termoliitmiku juures ummistunud.
+ Ohutusseadme ots ei ole maardunud.
« Minimaalne gaasiseadistus on dige (vt asjakohast jaotist).

3. Toidundu ei ole stabiilselt
Kontrollige jargmist:
+ Toidundu pohi on taiesti sile.
+ Toidundu asub pdleti keskel.
« Reste ei ole vahetatud ega valesti oma kohale paigutatud.

Kui pérast eeltoodud kontrolle ei ole térge kadunud, pédrduge lahima
garantiiremonditeeninduse poole.

() inpesiT
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MUUGIJARGNE TEENINDUS

Kasutusjuhend

Parema tugiteenuse saamiseks seade aadressil

www.indesit.com/register.
ENNE MUUGIJARGSESSE TEENINDUSSE HELISTAMIST:

1. Proovige probleemi ise VEAOTSINGU JUHENDIS olevate ndpundidete
abil lahendada.
2. Lulitage seade vilja ja uuestisisse, et ndha, kas probleem on kérvaldatud.

registreerige  oma

KUIVIGA JAAB PUSIMA KA PARAST ULALKIRJELDATUD KONTROLLIMISI,
VOTKE UHENDUST LAHIMA TEENINDUSEGA.

Abi saamiseks helistage garantiijuhendis toodud numbiril véi jargige juhiseid
veebilehelt www.indesit.com.

Kui votate Ghendust meie klientidele méeldud miugijargse teenindusega,
olge valmis esitama jargmisi andmeid:

«  torke lGhike kirjeldus;

«  seadme tllp ja tdpne mudel;

‘1!=}ﬁmww

«  seerianumber (number, mis jargneb seadme all oleval andmesildil tahisele
SN). Seerianumber on toodud ka dokumentatsioonis;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

=9
OF
=

=
gm
g2

=

|SN1 XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

teie taielik aadress;
teie telefoninumber.

Kui seadet on vaja Ukskoik millisel viisil remontida, p6orduge volitatud
teenindusse (see garanteerib originaalvaruosade kasutamise ja kvaliteetse
remondi).

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

- kasutage oma seadme QR-koodi;
«  kilastage meie veebisaiti docs.indesit.eu;

- teise vbéimalusena votke iihendust meie miiiigijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui
votate Uhendust miugijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

(1) inpbesiT

400020005303



LT

SAUGOS INSTRUKCIJOS

PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

A\ Sios instrukcijos taikomos, jei ant prietaiso yra 3alies
simbolis. Jei ant prietaiso simbolio néra, buatina
vadovautis  techninémis instrukcijomis, kuriose
pateikiami su prietaiso modifikacijomis susije
nurodymai, kad prietaiss buty galima naudoti
atitinkamoje Salyje.
A\ |SPEJIMAS.Kambaryje, kuriamejrengtair naudojama
dujiné viryklé, generuojama Siluma, drégme ir degimo
produktai. Butina uZztikrinti, kad virtuves ventiliacija
buty tinkama, ypa¢, kai naudojamas prietaisas:
pasistenkite, kad naturalios ventiliavimo angos buty
atviros arba sumontuokite mechanine ventiliacijos
sistema (mechaniné iStraukimo sistema). Jei prietaisas
naudojamas ilgai ir intensyviai, gali buti reikalinga
papildoma ventiliacija; pavyzdziui, batina atidaryti
langg arba naudoti efektyvesnes ventiliavimo
priemones padidinant mechaninio ventiliavimo lygj
(jei jmanoma).
MTiksliai nesilaikant iame vadove pateiktos
informacijos gali kilti gaisras arba jvykti sprogimas, kuris
gali sukelti asmeniniy suzalojimy arba sugadinti
nuosavybe.
Prie$ naudodami prietaisg, perskaitykite Sig saugos
instrukcija. I3saugokite jas ateiciai.
Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbls saugos
perspéjimai, kuriuos butina perskaityti ir visada laikytis.
Gamintojas neprisiima atsakomybeés, jei nesilaikoma
Sioje  saugos instrukcijoje pateikty nurodymuy,
prietaisas naudojamas netinkamai arba neteisingai
nustatomi valdymo jtaisai.
A\ SPEJIMAS. Jei kaitlentés pavirsius jskiles, prietaiso
nenaudokite — kyla elektros smugio pavojus.
A\ |SPEJIMAS. Ugnies pavojus: Nelaikykite daikty ant
gaminimo pavirsiaus.
I\ |SPEJIMAS. Stebékite visg gaminimo procesa. Negalima
palikti be prieziGros net trumpo gaminimo proceso.
AN |SPEJIMAS. Jei ant kaitlentés neprizitirint verda
riebalai arba aliejus, tai gali buti pavojinga — kyla gaisro
pavojus. JOKIU BUDU nebandykite liepsnos gesinti
vandeniu; prietaisa iSjunkite ir liepsng uzdenkite,
pavyzdziui,dangciu arba liepsnai gesinti skirtu audiniu.
M\ Kaitlentés nenaudokite kaip darbo stalo ar atramos.
Kol visi prietaiso komponentai visiSkai neatves,
stenkités neprisiliesti prie prietaiso drabuziais arba
kitomis lengvai uzsiliepsnojanciomis medziagomis —
la gaisro pavojus.

Labai mazi vaikai (0-3 mety) turi bati saugiu atstumu
nuo prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety) turi bati saugiu
atstumu nuo prietaiso, nebent visg laikg yra priziarimi. Sj
prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8 mety ir vyresni bei
asmenys, turintys psichinj, jutiminj ar protinj nejgaluma
arba tie, kuriems truksta patirties arba Ziniy, jeigu jie yra
prizidrimiirinstruktuojamiapie saugy prietaiso naudojima
ir supranta su tuo susijusius pavojus. Neleiskite vaikams
Zaisti su prietaisu. NepriziGrimi vaikai neturéty valyti ir
priziUreti prietaiso.

AN ISPEJIMAS. Jei suduzty jkaitusios kaitvietés stiklas:
nedelsdami ijunkite visus degiklius, elektrinius
kaitinimo elementus ir atjunkite prietaisa nuo elektros
maitinimo; nelieskite prietaiso pavirSiaus; prietaiso
nenaudokite.

Stiklinis dangtis gali jluzti, jei jis uzkaitinamas. Prie$
nuleisdami dangtj isjunkite visus degiklius ir elektrines
kaitvietes. Neuzdarykite dangcio, jei dega degiklis.

N\ ISPEJIMAS. Naudojimo metu prietaisas ir pasiekiamos
dalys gali jkaisti. BUkite atsargus ir neprisilieskite prie
kaitinimo elementy. Prietaisg reikia saugoti nuo
jaunesniy nei 8 mety vaiky, jeigu jie néra nuolat
priziurimi.

M\ Maisto negalima palikti gaminyje arba ant jo ilgiau
kaip vieng valanda prie$ gaminima arba po jo.
LEISTINAS NAUDOJIMAS

AN|SPEJIMAS.  Prietaisas néra pritaikytas  valdyti
naudojant iSorinj perjungimo jtaisa, pvz., laikmatj, arba
atskirg nuotolinio valdymo sistema.

A\ Sis prietaisas skirtas naudoti namuose ir panasiose
patalpose, pavyzdZiui: parduotuviy, biury ir kity jstaigy
darbuotojy virtuvése; gyvenamuosiuose namuose-
dkiuose; vieSbuciuose, moteliuose, nakvynés vietose,
kur patiekiami pusryciai (angl. ,Bed and Breakfast”), bei
kitose apgyvendinimo jstaigose.

M\ Kitoks naudojimas draudziamas (pvz., kambariams
Sildyti).

A\ Sisprietaisasnéraskirtas profesionaliam naudojimui.
Prietaiso nenaudokite lauke.

&\ Naudokite puodus ir keptuves, kuriy dugnas tokio
paties plocio kaip degikliai arba Siek tiek didesnis (Zr.
toliau esancig lentele). Ziurékite, kad ant groteliy
padéti puodai neissikisty uz kaitlentés krasto.

M\ Netinkamai naudodami groteles galite pazeisti
kaitlente: nedékite groteliy atvirksciai ir nestumkite jy

per kaitlente.

Stebékite, kad degiklio liepsna nebity aukstesné uz prikaistuvio krasta.

Jei kaitlentés pavirSius pagamintas i$ stiklo, nenaudokite ketaus kepimo
ploks¢iy, ollar akmeny, terakotos puody ir keptuviy.

Nenaudokite: karscio difuzoriy, pvz., metaliniy tinkleliy ir pan.; dviejy degikliy
vienam indui (pvz., zuvies katilui).

Jei dél konkrediai vietai budingy tiekiamy dujy ypatumy degikliai blogai
uzsidega, rekomenduojama pakartoti veiksma nustacius mazos liepsnos
nustatyma.

Jei vir$ viryklés montuojamas gartraukis, tinkamas jo atstumas bus nurodytas
gartraukio instrukcijose.

Mazi vaikai gali uzspringti apsauginiais guminiais groteliy padeliais. Nuéme
groteles jsitikinkite, kad padeliai tinkamai uzdéti.

JRENGIMAS

O\ Prietaisa perkelti ir jrengti turi du ar daugiau Zmoniy.
PrieSingu atveju galite susizeisti. MUvekite apsaugines
pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate prietaisa.
PrieSingu atveju galite jsipjauti.
M\FElektros ir dujy jungtys turi
reglamentus.

MJrengima, taip pat prijungimo prie vandentiekio bei
elektros tinklo darbus bei remontg turi atlikti kvalifikuotas
technikas. Prietaisg remontuoti ar jo dalis keisti galima tik
tuoatveju,jeitainurodytanaudotojovadove.Pasirtpinkite,

atitikti  vietos




kad jrengimo vietoje nebuty vaiky. I1Spakave prietaisa,
patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas pervezant. Jei kyla
problemuy, kreipkités j prekybos atstovg arba artimiausia
techninés priezilros centra. Jrengus prietaisa, pakuotes
medziagas (plastika, polistireno dalis ir pan.) batina laikyti
vaikams nepasiekiamoje vietoje - kyla uzdusimo pavojus.
Prie$ vykdant bet kokius jrengimo darbus, prietaisg butina
iSjungti 8 elektros tinklo — elektros smugio pavojus.
Pasirupinkite, kad jrengiant prietaisas nepazeisty
maitinimo laido — gaisro ar elektros smugio pavojus.
Prietaisa jjungti galima tik baigus jrengimo darbus.

M\ |SPEJIMAS. Labai svarbu tinkamai modifikuoti ir
sumontuoti prietaisg, kad jj baty galima saugiai ir
tinkami naudoti visose papildomose Salyse.

M\ Naudokite instrukcijoje nurodytam dujy slégiui
tinkamus slégio reguliatorius.

M\ Patalpoje turi bati sumontuota oro istraukimo
sistema, kuripasalintyvisusdegimometuissiskiriancius
garus.

A\ Patalpoje turi bati uztikrinta tinkama oro cirkuliacija,
nes oras yra butinas normaliam degimui. Oro srautas
neturi bati mazesnis nei 2 m*/h vienam kW.

M\ Oro cirkuliacijos sistema gali imti ora tiesiogiai i
lauko; tam gali bati naudojamas vamzdis, kurio vidinis
skersmuo yra bent 100 cm?; anga turi bati apsaugota,
kad jos niekas neuzblokuoty.

A\ Degimui biiting or sistema gali tiekti ir netiesiogiai, t. .
i$ gretimy patalpy, kuriose (kaip buvo nurodyta anksciau)
yra sumontuoti oro cirkuliacijos vamzdziai. Tai negali bati
gyvenamieji kambariai, miegamieji arba patalpos, kuriose
didelé gaisro grésme.

A\ Suskystintos naftos dujos yra sunkesnés uz ora, todél
leidziasi Zemyn prie grindy. Patalpose, kuriose yra LPG
talpyklos, turi biti jrengta ventiliacija, kad esant nutekéjimui
dujos galéty iseiti. Dél Sios priezasties LPG talpyklos (pusiau
arba visiskai pilnos) negali buti jrengiamos arba laikomos po
Zeme esanciose patalpose arba sandéliuose (rlsiuose ir
pan) Patalpoje rekomenduojame turéti tik tuo metu
naudojama talpykla ir ji turi buti laikoma atokiau nuo karstj
generuojanciy Saltiniy (orkaiciy, zidiniy, virykliy ir pan.), del
kuriy talpyklos temperatra galéty pakilti daugiau nei 50 °C.
Jei sunkiai sukiojasi degikliy rankenélés, kreipkités j techninés priezidros

centry, kad defekty turinti rankenélé bty pakeista.
Draudziama uzdengti ventiliacijai ir Silumos i$leidimui naudojamas angas.

A\ Spintelés pjovimo darbus atlikite pries montuodami
orkaite j baldus ir gerai nuvalykite visas medienos
drozles bei pjuvenas.

M Jei prietaisas néra montuojamas virs orkaités, po
prietaisu reikia jstatyti skiriamaja plokste (nepridedama).
DUJY PRIJUNGIMAS

A\ |SPEJIMAS: Prie$ pradédami montavima jsitikinkite,
kad vietinés skirstymo salygos (dujy rusis ir dujy slégis)
ir prietaiso sureguliavimai yra suderinami.

A\ Patikrinkite, ar tiekiamy duijy slégis atitinka lenteléje
,Degiklio ir antgalio techniniai duomenys” nurodytas
reikSmes. 5

M\ |SPEJIMAS: Sio prietaiso reguliavimo  salygos
nurodomos etiketéje (arba duomeny lenteléje).

MN|SPEJIMAS: Sis prietaisas neprijungtas prie dimy
iStraukimo jrenginio. Jis turi buti montuojamas ir
prijungiamaslaikantis galiojanciymontavimoreikalavimy.
Atkreipkite ypatingg démesj | reikalavimus, susijusius su
védinimu.

M Jei prietaisas jungiamas prie suskystinty dujy,
reguliavimo varztas turi bati uzverztas kuo tvirciau.

A\ SVARBU. Jdedamas duijy cilindras ar dujy balionas
turi bati tinkamai jstatytas (vertikalioje padétyje).

AN |SPEJIMAS. Sig procediirg turi atlikti kvalifikuotas
specialistas.

Naudokite tik dujy jungtims skirtas lankscias arba
kietas metalines zarnas.

M\ Prijungimas prie kieto vamzdelio (varinio arba
plieninio) Prijungimas prie dujy sistemos turi buti
atliktastaip, kad jokia prietaiso dalis nepatirty apkrovos.
Prietaisas pristatomas su reguliuojamu L formos
vamzdzio detale, kuri naudojama kaip sandariklis,
apsaugantis nuo nutekéjimo. Pasukus vamzdzio
detale, batina visada pakeisti sandariklj (sandariklis
pateikiamas kartu su prietaisu). Dujy tiekimo vamzdzio
detalé - srieginis 1/2 dujy talpyklos cilindrinis priedas.
Mlankstaus vientiso neridijancio plieno vamzdelio
prijungimas prie srieginio priedo. Dujy tiekimo vamzdZzio
detalé - srieginis 1/2 dujy talpyklos cilindrinis priedas. Sie
vamzdziai turi bati prijungti taip, kad juos istiesus jie
nebudty ilgesni nei 2000 mm. Prijunge patikrinkite, ar
lankstus metalinis vamzdis nesilieCia su jokiomis
judanciomis dalimis ir néra suspaustas. Naudokite tik
vietiniy jstatymy reikalavimus atitinkancius vamzdZius ir
sandariklius.

M\ SVARBU. Jei naudojama neridijanciojo plieno
Zarna, ja reikia sumontuoti taip, kad ji nesiliesty prie
jokios judancios baldo dalies (pvz, stalCiaus). Ji turi
buti nutiesta taip, kad nebuty klitciy ir, kiek jmanoma,
buty galima prieiti patikrinti ja per visg ilgj.

A\ Prie pagrindinés dujy tiekimo sistemos arba dujy
talpyklos prietaisas turi buti prijungtas taip, kaip tai
numatoma vietiniuose jstatymy reikalavimuose. Prie$
prijungdami jsitikinkite, ar prietaisas yra suderinamas
su norima naudoti dujy tiekimo sistema. Jei ne,
vadovaukités nurodymais, kurie pateikiami skyriuje
,Pritaikymas jvairiy tipy dujoms”.

M\Po prijungimo prie dujotiekio su muilinu vandeniu
patikrinkite, ar néra nuotékio. Uzdekite degiklj, pasukite
rankenéle is maksimalios liepsnos padéties 1* jminimalios
liepsnos padétj 2* ir patikrinkite liepsnos stabiluma.
PRITAIKYMAS |VAIRIY TIPY DUJOMS

(Sig procedura turi atlikti kvalifikuotas specialistas).

Jei prietaisa reikia pritaikyti kitokioms dujoms, nei jis
buvo sukurtas (nurodoma duomeny ploksteléje),
atlikite veiksmus, kurie yra nurodyti po montavimo
bréZiniais.

ISPEJIMAI DEL ELEKTROS
M\ SVARBU. Informacija apie srovés ir jtampos
sgnaudas pateikiama duomeny lenteléje.




M\ Prietaisg reikia sumontuoti taip, kad jj bity galima
iSjungti i$ elektros tinklo iStraukus maitinimo laido kistukg
arba iki elektros lizdo pagal sujungimy taisykles
sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir prietaisas turi buti
jZemintas pagal nacionalinius elektros saugos standartus.
M\ Maitinimo laidas turi bati pakankamai ilgas, kad
jstacius j korpusa, jo ilgio pakakty norint jjungti j
elektros lizdg. Netempkite prietaiso maitinimo laido.
M Nenaudokite ilginamyjy laidy, tinklo lizdo
skirstytuvy ir adapteriy. Prietaisg jrengus, jo elektros
komponentai turi bati nepasiekiami naudotojui.
Prietaiso nenaudokite, jei jasy kunas yra drégnas arba
esate basi. Sio prietaiso nenaudokite, jei pazeistas jo
maitinimo laidas arba kiStukas, jei prietaisas veikia
netinkamai arba jei jis yra pazeistas ar buvo numestas.
A Jei maitinimo laidas pazeistas, jj tokiu paciu turi
pakeisti gamintojas, jo jgaliotas techninés priezitros
darbuotojas ar kitas kvalifikuotas asmuo - taip
iSvengsite elektros Soko pavojaus.

VALYMAS IR PRIEZIURA

AN |SPEJIMAS. Prie$ atlikdami bet kokius techninés
prieziuros darbus, prietaisg isjunkite ir atjunkite nuo
elektros tinklo, kad nekilty elektros smugio pavojus;
jokiu badu nenaudokite valymo garais jrenginiy — kyla
elektros smugio pavojus.

M Nenaudokite abrazyviy arba korozijg sukelianciy
medziagy, chlorovalikliyirmetaliniySveistuky keptuvéms.
MKad nepazeistuméte elektros degimo jtaiso,
nenaudokite jo, kai degikliai néra jstatyti.

PAKAVIMO MEDZIAGY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo

simboliu &
Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai ir grieztai
laikantis vietos institucijy reglamenty, reguliuojanciy atlieky iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbamas arba pakartotinai
naudojamas medziagas. Prietaisg iSmeskite paisydami vietos atlieky iSmetimo
reglamenty. Dél i$samesnés informacijos apie buitiniy elektriniy prietaisy
apdorojima, utilizavimg ir perdirbimg kreipkités j jgaliotg vietos institucija,
buitiniy atlieky surinkimo jmone arba parduotuve, kurioje pirkote prietaisa.
Sis prietaisas pazenklintas pagal Europos direktyvos 2012/19/ES dél elektros ir
elektronikos jrangos atlieky (EEJA) reikalavimus ir pagal elektros ir elektronikos
jrangos atlieky 2013 m. reikalavimus (pataisas).

Tinkamai utilizuodami $j gaminj apsaugosite aplinka ir sveikatg nuo galimo
neigiamo poveikio.

Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty esantis simbolis g nurodo, kad su
Siuo prietaisu negalima elgtis kaip su buitinémis Siukslémis. Jj reikia atiduoti j
atitinkama surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos jranga bty perdirbta.
ENERGIJOS TAUPYMO PATARIMAI

Naudokite puodus arba keptuves, kuriy dugnai kaitvieciy dydzio.

Naudokite tik ploksc¢iadugnius puodus ir keptuves.

Jeigu jmanoma, puodus visada uzdenkite dangdiais.

Naudokite greitpuod; ir taupykite energija ir laika.

ATITIKTIES DEKLARACLJA

Sis prietaisas atitinka ekologinio projektavimo reikalavimus, numatytus
Europos reglamente Nr. 66/2014 ir ekologinio projektavimo reikalavimus su
energija susijusiems gaminiams ir energijos informacijos (pataisa) (iséjimas is
ES) 2019 m. reglamentq, vadovaujantis Europos standartu EN 30-2-1.




DEGIKLIO IR ANTGALIO TECHNINIAI DUOMENYS LT KATEGORLUIOS  112H3B/P
Tipas Duju Tipo Degikliui Purkstuko _ Nominali Nominali _Sumazinta Duju slegis
Naudojamas Sildymo Galia Vartojimas Silumos Galia mbar

kw kw
mazi. | nomin. | didzi.
GAMTINES DUJOS Gre!ta‘l (R) B 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metanas) G20 Pusinio greicio (SR) 97 A 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
Papildomas (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
SUSKYSTINTOS Greitai (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
NAFTOS DUJOS Pusinio greicio (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 30 35
(Butanas) G30 | Papildomas (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
SUSKYSTINTOS Greitai (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
NAFTOS DUJOS Pusinio greicio (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
(Propanas) G31 | Papildomas (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Tipas Duju Naudojamas Modelis konfiguracija Nominali Sildymo galia | Total nominalivartojimas | Reikalingas oras (m®) duju
4 DEGIKLIAI (kw) degimo 1m?

G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

MAITINIMO SALTINIS: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 1,1 W

I




IRENGIMAS (3 KLASE)

TECHNINE INFORMACIJA MONTUOTOJUI

« Naudokite apsaugines pirstines gaminio tvarkymui, paruosimui ir montavimui.

« Sjgaminj galima jrengti 20-60 mm storio stalviryje, su standartine instaliacija. Dél nuleidimo jrenginj 30 + 68 mm. .

- Jeipovirykle orkaités néra, jkiskite skiriamaja plokste, kurios pavirsiaus plotas bty bent jau toks pat, kaip ir darbinio pavirSiaus angos plotas. Si ploksté ploksté
turi bati ne didesniu negu 150 mm atstumu Zemiau virsutinio darbinio pavirsiaus, taciau jokiu badu ne mazesniu negu 20 mm atstumu nuo viryklés virsaus.
Jei po virykle planuojate sumontuoti orkaite, jsitikinkite, kad joje yra jrengta ausinimo sistema.

MATMENYS IR ATSTUMAI, KURIY BUTINA PAISYTI

|

Min. 750 mm

42 mm

Prie$ naudodami silikono klijus, jstatykite virykle j iSpjovos centra

PASTABA: jei atstumas ,A” tarp sieniniy spinteliy yra nuo 600mm iki 730 mm, aukstis B turi buti maziausiai 530mm.
Jei atstumas ,,A” tarp sieniniy spinteliy yra didesnis nei viryklés plotis, aukstis ,,B“ turi biiti maziausiai 400mm.
Jei virs viryklés montuojamas gartraukis, tinkamy atstumy ieSkokite gartraukio instrukcijoje.

MONTAVIMAS

Nuvale pavirsiy, ant viryklés uzdékite pateikiama tarpiklj, kaip pavaizduota paveikslélyje.
Virykle jrenkite stalvirsio iSpjovoje; iSpjova turi biti iSpjauta pagal instrukcijose pateiktus matmenis.

PASTABA: elektros maitinimo kabelis turi bati pakankamai ilgas, kad jj baty galima traukti aukstyn.

Viryklei sutvirtinti naudokite su ja pateikiamus kronsteinus (A). Kronsteinus sumontuokite atitinkamose angose, kurias
nurodo rodyklés, ir juos priverzkite jiems skirtais varztais atsizveldami j stalvirsio storj (zr. toliau pateiktas vertes).

Standartinis montavimas

] §|§§ 68 mm
DUJY PRIJUNGIMAS

»  Pateikiama alkne (A)* arba (B)* prijunkite prie viryklés jleidZiamojo tinklo vamzdZio ir tarp jy naudokite pateikiama tarpiklj (C)
paisydami EN 549 standarto.

* Prancuizijoje naudokite alkune (A), o kitose salyse - alkiine (B).
+  Prijunge dujy tiekima, naudodami muiluota vandenj patikrinkite, ar néra pratekéjimo. Uzdekite degiklius ir rankenéles sukite

nuo maksimalios padéties @ iki minimalios padéties ® kad patikrintumete liepsnos stabiluma.

ELEKTROS JUNGTYS

L

|zeminimo kabelis @

(geltona/ zalia)

N




Savininko vadovas

LT |
YAN

DEKOJAME, KAD ISIGIJOTE ,,INDESIT“ GAMIN]
Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite
gaminj svetainéje www.indesit.com/register.

Prie$ naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite
saugos instrukcijas.

JEIGU REIKIA DAUGIAU
INFORMACLOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI SAVO
PRIETAISU

N

VALDYMO SKYDELIS

®
AR 7D
ON A 240

—_

Pusinio greicio degiklis

Pusinio greic¢io degiklis
Greitai degiklis
Papildomas degiklis

0 ® N O~ WN

Nuimamos grotelés puodams ir keptuvéms

Simboliai

Pritemdytas apskritimas @  Uzdarytas Ciaupas

® Maksimaliai atidaryta/tiekimas

Didziausia liepsna ir Elektrinis uzdegiklis

Minimaliai atidaryta arba

\ Maziausia liepsna é tieki iboi
/ Pusinio greicio degiklio valdymo rankenélé 2 8 1eKimas ribojamas
\1 %% Pusinio greicio degiklio valdymo rankenélé g 8
o &) Greitas degiklio valdymo rankenélé g ;
@@‘@ Papildomo degiklio valdymo rankenélé g 2
KAIP NAUDOTI VIRYKLE DEGIKLIS @ PUODO
& PasirGpinkite, kad degiklio liepsna nebaty aukstesné uz prikaistuvio krasta. Greitas Nuo 24 iki 26 cm
SVARBI..J: kai V|vrykle naudcvuama, gali !kvalstl V|svas viryklés plotas. Pusinio greicio NUO 16 ki 22 cm
+  Norédamiuzdegtivienais degikliy, pries laikrodZio rodykle pasukite atitinkama - —
rankenéle ir ja nustatykite ties maksimalaus dydzio liepsnos simboliu. Papildomas Nuo 8 iki 14.cm
«  Degiklis uzsidegs sig rankenéle paspaudus j valdymo skydelj.
Nenaudokite:

« Uzsidegus degikliui, rankenéle palaikykite nuspaude apytikriai 5-10
sekundziy, kad prietaisas tinkamai veikty.

« Jei liepsna atsitiktinai uzgesta (dél staigaus skersvéjo, dujy tiekimo
pertrikio, isiliejusio verdancio skyscio ir pan.), is apsauginis degiklio
jtaisas atjungia dujy tiekima.

« Rankenélés negalima laikyti nuspaudus ilgiau nei 15 sekundziy. Jei
Siam laikui pasibaigus degiklis nedega, prie§ mégindami jj uzdegti
dar kartq palaukite maziausiai vieng minute.

PASTABA: jei dél konkrediai vietai budingy tiekiamy dujy ypatumy

degikliai blogai uzsidega, rekomenduojama bandyti uzdegti rankenéle

nustacius ties mazos liepsnos nuostata.

Rankenéle atleidus degiklis gali uzgesti. Tai reiskia, kad apsauginis jtaisas

nepakankamai jilo. Tokiu atveju pakartokite anks¢iau apradytus veiksmus.

Jei liepsna netycia uzgesty, isjunkite degiklj ir prieS degdami pakartotinai

palaukite bent 1 minute.

PRAKTISKI PATARIMAI DEL DEGIKLIY NAUDOJIMO

Sios viryklés degikliy diametrai skirtingi. Tam, kad degikliai kuo geriau veikty,

palsyklte Siy taisykliy:

Naudokite tokius puodus ir keptuves kuriy dugnas yra tokio patles plocio kaipir

degikliai arba Siek tiek didesni uz juos (Zr. dedinéje puséje esancia lentele).

Naudokite tik ploksc¢iadugnius puodus ir keptuves.

Maistui gaminti naudokite tinkama kiekj vandens ir puoda uzdenkite.

Zitrékite, kad ant groteliy padéti puodai neissikisty uz viryklés krasto.

Jei prikaistuviy dugnai iSgaubti (WOK), naudokite pateikiamas atramines

groteles; jas reikia déti tik ant 4 Ziedy degiklio.

+  Saugokites, kad nesutrenktuméte kaitlentés su kaistuvais, grotelemis ir kt.
virtuvés reikmenimis.

»  Nepalikite tusciy kepsniams skirty groteliy ant uzdegto degiklio ilgiau nei
5 minutes.

SVARBU: netinkamai naudojant groteles, virykle galima pazeisti: groteliy

nedékite atvirksciai, jy ant viryklés netraukykite.

+  ketaus keptuviy, muilo akmens, terakotos prikaistuviy ir keptuviy;
«+  Silumos sklaidytuvy, pavyzdziui, metaliniy tinkleliy ar kitokio tipo priemoniy;
+  dviejy degikliy vienam virduliui (pvz., Zuvies virduliui).

Skysciai issiliejo ant karsto virykle srityje gali sukelti stiklo Zala.
PRITAIKYMAS |VAIRIEMS DUJY TIPAMS

& Sj darba turi atlikti kvalifikuotas technikas.

Jei prietaise ketinama naudoti kito tipo dujas, o ne to tipo, kuris nurodytas
duomeny ploksteléje ir informacinéje etiketéje, kuri yra ant viryklés virsaus,
pakeiskite purkstukus.

Nuimkite informacine etikete ir jg laikykite kartu su instrukcijy knygele.

Naudokite slégio reguliatorius, kurie tinka instrukcijoje nurodytam dujy

slégiui:

« dujy antgaliy pakeitima turi atlikti techninés prieZiGros po pardavimo
tarnyba arba kvalifikuotas specialistas;

« délantgaliy, kurie nepateikiami su prietaisu, uzsakymo kreipkités techninés
priezitros po pardavimo tarnyba;

«  sureguliuokite minimaly ¢iaupy nustatyma.

PASTABA: jei naudojamos skystos naftos dujos (G30/G31), minimalaus

dujy tiekimo nustatymo varztq biitina priverzti kuo stipriau.

SVARBU: jei sunku pasukti degikliy rankenéles, kreipkités j techninés
prieziGros po pardavimo tarnyba, kad bity pakeistas degiklio ciaupas
(jei nustatoma, kad jis sugedes).
SVARBU: jdedamas dujy cilindras ar dujy balionas turi bati tinkamai
istatytas (vertikalioje padétyje).

(1) inpbesiT



PURKSTUKY PAKEITIMAS (zr. Saugos instrukcijy esanéia purkstuky lentele)

& Sj darba turi atlikti kvalifikuotas technikas.

« Nuimkite groteles (A).

«  IStraukite degiklius (B).

+  Tinkamo dydzio lizdiniu verzliarakciu issukite purkstuka (C), kurj norite pakeisti.
«  Jj pakeiskite purkstuku, tinkanciu naujam dujy tipui.

«  Vél sumontuokite purkstuka (D).

Prie$ jrengdami virykle nepamirskite pritvirtinti su purkstukais pateiktos dujy
kalibravimo plokstelés; jg pritvirtinkite taip, kad plokstelé uzdengty dabar
matoma informacija apie dujy kalibravima.

VALYMAS IR PRIEZIURA

KAIPSUREGULIUOTICIAUPY MINIMALY DUJYTIEKIMONUSTATYMA

& Sj darba turi atlikti kvalifikuotas technikas.

Reguliuoti reikia ¢iaupui esant nustatytam minimalaus dujy tiekimo nustatymo
padétyje (maza liepsna) @ .

Pirminio degikliy oro reguliuoti nereikia.

Norédami patikrinti, ar teisingai sureguliuotas minimalus nustatymas, nuimkite
rankenéle (F) ir atlikite tokius veiksmus:

«  varztg priverzkite liepsnos auksciui sumazinti (-);

«  varztg atverzkite liepsnos auksciui padidinti (+).

Dabar uzdekite degiklius ir rankenéles i§ maksimalios padéties ® pasukite j
minimalia padétj @, kad patikrintuméte liepsnos stabiluma.

Baige reguliuoti, vél sandarinkite naudodami sandarinimo laka arba tolygia
medziaga.

& Nuo prietaiso atjunkite elektros maitinima.

KAIP VALYTI VIRYKLES PAVIRSIY

«  Visas emaliuotas ir stiklines dalis valykite Siltu vandeniu ir neutraliu tirpalu.

- Kalkingas vanduo arba stipraus poveikio valomosios priemonés ant
neradijancio plieno pavirsiy gali palikti démiuy, jei Sis pavirsius turés ilgalaikj
kontakta su tokiais skysciais. I3siliejusj maista (vandenj, padaza, kava ir kt.)
reikia nuvalyti prie$ jam isdziGvant.

«  Valykite Siltu vandeniu ir neutraliu plovikliu, po to nusausinkite minkstu
audiniu arba zomsa. Prikepusius nesvarumus valykite specialiais valikliais,
skirtais valyti neridijancio plieno pavirsius.

PASTABA: neradijantj plieng valykite tik minkstu audiniuarba kempinéle.

« Nenaudokite abrazyviniy ar koroziniy medziagy, chloro pagrindo valikliy ir
metaliniy $veistuky prikaistuvams valyti.

+  Nenaudokite valymo garais prietaisy.

»  Nenaudokite degiy medziagy.

«  Ant viryklés nepalikite ragsties arba Sarminiy medziagy, pavyzdziui, acto,
garstyciy, druskos, cukraus ar citriny sulciy.

TRIKCIU SALINIMAS

KAIP VALYTI VIRYKLES DALIS

Stiklines ir emaliuotas detales valykite tik minkstu skuduréliu ar kempine.

+  Groteles, degiklio antgalius ir degiklius galima nuimti ir nuvalyti.

+  Valykite rankomis, su Siltu vandeniu ir nebraizanciu plovikliu, nuvalykite
maisto likucius ir patikrinkite, ar neuzsikimsusios degikliy angos.

+ Nuskalaukite ir idZiovinkite.

« Ketaus groteles galima plauti indaplovéje.

Pasalinkite nuo groteliy pridegusius maisto likucius, tada jdékite
groteles j indaplove ant pacios zemiausios lentynos.

«  Vélteisingai uzdékite degiklius ir antgalius ant jy korpusy.

+  Kaiuzdedate groteles, jsitikinkite, kad keptuvés padéklo sritis yra iSlygiuota
su degikliu.

+  Modelius su elektriniais degimo kistukais ir apsauginiu jtaisu reikia atidziai
nuvalyti ties kistuko galu, kad jie veikty tinkamai. Juos daznai patikrinkite,
prireikus nuvalykite drégnu skuduréliu. Prikepusj maista reikia pasalinti su
danty krapstuku ar adata.

PASTABA: kad nepazeistuméte elektros degimo jtaiso, nenaudokite jo,
kai degikliai néra jstatyti.

Jei virykleé blogai veikia, prie$ skambindami techninés prieZitros po pardavimo
tarnybai perskaitykite trikciy Salinimo vadova problemai nustatyti.

1. Degiklis neuzsidega arba liepsna netolygi
Patikrinkite:
« ar neatjungtas dujy tiekimas arba elektros maitinimas, ar neuzsuktas
dujy tiekimo Ciaupas;
« ar netuscias dujy balionas (suskystinty dujy);
« ar neuzsikim3usios degikliy angos;
« ar neuzsiterses kistuko galas;
- arvisos degikliy dalys yra teisingoje padétyje;
« ararti viryklés nekyla skersvéjai.
2. Degiklis uzgesta
Patikrinkite:
« ar degiklio uzdegimo metu rankenélé laikoma nuspausta pakankamai
ilgai, kad suveikty apsauginis jtaisas;
« ar neuzsikimsusios degikliy angos ties termoelementu;
« ar neuzsiter$é apsauginio jtaiso galas;
« ar teisingai nustatyta minimalaus dujy tiekimo nuostata (skaitykite
atitinkama skyriy).

3. Indai stovi nestabiliai
Patikrinkite:
« ar puodo dugnas visiskai lygus;
« ar puodas stovi degiklio centre;
« ar nesukeistos grotelés, ar jos pastatytos teisingoje padétyje.

Jei po auksc¢iau minéty patikrinimy problemos néra issprestos, kreipkités |
artimiausia techninés priezitros po pardavimo tarnyba.

() inpesiT
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TECHNINES PRIEZIUROS CENTRAS

Savininko vadovas

Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite gaminj
svetainéje www.indesit.com/register.
PRIES KREIPDAMIESI | TECHNINES PRIEZIDROS CENTRA:

1. Vadovaudamiesi skyriaus TRIKCIY SALINIMAS patarimais paméginkite
problema pasalinti patys.
2. Prietaisa iSjunkite ir vél jjunkite, kad patikrintuméte, ar triktis nepasalinama.

JEI ATLIKUS SIAS PATIKRAS TRIKTIS NEPASALINAMA, KREIPKITES |
ARTIMIAUSIA TECHNINES PRIEZIUROS CENTRA.

Jei reikia pagalbos, skambinkite garantiniame lankstinuke nurodytu numeriu
arba vykdykite nurodymus, pateikiamus svetainéje www.indesit.com.

Kreipdamiesi j techninés priezidros centra visada nurodykite:
+  trumpg gedimo aprasyma;
«  prietaiso tipg ir tiksly modelj;

« serijos numeris (numeris nurodomas po zodzio SN techniniy duomeny
ploksteléje). Serijos numeris taip pat yra nurodytas dokumentacijoje;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
=

=
gm
£Q

=

|SN1 XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  savo tiksly adresgy;
«  savo telefono numeri.

Jei reikalingas remontas, kreipkités j jgaliota techninés priezilros centra (tada
turésite garantija, jog bus naudojamos originalios atsarginés dalys ir remontas
bus atliktas tinkamai).

Politika, standartine dokumentacija ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

- Naudodami QR kodg ant jasy prietaiso;
«  Apsilanke musy svetainéje docs.indesit.eu;

«  Arba kreipdamiesi j techninés prieziiros centra (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j
techninés priezilros centrg butina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

(1) inpbesiT
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DROSIBAS NORADIJUMI

|
- LV
NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

A\ Sie noradijumi ir spéka, ja uz ierices redzams valsts
simbols. Ja uz ierices simbola nav, jaapskata tehniskie
noradijumi, kuros sniegtas nepiecieSamas instrukcijas
attieciba uz ierices modificeéSanu atbilstosi valsti
noteiktajiem lietoSanas nosacijumiem.
M UZMANIBU:Gazesiericesédienagatavosanailietosanas
rezultata telpa, kura ta uzstadita, rodas sittums, mitrums
un degsanas produkti. Nodrosiniet, ka virtuve ierices
lietoSanas laikatieklabiventiléta:turiet dabiskasventilacijas
atveres atvértas vai uzstadiet mehaniskas ventilacijas ierici
(mehanisko velkmes ventilatoru). llgstosi intensivi lietojot
S0 ierici, var bat nepiecieSama papildu ventilacija,
pieméram,atverotlogu, vaiefektivakaventilacija, palielinot
jaudu mehaniskajai ventilacijai, ja tadair.
M Ja netiek ievérota %aja rokasgramata sniegta
informacija, var izcelties ugunsgréks vai spradziens,
kas var izraisit bojajumus ipasumam vai miesas
bojajumus.
Pirms ierices lietoSanas izlasiet 3os drosibas
noradijumus. Saglabajiet Sos noradijumus, lai véelak
varétu tos parlasit.
Si rokasgramata un pati ierice sniedz svarigus drosibas
bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmeér jaievero.
RaZotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas
radusies nepiemeérotas lietoSanas vai nepareizu
vadibas elementu iestatisanas dél.
A\ BRIDINAJUMS! Neizmantojiet ierici, ja plits virsma ir
saplaisajusi — pastav stravas trieciena risks.
A\ BRIDINAJUMS!  Aizdegsanas risks:
piederumus uz gatavoanas virsmam.
M UZMANIBU! Gatavosanas process ir jauzrauga.
Neilgs gatavosanas process ir nepartraukti jauzrauga.
A\ BRIDINAJUMS! Gatavosana uz plits virsmas bez
uzraudzibas, izmantojot taukvielas vai ellu, var but
bistama - pastav aizdegsanas risks. NEKADA
GADIJUMA nedzésiet uguni ar Gdeni, bet izsledziet
ierici un apklajiet liesmu, pieméram, ar vaku vai
ugunsdzésibas segu.
M\ Neizmantojiet pliti ka darbvirsmu vai atbalstu.
Nelaujiet iericei saskarties ar audumu vai citiem viegli
uzliesmojoSiem materialiem, kamér visas detalas nav
pilnigi atdzisuSas — pastav aizdeg3anas risks.
M\ | oti maziem bérniem (0-3 gadi) jaatrodas droa
attaluma no ierices. Maziem bérniem (3-8 gadi)
jaatrodas drosa attaluma no ierices, ja vien tie netiek
nepartraukti uzraudziti. Berni no 8 gadu vecuma un
personas ar fiziskiem, jusanas vai garigiem
traucéjumiem vai bez pieredzes un zinasanam var
lietot 30 ierici, ja tas tiek uzraudzitas vai instruétas par
ierices drosu lietoSanu un izprot ar to saistitos riskus.
Berni nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu un
Kkopi nedrikst veikt bérnibez pieauguso uzraudzibas.
UZMANIBU! Ja saplist plits sildvirsmas stikls:
nekaveéjoties izsledziet visus deglus un visus elektriskos
sildelementus, ka ari izolgjiet ierici no barosanas avota;
neskarieties pie ierices virsmas; neizmantojiet ierici.

neglabajiet

Stikla vaks var saplist, ja tas ir sakarsis. Pirms vaka
aizverdanas izslédziet visus deglus un elektriskas
sildvirsmas. Neaizveriet vaku, kad ir iedegts deglis.

A\ BRIDINAJUMS! Lietosanas laika ierice un tas atklatas
dalas uzkarst. Nepieskarieties sildelementiem. Bérniem
[idz 8 gadu vecumam ir jaatrodas drosa attaluma no
ierices, ja vien tie netiek nepartraukti uzraudziti.

A\ Edienu nedrikst atstat izstradajuma vai uz ta ilgak
par vienu stundu pirms vai péc gatavosanas.
ATLAUTA LIETOSANA

A\ UZMANIBU! lerici nav paredzéts darbinat ar aréju
slédzaierici, pieméram, taimeri vai atsevisku talvadibas
sistému.

A\ Soierici ir paredzéts izmantot sadzivé un tamlidzigi,
pieméram: personala virtuves zonas veikalos, birojos
un citas darba vidées; zemnieku saimniecibas; klientu
istabas viesnicas, motelos, pansijas un citas
naktsmitnés.

A\ Neizmantojiet to citiem noltkiem (pieméram, telpu
apsildei).

Si ierice nav paredzeta profesionalai lietosanai.

Neizmantoijiet ierici arpus telpam.
M lzmantojiet katlus un pannas, kuru pamatnes platums
irtads pats ka degliem vai nedaudz lielaks (skatiet attiecigo
tabulu).Raugieties, lai uzrestém novietotie katlineizvirzitos
pari plits malai.

Nepareiza rezgu izmantosana var izraisit plits
bojajumus: nenovietojiet rezgus otradi un nebidiet tos
pari plitij.

Nelaujiet degla liesmai parsniegt pannas malu.

Ja plits virsma ir no stikla materiala, neizmantojiet cuguna pannas, akmens
pamatnes, terakotas katlus un pannas.

Neizmantojiet: siltuma izkliedétajus, pieméram, metaliskus sietus un citu
veidu izstradajumus; vienlaicigi divus deglus vienam traukam (pieméram,
zivju katlam).

Ja konkréti piegadatas gazes vietéjie aspekti apgratina degla aizdegsanu,
ieteicams atkartot darbibu, pagrieZot slédzi uz iestatijumu ar mazu liesmu.

Ja tvaika noslcéjs ir uzstadits virs gatavo$anas virsmas, lidzu, skatiet
informaciju par piemérotu attalumu tvaika nostcéja instrukcijas.

Rezgu gumijas aizsargelementi rada aizrisanas risku maziem bérniem. Péc

rezgu nonemsanas, ladzu, parliecinieties, vai visi aizsargelementi ir pareizi
uzstaditi.

MONTAZA

Mlerices parvietodana un uzstadisana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks. Izmantojiet
aizsargcimdus visos izsaino$anas un uzstadisanas darbos
— pastav sagriesanas risks.

M\ FElektribas un gazes savienojumiem ir jaatbilst
vietéjiem normativiem.

M\ Montazu, taja skaita Gdens sistémas (ja tada ir) un
elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu drikst veikt
tikai kvalificéts tehnikis. Nelabojiet un nemainiet ierices
detalas, ja vien tas nav tiesi noradits lietotaja rokasgramata.
Nelaujiet berniem but tuvuma ierices montazas vieta. Pec
ierices izsainosanas parliecinieties, vai parvadasanas laika
ta nav bojata. Problemu gadijuma sazinieties ar izplatitaju
vai tuvako pécpardosanas apkopes centru. Péc ierices
montaZas novietojiet iepakojuma materialus (plastmasas
un polistirola dalas) bérniem nepieejama vieta - pastav
nosmaksanas risks. Pirms ierices uzstadisanas tai jabut




atvienotai no elektrotikla - pastav stravas trieciena risks.
Uzstadisanas laika sekojiet, lai ierice nesabojatu barosanas
kabeli - pastav aizdeg3anas un stravas trieciena risks.
lesledziet ierici tikai tad, kad montaza ir pabeigta.

A\ BRIDINAJUMS! lerices modificésana un montazas
metode ir arkartigi butiska, lai drosi un pareizi
izmantotu $o ierici visas papildus valstis.

M lzmantojiet instrukcija noraditajam gazes spiedienam
piemérotus spiediena regulatorus.

M Telpai jabut aprikotai ar gaisa velces sistému, kas
izvada visus degSanas dumus.

M Telpa jabat atbilstosai gaisa cirkulacijai, jo degsanai
ir nepiecieSams skabeklis. Gaisa plismai jabat ne
mazakai par 2 m3/h uz katru uzstaditas jaudas kW.

M\ Gaisa cirkulacijas sisttma var nemt gaisu tiesi no
arpuses ar cauruli, kuras iek3&jais Skérsgriezums ir
vismaz 100 cm? atvérumam jabut nodroSinatam pret
jebkada veida nosprostojumiem.

A\ Sistéma var netiesi nodroginat degsanai vajadzigo
gaisu, proti, no blakus esosajam telpam, kas aprikotas
ar ieprieks minétajam gaisa cirkulacijas caurulem. Tacu
Sitelpasnedrikstbutkoplietosanastelpas,gulamistabas
vai telpas, kuras rada ugunsgréeka briesmas.

A\ Saskidrinata naftas gaze nogulstas uz gridas, jo ta ir
smagaka par gaisu. Tapéc telpas, kuras ir saskidrinatas
naftas gazes baloni, ari jaapriko ar ventilacijas atverem, lai
lautu gazei izplust, rodoties nopludei. Tapéc saskidrinatas
gazes balonus, gan pustuksus, gan pilnus, neatkariginota,
vai tie atrodas telpas vai uzglabasanas zonas, kas atrodas
zem gridas limena (pagrabos u.c.). Telpa ieteicams turét
tikai to balonu, kurs paslaik tiek izmantots, tam jabut
novietotamt3, laitas nebutu paklauts karstumaiedarbibai,
ko rada aréji avoti (krasnis, kamini, plitis u.c), kas varétu

paaugstinat balona temperattru virs 50 °C.

Ja deglu pogu pagriesana ir apgratinata, I0dzu, sazinieties ar pécpardosanas
apkopes dienestu par degla krana nomainu, ja konstatéts, ka tas ir bojats.
Nekada gadijuma nedrikst nosegt atvérumus, kurus izmanto ventilacijai un
karstuma izkliedésanai.

M Uzmanigi veiciet skapja zdgésanas darbus pirms
ierices uzstadiSanas vieta un rupigi noslaukiet visas
koka skaidas un zagskaidas.
A Ja ierici neuzstada virs krasns, atdalosais panelis (nav
ieklauts komplektacija) jauzstada nodalijuma zem ierices.
GAZES PIESLEGUMS
M\ BRIDINAJUMS: Pirms uzstadisanas parliecinieties,
ka vietgjie gazes piegades apstakli (gazes veids un
ié\zes spiediens) un ierices reguléjums ir saderigi.

Parbaudiet, vai gazes padeves spiediens ir saderigs
ar vértibam, kas noraditas tabula “Degla un sprauslas
specifikacijas”.

BRIDINAJUMS: Sis ierices regulésanas nosacijumi
noraditi uz etiketes (vai datu plaksnites).
M\ BRIDINAJUMS: Si ierice nav savienota ar degsanas
produktu nostksanas ierici. Ta ir jauzstada un
japievieno atbilstosi spéka esosajiem uzstadisanas
noteikumiem. Ipasa uzmaniba japievers saistitajam
prasibam par ventilaciju.

Jaiericem pievienota saskidrinata gaze, regulésanas
skrave jaieskrave péc iespéjas ciesak.

M\ SVARIGI! Ja tiek izmantots gazes balons, balons vai
gazes tvertne pareizi jauzstada (vertikali).
M\BRIDINAJUMS! Si darbiba javeic kvalificetam
tehniskajam specialistam.

M\ Gazes savienojumam izmantojiet tikai elastigu vai
neelastigu metala 3|Gteni.

A\ Savienojums ar nelokamu cauruli (vara vai térauda)
Savienojums ar gazes sistemu jaizveido ta, lai uz ierici
netiktu izdarita nekada slodze. Uz ierices padeves paliktna
ir pielagojams L veida caurules savienotajelements, un tas
iraprikotsar blivi, lainovérstu nopludes. Blivéjums vienmeér
janomaina péc caurulu savienotajelementa pagriesanas
(bhivéjums ieklauts ierices komplektacija). Gazes padeves
savienotajelements ir 1/2 gazes stiprinajums ar aréju vitni.
M\ Flastigas térauda caurules bez savienotajelementiem
pievienoSana vitnveida stiprinajumam Gazes padeves
savienotajelements ir 1/2 gazes stiprinajums ar aréju vitni.
Sis caurules jauzstada t3, lai tas, pilnigi nostieptas, nebltu
garakas par 2000 mm. Kad savienojums ir izveidots,
parliecinieties, ka elastiga metala caurule nepieskaras
nekadam kustigajam dala un netiek saspiesta. [zmantojiet
tikai valsts noteikumiem atbilstosas caurules un blivéjumui.
A\ SVARIGI! Izmantojot neriiséjosa térauda $lGteni, ta
jauzstada ta, lai neaizskartu nevienu mébelu kustiga
dala (piemeéram, atvilktni). Ta jaizvieto zona, kura nav
skérslu un kura to var parbaudit visa garuma.

lerice japievieno gazes padevei vai gazes balonam
atbilstosi aktualajiem valsts noteikumiem. Pirms veikt
savienojumu, parliecinieties, ka ierice ir saderiga ar to
gazes padeves veidu, ko vélaties izmantot. Ja ta nav,
rikojieties atbilstosi instrukcijai, kas noradita sadala
“Pielagosana dazadiem gazes veidiem”.

M\ Péc pievienosanas gazes padevei ar ziepjudeni
parbaudiet, vai nav nopltzu. lededziet deglus un
pagrieziet sledzus no maksimalas pozicijas 1* lidz
minimalajai 2*, lai parbauditu liesmas stabilitati.
PIELAGOSANA DAZADIEM GAZES VEIDIEM

(51 darbiba javeic kvalificetam  tehniskajam
specialistam).

Lai pielagotu ierici gazes veidam, kas atSkiras no
veida, kuram ta tika razota (noradits nominalo
parametru plaksnité), veiciet attiecigas darbibas, kas
noraditas péc uzstadisanas ilustracijam.

ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI

M\ SVARIGI! Informacija par stravas un sprieguma
patérinu ir sniegta nominalo parametru plaksnité.

M\ Elektribas kabelim jabat pietiekami garam, lai jau
ieblvetu ierici varétu erti pievienot elektrotiklam.
Nevelciet aiz ierices elektroapgades kabela.

A\ Janodrogina iespéja atvienot ierici no stravas padeves,
to vienkarsi atslédzot, ja pieejama kontaktdaksa, vai ar
divpolu slédzi, kas uzstadits pirms kontaktligzdas péc
elektroinstalacijas noteikumiem, un iericei jabut zemétai
atbilstosi valsts elektribas droSibas standartiem.

M Neizmantojiet  pagarinatajus, vairaku spraudnu
kontaktligzdas un adapterus. Péc ierices uzstadisanas tas
elektriskie  komponenti nedrikst but  pieejami.




Neizmantojiet ierici ar mitram rokam vai basam kajam.
Nelietojiet o ierici, ja bojats tas stravas kabelis vai
kontaktdaksa, ja ta nedarbojas pareizi, ir bojata vai tikusi
nomesta.

M Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar
identisku, nomaina javeic razotajam, ta servisa
agentam vailidzigas kvalifikacijas personai, lai izvairitos
no bistamibas - stravas trieciena riska.

TIRISANA UN APKOPE

M\ BRIDINAJUMS! Pirms apkopes darbibu veiksanas
parliecinieties, vai ierice ir izslegta un atvienota no
stravas padeves; nekada gadijuma nelietojiet tvaika
tirisanas aprikojumu — pastav stravas trieciena risks.
M\ Nelietojiet abrazivus vai kodigus izstradajumus,
tirnsanas lidzeklus uz hlora bazes vai pannu tirisanas
piederumus.

M Lainesabojatuelektriskasaizdedzesierici, neizmantojiet
to, ja degli neatrodas tiem paredzétajas vietas.
IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA

lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un tiek apzZiméts ar otrreizéjas

parstrades simbolu ﬁ
Tadé| dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi un saskana ar vietéjiem
atkritumu apsaimnieko3anas noteikumiem.

MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACIJA

Si ierice ir izgatavota no parstradajamiem un atkartoti izmantojamiem
materialiem. Utilizéjiet to saskana ar vietéjiem atkritumu apsaimniekosanas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu majsaimniecibas iericu apstradi,
atjaunosanu un parstradi varat ieglt vietéjas varas iestades, pie atkritumu
savaksanas pakalpojumu sniedzéjiem vai veikala, kur ierici iegadajaties. Stierice
ir markéta saskana ar Eiropas Savienibas Direktivu 2012/19/ES par elektrisko un
elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA) un saskana ar 2013. gada Regulu par
elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (un tas grozijumiem).
Nodrosinot $is ierices pareizu utilizaciju, varat novérst iespéamo negativo
vides un cilvéka veselibas apdraudéjumu.

X simbols uz izstradajuma vai komplektacija ieklautajiem dokumentiem
norada, ka $o ierici nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir janodod
parstradei elektrisko un elektronisko ieri¢u savak3sanas centra.

IETEIKUMI ENERGIJAS TAUPISANAI

Izmantot katlus un pannas, kuru pamatnes platums ir vienads ar gatavosanas
zonu.

Izmantot tikai katlus un pannas ar plakanam pamatném.

Jaiesp&jams, gatavosanas laika izmantot katlu vakus.

Izmantojiet atrvaramo katlu, lai ietaupitu vél vairak energijas un laika.

PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

Si ierice atbilst Eiropas Regulas 66/2014 ekodizaina prasibam un 2019.
gada noteikumiem saistiba ar ekodizaina prasibam ar energiju saistitiem
razojumiem un energijas informaciju (grozijums) (ES izvesana) saskana ar
Eiropas standartu EN 30-2-1.




DEGLA UN SPRAUSLAS SPECIFIKACIJAS LV KATEGORDJA  112H3B/P
Izmantotas gazes Degla veids Inzektora Siltuma plasmas | Aprékinatais Samazinatas Gazes spiediens
veids markéjums nominalais patérins kapacitates mbar

atrums siltums
kw kw min. | rat. | max.

DABASGAZE In.te_r.mt?tes (R.) ) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metans) G20 Vidéjas intensitates (SR) 97 A 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25

Papildu (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
SASKIDRINATA Intensitates (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
NAFTAS GAZE Vidéjas intensitates (SR) 66 A 1,65 120 g/h 0,40 20 30 35
(Butans) G30 | Papildu (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
SASKIDRINATA Intensitates (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
NAFTAS GAZE Vid@jas intensitates (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
(Propans) G31 | Papildu (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Izmantotas gazes veids Modela konfiguracija Siltuma plasmas Kopéjais nominalais Nepieciesamais gaiss (m°®)

4DEGLA nominalais atrums (kW) patérins gazes degsanai Tm?

G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTROAPGADE: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1 W

I




UZSTADISANA (3 KLASE)

TEHNISKA INFORMACIJA PLITS VIRSMAS UZSTADITAJAM

«  Apkopjot, sagatavojot un uzstadot izstradajumu, lietojiet aizsargcimdus.

. Soierici var ieblvét virtuves darbvirsma, kas ir 20-60 mm bieza, ar standarta instalaciju. Flush uzstadi$anai 30 + 68 mm. .

« Jazem $is plits virsmas nav cepeskrasns, ievietojiet starppaneli, kura virsma ir vismaz tikpat liela, ka darbvirsmas atvérums. Sis panelis janovieto ne zemak par
150 mm no augséjas darbvirsmas , tacu ne tuvak par 20mm no $is plits virsmas apakséjas virsmas. Ja zem plits virsmas ir planots uzstadit cepeskrasni, tai ir
jabat aprikotai ar dzesésanas sistéemu.

IZMERI UN ATTALUMI, KAS JAIEVERO

|

Min. 750 mm

42 mm

Pirms silikona uzklasanas gatavosanas virsma jacentré izgriezuma

PIEZIME: Ja atstatums , A” starp sienas nodalijumiem ir 600 mm un 730 mm, minimalajam augstumam ,,B” ir jabut vismaz 530 mm.
Ja atstatums , A” starp sienas nodalijumiem parsniedz plits virsmas platumu, minimalajam augstumam ,B"” ir jabit vismaz 400 mm.
Ja virs plits virsmas tiek uzstadits parsegs, ladzu, skatiet pareizo atstatumu parsega instrukcijas.

MONTAZA

Vispirms notiriet ierices virsmu un tad pievienojiet tai komplekta ieklauto starpliku, ka paradits attéla.

levietojiet ierici darbvirsmas atvéruma, kas izveidota, nemot véra noradijumos minétos izmérus.

PIEZIME. Stravas kabelim jabut pietiekami garam, lai to varétu izvilkt uz augsu.

Plits virsmas nostiprinasanai izmantojiet komplektacija ieklautos kronsteinus (A). levietojiet kronsteinus attiecigajas
atverés, kas paraditas ar bultinu, un nostipriniet tos, izmantojot darbvirsmas biezumam atbilstosas skraves (skatiet turpmakos skait|us).

Standarta instalacija

] §|§§ 68 mm
GAZES PIESLEGUMS

- Pievienojiet plits virsmas komplektacija ieklauto likuma elementu (A)* vai (B)* plits virsmas attiecigajai ieejai, izmantojot
starpliku (C)— atbilstosi standartam EN 549.

* |zmantojiet likuma elementu (A), ja ierice jauzstada Francija, un (B)— citas valstis.
«  Kad gazes pieslégums paveikts, parbaudiet, vai taja nav nopludes, izmantojot ziepjldeni. lededziet deglus un pagrieziet

slédZzus no maksimalas pozicijas ® lidz minimalai ®, lai parbauditu liesmas stabilitati.

ELEKTRIBAS PIESLEGUMS

L

Zeméjuma kabelis
(dzeltens / zalS) @

N
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PALDIES, KA IEGADAJATIES INDESIT IZSTRADAJUMU
Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, ladzu, registréjiet savu

Pirms ierices lietosanas riipigi izlasiet drosibas
noradijumus.

Ipasnieka rokasgramata

LAIIEGUTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET
KVADRATKODU UZ IERICES

produktu vietné www.indesit.com/register.
IZSTRADAJUMA APRAKSTS
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IKDIENAS IZMANTOSANA

_

Vidéjas intensitates deglis

Vidéjas intensitates deglis
Intensitates deglis

Papildu deglis

Yz

T

Dinoes

\J

O ® N o U~ W N

Papildu degla vadibas poga

Nonemami pannu novietosanas rezgi

Vidégjas intensitates degla vadibas poga
Vidéjas intensitates degla vadibas poga

Intensitates degla vadibas poga

Simboli

Melns aplis ®  Aizvérts krans

Maksimalais atvérums/padeve

Maksimala li
arsimala fiesma ® un Elektriska aizdedze

Minimals atvérums vai
samazinata padeve

Minimala liesma

)
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KA IZMANTOT PLITS VIRSMU

& Nelaujiet degla liesmai izplatities aiz pannas malam.

SVARIGI! lietojot plits virsmu, ta visa var sakarst.

- Laiiedegtu degli, pagrieziet atbilstoSo regulatoru pretéji pulkstenraditaju
kustibas virzienam lidz maksimalas liesmas stavoklim.

»  Piespiediet regulatoru pret vadibas paneli, lai aizdegtu liesmu.

«  Péc degla aizdegsanas turiet regulatoru nospiestu vél apméram 5-10
sekundes, lai nodrosinatu pareizu ierices darbibu.

»  Jaliesma nejausi tiek nodzésta (péksna caurvéja, gazes piegades partraukuma,
varamajam Skidrumam parlistot trauka malam un tamlidzigos gadijumos),
degla drosibas ietaise noslédz gazes piegadi deglim.

o Regulatoru nedrikst turét piespiestu ilgak par 15 sekundém. Ja ari
péc tam degli neizdodas aizdegt, uzgaidiet vismaz vienu miniiti, un
tikai tad atkartoti méginiet to iedegt.

PIEZIME. Ja gazes piegades apstaklu dé] ir grati aizdegt degli, ieteicams

atkartot darbibu, pagriezot regulatoru lidz mazas liesmas iestatijumam.

Atlaizot regulatoru, liesma var nodzist. Tas nozimé, ka drosibas ierice nav

pietiekami uzsilusi. Sada gadijuma atkartojiet ieprieks minétas darbibas.

Ja liesma nejausi izdziest, nogrieziet vadibas slédzi un pagaidiet vismaz vienu

minati, pirms méginat to iedegt atkal.

PRAKTISKI PADOMI DEGLU LIETOSANA

Sai plits virsmai ir dazada diametra degli. Lai panaktu labaku deglu veiktspéju,

lGdzu, ievérojot Sadus noteikumus:

» Izmantojiet katlus un pannas, kuru apaksé&jo dalu izméri ir tadi pasi ka
degliem vai nedaudz lielaki (skatiet tabulu pa labi).

+ lzmantojiet tikai katlus un pannas ar plakaniem dibeniem.

- Lietojiet tiesi tik daudz tdens, cik nepiecieSsams édiena pagatavosanai, un
uzlieciet katlam vaku.

+  Parliecinieties, vai uz rezgiem novietotie katli neizvirzas pari plits virsmas malai.

« Ja izmantojat pannas ar izliektiem dibeniem (VOK panna), lietojiet
komplektacija ieklautas atbalsta restes, kuras janovieto tikai uz 4. degla.

« Uzmanieties, lai pret plits virsmu nejausi neatsistu pannas, stativus vai citus
virtuves piederumus.

+  Neatstajiet tuksas steika restes virs aizdedzinata deglailgak par piecam minatém.

SVARIGI! Nepareiza rezgu lietosana var izraisit plits virsmas bojajumus:
nenovietojiet tos otradi un nebidiet pari ierices virsmai.

DEGLIS

Intensitates

@ KATLA
No 24 lidz 26 cm
No 16 [idz22 cm

No 8 lidz 14 cm

Vidéjas intensitates

Papildu

Neizmantojiet:

»  Cuguna trauku paliktnus, apdedzinata mala katlus un pannas;

«  karstuma izkliedétajus, pieméram, metala sietus u.c.;

« divus deglus vienlaikus, lai silditu vienu trauku (pieméram, zivju pannu).

Uz karstas plits zonas izS|akstitie skidrumi var sabojat stiklu.

PIELAGOSANA DAZADIEM GAZES VEIDIEM

& So darbu drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis.

Ja plits virsmai tiks izmantota gaze, kas atskiras no tas, kuras parametri minéti
tehnisko datu plaksnité un ierices augspusé uzstaditaja informacijas uzlimé,
nomainiet sprauslas.

Nonemiet informacijas uzlimi un saglabajiet to kopa ar noradijumu bukletu.

Izmantojiet spiedienaregulatorus, kas piemérotinoradijumos minétajam

gazes spiedienam:

«  Sprauslu nomainu drikst veikt tikai klientu apkalposanas centra darbinieki
vai kvalificéts tehnikis.

« Sprauslas, kuras nav ieklautas ierices komplektacija, ir japasuta klientu
apkalposanas centra.

+  Noregulgjiet kraniem minimalo iestatijumu.

PIEZIME. Ja izmantojat 3kidru naftas gazi (G30/G31), minimalas plasmas

iestatijuma skravei ir jabut pievilktai lidz galam.

SVARIGI! Ja deglu regulatoru pagriesana ir apgratinata, lidzu, sazinieties ar

klientu apkalposanas centru un pieprasiet nomainit kranu, ja tas ir bojats.

SVARIGI: ja tiek izmantots gazes balons, balons vai gazes tvertne pareizi
jauzstada (vertikali).

(1) inpbesiT



SPRAUSLU NOMAINA (skatiet Drosibas noradijumos minéto sprauslu tabulu)

& So darbu drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis.

« Nonemiet rezgus (A).

+  lznemiet deglus (B).

+  Izmantojot piemérota lieluma galatslégu, noskraveéjiet sprauslu (C).
+ Nomainiet to pret jaunajam gazes veidam piemérotu sprauslu.

«  Uzstadiet atpaka| sprauslu (D).

Pirms plits virsmas uzstadisanas vélir japiestiprina plaksnite ar gazes kalibracijas
parametriem, kas nosedz lidzsinéjo gazes kalibracijas informaciju.

TIRISANA UN APKOPE

KRANU MINIMALAS PLUSMAS IESTATISANA

& So darbu drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis.

So regulésanu veicot, kranam ir jabat pagrieztam minimalas gazes plasmas
stavokli (maza liesma) @ .

Deglu primarais gaiss nav jaregulé.

Lai pareizi iestatitu minimalo pldsmu, nonemiet regulatoru (F) un rikojieties $adi:

+  pievelciet skravi, lai samazinatu liesmas augstumu (-);
- atlaidiet skravi, lai palielinatu liesmas augstumu (+).

lededziet deglus un pagrieziet regulatorus no maksimalas plismas stavokla @
lidz minimalas liesmas stavoklim ©, lai parbauditu liesmas stabilitati.

&4 ®
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Pécregulésanas veiciet atkartotu blivésanu artam paredzétu vasku vai lidzvértigu
materialu.

& Atvienojiet ierici no elektrotikla.

PLITS VIRSMAS TIRISANA

«  Stikla un emaljétas dalas jatira ar siltu Gdeni un neitralu mazgasanas lidzekli.

« Uz nerlséjosa térauda virsmam var pakapeniski paradities traipi, ko veido
kalkains tdens un kodigi tirisanas lidzekli. Noslaukiet izlijuso tdeni, mérces,
kafiju un citus produktus, pirms tie sakalst.

« Nomazgajiet virsmas ar siltu adeni un neitralu mazgasanas lidzekli un tas
nosusiniet tas ar mikstu dranu vai zamsadu. Notiriet piekaltusus netirumus
ar tirisanas lidzekliem, kas paredzéti nerGiséjosa térauda virsmu tirisanai.

PIEZIME. Neriiséjosa térauda virsmas tiriet tikai ar mikstu dranu vai sukli.

« Neizmantojiet abrazivus un koroziju izraisoSus lidzeklus, tadus, kas satur
hloru, vai pannu skrapjus.

+  Neizmantojiet tvaika tirisanas ierices.

+ Neizmantojiet viegli uzliesmojosus lidzek|us.

« Uz plits virsmas nedrikst palikt skabas vai sarmainas vielas, pieméram,
etikis, sinepes, sals, cukurs vai citronu sula.

PROBLEMU RISINASANA

PLITS VIRSMAS SASTAVDALU TIRISANA
Tiriet stiklu un emaljétas dalas tikai ar mikstu dranu vai stkli.

«  Rezgus, deglu vacinus un deglus tirisanas noltkos var nonemt.

«  Notiriet tos manuali, izmantojot siltu Gdeni un neabrazivu tirisanas lidzekli,
nonemot visus partikas parpalikumus un parbaudot, vai neviena degla
atvere nav nosprostota.

Noskalojiet un nosusiniet.

« Cugunarezgus drikst mazgat trauku mazgajamaja masina.

Pirms rezgu ievietosanas trauku mazgajamas masinas zemakaja
stativa notiriet piedegusas édiena paliekas.

«  Deglus un to vacinus uzstadiet atpakal pareizi attiecigajos korpusos.
Uzliekot atpakal rezgus, parliecinieties, vai pannu novietosanas zona ir
salagota ar degli.

Modeliemarelektriskasaizdedzes spraudniemundrosibasiericinepieciesama
pamatiga spraudna gala tirisana, lai nodrosinatu pareizu darbibu.

- Biezi parbaudiet Sos elementus un péc nepieciesamibas notiriet ar mitru
dranu. Piedegusi partika janonem ar zobu bakstama vai adatas palidzibu.

PIEZIME. Lai nesabojatu elektriskas aizdedzes ierici, neizmantojiet to, ja
degli neatrodas tiem paredzétajas vietas.

Ja plits virsma nedarbojas pareizi, pirms sazinaties ar klientu apkalposanas
centru, skatiet problému novérsanas pamacibu

1. Nevar aizdegt degli vai nevienmériga liesma
Parbaudiet, vai:
+ nav atslégta gazes un elektribas piegade un, vai ir atgriezts gazes krans;
+ nav tukss saskidrinatas gazes balons;
+ nav aizséréjusas deglu atveres;
+ nav netirs spraudna gals;
« visas degla detalas ir pareizi uzstaditas;
« plits virsmas tuvuma nav caurvéja

2. Deglaliesma nodziest
Parbaudiet, vai:
« iediedzot degli, regulators tika nospiests pietiekami ilgi, lai aktivizétos
aizsardzibas ierice;
+ nav aizséréjusas termoelementa tuvuma esosas degla atveres;
+ nav netirs drosibas ierices gals;
« ir pareizi iestatita minimala gazes plGsma (skatiet attiecigo sadalu).

3. Novietotie trauki ir nestabili
Parbaudiet, vai:
« trauka apak$puse ir pilnigi plakana;
« trauks atrodas degla centrs;
+ rezgi nav samainiti vietam un vai tie novietoti pareizi.

Ja péc ieprieks minétajam parbaudém klime netiek novérsta, sazinieties ar
tuvako klientu apkalposanas centru.

() inpesiT
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PECPARDOSANAS SERVISS

Ipasnieka rokasgramata

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lidzu, registréjiet savu ierici vietné
www.indesit.com/register.

PIRMS SAZINATIES AR PEC-PARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU:

1.

2,

Méginiet atrisinat problému saviem spékiem, izmantojot Seit atrodamo
PROBLEMU RISINASANA.

Izslédziet ierici un ieslédziet to vélreiz, lai parliecinatos, vai probléma ir
novérsta.

JA PEC IEPRIEKSMIN_ETAJI:\_M PI:_\RBAQDI-EM PROBLEMAV NAV NOVERSTA,
SAZINIETIES ARTUVAKO PEC-PARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU.
Lai sanemtu palidzibu, zvaniet uz garantijas gramatina noradito numuru vai
sekojiet noradijumiem timekla vietné www.indesit.com.

Sazinoties ar klientu péc-pardosanas apkalposanas dienestu, vienmér noradiet:

isu klmes aprakstu;
precizu ierices veidu un model;

‘1!=}ﬁmww

sérijas numurs (skaitlis péc varda SN uz tehnisko datu plaksnes zem ierices).

Sérijas numurs ir noradits ari dokumentacija;
Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

XXXX XXXX XXXX

=9
OF
=

=
gm
g2

=

|SN:

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

savu pilno adresi;
savu talruna numuru.

Ja nepiecieSams remonts, Ildzu, sazinieties ar pilnvarotu Péc-pardosanas
apkopes centru (lai batu garantija, ka tiek izmantotas tikai originalas rezerves
dalas un remonts tiktu veikts pareizi).

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

Izmantojot QR kodu jasu iekarta;
Apmekléjot musu timek|a vietni docs.indesit.eu;

Vai ari sazinieties ar miisu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta).
Sazinoties ar misu pécpardosanas centru, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.

(1) inpbesiT
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BEZPECNOSTNI POKYNY  JEDULEZITE SI JE DUKLADNE PRECIST A RiDIT SE

cs

Ve v 7

JIMI

M Tyto pokyny plati v piipadé, pokud je na spotiebici
uveden symbol zemé. Pokud takovy symbol na pfistroji
neni, je tfeba nahlédnout do technickych pokynt, kde
naleznete potiebné informace tykajici se Upravy
nastaveni spotiebice na podminky pro pouzivani v dané
zemi.

A\ UPOZORNENI: Pouziti plynového sporaku vede k
produkci tepla, vihkosti a produkt(i spalovani v mistnosti,
ve které je instalovan. Ujistéte se, Ze je kuchyrn dobie
vétrang, zvlasté je-li spotrebi¢ v provozu: ponechejte
oteviené otvory pro piirozenou ventilaci nebo
nainstalujte mechanické ventilacnizafizeni (mechanickou
odtahovou digestor). Dlouhé a intenzivni pouzivani
pristroje mize vyzadovat dalsi zpUsob vétrani, napfiklad
otevieni okna, popfipadé efektivnéjsi ventilaci zvysenim
urovné mechanické ventilace tam, kde je k dispozici.

M\ Pokud se nebudete presné fidit informacemi v této
prirucce, mlze dojit k poZaru nebo vybuchu s nasledkem
poskozeni majetku nebo zranéni osob.

Pfed pouzitim spotiebice si prectéte tyto bezpecnostni
pokyny. Méjte je pfi ruce pro Ucely pozdéjsiho pouziti.

V téchto pokynech a na samotném spotfebici jsou
uvedena dllezitd bezpecnostni upozornéni, ktera je
tfeba za viech okolnosti dodrzet. Vyrobce odmita nést
jakoukoli odpovédnost za poruchy, které byly zplsobeny
nedodrzenim bezpeclnostnich pokynd, nevhodnym
pouzivanim spotfebi¢e nebo nespravnym nastavenim
ovladaca.

MA\VYSTRAHA: Pokud je varny povrch popraskany,
zafizeni nepouzivejte. Riziko elektrického Soku.
MA\VYSTRAHA: Nebezpeci pozaru: Na varném povrchu
neskladujte Zadné pfedmeéty.

M\ UPOZORNENI: Proces vareni musi probihat pod
kontrolou. Kratké vafeni musi byt neustale monitorovano.
ANVYSTRAHA: Vateni pokrm(l s obsahem tuku nebo
oleje bez dozoru na varné desce m(ize byt nebezpecné.
Riziko pozaru! NIKDY se nepokousejte hasit oheri vodou.
Spotiebi¢ vypnéte a pak plamen prikryjte poklickou
nebo hasici dekou.

MVarmou plochu nepouzivejte jako pracovni plochu
nebo oporu. Do blizkosti spotiebice nepokladejte odévy
nebo jiné hoflavé materialy, dokud veskeré soucasti zcela
nevychladnou. Riziko pozaru!

M\ Velmi malé déti (03 roky) je tieba drzet v bezpe¢né
vzdalenosti od spottebice. Malé déti (3-8 let) by se nemély
ke spotiebici priblizovat, pokud nejsou pod dozorem.
Déti starsi8letaosoby sfyzickym, smyslovym ¢idusevnim
postizenim nebo bez patfitnych zkusenosti a znalosti
mohou tento spotiebi¢ pouzivat pouze pod dohledem
nebo tehdy, pokud obdrzely informace o bezpecném
pouziti spotfebiCe a rozuméji rizikim, ktera s jeho
pouzivanim souviseji. Nedovolte détem, aby si se
spotiebicem hraly. Nedovolte détem, aby bez dohledu
provadély cisténi a béznou udrzbu spotiebice.

ANUPOZORNENE: V pfipadé, Ze praskne sklo plotynky:
okamzité vypnéte viechny hordky a viechny elektrické
topné ¢lanky a odpojte spotrebi¢ od elektrické site,
nedotykejte se povrchu spotiebite, spotiebic
nepouzivejte.

Sklenéné viko se pfi zahfati mize rozlomit. Pfed zavienim
vika vypnéte viechny horaky a elektrické ploténky. Viko
nezavirejte, pokud hofak hofi.

ANVYSTRAHA: Spotiebi¢ a jeho pfistupné soucasti se pri
pouziti zahfivaji. Je treba dbéat opatrnosti, abyste se
nedotkli topnych téles. Déti mladsi 8 let se nesméji ke
spotrebici priblizovat, pokud nejsou pod dohledem
dospélé osoby.

A Jidlo nesmi zlistat uvnitf vyrobku nebo byt na
vyrobku polozeno déle nez jednu hodinu pred jeho
tepelnou Upravou ¢i po jejim dokonéeni.

POVOLENE POUZITi

M\ UPOZORNENI: Tento spottebi¢ neni urcen k fizeni
pomoci externiho zafizeni, jako je napf. casovac, nebo
samostatného systému dalkového ovladani.

M\ Tento spotrebi¢ je uréen k pouziti v domécnostech
a zafizenich, jako jsou: kuchynské kouty pro zameéstnance
v obchodech, kancelafich a na jinych pracovistich; statky;
klienty hotel(i, motelu, zafizeni typu ,bed & breakfast”
aé'inych rezidencnich prostredich.

Neni pfipustné jej pouzivat jinym zplsobem (nap.
k vytapéni mistnosti).

M\ Tento spottebic neni uréen k profesionalnimu pousiti.
Sgotfebié nepouzivejte venku.

Pouzivejte nadoby s prliimérem dna stejnym, jako je
prlimér varné zény horaku, nebo jen nepatrné vétsim (viz
zvlatni tabulka). Dbejte na to, aby nadoby na miizce
nepresahovaly okraj varné desky.

M Nevhodné pouziti miizek mlize plotnu poskodit:
Nepokladejte mfizky na varnou desku obracené ani je po

desce neposouvejte.

Plamen hotdku nesmi presahovat za okraj dna hrnce ¢i panve.

Pokud je povrch varné desky vyroben ze sklenéného materialu, nepouzivejte
litinové rosty, keramické kameny a terakotové hrnce nebo panve.

Nepouzivejte: rozptylovace tepla, jako jsou kovové miizky apod.; dva horaky
soucasné na jednu nadobu (napf. hrnec na ryby).

Pokud konkrétni mistni podminky dodévky plynu znesnadriuji zapéleni horaku,
doporucujeme zopakovat postup s ovladacem nastavenym na maly plamen.

V pfipadé instalace digestore nad horni panel spordku naleznete Gidaje o spravné
vzdalenosti digestore od panelu spordku v ndvodu k digestofi.

Malé déti by se pfi hie s ochrannymi gumovymi nozickami na mfizkach mohly
udusit. Po odstranéni mfizek se prosim ujistéte, ze viechny patky jsou spravné
nasazeny.

INSTALACE

A\ Stéhoviéni a instalace spotfebice vyzaduje minimalné
dvé osoby - nebezpedi zranéni. Pfi rozbalovani a instalaci
pouzivejte ochranné rukavice — nebezpeci porezani.

A\ Pipojenti elektfiny a plynu musi byt v souladu s mistnimi
predpisy.

M Instalaci, véetné pfipojeni piivodu vody (pokud né&jaky
existuje) a elektfiny, a opravy musi provadét kvalifikovany
technik. Neopravujte ani nevyménujte Zadnou Cast




spotrebice, pokud to neni vyslovné uvedeno v navodu
k pouziti. Nedovolte détem, aby se piiblizovaly k mistu
instalace. Po vybaleni spotiebice se presvédcte, ze nebyl pfi
dopravé poskozen. V piipadé problém(i se obratte na
musi byt obalovy materidl (plasty, polystyrenova péna atd.)
ulozen mimo dosah déti — nebezpedi uduseni. Pred
zahdjenim instalace je nutné spotiebic odpojit od elektrické
sité — nebezpedi Urazu elektrickym proudem. Béhem
instalace se ujistéte, ze zafizeni neposkozuje napajeci kabel
- nebezpedi pozaru a Urazu elektrickym proudem. Zafizeni
nezapinejte, dokud nebyla ukonéena instalace.
A\VYSTRAHA:Modifikace spotrebiceazptisobjehoinstalace
maji za UCelem bezpecného a spravného pouzivani
spotfebice ve viech dalsich zemich zasadni dllleZitost.

Pouzivejte regulatory tlaku vhodné pro tlak plynu
uvedeny v pokynech.

Mistnost musi byt vybavena systémem odsavani
vzduchu, ktery vypudi veskeré spaliny. Mize to byt
digestof nebo elektricky ventilator, které se zapnou
automaticky s kazdym zapnutim spottebice.

M Mistnost musi také umozriovat spravnou cirkulaci
vzduchu, protoze ten je zapotiebi k tomu, aby spalovani
probihalo normalné. Pritok vzduchu nesmi byt nizsi nez
2 m*/h na kW instalovaného vykonu.

A\ Systém cirkulace vzduchu mize odebirat vzduch
pfimo zvendi, a to pomoci trubky s vnitinim priifezem
alespori 100 cm? otvor nesmi byt nachylny k zablokovani.
A\ Systém mlize vzduch potiebny pro spalovéni dodavat
rovnéz nepiimo, tj. z pfilehlych mistnosti vybavenych
vzduchovymi cirkula¢nimi trubkami, jak je popsano vyse.
Nesmi se v3ak jednat o prostory, jako jsou spolecenské
mistnosti, loznice nebo mistnosti, které predstavuiji
nebezpedi pozaru.

M Kapalny ropny plyn klesa k podlaze, nebot je &7 nez
vzduch. Proto musi byt mistnosti, ve kterych se nachdzeji
lahve s LPG, rovnéz vybaveny vétracimi otvory, které umozni
odvétrani plynu v pfipadé jeho uniku. V disledku toho nesmi
byt lahve s LPG, at jiz ¢astecné Ci zcela naplnéné, instalovany
nebo skladovany v mistnostech nebo skladovacich
prostorach, které se nachazeji pod Urovni zemé (ve sklepech
apod.). Doporucujeme vam ponechat v mistnosti pouze
lahev, kterou pravé pouzivéte a kterd je umisténa tak, aby
nebyla vystavena plsobeni tepla ze strany externich zdrojll
(trub, krb?, sporaki atd), jejichz prostfednictvim by mohlo
dojit ke zvyseni teploty lahve nad 50 °C.

Pokud jdou ovladace horak(l otacet jen ztuha, obratte se prosim na nds
poprodejni servis; v pfipadé shledani zadvady bude nutné ventil hofaku vymeénit.
Otvory pouzivané pro vétrani a rozptylovéni tepla se nikdy nesmi zakryvat.

A Je-li nutné skiitiku, do které bude zafizeni umisténo,
prifiznout, provedte tyto prace jesté predtim, nez jej do
skiifiky zasunete. Nasledné odstrante viechny drevéné
trisky a piliny.

A\ Pokud neni spotfebi¢ nainstalovan nad troubou, pod
spotrebic je tfeba nainstalovat i oddélovaci panel (neni
soucasti baleni).

PRIPOJENI PLYNU

ANVYSTRAHA: Pred provadénim instalace se ujistéte, ze
mistni distribu¢ni podminky (druh plynu a jeho tlak) a
nastaveni spotiebice si odpovidaji.

M Zkontrolujte, zda privodni tlak plynu odpovida
hodnotam uvedenym v tabulce ,Specifikace hofaku a
trysek”.

MVYSTRAHA: Podminky nastaveni vztahujici se k tomuto
zafizeni jsou uvedeny na etiketé (nebo vyrobnim stitku).
A\VYSTRAHA: Tento spottebi¢ neni pfipojen k zafizeni
pro odvod produkt(i spalovani. Je tfeba jej nainstalovat a
pripojit v souladu s aktualnimi predpisy pro instalaci. Je
tfebavénovatzvlastnipozornost pfislusnym pozadavkim
na odvétravani.

A\ Pokud jsou spottebice pripojeny k zasobniku kapalného
plynu, je tfeba co nejvice utahnout regulacni sroub.
MANDULEZITE: V piipadé poutziti tlakové lahve musi byt
tlakova lahev sprave usazena (ve svislé poloze).
MVYSTRAHA: Tento Ukon musi provést kvalifikovany
technik.

MK pripojeni plynu pouZijte pouze ohebnou nebo
pevnou kovovou hadici.

M Pfipojeni k pevnému potrubi (médénému nebo
ocelovému) Pripojeni k plynovému systému musi byt
provedeno tak, aby bylo vylouceno jakékoli zatizeni
pristroje. Na plosiné spotfebice pro zasobnik plynu se
nachdzi nastavitelna potrubni armatura ve tvaru L opatfena
tésnénim chranicim pred Uniky. Po otoceni potrubni
armatury je tfeba tésnéni vzdy vymeénit (tésnéni se dodava
spolecné se spotrebicem). Potrubni armatura pro privod
plynu je opattena vnéjsim pulpalcovym zavitem.

A\ Pripojeni flexibilni trubky bez svar(i z nerezavéjici oceli
k zavitovému nastavci Potrubni armatura pro piivod
plynu je opatfena vnéjsim pllpalcovym zavitem. Tyto
trubky museji byt instalovany tak, aby pfi svém plném
roztazeni nikdy nepfesahly délku 2 000 mm. Poté, co
pripojeni zrealizujete, ujistéte se, ze se ohebna kovova
trubka nedotyka Zadnych pohyblivych soucasti a nic na
ni netlaci. Pouzivejte pouze takové trubky a tésnéni, ktera
odpovidaji aktualnim narodnim prepistm.

ANDULEZITE: Pokud pouzijete hadici z nerezové oceli,
musi byt instalovana tak, aby se nedotykala zadné
pohyblivé asti ndbytku (napf. zasuvky). Hadice musi
prochazet prostorem bez prekazek a tak, aby bylo mozné
ji kontrolovat po celé jeji délce.

A\ Spotiebi¢ by mél byt k hlavnimu pfivodu plynu nebo
plynové lahvi pfipojen v souladu s platnymi narodnimi
predpisy. Pfed realizaci pfipojeni se ujistéte, ze je spotiebic
kompatibilni s dodavkou takového plynu, ktery hodlate
pouzit. Pokud tomu tak neni, postupujte podle pokyn(
uvedenych v odstavci ,PfizpUsobeni pro jiné typy
plynovych paliv”.

Po pripojeni k pfivodu plynu zkontrolujte pripadné
netésnosti pomoci mydlové vody. Vyzkousejte stalost
plamenetak, ze horaky zapalite a otocite ovladaci knofliky
z maximalni polohy 1* do minimalni polohy 2*.




PRIZPUSOBENI PRO JINE TYPY PLYNOVYCH PALIV
(Tento ukon musi provést kvalifikovany technik).

MNZa Gcelem piizplisobeni spotiebice jinému typu
plynu, nez je ten, pro ktery byl vyroben (je vyznaceno na
typovém stitku), postupujte podle pfislusnych kroku
uvedenych v instalacnich vykresech.

UPOZORNENI NA PRERUSENi DODAVKY ELEKTRICKE
ENERGIE

A\ DULEZITE: Informace o spotiebé proudu a napéti je
uvedena na typovém Stitku.

MV souladu s ndrodnimi bezpecnostnimi  normami
tykajicimi se elektrickych zafizeni musi byt mozné odpoijit
spotiebi¢ od elektrické sité vytazenim zastrcky, pokud je
zastrckapristupna, nebo, vsouladus pravidly prozapojovani,
prostiednictvim vicepolového vypinace umisténého pred
zasuvkou a spotrebi¢ musi byt uzemnén.

M\ Napéjeci kabel musi byt natolik diouhy, aby umoznil
prfipojeni  spotfebice zabudovaného do skfinky
k elektrickeé siti. Nikdy netahejte za napajeci kabel.

M\ Nepouzivejte prodiuzovaci kabely, sdruzené zasuvky
nebo adaptéry. Po provedeni instalace nesmi byt
elektrické prvky spotrebi¢e pro uzivatele pristupné.
NepouZivejte spotiebic, pokud jste mokii nebo naboso.
Tento spotrebi¢ nezapinejte, pokud je poskozen napajeci
sitovy kabel i zastrka, pokud spravné nefunguje nebo
bél poskozen i spadl.

Jestlize je poSkozeny pfivodni kabel, smi ho vyménit
(za identicky dil) pouze vyrobce, servisni technik nebo
osoba s obdobnou kvalifikaci, jinak by mohlo dojit k razu
- riziko elektrického Soku!

CISTENi A UDRZBA

M\ VYSTRAHA: Nez zahjite jakoukoli idrzbovou operadi,
ujistéte se, Ze je spotiebic vypnuty a odpojeny od zdroje
napajeni; nikdy nepouzivejte parni Cistic - riziko
elektrického Soku.

&\ Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty, ¢istici
prostfedky s obsahem chloru ani draténky.

A\ Abyste zabranili poskozeni elektrického zapalovaciho
zafizeni, nepouzivejte jej, kdyz se hofaky nenachazeji ve
svych otvorech.

LIKVIDACE OBALOVEHO MATERIALU

Obal je ze 100% recyklovatelného materiélu a je oznacen recykla¢nim znakem ﬁ
Jednotlivé ¢&asti obalového materidlu proto Zlikvidujte odpovédné podle
platnych mistnich predpisd upravujicich nakladani s odpady.

LIKVIDACE DOMACICH ELEKTROSPOTREBICU

Tento spotfebi¢ byl vyroben z recyklovatelnych nebo opakované pouzitelnych
materidld. Zlikvidujte jej podle mistnich predpist pro likvidaci odpadu. Dalsi
informace o likvidaci, renovaci a recyklaci elektrickych spottebic ziskate na mistnim
Uradé, v podniku pro sbér domaciho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotiebic
zakoupili. Tento spotfebic¢ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/
EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) a nafizenimi o
odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich 2013 (v¢etné dodatkd).
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit negativnim
vliviim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi.

Symbol g na vyrobku nebo prislusnych dokladech udavd, ze tento vyrobek
nesmi byt likvidovan spole¢né s domécim odpadem, nybrz je nutné jej odevzdat
do pfislusného sbérného stiediska k recyklaci elektrickych a elektronickych
zafizeni.

RADY KUSPORE ELEKTRICKE ENERGIE

Pouzivejte hrnce a panve, jejichz velikost odpovida velikosti varné zény.
Pouzivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem.

Je-lito mozné, nechte nddobi béhem vareni prikryté poklickou.

Chcete-li udetfit maximum casu a elektrické energie, pouZivejte tlakovy hrnec.

PROHLASENI O SHODE

Tento spotiebic spliuje poZadavky na ekodesign evropského nafizeni 66/2014 a
nafizeni o ekodesignu vyrobkl spojenych se spotfebou energie a informacich o
energii (dodatek) (EU Exit) 2019 v souladu s evropskou normou EN 30-2-1.




SPECIFIKACE HORAKU ATRYSEK CZ KATEGORIE  112H3B/P
Pouzivany typ plynu Typ hotaku Oznaceni Jmenovity Jmenovita Snizena tepelna Tlak plynu
injektoru tepelny tok spotieba kapacita mbar
kw kw
min. | jmen. | max.
ZEMNI PLYN RyvcthI(R) 128B 3,00 2861/h 0,70
Stfedni (SR) 97 A 1,65 1571/h 040 17 20 25
(Metan) G20 L
Doplrkovy (AUX) 78A 1,00 951/h 0,40
LPG Rychly (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
(Butan) G30 Stfedni (SR) 66 A 1,65 120 g/h 040 20 30 35
Dopliikovy (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
PG Rychly (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
(Propan) 631 Stredni (SR) 66 A 1,65 1184g/h 0,40 20 30 35
P Doplitkovy (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Pouzivany typ plynu Konfigurace modelu Jmenovity tepelny tok Celkova jmenovita Vzduch (m®) nutny ke spaleni
4 HORAKY (kw) spotieba 1m? plynu
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJENI: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 1,1W

I




MONTAZ (TRIDA 3)

TECHNICKE INFORMACE PRO MONTERA

« Pfimanipulaci s produktem, jeho pfipravé a instalaci pouzijte ochranné rukavice.

«  Tento produkt Ize zapustit do pracovni desky o tloustce 20+60 mm, se standardni instalaci. Pro zapusténou instalaci 30 + 68 mm.

+  Pokud pod varnou deskou neni umisténa trouba, viozte pod ni oddélovaci panel minimalini plochou odpovidajici otvoru v pracovni desce. Tento panel musi
byt umistén maximalni vzdalenosti 150 mm pod horni plochou pracovni desky, ale v zddném pfipadé ne blize nez 20 mm ode dna varné desky. V pfipadé, ze
mate v Umyslu pod varnou desku umistit troubu, tato trouba musi byt vybavena systémem chlazeni.

ROZMERY A VZDALENOSTI, KTERE JE TREBA DODRZET

|

Min. 750 mm

42 mm

Pfed nanesenim silikonu je nutné varnou desku vystiedit ve vyfezu

POZNAMKA: Pokud vzdalenost ,,A” mezi sténami linky ¢ini 600 mm az 730 mm, musi vyska ,B“ &init minimalné& 530 mm.

Je-li vzdélenost ,, A" mezi sténami linky vétsi nez Sitka varné desky, musi vyska ,B” ¢init minimalné 400 mm.
V pripadé instalace digestore nad varnou desku vyhledejte vhodnou vzdalenost v pokynech k digestofi.

SESTAVENI

Po ocisténi okrajového povrchu na varnou desku pfipevnéte dodané tésnéni dle obrazku.
Umistéte varnou desku do otvoru v pracovni desce, ktery byl pfipraven s ohledem na rozméry uvedené v navodu.

POZNAMKA: Privodni kabel musi byt dostateéné dlouhy, aby bylo mozné zvednuti spottebice.

K zajisténi varné desky pouzijte dodané svorky (A). Vlozte svorky do prislusnych otvor(i oznacenych Sipkou a upevnéte je
pomoci Sroubl v zvislosti na tloustce pracovni desky (viz nasledujici obrazky).

Standartni instalace

60 mm

[——>|

PRIPOJENI PLYNU

«  Pripojte dodavané koleno (A)* nebo (B)* k hlavni piivodni trubce varné desky a vlozte dodanou podlozku (C) v souladu s
normou EN 549,

* Ve Francii pouzijte koleno (A) a ve viech ostatnich zemich koleno (B).
- Popfipojeni k pfivodu plynu zkontrolujte pfipadné netésnosti pomoci mydlové vody. Zapalte horaky a otocenim ovladacli od

maximalni polohy (&) do minimalni polohy ® zkontroluite stalost plamene.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

L

Zemnici kabel
(Zluto / zelena)

N
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DEKUJEME VAM, ZE JSTE SI ZAKOUPILI VYROBEK
ZNACKY INDESIT

Prejete-li si ziskat plnou podporu, zaregistrujte svij

Prirucka majitele

ABYSTE ZiSKALI VIiCE INFORMACI, \J

vyrobek na www.indesit.com/register. NASKENUJTE PROSIM QR KOD NA - & '%i
m‘;"l' \i _'_T= '%
ff Pfed pouzitim spotiebice si peclivé prectéte VASEM SPOTREBICI \\E' = — |
bezpecnostni pokyny. — !
POPIS PRODUKTU
@ @ 1. Odnimatelné mfizky Symboly

Sy @
,\
P

Stfedni horak

Stredni hofdk
Rychly hotak
Dopliikovy horék

= AN /

2 2

0 ® N O U A W N

PIné kole¢cko @  Pfivod uzavien

Maximalni otevieni/ptivod

Velky plamen ® a elektrické zapalovani

6 Minimalni otevieni nebo

Maly plamen nizeny piivod
Ovladac stiedniho hotaku 2 8 shizeny privo
Ovladac stfedniho hofaku g 8
: . ; " oce
Gower @@@@ Ovladac rychlého horaku oo
éé)‘é Ovlada¢ doplitkového hofaku 3 g
KAZDODENNI POUZIVANI
POUZIVANI VARNE DESKY HORAK @ HRNCE
&, Plavme’n horaku nesvml’prisahogz?t ?a ’okraJ c{na hrnce colvpanvte’. o Rychly 0d 24 do 26 cm
DULEZITE UPOZORNENI: pfi pouzivani varné desky muaze dojit ke zvySeni ——
teploty v jejim okoli. Stredni 0d16do22cm
« Pokud chcete zapadlit néktery z horakd, otocte prislusny ovlada¢ proti Doplrikovy 0Od8do 14cm
sméru hodinovych ruci¢ek na nejvétsi plamen.
«  Pritlacenim ovladace k ovladacimu panelu zapalte horak. Nepouzivejte:

«  Pozapélenidrzte ovladac stisknuty po dobu asi 5-10 sekund, aby hofak nezhasl.

«  Tento bezpecnostni prvek hordku zastavi pfivod plynu k hofdku v pripadé,
Ze plamen necekané zhasne (kvlli ndhlému prdvanu, preruseni dodavky
plynu, pieteceni vody z hrnce apod.).

« Ovladac¢ by nemél byt stisknuty vice nez 15 sekund. Pokud po uplynuti
této doby horak neziistane zapaleny, pockejte pred opakovanim pokusu o
zapaleni alespori jednu minutu.

POZNAMKA: Pokud konkrétni mistni podminky dodavky plynu znesnadiuji

zapaleni hofaku, doporucujeme zopakovat postup s ovladacem nastavenym
namaly plamen.

Po uvolnéni ovladac¢e miiZze hofak zhasnout. To znamena, Ze bezpecnostni
prvek se dostatecné nezahtdl. V takovém pripadé opakujte vy3e uvedené postupy.
Pfi nédhodném zhasnuti plamene otocte otocny ovladac do polohy odpovidajici
vypnuti a pfed opétovnym pokusem o jeho zapaleni vyckejte nejméné 1 minutu.

PRAKTICKE RADY PRO POUZiVANi HORAKU

Tato varna deska zahrnuje hoféaky riiznych prdmérG. Optimalni funkci horaka

zajistite dodrzovanim nésledujicich pravidel:

- pouzivejte hrnce a panve s prlimérem stejnym nebo mirné vétsim, nez je

pramér horaku (viz tabulka vpravo);

pouzivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem;

pouzivejte pfivareni potravin vhodné mnozstvivody a zakryvejte hrce poklickou;

hrnec ¢i panev po polozeni na mfizku nesmi presahovat pres okraj varné desky;

chcete-li pouzit panev s vypouklym dnem (wok), pouzijte podplrnou

mfizku (neni soucasti dodavky) a umistéte ji na horak se dvéma prstenci;

- zabrante narazdm hrnct,mfizek nebo jiného kuchyrského néradi;

+ nenechdvejte prazdné nadoby na steaky na zapnutém sporaku déle nez
5 minut.

DULEZITE UPOZORNENI: Nevhodné pouziti miizek miize poskodit varmou desku.
Nepokladejte mfizky na varnou desku obracené ani je po desce neposouvejte.

+  litinové plotny, kameninové desky ani terakotové hrnce a panve;
«  rozptylovace tepla, jako jsou kovové miizky apod;
« dva hotaky soucasné na jednu naddobu (napt. hrnec na ryby).

Rozliti tekutiny na horkou varnou desku miize zpUsobit poskozeni skla.

PRIZPUSOBENI PRO JINE TYPY PLYNU

&Tento Ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

Pokud ma spottebi¢ pouzivat jiny druh plynu nez ty, které jsou vedeny na

typovém stitku a informacnim stitku na horni strané varné desky, vyménte

injektory. Odlepte informacni stitek a uchovejte jej spolu s pfiruckou.

Pouzivejte regulatory tlaku vhodné pro tlak plynu uvedeny v pokynech:

« plynovy injektor smi vyménit pouze servisni stfedisko nebo kvalifikovany
technik;

» injektor neni dodavéan spolu se spotfebi¢em a je nutné jej objednat v
servisnim stredisku;

«  upravte nastaveni minimalnich poloh ovladact.

POZNAMKA: V pripadé pouziti LPG (G30/G31) je nutné Sroub pro

nastaveni minimalniho pritoku pfitahnout upliné.

DULEZITE UPOZORNENI: Pokud mate problém s otacenim nékterého z

ovladaci, kontaktujte servisni stfedisko, které vam v pfipadé zjisténi

zavady poskytne novy kohout hofaku.

DULEZITE UPOZORNENI: V pfipadé poutziti tlakové lahve musi byt tlakova

lahev spravé usazena (ve svislé poloze).
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VYMENA INJEKTORU (viz tabulka injektorii v Bezpeénostnich pokynech)

&Tento ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

«  Sejméte mrizky (A).

+  Vyjméte horéky (B).

« Pomoci nastréného klice odpovidajici velikosti odsroubujte injektor (C),
ktery chcete vyménit.

- Nahradte jej injektorem vhodnym pro dany typ plynu.

«  Znovu slozte injektor (D).

Pred instalaci varné desky nezapomerite pfipevnit kalibracni stitek dodany
s injektory takovym zpUsobem, aby zakryl plvodni informace tykajici se
kalibrace pro plyn.

CISTENI A UDRZBA

UPRAVA NASTAVENI MINIMALNiHO PRUTOKU PLYNU

&Tento Ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

Tuto Upravu je tieba provadét, kdyz je kohout nastaven v poloze minimalniho
pratoku plynu (maly plamen) ®.

Primarni pfivod vzduchu k hofdkdim neni tfeba nastavovat.

Abyste zajistili spravné nastaveni minimélni polohy, sejméte ovlada¢ (F) a
pokracujte dle nasledujiciho postupu:

«  pfitdhnutim Sroubu zmensete vysku plamene (-);
uvolnénim Sroubu zvétsete vysku plamene (+).

Nyni zapalte hofdky a otocenim ovladac¢li od maximalni polohy ® do
minimalni polohy ® zkontrolujte stalost plamene.

i
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Po dokonceni nastaveni provedte utésnéni pomoci pecetniho vosku nebo
obdobného materialu.

& Odpoijte spotiebic od elektrické sité.

CISTENI POVRCHU VARNE DESKY

« Veskeré smaltované a sklenéné dily je tfeba cistit teplou vodou a
neutralnim cisticim roztokem.

« Povrch dilli z nerezové oceli mlize byt poskvrnén v piipadé delsiho
kontaktu s tvrdou vodou nebo agresivnimi Cisticimi prostredky. Pfipadné
ulpélé potraviny (voda, omacka, kdva apod.) je treba otfit dfive, nez
zaschnou.

. K cisténi pouzivejte teplou vodu s neutralnim Eisticim prostredkem a
k osudeni pouzijte mékkou tkaninu. Pfipecené necistoty odstranujte
Cisticimi prostfedky specialné uréenymi pro nerezovou ocel.

POZNAMKA: Nerezovou ocel ¢istéte vyhradné mékkym hadfikem nebo

houbickou.

+  Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty, Ccistici prostfedky s
obsahem chloru ani draténky.

«  Nepouzivejte parni Cistice.

+  Nepouzivejte hoflaviny.

+ Nenechdvejte na varné desce kyselé ani zasadité potraviny, jako je
napiiklad ocet, hoicice, cukr nebo citronova stava.

ODSTRANOVANI ZAVAD

CISTENi SOUCASTI VARNE DESKY

«  Sklenéné a smaltované dily cistéte pouze mékkym hadfikem ¢&i houbickou.
Mrizky, krytky hofakd a horaky samotné Ize pii isténi vyjmout.

. Cistéte je ruéné pomoci teplé vody a neabrazivniho ¢isticiho prostredku,
odstrante veskeré zbytky potravin a zajistéte, aby zadny z priducht
hotaku nebyl ucpany.

«  Oplachnéte a osuste.

« Litinové rosty Ize myt v mycce nadobi.

Pfed umisténim rosti do nejspodnéjsiho kose mycky nadobi
odstraiite veskeré pripaleniny.

«  Vlozte horaky a krytky hotakl patficnym zplsobem do odpovidajicich
otvord.

Pri pokladani mrizek zajistéte, aby byly oblasti podstavcl zarovnany s
horaky.

+ Modely vybavené elektrickym zapalovdnim a bezpecnostnim prvkem
vyzaduji dikladné cisténi koncovky zapalovani, aby byl zajistén spravny
provoz. Tyto soucdsti pravidelné kontrolujte a v pfipadé potieby je
Cistéte vihkym hadfikem. Jakékoli pfipecené potraviny je tfeba odstranit
paratkem nebo jehlou.

POZNAMKA: Abyste zabranili poskozeni elektrického zapalovaciho
zafizeni, nepouzivejte jej, kdyz se hotfaky nenachazeji ve svych otvorech.

Pokud varnd deska nepracuje spravné, pred kontaktovanim servisniho
strediska se pokuste urcit pfi¢inu problému podle nasledujicich pokyna.
1. Hortak nelze zaplit nebo je plamen nerovhomérny
Zkontrolujte, zda:
« dodévka plynu ¢i elektrické energie neni prerusena a obzvldsté zda neni
uzavien kohout pfivodu plynu;
« tlakova ldhev (se zkapalnénym plynem) neni prazdng;
« priduchy hotaku nejsou ucpany;
« koncovka elektrické zastrcky neni znecisténa;
+ viechny soucasti hofaku jsou ve spravné poloze;
« v blizkosti varné desky neni pravan.
2. Hofrak nezlistane zapaleny
Zkontrolujte, zda:
« byl pii zapalovani hofdku ovlada¢ stisknut dostatecné dlouho, aby doslo
k aktivaci bezpe¢nostniho prvku;
« praduchy hotdku nejsou v blizkosti termoclanku ucpany;
« zakonceni bezpecnostniho prvku neni znecisténo;
« minimalni pratok plynu je spradvné nastaven (viz odpovidajici odstavec).

3. Nadoby nelze spravné umistit
Zkontrolujte, zda:
+ dno nadoby je zcela ploché;
+ nadoba je nad hofakem umisténa na stred;
+ miizky nebyly zaménény nebo nespravné umistény.

Jestlize problém pretrvava i po provedeni vyse uvedenych krokd, kontaktujte

() inpesiT



CcS |
SERVISNI STREDISKO

Prirucka majitele

Prejete-li si ziskat plnou podporu,
www.indesit.com/register.

NEZ ZAVOLATE DO SERVISNIHO STREDISKA POPRODEJNICH SLUZEB:

1. Ovéite si, zda nemdzete problém vyfesdit sami pomoci doporuceni
popsanych v oddilu ODSTRANOVANI ZAVAD.

2. Vypnéte spotiebic¢ a opét ho zapnéte, abyste zjistili, zda porucha stéle
trva.

zaregistrujte  sv(lj vyrobek na

JESTLIZE PORUCHA PRETRVAVA | PO PROVEDENI VYSE UVEDENYCH
KROKU, ZAVOLEJTE DO NEJBLIZSIHO SERVISNIHO STREDISKA.

Pro asisten¢ni sluzby volejte na Cislo uvedené v zaru¢ni knizce nebo postupujte
podle pokynl na webovych strankdch www.indesit.com.

Pokud se obracite na nas zakaznicky poprodejni servis, vzdy upfesnéte:
+  stru¢ny popis poruchy;
+  presny typ a model spotiebice;

‘1!=}ﬁmww

«  sériové Cislo (Cislo za slovem SN na typovém Stitku umisténém pod
spotiebicem). Sériové Cislo je také uvedeno v dokumentaci;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

9
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|SN1 XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  svou Uplnou adresu;
«  své telefonni Cislo.

Jestlize je nutnd oprava, obratte se na autorizované servisni stredisko,
abyste méli jistotu, ze budou pouzity originalni ndhradni dily a oprava bude
provedena spravné).

Zasady, standardni dokumentaci a dalSi informace o vyrobku naleznete:

+  Nactenim QR kodu ve vasem spotiebici;
«  Prinavstiveni nasi webové stranky docs.indesit.eu;

- Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo naleznete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovani naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim Stitku produktu.

(1) inpbesiT
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BEZPECNOSTNE POKYNY

. SK

DOLEZITE! PRECITAJTE S| A DODRZIAVAJTE

M\ Tieto pokyny platia, ak je na spotrebici symbol krajiny.
Ak na spotrebici symbol krajiny nie je, je potrebné sa riadit
technickymi  pokynmi, kde ndjdete potrebny navod
tykajuci sa Upravy spotrebica na podmienky krajiny
pouzitia.

A\POZOR: Pri pouzivani plynového spordka vznika v
miestnosti, kde je instalovany, teplo, vihkost a produkty
spalovania. Dbajte, aby bola kuchyria dobre vetrana, najma
ked' sa spotrebi¢ pouziva: nechajte prirodzené vetracie
otvory otvorené alebo nainstalujte mechanické vetracie
zariadenie (mechanicky odsavaci digestor). Dlhsie
intenzivne pouzivanie spotrebi¢a mdze vyzadovat dalSie
vetranie, napriklad otvorenim okna, alebo intenzivnejsie
vetranie zvysenim urovne mechanického vetrania, ak je
nainstalované.

& Ak sa nebudete presne riadit informaciami uvedenymi
v tejto prirucke, moze to spdsobit poziar alebo vybuch,
nasledkom ktorého dojde k poskodeniu majetku alebo
zraneniu osob.

Pred pouZitim spotrebica si preditajte tieto bezpecnostné
pokyny. Uchovaijte ich poruke na buduce pouzitie.

V tychto pokynoch a na samotnom spotrebici st uvedené
dolezité upozornenia tykajuce sa bezpecnosti, ktoré treba
vzdy dodrziavat. Vyrobca odmieta zodpovednost
v pripade nedodrzania tychto bezpecnostnych pokynoy,
nendlezitého pouzivania spotrebica alebo nespravneho
nastavenia ovladania.

ANUPOZORNENIE: Ak je vamy panel puknuty, spotrebic
nepouzivajte — nebezpeclenstvo zasahu elektrickym
pruadom.

AN UPOZORNENIE: Nebezpecenstvo poziaru: Neskladuijte
predmety na varych povrchoch.

ANUPOZORNENIE: Pri vareni musi byt spotrebi¢ pod
dohladom. Pri kratkodobom vareni musi byt spotrebic
pod nepretrzitym dohladom.

AN UPOZORNENIE: Varenie na tuku alebo oleji bez dozoru
moze predstavovat nebezpelenstvo a moze mat za
nasledok vznik poZiaru. NIKDY sa nepokusajte uhasit poZiar
vodou. Vypnite spotrebic a nasledne zakryte plamer, napr.
pokrievkou alebo hasiacim riskom.

M Nepouzivajte varni dosku ako pracovni alebo
odkladaciu plochu. Oblecenie a iné horlavé materidly
uchovavajte mimo spotrebica, kym vietky komponenty
Uplne nevychladnd - hrozi nebezpelenstvo vzniku
poziaru.

A\ Velmi malé deti (0- 3 roky) by sa nemali zdrziavat v okoli
spotrebica. Malé deti (3 — 8 rokov) nepustajte k spotrebicu
bez dozoru. Detiod 8 rokova osoby so znizenymifyzickymi,
zmyslovymi  a  mentalnymi  schopnostami  alebo
s nedostatkom skusenosti a znalosti mézu pouZivat tento
spotrebic len v pripade, ak su pod dozorom alebo dostali
pokyny tykajuce sa pouzivania spotrebi¢a bezpecnym
sposobom a chapu hroziace nebezpecenstva. Deti sa so
spotrebicom nesmu hrat. Cistenie a Udrzbu nesmu
vykonadvat deti bez dozoru.

AN UPOZORNENIE: V pripade, Ze sa rozbije sklo na varnej
doske, ihned'vypnite v3etky horaky a elektrické ohrievacie
teleso a spotrebic odpojte od privodu napatia; nedotykajte
sa povrchu spotrebica, spotrebi¢ nepouzivajte.

Skleny kryt méze puknut, ked'sa zohreje. Pred zatvorenim
krytu vypnite vietky horaky a elektrické platnicky. Ak su
horaky zapnuté, kryt nezatvarajte.

ANUPOZORNENIE: Spotrebi¢ a jeho pristupné casti sa
pocas pouzivania zahrievaju. Davajte pozor, aby ste sa
nedotkli ohrevnych ¢ldnkov. Nedovolte, aby sa deti mladsie
ako 8 rokov priblizili k rdre, pokial nie st nepretrzite pod
dozorom.

A\ Pred alebo po varenim sa potraviny nesmi ponechat
vo vyrobku alebo na hiom dlhsie ako jednu hodinu.
POVOLENE POUZIVANIE

A\ UPOZORNENIE: Spotrebi¢ nie je uréeny na oviddanie
externym vypinaom, ako je ¢asovac alebo samostatny
systém dialkového ovladania.

Tento spotrebic je uréeny na pouzitie v domacnosti
alebo na podobné ucely ako napr.: v oblastiach kuchyniek
pre persondl v dielfach, kancelariach a inych pracovnych
prostrediach; nafarmach; preklientovvhoteloch, moteloch,
penzidnoch a inych ubytovacich zariadeniach.

MANie je povolené pouzivat ho na iné Ucely (napr.
kurovanie miestnosti).

Tento spotrebiC nie je ureny na profesiondlne
pouZivanie. Spotrebi¢ nepouzivajte vonku.

A\ Pouzivajte hrnce a panvice s rovnakym priemerom dna,
Specidlnu tabulku). Nedovolte, aby hrnce na mriezkach
presahovali cez okraj varnej dosky.

MNevhodné pouzivanie mrieky moze  zapricinit
poskodenie platne spordka: nekladte preto mriezku

opacne, ani ju neposuvajte po ploche platne.

Nedovolte, aby plameri horéka presahoval cez okraj panvice.

Ak je povrch varného panela zo skleneného materialu, nepouzivajte liatinové rosty,
keramické kamene, terakotové hrnce ¢i panvice.

Neodporucame Vam pouzivat: Rozptylovace plamena vo forme kovovej mriezky
alebo iné. Pouzitie dvoch hordkov sucasne pre jednu ovalnu nddobu (napr. na
pripravu ryby).

Ak by sa horak nasledkom $pecifickych podmienok pri miestnej dodavke plynu
tazko zapaloval, odpord¢ame vam zopakovat uvedeny postup s gombikom
otocenym do polohy malého plamena.

V pripade instalécie digestora nad varnu plochu, prosim, dodrZiavajte pokyny
o spravnych vzdialenostiach.

Ochranné gumené nozicky na snimatelnej mriezke predstavuju nebezpecenstvo
pre malé deti. Po odloZeni mriezky dbajte, aby boli vietky nozicky spravne
nasadené.

INSTALACIA

M\So spotrebicom musia manipulovat a instalovat ho
minimdlne dve osoby - riziko zranenia. Pri vybalovani
a indtalovani pouzivajte ochranné rukavice -
nebezpecenstvo porezania.

MNFElektrické a plynové pripojky musia vyhovovat
miestnym predpisom.

M ndtalaciu, vratane privodu vody (ak je) a elektrického
zapojenia a taktiez opravy musi vykonavat kvalifikovany
technik. Nikdy neopravujte ani nevymienajte Ziadnu cast
spotrebica, ak to nie je uvedené v ndvode na pouzivanie.




Nepustajte deti k miestu instalacie. Po vybaleni spotrebica
sa uistite, ze sa pocas prepravy neposkodil. V pripade
problémov sa obrétte na predajcu alebo popredajny servis.
Poinstalacii treba odpad z balenia (plasty, kusy polystyrénu
a pod) uloZit mimo dosahu deti — nebezpetenstvo
udusenia. Pred vykondvanim instalatnych prac musite
spotrebi¢  odpojit od elektrického napdjania -
nebezpelenstvo zasahu elektrickym prudom. Pocas
inStalacie davajte pozor, aby ste spotrebi¢com neposkodili
napadjaci kdbel — nebezpecenstvo poziaru alebo zésahu
elektrickym pradom. Spotrebi¢ zapnite az po uplnom
dokonceniinstalacie.

M\ UPOZORNENIE: Uprava spotrebica a spdsob jeho
inStalacie su zakladom bezpetného a spravneho
pouzivania vo vietkych dalSich krajinach.

A\ Pouite regulétory tlaku vhodné pre tlak plynu uvedeny
v Pokynoch.

M\ Miestnost musi byt vybavena systémom odsavania
vzduchu, ktory odstrani vsetky spaliny. Ten moéze
pozostavat z digestora alebo elektrického ventilatora, ktory
sa spusti automaticky zakazdym, ked'sa zapne spotrebic.
&\ Miestnost musi umoziovat riadnu dirkuléciu vzduchy,
pretoze vzduch je potrebny pre normdlne spalovanie.
Pradenie vzduchu musi byt minimalne 2 m*h na kW
inStalovaného vykonu.

A\ Systém cirkuldcie vzduchu moéze nasévat vzduch
priamo zvonka cez potrubie s prierezom minimalne 100
cm? otvor nesmie byt ohrozeny Ziadnym typom upchatia.
A\Systém moze zabezpecovat vzduch potrebny na
spalovanie aj nepriamo, tj. zo susednych miestnosti
vybavenych potrubim na cirkuldciu vzduchu, ako je
opisané vyssie. Tieto miestnosti viak nesmu byt
spoloCenské miestnosti, spalne alebo miestnosti, ktoré
moZzu predstavovat riziko poziaru.

A\ Skvapalneny plyn klesne k podiahe, pretoze je tazsi ako
vzduch. Preto aj miestnosti, kde sa nachadzaju flase s LPG,
musia byt vybavené vetracimi otvormi, aby v pripade
netesnosti mohol plyn uniknit. V désledku toho flase
s LPG, ciastocne alebo Uplne plné, sa nesmu indtalovat ani
skladovat v miestnostiach alebo skladoch, ktoré su pod
zemou (pivniceapod.).Odporicasauchovavatvmiestnosti
iba fladu, ktora sa pouziva, a umiestnit ju tak, aby nebola
vystavena tepluzvonkajsich zdrojov (pece, kozuby, sporaky
a pod.), ktoré by mohli zvysit teplotu flase nad 50 °C.

Ak by ste mali tazkosti s otocenim gombikov horakov, prosim, kontaktujte
pracovnikov servisu, aby ventil hordka vymenili, ak je chybny.
Otvory sliZiace na vetranie a rozptylenie tepla nesmu byt nikdy prikryté.

A\ Predvsadenimspotrebi¢adonabytkovéhoprislusenstva
urobte vietky potrebné vyrezy a odstrarite drevené
odrezky a piliny.

M\ Ak spotrebic nie je indtalovany nad rirou, je potrebné
do priehradky pod spotrebicom nainstalovat oddelovaci
panel (nie je prilozeny).

PLYNOVA PRIPOJKA

M\ UPOZORNENIE: Pred instaléciou zabezpette, aby boli
podmienky miestnej rozvodnej siete (charakter a tlak
plynu) kompatibilné s nastavenim spotrebica.

MSkontrolujte, ¢ tlak dodavaného plynu vyhovuje
hodnotam uvedenym v tabulke “Specifikdcie hordka a

dyzy".
&POZORNENIE: Podmienky nastavenia tohtospotrebica
su uvedené na nalepke (alebo stitku s idajmi).
A\ UPOZORNENIE: Tento spotrebi¢ nie je pripojeny k
zariadeniu na odvod spalin. Musi byt naintalovany a
pripojeny v sulade s platnymi pravidlami na instalaciu.
Mimoriadnu pozornost venuite prislusSnym poziadavkam
na vetranie.
A\ Akje spotrebic pripojeny naskvapalneny plyn, regulacna
skrutka musi byt utiahnuté o najviac.
MNDOLEZITE: Ak sa pouziva tlakova plynova nadoba,
tlakova plynova nadoba alebo plynovy zasobnik musia byt
spravne osadené (vertikalne smerovanie).
UPOZORNENIE: Tuto operaciu
kvalifikovany technik.
ANPri priprave plynovej pripojky pouzite ohybnu alebo
neohybnu kovovu rarku.
M Pripojenie s neohybnou rirou (medenou alebo
ocelovou) Pripojenie na plynovu ststavu musi byt urobené
tak, aby na spotrebi¢ nebol vynakladany Ziaden tlak. Na
privodnej rampe spotrebica je nastavitelnd potrubna
kolenova tvarovka vybavena tesnenim, aby sa zabranilo
unikom. Po otacani potrubnej tvarovky treba tesnenie
vzdy vymenit (tesnenie sa dodava so spotrebicom).
Potrubnad tvarovka pre privod plynu ma vonkajsi
1/2-palcovy zavit.
M\ Pripojenie ohybného potrubia z nehrdzavejlicej ocele
bez spojov k zavitovej pripojke Potrubna tvarovka pre
privod plynu ma vonkajsi 1/2-palcovy zavit. Potrubia musia
byt nainstalované tak, aby pri Uplnom natiahnuti
nepresahovali 2 000 mm. Po pripojeni sa ubezpecte, ze
ohybnékovové potrubiesanedotykaziadnych pohyblivych
Casti a nie je stlaCené. Pouzivajte iba potrubia a tesnenia,
ktoré st v sulade s vnutrostatnymi predpismi.
MNDOLEZITE UPOZORNENIE: Ak je pouzitd antikorova
rdrka, musi byt naintalovana tak, aby sa nedotykala ziadnej
pohyblivej ¢asti ndbytku (napr. zasuvky). Musi prechadzat
oblastou, kde nie su Ziadne prekazky a kde je mozné
skontrolovat ju po celej jej dizke.
A\ Spotrebic by mal byt pripojeny k zdroju dodavky plynu
alebo plynovej fladi v sulade s aktudlnymi vnutrostatnymi
predpismi. Pred pripojenim sa presvedcte, i je spotrebic
kompatibilny s privodom plynu, ktory chcete pouzit. Ak nie
je, postupujte podla pokynov uvedenych v odseku
,Prisposobenie inym typom plynu”.
A\ Po pripojeni k privodu plynu vykonaite kontrolu tniku
pouzitim mydlovej vody. Zapalte horaky a otocte kohutiky
z maximalnej polohy 1* do minimalnej polohy 2% aby ste
skontrolovali stabilitu plamena.
PRISPOSOBENIE INYM TYPOM PLYNU
(Tuto Cinnost musi vykonavat kvalifikovany technik).
A\ Aby ste prisposobili spotrebic¢ inému typu plynu, nez je
ten, pre ktory bol vyrobeny (uvedeny na typovom stitku),
postupujte podla krokov uvedenych po instalacnych
nakresoch.

musi  vykonat




VAROVANIA PRE POUZIVANIE ELEKTRICKEHO
ZARIADENIA

M DOLEZITE: Informécie o spotrebe prudu a napétia su
uvedené na typovom stitku.

M\ Spotrebi¢ sa musi dat odpojit od napajania bud
vytiahnutim zastrcky, pokial je lahko dostupnd, alebo
prostrednictvom pristupného viacpdlového prepinaca
nainstalovaného pred zasuvkou podla predpisov pre
domovu elektroindtalaciu, pricom musi byt spotrebic
uzemneny v sulade s ndrodnymi bezpecnostnymi
normami pre elektrotechniku.

A\ Privodny elektricky kabel musi byt dostatocne dlhy, aby
sa spotrebic, zabudovany do kuchynskej linky, dal zapojit
do elektrickej siete. Netahajte za napdjaci elektricky kabel.
M Nepouzivajte predlzovacie kable, rozdvojky ani
adaptéry. Po indtalacii spotrebi¢a nesmu byt jeho elektrické
Casti pristupné pouzivatelom. NepouZivajte spotrebic, ak
ste mokri alebo bosi. Spotrebi¢ neuvadzajte do ¢innosti, ak
je poskodeny napdjaci kabel alebo zastrcka, ak nepracuje
spravne, ak je poskodeny alebo ak spadol.

Ak je poskodeny napdjaci elektricky kabel, musi ho
vyrobca, jeho autorizovany servis alebo podobne
kvalifikovana osoba vymenit za identicky, aby sa predislo
nebezpecenstvu zasahu elektrickym pradom.

CISTENIE A UDRZBA

A\ UPOZORNENIE: Pred vykonavanim udrzby dbaite, aby
bol spotrebi¢ vypnuty alebo odpojeny od elektrického
napajania; nikdy nepouzivajte zariadenie na Cistenie parou
— nebezpeclenstvo zasahu elektrickym pridom.

M\ Nepouzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky,
CistiCe s obsahom chléru alebo drotenky na panvice.

M Aby ste predisli poskodeniu zariadenia elektrického
zapalovania, nepouzivajte ho, ked horaky nie st na svojich
miestach. i i

LIKVIDACIA OBALOVYCH MATERIALOV

Obalové materidly sa mozu na 100 % recyklovat a su oznacené symbolom

recyklacie &
Rézne Casti obalu likvidujte zodpovedne, v plnom stlade s platnymi miestnymi
predpismi o likvidacii odpadov.

LIKVIDACIA DOMACICH SPOTREBICOV

Tento spotrebic je vyrobeny z recyklovatelnych a znovu pouzitelnych materialov.
Zlikvidujte ho v stlade s miestnymi predpismi o likvidacii odpadov. Podrobnejsie
informacie o zaobchadzani, obnove a recyklacii domacich spotrebicov dostanete
na prislusnom miestnom Urade, v zbernych strediskach alebo v obchode, kde ste
spotrebi¢ kupili. Tento spotrebic je oznaceny v sulade so smernicou Eurépskeho
parlamentu a Rady 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni
(OEEZ) a s predpismi o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni zr. 2013 (v
platnom zneni).

Zabezpecenim spravne;j likvidacie vyrobku pomaézete predchadzat potencidlnym
negativnym dopadom na Zivotné prostredie a ludské zdravie.

Symbol E na spotrebici alebo na sprievodnych dokumentoch znamend, ze s tymto
vyrobkom sa nesmie zaobchadzat ako s domécim odpadom, ale je potrebné
odovzdat ho v zbernom dvore pre elektrické a elektronické zariadenia.

RADY NA USPORU ELEKTRICKEJ ENERGIE

Pouzivajte hrnce a panvice, ktorych spodny priemer je rovnaky ako priemer varnej
zény.

PouZivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom.

Ak je to mozné, prikryte hrnce pocas varenia pokrievkami.

Pouzivajte tlakovy hrniec kvoli este vacsej Uspore energie a ¢asu.

VYHLASENIE O ZHODE

Tento spotrebi¢ splfa poziadavky nariadenia Komisie (EU) 66/2014 na ekodizajn
a predpisy z roku 2019 o ekodizajne energeticky vyznamnych vyrobkov a
energetickych informaciach (dodatok) (vystup z EU) v stlade s eurépskou normou
EN 30-2-1.




SPECIFIKACIEHORAKAADYZY SK KATEGORIA  112H3B/P
Druh pouzivaného Typ horaka Znacka Menovity Menovita Znizena tepelna Tlak plynu
plynu vstrekovace epelny vykon spotreba kapacita mbar
dyzy kw kw
min. rat. max.
. Ry

ZEMNY PLYN ychly FR) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metén) G20 Stredny (SR) 97 A 1,65 1571/h 040 17 20 25

Pomocny (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
SKVAPALNENY Rychly (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
ROPNY PLYN Stredny (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 30 35
(Butén) G30 | Pomocny (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
SKVAPALNENY Rychly (R) 85A 3,00 214 g/h 0,70
ROPNY PLYN Stredny (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
(Propén) G31 Pomocny (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Druh pouzivaného plynu Konfiguracia modelu Menovity tepelny prikon Celkova menovita Objem vzduchu (m®) potrebny

4 HORAKY (kW) spotreba na spalenielm?® plynu

G20 20 mbar 1R-2SR - 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJANIE: 220-240 V ~ 50-60 Hz-1,1TW

I




INSTALACIA (TRIEDA 3)

TECHNICKE INFORMACIE PRE TECHNIKA VYKONAVAJUCEHO INSTALACIU

« Primanipuldcii, priprave a instalacii produktu pouzivajte ochranné rukavice.

«  Tato varna doska méze byt zasadend do pracovnej dosky s hribkou 20 az 60 mm, so Standardnou instalacia. Pre zapustend montaz 30 + 68 mm.

« Ak pod varnou doskou nie je rdra, namontujte oddelovaci panel s minimalne rovnakou plochou ako je plocha otvoru v pracovnej ploche. Tento panel musi
byt umiestneny v maximalnej vzdialenosti 150 mm pod hornym povrchom pracovnej plochy, ale nikdy nie menej ako 20 mm od dna varnej dosky. V pripade,
Ze chcete pod varnt dosku umiestnit rdru, musi byt tto rdra vybavena systémom chladenia.

ROZMERY A VZDIALENOSTI, KTORE TREBA DODRZIAVAT

|

Min. 750 mm

Pred nanesenim silikénu musi byt varna doska vo vyreze vycentrovana

POZNAMKA: ak je vzdialenost ,A” medzi nastennymi skrinkami 600 mm az 730 mm, vy3ka ,,B“ musi byt minimalne 530 mm.
Ak je vzdialenost ,,A” medzi nastennymi skrinkami vacsia ako Sirka varnej dosky,vyska ,B” musi byt minimalne 400 mm.
V pripade instalacie odsavaca par nad varnu plochu dodrziavajte pri instalacii pokyny k odsavacu o spravnych vzdialenostiach.

MONTAZ

Po vycisteni povrchu obvodu namontujte dodavané tesnenie, ako je zobrazené na obrazku.
Umiestnite varnu dosku v otvore pracovnej plochy, pricom dodrziavajte rozmery uvedené v pokynoch.

POZNAMKA: privodny elektricky kabel musi mat dostatoénii dizku, aby bolo mozné, aj po zapojeni, varnii dosku
vybrat z pracovnej plochy.

Na upevnenie varnej dosky pouzite konzoly (A) dodané s varnou doskou. Upevnite konzoly v prislusnych otvoroch zobrazenych Sipkou a upevnite ich
prostrednictvom skrutiek, v zavislosti od hribky pracovnej dosky (pozrite si nasledujice obrazky).

Standardna instalacia

PLYNOVA PRIPOJKA

«  Zapojte dodany ohyb (A)* alebo (B)* ku pripojke varnej dosky, pricom vloZte aj dodané tesnenie (C), v silade s normou EN 549.

* Ohyb (A) pouzite vo Francuzsku a ohyb (B) v ostatnych krajinach.
«  Popripojenik privodu plynu vykonajte kontrolu tiniku pouzitim mydlovej vody. Zapalte hordky a otocte kohutiky z maximalnej

polohy &/ do minimalnej polohy® by ste skontrolovali stabilitu plamenia.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

L

Uzemnovaci kabel @
(zltd ] zelena)

N




Ndvod na obsluhu
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DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK INDESIT
Aby sme vam mohli lepsie poskytovat pomoc,

zaregistrujte svoj spotrebi¢ na www.indesit.com/register.

VIAC INFORMACII ZiSKATE,

AK OSKENUJETE QR KOD NA i
ff Prv nez spotrebi¢ zaénete pouzivat, pozorne si VASOM SPOTREBICI g
predcitajte Bezpecnostné pokyny.
OPIS SPOTREBICA
@ @ 1. Snimatelna mriezka Symboly

lﬁ\ 2. Stredny horak Pinykrizok @ Kohdtik je zatvoreny
j _& A 3. Stredny horak , N ® Maximalne otvorenie alebo
° 4. Rychly horak Velky plamen vykon/elektrické zapalenie
f \ f \ 5. Pomocny horak . Maly plame# gﬂr:ggzlgz\?;\éogﬁ;xﬁ alebo
J \ 6. Ovladdaci gombik stredného horaka Py
@% j \ %((5) 7. Ovladaci gombik stredného horska 99
LI o P . oce
G @@@@ 8. Ovladaci gombik rychleho hordka oo
éé)‘é 9. Ovladaci gombik pomocného hotdka g 2
AKO POUZIVAT VARNU DOSKU HORAK @ NADOBY
&A Nede\’/oI’ce, aby plamen horéka presahoval cez okraj panvice. Rychly 24 2326 cm
cDecI)ijliJ;:LEl?c';OZORNENIE: pocas pouzivania varnej dosky sa moze rozohriat Stredny 162222 cm
«  aby ste zapalili horaky, oto¢te prisluiné ovlddacie gombiky smerom vlavo Pomocny 8az14cm

do polohy maximalneho plamena.

«  Zatlacte gombik proti ovladaciemu panelu, aby ste horék zapalili.

»  Po zapdéleni hordka podrzte gombik stlaceny este priblizne 5-10 sekind,
aby sa zabezpecila ¢innost poistky.

+  Této poistka zastavi unikanie plynu v pripade ndhodného zhasnutia plamena
horaka (prievan, momentalne prerusenie dodavky plynu, vykypenie tekutiny
na horék atd).

«  Gombik nesmie ostat stlaceny dlhsie ako 15 sektind. Ak po uplynuti tejto
doby horak neostane horiet, pockajte aspoii jednu mintitu, az potom sa
pokuiste horak znovu zapalit.

POZNAMKA: ak by sa horak nasledkom 3pecifickych podmienok pri miestnej
dodavke plynu tazko zapaloval, odporiicame vam zopakovat uvedeny
postup s gombikom otocenym do polohy malého plamena.

Horak méze zhasntit po pusteni gombika. Znamena to, Ze termoelektricky
¢lanok sa nezahrial dostato¢ne. V tomto pripade zopakujte tkony opisané vyssie.
Pri ndhodnom zhasnuti plamenia otocte otocny ovladac do polohy odpovedajlicej
vypnutiu a pred opatovnym pokusom o jeho zapélenie vyckajte najmenej 1 minutu.

PRAKTICKE RADY PRI POUZIVANi HORAKOV

Tatovarna doska je vybavena hordkmis réznymi priemermi. Na zvysenie vykonnosti

horékov dodrziavajte nasledujuce pravidla:

«  pouzivajte hrnce a panvice s rovnakym priemerom dna, ako je priemer

varnych zén, alebo o nieco vacsim (pozrite tabulku vpravo);

pouzivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom;

pouzivajte sprdvne mnozstvo vody na varenie a na hrncoch pouzivajte pokrievky;

nedovolte, aby hrnce na mriezkach presahovali cez okraj varnej dosky;

v pripade panvic s vypuklym dnom (wok) pouZite podpornu mriezku (nie je

sticastou dodavky), ktort vsak mozno umiestnit iba na viackruhovy horak;

«  zabrante ndrazom hrncov, mriezok alebo iného kuchynského naradia,

+ nenechdvajte prazdne naddoby na steaky na zapnutom sporaku dlhsie ako
5 minut.

DOLEZITE UPOZORNENIE: Nevhodné pouzivanie mriezky moze zapricinit

poskodenie platne sporaka: nekladte preto mriezku opacne, ani ju nepostvajte

po ploche platne.

Neodportc¢ame Vam pouzivat:

- Liatinové panvice, kameninové nadoby, hlinené kastroly alebo keramické
hrnce.

+  Rozptylovace plamena vo forme kovovej mriezky alebo iné.

+  Poutzitie dvoch hordkov sticasne pre jednu ovalnu nadobu (napr. na pripravu
ryby).

Kvapaliny rozliate na hortici povrch varnej dosky mézu sposobit poskodenie skla.

REGULACIA PRE ODLISNE DRUHY PLYNU

&Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

Ak ma byt spotrebi¢ napéjany inym plynom ako je uvedené na stitku s
technickymi Udajmi a na informacnej nalepke umiestnenej na varnej doske,
vymenite dyzy. Odlepte informacnu nalepku a nalepte ju do ndvodu na poutzitie.

Pouzite regulatory tlaku vhodné pre tlak plynu uvedeny v Pokynoch:

«  Plynovy vstrekovac musia vymenit v popredajovom servise alebo to musi
vykonat kvalifikovany technik er;

«  Vstrekovac sa nedodava so spotrebicom, musite ho objednat prostrednictvom
popredajového servisu;

«  Upravte minimélne nastavenie kohutov.

POZNAMKA: pri pouzivani skvapalneného ropného plynu (G30/G31),

musi byt skrutka minimalneho nastavenia plynu ¢o najviac zatiahnuta.

DOLEZITE UPOZORNENIE: ak by ste mali tazkosti s otoéenim gombikov

horakov, prosim, kontaktujte pracovnikov servisu, aby ventil horaka

vymenili, ak je chybny.

DOLEZITE UPOZORNENIE: ak sa pouziva tlakova plynova nadoba, tlakova

plynova nadoba alebo plynovy zasobnik musia byt spravne osadené

(vertikalne smerovanie).

(1) inpbesiT



VYMENA DYZ (pozrite tabulku dyz v Bezpeénostnych pokynoch)

& Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

«  Odstrante mriezky (A).

+  Vyberte horédky (B).

+  Pouzitim néstr¢ného kltica vhodnej velkosti odskrutkujte dyzu (C), ktoru
treba vymenit.

« Nahradte vhodnou dyzou pre novy druh plynu.

+  Znovu namontujte dyzu v (D).

Pred instalaciou varnej dosky nezabudnite pripevnit stitok s kalibraciou plynu,
ktory sa dodava s dyzami tak, aby zakryl existujuce informacie tykajuce sa
kalibracie plynu.

CISTENIE A UDRZBA

UPRAVENIE MINIMALNEHO NASTAVENIA PLYNOVYCH KOHUTOV

&Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

Regulaciu musite vykonat s kohutom v polohe minimdlneho nastavenia
(maly plameri) @.

Primarny vzduch hordkov nemusite nastavovat.

Aby ste zabezpecili spravne minimalne nastavenie, odstrarite gombik (F) a
postupujte dalej takto:

. utiahnite skrutku, aby ste zniZili vySku plamena (-);

« uvolnite skrutku, aby ste vysku plamena zvysili (+).

V tomto kroku zapélte hordky a otocte gombiky z maximélnej polohy ® na
minimalnu polohu ®, aby ste skontrolovali stabilitu plamenia.

Pred ukoncenim nastavenia znovu utesnite, pouZite tesniaci vosk alebo iny
vhodny material.

& Odpojte pristroj od elektrického napéjania.

CISTENIE POVRCHU VARNEJ DOSKY

+ Vietky smaltované a sklenené casti sa musia distit teplou vodou s
pridavkom neutralneho ¢istiaceho prostriedku.

» Na antikorovych povrchoch mézu ostat sSkvrny vodného kamenia alebo
Skvrny po dlhodobom pésobeni agresivneho (istiaceho prostriedku.
Ak nieco vykypelo (voda, omacka, kdva a pod.), odstrarte zvysky este
predtym, ako sa priskvaria.

«  Povrch distite teplou vodou a neutralnym cistiacim prostriedkom, potom
osuste makkou handrou alebo jelenicou. Zapecené skvrny odstrarite
$pecidlnym cisticom na antikorové povrchy.

POZNAMKA: antikorovy povrch ¢istite vyhradne mikkou handrou alebo

Spongiou.

+  Nepouzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky, Cistice s obsahom
chléru alebo drétenky na panvice..

+  Nepouzivajte spotrebice vyuzivajuce na Cistenie paru.

+  Nepouzivajte horlavé vyrobky.

« Nenechajte na varnej doske posobit kyselinu alebo alkalické latky, ako
ocot, horcicu, sol, cukor alebo citrénovu Stavu.

RIESENIE PROBLEMOV

CISTENIE DIELCOV VARNEJ DOSKY

«  Skloasmaltované diely cistite vylu¢ne jemnou handrickou alebo Spongiou.
Mriezky, viecka horakov a horaky mézete pred cistenim vybrat.

«  Umyvajte ich ru¢ne v teplej vode a neabrazivnym cistiacim prostriedkom,
pozorne odstrante vietky zvysky jeddl a skontrolujte, ¢i nie su upchaté
otvory horaka.

«  Oplachnite a pozorne osuste
Horaky a viecka horakov vrétte na miesta.

«  Priumiestriovani mriezok davajte pozor, aby oblast polozenia hrncov bola
zarovnana s horadkmi.

« Liatinové rosty mozno umyvat v umyvacke riadu.

Pred umiestnenim rostov do najspodnejSieho kosa umyvacky riadu
odstraiite vsetky pripaleniny.

+ Modely vybavené elektrickym zapalovanim a bezpecnostnou poistkou
vyzaduju dokonalé ocistenie zapalovania, aby bola zabezpecend ich
spravna cinnost. Kontrolujte tieto prvky ¢asto a podla potreby ich cistite
vlhkou handrickou. Akékolvek zapecené zvysky jedal treba odstranit
$paradlom alebo ihlou.

POZNAMKA: aby ste predisli poskodeniu zariadenia elektrického
zapalovania, nepouzivajte ho, ked’horaky nie st na svojich miestach.

Ak by varna doska nefungovala spravne, predtym, ako zavolate servis, skiste
problém vyriesit pomocou prirucky na odstrariovanie problémov.

1. Aksa horak neda zapalit alebo plamen nie je rovhomerny
Skontrolujte, ¢i:
« Dodavka plynualebo elektriny nie je prerusend a hlavne, ¢i je otvoreny
kohut plynovej pripojkyo.
+ Je prazdna tlakova plynova nddoba (kvapalny plyn).
+ Otvory horaka nie su upchaté.
+ Koncovka zapalovania nie je $pinava.
« Vsetky Casti horadka si umiestnené na svojich miestach.
« V blizkosti varnej dosky nie je prievan.

2. Horak prestane horiet.
Skontrolujte, ¢i:
« Prizapalenihoréka bol gombik stlaceny dost dlho na to, aby sa aktivovalo
ochranné zariadenie.
« Otvory hordka v blizkosti termoelektrického ¢lanku nie st upchaté.
+ Koncovka bezpecnostnej poistky nie je Spinava.
« Minimalne nastavenie hordka je spravne (pozrite prislusnu cast).

3. Nadoby nie su stabilné.
Skontrolujte, ¢i:
+ Dno nadoby je Uplne ploché.
+ Nadoba je v strede hordka.
+ Mriezky nie su zamenené alebo nespravne umiestnené.

servisné stredisko

() inpesiT
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PO-PREDAJNY SERVIS

Aby sme vam mohli lepsie poskytovat pomoc, zaregistrujte, prosim, svoj
spotrebi¢ na www.indesit.com/register.
PREDTYM, NEZ ZAVOLATE POPREDAJNY SERVIS:

1. Zistite, ¢i nedokazete problém vyriedit sami s pomocou navrhov riedeni
uvedenych v ¢asti RIESENIE PROBLEMOV.
2. Spotrebic vypnite a opét zapnite, aby ste skontrolovali, ¢i chyba pretrvéva.

AK PO KONTROLACH UVEDENYCH VYSSIE PORUCHA NADALEJ
PRETRVAVA, SPOJTE SA S NAJBLIZSiM AUTORIZOVANYM SERVISNYM
STREDISKOM.

Ak potrebujete pomoc, volajte na cislo uvedené v zarucnej knizke alebo
postupujte podla pokynov na webovej strdnke www.indesit.com.

Pri kontaktovani nasho zakaznickeho popredajného servisu vzdy uvedte:
+  stru¢ny opis poruchy;
+  presny typ a model spotrebica;

‘1!=}ﬁmww

« sériové Cislo (Cislo uvedené po slove SN na vykonnostnom Stitku
umiestnenom pod pristrojom). Sériové Ccislo je tiez uvedené v
dokumentdcii;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN1 XXXX XXXX XXXX

z
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E

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

»  vasu Uplnu adresu;
«  vase telefonne Cislo.

Ak je nevyhnutné spotrebi¢ opravit, obritte sa na autorizované servisné
stredisko (zaruci sa tym pouzitie origindlnych nahradnych dielov a spravny
postup pri oprave).

Zasady, standardnu dokumentaciu a dalSie informacie o vyrobku najdete:

«  Pouzitie QR kédu vo vasom spotrebici;
«  Nanasej webovej stranke docs.indesit.eu;

«  Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (telefénne cislo najdete v zarucnej knizke). Pri kontaktovani nasho
popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

(1) inpbesiT

400020005303
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A\ Autéc o1 odnyiec 1oxvouv €dv eppaviletal otn
OUOKEUN T0 CUUPBOAO TNG Xwpag. Edv To cupfolo dev
EUPAVI(ETal OTN CUOKEUN, TIPETTEL VA QVATPEEETE OTIC
TEXVIKEC 0ONYieC TTOU Ba GOG TTAPEKOUV TIC ATTAPAITNTEG
odnyie¢ yla TV TPOTONOINCN TNG CUOKEUNG OTNV
KOTAOTAON TTOU AmAITETal yia Xprjon 0th Xwpa 00,
ANTIPOXOXH: H xprion e OUOKEUAC HAYEIPEUOTOC e
O€PI0 €XEl WG AMOTEAEoUa TNV Tapaywyry Bepudtnrag
uypPaoiag Kal TTPoIdVTWY Kauong OTo Xwpeo Orou ival
gykareotnpévn. BeBaiwbeite 61 n kouliva aepiletal Ko
€101kd étav n ouokeun Bpioketal o Aerroupyia: Satnpeite
TIG OTTEC EEAEPIOIOU QVOIKTEG 1 EYKATOOTHOTE IO UINXAVIKN
OUOKeEUN €&aePIopol (Unxavikdg amoppopntrpag). H
TIOPOTETAUEVN EVTATIKY XPrion TNG OUOKEUNG UMOPEL val
amartel mePIooOTEPO EEEPIOUS, OTIWG TT.X. TO AVOLYA TOU
mapaBupou, i To amoteAeopaTiké e€aeplopd, auédvovtag
TO eninedo PnXavikou agpIopoU (6Tav UNIAPXEL).
ANH un akpifrg THENON TwWV TANPOPOPIWY OE AUTO
To eyxelpidlo pmopei va TPOKOAECEL TTUPKAYIA N
€KPNEN, Me amoTENEOA UAIKEG {NUIEG I} TPAUUATIOUO.
Mp1v XpNoOTOICETE TN GUOKEUN, S103A0TE AUTEC TIC
odnyieg yla tnv acpdiela. OQuAGETe TIC odnyieg o€
KOVTIVO ONUEIO YIa LEANOVTIKA avapopd.
Autécolodnyieckain ouoKeUATTEQINABAVOUVONUAVTIKEG
TIPOEIOOTIOINOEIG OXETIKA E TNV OQOPAAELD, TIG OTTOIEG
TIPETEL VA TNPEITE O€ KABE TePimwon. O KATAOKEUAOTHG
Oev @épel Kapia uBlvn yia TN KN THPNON AUTWV TWV
oONYIWV aoPAAEIQE, Yia akatAAANAN Xerion TG CUCKEUNG
1 AavBaopévn PUBION TWV XEIPIoTNPIWV.

MPOEIAOMOIHZH: Av n em@davela TG €0Tiag ival
PAYICUEVN, UNV XPNOIUOTIOLEITE TN CUOKEUN — KivduvOo(
Z\smpon)\r]&ac.

MPOEIAOMOIHZH:  Kivbuvog mupkayldG  pnv
armoBNKEeVETE OTOIXEIQ OTIC EMPAVELEG PAYEIPEUATOC,
ANPOIOXH: H Si108IKacio POYEIPEUOTOC TIPETEL VoL
napakoAouBeital. Mia cuvtopn Siadikacia payeipéuatog
Ee’n& Va TIAPAKOAOUBETAl CUVEXWC.

MPOEIAOMOIHZH: Eivau emikivduvo va payelpeVETe e
Nirin &1 eoTtiaywpig e pnon - KivOUVOCTTUPKAYIAG.
Mnv npoonaBeite MNOTE va ofBAoeTe pia QwTid pe vepod,
O O OTE TN CUOKEUN Kall UETA KOAUTE TN AGYQ, TTX.
€ éva KamAKL A pia Tupipaxn KouRépTa.

&\ Mn XpnOIHOTIOLE(TE TN LOVASA ECTIWV WG ETTPAVELQ
gpyaoiac. Alatnpeitaita pouxa r AAAA EVPAEKTA UAIKA
MaKpPLd amod Tn GUOKEUN, éwg 6Tou OAa Ta e€apTruaTa
Va €XOLV KPUWOEL EVTEAWG - KivOUVOG TTUPKAYIAG.

M\ TamoNd pikpdmaidid (0-3 eTov) mpénetvadiatnpouvTat
MOKpId a6 T ouokeun. Kpatiote ta pikpd madid
(3-8 €TWv) HOKPIA ATTO N CUOKEUN EKTOG £AV ETTITNEOUVTAL
Olapkwe. H ouokeun pmopei va xpnoiuomnoinBei ano
maldld NAKIOG 8 €TWV Kal Avw 1 ATOUA PE PEIWMEVEG
OWATIKEG, AlIOBNTNPIOKEG 1} SIAVONTIKEG IKAVOTNTEC ) LE
ENEWPN EUMELPIAC KA YWWONG TNG CUOKEUNG, UOVO EPOCOV
Bpiokovtal umd enitripnon 1 €xouv AABel odnyieC OXETIKA
HE TNV a0PAAr| XPrion TNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG

KivOUvVoUC¢ Tou cuverayetal Ta maidld arrayopeUETal Val

maiCouv e T ouokeur). O kabapIopOC Kal N cuvtrPENoN

a6 Tov Xprotn Sev MPETEl va ektehouvtal amd maidid
WPIG EMIriPNON.

MPOXOXH: Xe mepimwon Bpavong ¢ yudhivng
TAAKOG: QTTEVEQYOTTOIOTE AUECWC ONEC TIC EOTIEC Kal
omoladNMoTe NAEKTPIKA AVTIOTAoN KAt OIOPOVWOTE TN
OUOKEU artd TNV Tapoxy PEVUATOC, UNV ayyilete v
EMPAVELQ TNG CUOKEVNG, NV XPNOIUOTTOLETE T OUOKEUN).
To yudAivo kamdki pmopei va omdoel av (eoTabEi.
3 3AoTe OAEC TIG £0TIEG Kal TNV NAEKTPIKA TIAAKA TPV
KAeioete 1O KamAKl. Mnv KAgivete TO Kamdkt 6tav n
€otia eival avapuevn.

ANTIPOEIAOTOIHEH: H ouokeur Kat Ta ipooPdcipa
eCaptpatdtngumopeiva eotabolv katd T Sidpkela
™G XpNnonge. MNpémel va €iote TTPOOEKTIKOI, WOTE va
QITOQYEVYETE TUXOV EMAPN ME Ta BEPUAVTIKA OTOIXE(Q.
Ta maudid katw Twv 8 eTwv dev npénel va Anotalouvv
TN OUOKEUN), EKTOC €AV eMITNPOUVTAL SIAPKWG.

AN To payntéd Sev mpénel va peivel péoa ) TAvw oTo
TIPOIOV YIa TIEPIOOOTEPO ATTO Mia wpea TPV 1 UETA TO
payeipeua.

EMITPENOMENH XPHZH

M\ MPOXOXH: H cuokeur] Sev mpoopiletat yia Xprion
oe ouvluaopO pe €EWTEPIKO XPOovodIaKOTTN 1
EexwploTtd oLOTNHIA ATTOIAKPUOEVOU ENEYXOU.

ANH ouokeur autr éxel oxedIaoTEl yia OIKIOKH XPHon
KaBwg Kal yla TTOPOUOIEG XPHOEIG OTTWG Xwpeol Koulivag
TIPOOWTTIKOU OE KOTACTAUATA, YPAEia Kal o AAOUG
XWPOUG €PYaciag, aypOKTAUATO, ormod TIEAATEC O€
&evodoxeia, LoTéN, bed & breakfast kat GMoUC xwpoug
KaTolKiac.

M Nev empénetal omoadhmote GMN xprion (m.x.
0¢puavon dwuatiwv).

Aut n ouokeur dev TIPOOPICETAL VIO EMAYYENUATIKN
XPron. Mnv XPnOIUOTIOIEITE TN OUOKEUN OF ECWTEPIKO

WPO.

iXpnoluonou-:ire KATOOPOAEG Kal TNyavia pE TIAGTOG
Baonc ioo i ehappwg peyoAUTEPO (avatpélte oTov I0IKO
Tivaka). BeBaiwBeite 6T1 o1 Katoapoleg oTiG oxApeC Oev
TIPOEEEXOLV ATTO TO AKPO TNG MOVADAG ECTIWV.

AH okatdM\nAn Xpron Twv oxapwv Wmopei va
TTpoKaAéoel {NUd oTN povAda CTIWV: NV TomoBeTeite
TIC OXAPEC avAmoda Kal UnV TIC OEPVETE EMAVW OTN

povada eoTiwv.

H @Aoya tou kauoTtripa Sev TPEMEeL val eKTEIVETAL UIETA TO AKPO TOU OKEVOUG,
Edv n em@dveia g gotiag eivat armd yudAivo UAIKO, Unv XpnolUoToLETE Taid
arné xutooidneo (MAVTEWL), PUOIKH TIETPA, TIAIVA OKELUN KAl THYAVICL.

Mnv xpnotpormoleite: AVTIKeipeva mou TTpokaAoUv Sidxuon tng BepudTtnTag
OTWG HETOANKA TIAéypaTa 1 AAOU TUTTOU. AUO KAUOTAPEG TAUTOXPOVA Yia éva
OKEVOC (1.x. KaTtoapdAa yia Papt).

Edv n avagAeén Tou kauotripa givat SUOKOAN AOyw EISIKWV TOTTIKWY CUVONKWV
OTNV TIAPOXH 0EPIOV, CUVIOTATAL VO OTPIYPETE TO KOUUTTE OTN PUOUION HIKPNG
@Aoyac kat va emavohdpete tn Sadikaoia.

3 € TIEPITTTWON EYKATACTAONG AMOpPOPNTAPA EMAVW a6 TN Uovdada eoTiwy,
avatpéETte oTIC 0dNYieC TOU AMoPPOPNTHPA YIa TN OWOTH AmdoTaoN.

TA TIPOOTATEUTIKA EAACTIKA TTOSIA OTIG OXAPEG UMOPE( VOl TIPOKAAEGOUV TOV
TIVIYHO IKPWV TTASIV. AQoU agaipéoceTe TIC oxApeg, Befaiwbdeite 6T OAa Ta
moSapdkia gival cwoTd TomoBeTnpéva.




EFrKATAXTAZH

MANO YelplopdC Kal n €yKATAOTAON TNG CUCKEUAC
TIPEMEL va yivovtal amd dUo 1 TepIocdTEPA AToUa -
KivbuvoC  TpauuaTiopou.  Xpnoluoroleite  yavtia
TIPOOTACIAC VIO VO OQAIPECETE TN CUOKEVATIA KAl Val
KAVETE TNV eyKatdoTaon - Kivduvog Koipatoc.

MN O cuvdéoelc NAEKTPIKOU PEVATOC KAl OEPIOU
TIPETTEL VA CUMUOPPUVOVTAL JUE TOV TOTTIKO KAVOVIOUO.

H eykatdotaon, cupnephapBavopévng TG mapoxig

vePoU (edv UTTAPXEY, TIC NAEKTPIKEG OUVOEDEIG KAl TIG
ETTIOKEVEG, TIPETTEL VA TIPAYATOMOIOUVTAL artd TEXVIKA
eCel0IKeUPEVO TTIPOOWTTIKO. MV emokevAleTe Kal pnv
avTIKaBIoTATE Kavéva EEAPTNIA TNG CUCKEUNG, EKTOG EQV
avagépetal pnTa oto eyxepidlo xprions Kpatrote ta
a4 HaKpLd amd To Xweo eykatdotaons Metd amd tnv
QIMOCUOKEVAOIa TNG OUOKEUNG, BePaiwbeite 6T Oev xel
TPOKANOel (NMId o€ auTvV Katd Tn METOPOPd. €
niepimwon  MPOBANUATWY,  EMKOIVWVACTE E  TOV
avVTITPOOWNO A UE TO TUAMA TEXVIKAG UMOCTAPIENG
TIEAATWV. META TNV €YKATACTAON, T UNKA CUOKELAOIAC
(MAaoTIKA, PeNICON, KATL) TIPETTEL VA (PUAACOOVTAL UOKPLA
a6 ta madid - kivduvog aopuéiag. H cuokeur| mpémet va
arocuvdEsTal armd TNV NAEKTPIKN Tpogodoaia TPV and
Kd&Be epyacia eykatdotaong - kivduvog nAektponAnéiac.
Katatnveykatdotaon, Beaiwdeite dtidevéxelmpokAnOei
(nua oto kaAwdio Tpoodoaoiag and Tn CUCKEUN -
Kivouvogmupkayldg f nhektpomAnéiag. Evepyomoiiote tn
OUOKEUH UOVO £@doov OAoKANPpwOE( n ykatdotaon.
A\ NPOEIAOMOIHZH: H tpomomoinon NG CUCKEUAC
Kal Tou TPOTIOL EyKATAOTAONG TNG €ival amapaitnta
TIPOKEIUEVOU N OUOKEUN va XPNOIUOTIOLETAl OWOTA
Kal UE AOQPANELQ O ONEG TIG EMITTAEOV XWPEG.

Xpnotwomoiote puBUIOTEG TTiEONC KATAAANAOUG
yla tnv Tieon agpiou mou ava@épeTal oTIC 0dnyiec.

O ywpog mpénel va Slabétel ouotnua e€aywyng
aépa mmou Ba amoANEl TOu¢ Kamvoug Kauong.

O XWPOC TIPETEL ETTONG VA EMITPEMEL TNV KATAANAN
KUKAO@POpIa Tou aépa, KaBwg o aépag sival amapaitntog
yla TNV KAVOVIKH Kauon. H porj Tou aépa dev mpénel va
glvat Atyotepn amo 2 m*/h yia kW eykateotnuévng
LOXVOG,.

M\ To clotnua kukhogopiac aépa pmopsi va \apBdvel
aépa ameuBeiag amod 1o EWTEPIKO PECW CWARVA E
eowtepIkn Slatoun Touldyiotov 100 cm?, To Avolypa
Oev mpémel va UTTOKEITAL O Kavevdg idoug Epgpadn.
M To ovotnpa umopei emiong va mapéxel Tov aépa
TTOU QTTAITEITAL V1A KAUON EUPEoa, SNA. artd YEITOVIKOUG
XWPEOUG €EOTAIOUEVOUG UE OWAAVEG KUKAO®OPIaG
agpa Omwg TreplypAgetal moparmavw. Qotdoo, autoi
ol Xwpol dev MPEMeL va gival kovoxpnota Swudtia,
urmvodwudtia 1 Swudtia  Tou  evdéxetal  va
mapouactdlouv Kivouvo TTUpKayIAC.

M ToLPG Bubiletai oto métwa Kabwe sival Baputepo
amd Tov aépa. ZUVENWE, Ta SWHATIO TTOU TIEPIEXOUV
QIONe¢ LPG mpémel va  eival  epodlacpéva e
e€aePIOTAPEC YIa va emTpENouv T Slaguyn agpiouv o
nepimwon diapponc. Q¢ ek TouTou, oL PIANEG LPG, gite

EVTENWC YEUATEG 1] €V PEPEL YEUATEC, OEV TIPEMEL va
eykaBiotavral ; va amobnkevovtal O XWPOUG N
QImOBNKEUTIKOUC XWPOUE TTou Bpiokovtal KATw amd To
€da@oc (keAdpla KAT.). Zuviotdtal va Siatnpeite pévo
TN PLAAN TIOL XPNOIUOTIOIETE OTO XWPO, TOTOOETNEVN
€10l WOTE va MnNV UTOKEltal o€ Bepudtnta mmou
mapdyetal anmod eEwTePIKEG TNYEC (poUpvol, TCAKIO,
BepudoTpe K.Am.) mou Ba prmopovcav va auérjoouv Tn

Beppuokpacia tng eLAANnG mavw amoé toug 50 °C.

Edv €xete SuokoNia OTnV TIEPIOTPOPN TWV OIAKOTITWV TWV KAUCTHPWY,
TIAPAKONOUUE ETMKOIVWVAOTE PE TO OEPRIC Yl TNV avTKatdotaon Tng
oTPOPLYYAC TOU KauoTthpa edv Bpebei 0Tl eival ENOTTWHATIKT.

Ta avoiypata mou Xpnoidomoouvtal yia §agpiopd Kat yia Sidxuon tng
BepuotnTag Sev mpémel OTE va KAAUTTTOVTAL.

N\ Exteléote ONeC TIC EpYATIEC KOTC TOU EMIMAOU TPV
va TOTOBETAOETE TN OUOKeU OTO TIEPIBANUA Kal
QPAIPECTETTPOCEKTIKAOAA TA poKavidlakaltamplovidla.
&\ Avn ouokeun Sev eykataoTtabeimavw o éva oupvo,
Tipémel va tomoBetnOei éva SlaxwploTIkO TAvel (dev
nep\apBaveral) oto Xwpeo KATW ard Tn CUCKEUN.
2YNAEZH AEPIOY
MNTIPOEIAOMOIHEH: Mpiv amé TNV eyKatdotaon,
BePaiwbeite 611 01 TOTIKEG OLVOAKEG Slavoung (TUTog
agpiov Kkal mieon agpiou) Kat n PUOWION TNG CUCKEUNG
eivat oupfata.
M\ BePaiwBeite 611 n mieon mapoxn¢ agpiov eival
OUHPWVN HE TIC TIHES TTOL UTToOEIKVUOVTAL oToV [ivaka
("XapaktnpIoTIKA KauoTHPa Kal aKpOoYuGiou”).
A\TIPOEIAOTMOIHZH: Ot cuvBrke¢ pUBMIONE QUTAC
NG OUCKEUNRC avaypagovtal otnv €TkETa (i otnv
mvakida oTolxEiwv).
ANMPOEIAOMOIHEH: H ouokeuny auty Sev  eival
ouvdedepévn o€ ouoTnua e€aywyng MPOIOVTWY Kavong.
Mpémel va eykataotabel kal va ouvOeBel ouPPWVA e
TOUG 1OXUOVTEG KaVOVIOUOUG eykatdotaonc ISaitepn
nipoooxn Ba mpémel va G00el OTIC AMAITHOEIG OXETIKA HE
TOV OEPIOMO.
M\ Av n cuokeur] cuvdEETal e LYPOEPILO, TIPETEL VA
opi€ete T Bida puBIONG 600 TO SuvaTdV TTIO CPIXTA.
AN THMANTIKO: Edv ypnotuomoleitat gién agpiou, n
doxeio agpiov mpémel va otnpiletal owotd (KaBetTog
TIPOCAVATOMGUOC).
M TIPOEIAOMOIHEH: Auty n Aertoupyia mpémel va
Ole€ayOei amod €e1bIKEVEVO TEXVIKO.

Xpnowormoiote MOVO  €UKOUMTO 1N AKAUITTO
HETAAIKO GwAva yia Tn oUVOEDN agpiou.
M\ TOvEe0n pe AKapTTTo SwARVA (a6 XoAKO A xdAuBa)
H oUvbeon pe 1o ocuotnpa agpiou pémet va yivetat pe
TETOIO TPOTIO WOTE VA UNV UTTAPXEL Kavevog €idoug
TEon yla TN ouokeun. Ymdpxel éva pubulouevo
e€apnpa  owArva  oxfuatoc L om  ypappn
TPOPOdOCIagTNGOUOKEUNGKALAUTO EiVALEPOSIOCHIEVO
ME MO TOOUXA TIPOKEIUEVOU VA ATTOPEVYOVTAL Ol
Slappoéc. H topouxa mpémel mavta va avtikadiotatal
META TNV TEPIOTPOP TOU OwARva (n Towouxa
TIOPEXETAL UE TN OUOKeUR). To e€APTNUa TOu CwArva
TPoodoaiag agpiou gival éva KUAIVOPIKO apCEVIKO
e€aptnua pe omeipwpa 1/2 agpiov.




MN30vSeon eOKapmmrou aywyol omd  avofsidwto
XAAuBa og ouvOeouo pe oneipwpa. To e€dptnua Tou
owAriva tpogodoaciac aepiov eival éva KUAVOPIKS
apoevIKO €€dptnua ue 1/2 oneipwua agpiov. Ot
OWAAVEC QUTOI TIPETTEL VA EYKATACTABOUV £TOL WOTE Va
pnv urtepfaivouv moté ta 2000 mm Katd TV MAREN
enéktaon Toug. MOAG oAokAnpwBei n ouvdeon,
BeBaiwBeite 6Tt 0 EUKAUTTTOC UETAANIKOC CWARvVaG dev
€pXETAl O €maQr ME Kivouueva pépn Kat Oev
ovuméletal.  XpnOIUOTIOIEITE POVO  OWANVEG  Kal
TOIMOUXEG TTOU OUMMOPPWVOVTAL E TOUG LOXUOVTEG
€BVIKOUC KavoVIoHOUG.

MNTHMANTIKO: Edv xpnotpomolnBsi owrvag amo
avoleidwto XaAufa, mpémel va TomoBetnBei ue Tpomo
TTOU Va 1NV ayYilel omoloSATOTE KIVOUIEVO CNUEID TNG
enimwong. Mpénet va dpopoloynBei péow meploxng
XwpIic eumodla wote va umopel va eleyxOei o€
OAOKANPO TO UKOG TOU.

H ouokeury mpémel va ouvdéstal otnv Kupla
TPOoPodoaia agpiou 1 otnV PIAAN agpiov CUPPWVA UE
TOUG LIOXUOVTEG EBVIKOUG KAVOVIOUOUG, INptv KAVETE TN
ouvoeon, BePaiwbdeite 6T N cuokewn gival cUPPATA UE
TNV TTAPOXH agpiou TTou BEAETE va XPNOIUOTIOIOETE.
Edv &ev oupPaivel auto, akohoubroTe TG odnyieg mou
avagépovtal otnv mapdypago «poocapuoyr) o€
OLOPOPETIKOUC TUTTOUC AEPIOU».

&\ Metd tn 6UvSeon otnv mapoyr agpiou, eENéyETe yia
Slappoé¢ xpnotpomolwvtag SIGAUUA Camouviol OE
vePO. AVAYTE TOUC KAUOTHPEC KAl TIEPIOTPEPTE TOUC
SlokomTeG and Tn B€on péylotng puBbuiong 1* otn Béon
eNAXI0TNG PLUBIONG 2%, yiava eAéyEeTe Tn oTtaBepdTnTa
™G PASYaC.

MPOZAPMOIH ZE AIAOOPETIKOYX TYNOYZX AEPIOY
(H epyacia autry mpémel va mpayuatonoleital anod
€CEIOIKEVEVO TEXVIKO).

M\ NpoKelPéVoL Va TIPOCAPUOCETE TN GUOKEUH|, OF
évav TUMo agpiou SlIaPOPETIKO ard Tov TUTIO yia ToV
O1oi0  KATAOKEVAOTNKE (avaypd@etal OTnV ETIKETA
Slafaduiong), akohoubnote Tta €dIKA Pripata mmou
unodelkvuovtal e ta oxédla tomobétnongc.
HAEKTPIKEZ MPOEIAOMNOIHZEIZ

MNIHMANTIKO:  TTAnpo@opieC OxeTIKG pe TNV
KaTavAAwon PEVPATOC Kal TAoNG TTAPEXOVTAL OTNV
TIVOKIOQ TEXVIKWVY XAPOKTNPIOTIKWV.

M\ Mpénerva givai Suvatr n amooUvEEon TNG OUCKEUAC
and TNV NAEKTPIKN TPOYOodoaia e apaipean Tou @I
€dv n mpia eival mpoofdon 1 HE XPnon Tou
TTOAUTTOAMIKOU SIOKOTITN TIOU €XEl €yKATAOTAOEL TTpIV
and v mpila ocluewva pe Ta €Bvikd mpodTuma
NAEKTPIKAC QOPANEIOC KAl N CUOKELN TIPETEL va
Ol00<Teryeiwon pe Baontaebvikdmpotunaacpaleiog.
M To ka8 TPoPodociag TPEMEL va £Xel EMOPKES
uAKoC wote va eival duvaty n ouvdeon NG
EVTOIXIOEVNG OUOKeLNG otnv Tipila. Mnv Tpafdte To
KaAwdlo tpogodoaiag.

AMn  ypnoworoleite  kaADSIA  TIPOEKTAONC
(umahavTéle), moAumpila r) mpocapuoyeic. Metd Tnv

oAokA\pwon TG eykataotaong Sev TPEMeL va gival
Suvatn n mpdofaon ota nAekTpikd €aptrjpata. Mnv
XPNOIUOTTOLEITE TN CUOKEUN OTAV €i0TE BPEYUEVOC ) UE
yuuva modia. Mn XPeNnOILOTIOIOETE T OUCKEUR €AV
éxel POapel To NAeKTPIKO KOAWSIO A TO PIG, €av Sev
AEITOUPYEL KAVOVIKG, €AV €XEL TIECEL 1} €AV €XEL UTOOTEI
AN (nia.

AN Eav 10 kahwdlo tpopodociac £xel umooTei {npId,
TIPETTEL VA QVTIKATOOTAOEL armd TOV KATAOKEVAOTH, TOV
avtmpdowmo  TEXVIKAG  UMooTAPIENG 1 dA\a
KATAPTIOMEVA ATOUA, WOTE va amo@euxbolv Tuxov
Kivouvol - Kivduvog nAektpomAnéiac.

KAGAPIZMOZX KAI ZYNTHPHZH

A\ MPOEIAOMOIHEH: Mpiv amd omoladrmote pyasia
ouvtpnong, PePaiwdeite 611 N cuokeun gival ofnoTn
Kat amoouvoedepévn amd to Oiktuo TpoPodoaciag
Moté unv XPNOIOTTOLEITE CUOKEVEG KaBapIopoU e
aTUO - KivOuvog nAektponAnéiac.

AMnv  ypnoworolefte  amofeotikd 1 SlaBpwTIKA
TIPOIOVTA, KABAPIOTIKA e BAon TN XAwpivn 1 cuppdtiva
OPOLYYaPAKIA.

AnNa va amogoyete Tuxdv NG OTNV NAEKTPIKA
QAVAPAEEN, UNV TNV XPNOLUOTIOLEITE OTAV Ol KAUCTIPEC
Oev Bpiokovtal oTIc UTTOOOYKEG TOUC,

ANOPPIVYH YAIKQN ZYZKEYAZIAX

Ta VAIKA TNG ouokevaoiag ivat 100% avOKUKAWOIUA KAt 9EQOLV TO CUKBOAO

NG avakUKA\wong &,

Ta Sid@opa pépn TNG OUOKEVACIOG TTPETTEL CUVETIWG VO QMOPPITTTOVTAL UE
uneuBuvdTNTA Kal OE AR PN CUUHOPE@WON HE TOUC KAVOVIOUOUC TNG TOTTIKAG
SnuUoTIKAC apXrig 6oov apopd tn Siabeon amoBARTwy.

AMNMOPPIYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN XYZKEYQN

H ouokeury aut €xel Kataokevaotel amd  avaKUKAWOla 1
EMAVAYXENOILOTIONOIA UNIKA. ATIoppiTe OUUPWVA UE TOUG KAVOVIGUOUG
TWV TOTTIKWV apyXwv. lNa TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG OXETIKA LE TNV EMeEEPYaoia,
TNV avAKTNOoN Kal TNV OVOKUKAWON TWV NAEKTPIKWY OIKIAKWY CGUOKEUWY,
EMKOIVWVAOTE HE TIG APUOSIEG TOTIIKEG APXEG, TNV UTINPEGCIA CUAAOYNG
OIKIOKWV amoBAATWV 1 TO KATACTNKA armd OTTOU AYOPACATE AUTO TO TIPOIOV.
AuTI n CUOKEUN emMonuaiveTal cUPPWvA e TV Eupwmaikry Odnyia 2012/19/
EE, AmoPAnTta HAektpikoU kat HAektpovikou E€omiiopol (AHHE) Kai e Toug
Kavoviopoug 2013 yia ta AoAnta HAektpikoU Kat HAektpovikou E€omAiopiol
(6mwg TpomomoIONKE).

E€aogahilovtag T owotr amodppupn autou Tou Tpoiovtog, Ba Bonbrioste
otnv anotporr Twv mavd BAABEPWV CUVETEIWV Yia TO TIEPIBANOV Kal TNV
avBpwmvn vyeia.

To ouppolo E OTO TTPOIGV 1] 0Ta CUVOSEUTIKA évTuma UTTOSEIKVUEL OTI TTPETTEL
VO QVTILETWTICETAL WG OIKIOKSO amOPPIUUA ANNG TIPETTEL VA UETAPEPETE OTO
KATAAANAO KEVTPO CUANOYIG YIa AVAKUKAWGN NAEKTPOVIKOU KAl NAEKTPIKOU
e€onmhiopov.

2YMBOYAEZ A EEOIKONOMHZXH ENEPTEIAX
XpnOlUOTIOIEITE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA pE SIAUETPO Bdonc ion pe Tn Stapetpo
g eotiag.

Xpnoluomoinote Povo KAToapoleg Kat Tnydvia pe emimedn Bdon.

Edv eivat Suvato, Slotnpeite Ta OKELN OKEMAOUEVA KATA TO AYEIPEUAL

H xprion XUtpag TaxUtnTag UEWVEL OKOUN TIEPIOOOTEPO TNV KATAVOAAWON
EVEPYELOG KA TO XPOVO UAYEIPEUATOG.

AHAQZH ZYMMOPOQXHX

H ouokeuri aut mAnpol TIC omaitrioel; OIKOAOYIKOU OXeSIAoHOU TOu
Eupwmaikou kavoviopol 66/2014 Kat TV OIKOAOYIKO OXESIAOUO Y10 OXETIKA e
TNV EVEPYELQ TTPOIOVTA Kl EVEPYEIOKES TTANPopopieC (Tpomomoinon) (EE Exit)
Kavoviopoi 2019, ocupgwva pe 1o Eupwrmraiko mpotumo EN 30-2-1.




XAPAKTHPIZTIKA KAYITHPA KAl AKPOOYZIOY GR CY KATHIOPIA  112H3+
Tomog Tumog kKavoTrpa ‘Evéeién OvVouaoTIKN OvopaoTikn Mewpévn Migon agpiov
XPNOIHOMOIOUPEVOU AKPOPUGIov Oeppikn por Katavalwon Oeppikn mbar
agpiov Kavotnta

kw kw e\ay. | ovop. | péy.
OYSIKO AEPIO Tayug (R’) 128B 3,00 286 )\Erpa/o’)pa 0,70
, Huu-taxug (SR) 97 A 1,65 157 Nitpa/wpa 0,40 17 20 25
(Mebavio) G20 . , ,
BonBntikdg (AUX) 78A 1,00 95 Nitpa/wpa 0,40
Taxu Ju
YTPAEPIO axug (R’) 85A 3,00 218yp /oyapa 0,70
) Hu-toxug (SR) 66 A 1,65 120 yp./wpa 0,40 20 28-30 35
(Boutdvio) G30 ] ,
BonBntikdg (AUX) 50 1,00 73 yp./wpa 0,40
YTPAEPIO Tayog (R') 85A 3,00 214 yp./olapa 0,70
(Moomavio) G31 Hut-tayug (SR) 66 A 1,65 118 yp./wpa 0,40 25 37 45
e BonBntikdg (AUX) 50 1,00 71 yp./wpa 0,40
TUmog XpNnoioTToI0UpEVOY Aapop@waon povtélou OvopacTiK Ogpikn pon ZuvoAIKr ovopacTik | Aépag mou amarreitat (m?) yia
agpiov 4 KAYZITHPEX (kW) Katavalwon kavon Tm> agpiov
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 Nitpa/wpa 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR - TAUX 7,30 531 yp./wpa 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR - TAUX 7,30 521 yp./wpa 23,80

HAEKTPIKH MAPOXH: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1 W
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EFKATAXTAZH (KATHIOPIA 3)

TEXNIKEZ MTAHPO®OPIEZ I'A TON TEXNIKO EFKATAZTAXZHX

+  XPNOWOTIOIOTE MPOCTATEUTIKA YAVTIA Y10 TO XEIPIOUO, TNV TIPOETOIUACIA KAl TNV EYKATACTAON TOU TTPOIOVTOC.

«  Tompoidv autd Umopei va eviolXoTei o€ TAYKO gpyaaiag Tmayoug 20 éwg 60 XAOT, e TNV KAVOVIKA eykatdotaon. Ma XwveuTr eykatdotaon 30 + 68 XAOT.

« Edv bev undpyxel poupvog Katw amo T povada €0TIWV, TOMTOBETAOTE pia SIaXWPIOTIKY EMPAVEIN TOUAAKIOTOV (0N HE TO Avolypa oTov Tayko epyaciag. H
EM@PAVELQ QUTH TIPETeL va ToroBetnBei oe andotaon To oAU 150 XACT. KATW armd TNV EMAVW EM@AVELN TOU TTAYKOU EPYACiag, aAdA o Kapia mepinmtwon
o€ amdoTAoN MIKPOTEPN amd 20 XAOT. armd To KATW HEPOG TNG HovAdag e0TIwV. EAv TIPOKEITAL VA EYKOTACTAOETE POUPVO KATW Oo T HovAada €0TIWY,
BePaiwBeite éT1 0 PoUpvOC Slabétel cuoTNA YUENC.

AIAZTAZEIZ KAl ANOXTAZEIZ MOY NPENEI NA THPOYNTAI

€\dy. 20 xAoT| Adx. 55 xAot

Héy. 60 xAot
o Wy

4

&4
R=8 yAot

y

8xhot Min. 750 mm f
R=6,5 Aot B
P /

48> ‘
x,
oy

€\dy. 30 Aot
Héy. 68 xhot

Mpv amd Tnv e@appoyn GIAIKOVNG, N 0TI TTPETIEL VA EiVAl KEVTPAPIGUEVH OTO AVOlyHa

YHMEIQZH: Av n andéotaon "A” avapeca oTa Totywpara Tou viovAamou givat aré 600 xAot. £wg 730 xAot., To UPog "B” mpémel va givan Touhdyiotov 530 yAot.
Av n anoctaon "A” avapECa oTA TOIXWHATA TOU VTOUAAmoU gival peyaAUtepn amd To mMAGToG TnG povadag eotiwv, To UYPog “B” mpémel va givat
Touldytotov 400 YAot.

Y€ MEPIMTWOTN EYKATACTACNG AMOPPOPNTIHPA EMAVW ATIO TN HOVASA E0TIWV, AVaTPEETE OTIC 0ONYiEC TOV AamoPEPOPNTIPA YIA TN GWOTH AMOCTACT).
ZYNAPMOAOTHZH

A@oU KaBapPICETE TNV MEPIUETPIKN EMPAVELD, TOMOOETHOTE TNV MAPEXOUEVN PAAVT{a OTNV £0Tia OTMWG
@aivetal oTnv €IKOva.

TomoBetrote T HovAda E0TIWV OTO AVOLYA TOU TIAYKOU EQYACIAC TTOU KATAOKEUAOTNKE CUMPWVA LE TIC SI0OTATEL TTOU
avagépovtal oTi; odnyieC.

THMEIQZH: To KaAwd10 Tpo@odociag mpémel va gival APKETA PAKPU WOTE Va EMTPETEL TNV TPOG TA EMAVW SPOMOAGYN G} Tou.

Mo tn otripién TG povadag eoTiwv, XPNOIUOTIOINOTE TA TTapeXOpeVa otnpiypata (A). TomoBeTrOTE Ta OTNPIyHATA OTIG AVTIOTOIXEG OTTIEG TTOU amelkovi(ovTal HE To
Béhog kat opi€te Ta pe TIG BideC Toug avaAoya pe TO TIAXOG TOU TIAYKOU £PYACiag (AvaTpEETE OTIC TTAPAKATW EIKOVEC).

Tumkn gykataotacn

@}sﬂﬁ
ZYNAEXH AEPIOY

«  Juvdéote Tnv mapexopevn ywvia (A)* rj (B)* otov KUplo cwArva el6680u TG Hovadag eoTiwv Kal TapepPBANeTe Tn podéha (C)
0€ CUMUOPPWON HE To TTPOTUTIO EN 549.
* Xpnotponomote T ywvia (A) yta n Falia kat T ywvia (B) yia 6A&g Tig uIOAOITEG XWPEG.
«  Metd ) olvdeon otnv mapoxr agpiov, eEAéyéte yia Slappoég XpnolpomolwvTag SIGAUPA 0amouviol o€ VEPO. AVAYTE TOUG

KAUOTAPEC Kal OTPIPTE Ta Kouumd and tn Béon péyiotng pubuiong (O otn Béon endyiotng puBuong ® yla va eNéyEeTe T
otaBepdtnTa NG PAGYQC.

2YNAEZH AEPIOY

L

leicwon
(kitpivo / TIpAcivo)

N (Oudétepoq)




EL |
VAN

ZAZ EYXAPIZTOYME MOY ATOPAXATE ENA NMPOION
INDESIT

TNavaAdBeteminipn TEXVIKI UIOOTHPEIEN, TTAPOKAAOULE VA KATOXWPIOETE
Tn OUOKEUH 060G 0NV IoTooeNida www.indesit.com/register.

Al aoTe TIG 0dnyieg yia TRV ACPANELN TIPOCEKTIKA TIPIV
XPNOHOTIOICETE TN GUGKEUN.

Eyxeipidio 1dtoktitn

ZAPQITE TON KQAIKO
QRXZTH ZYZKEYH ZAXTIA
NEPIZXOTEPEXZ NAHPO®OPIEX

IR

NEPIFPA®H NMPOIONTOX

—_

Hpt-taxug kavotrpag

Hui-taxug kavotnpag
Taxug kavotpag

BonOntikog kavotrpag

0 ® N o U A W N

KAOHMEPINH XPHXH

A@alpoUPEVEC OXAPEG OTHPIENG OKEVWV

Koupurmi nui-taxéwg kavotipa
Koupmi nui-taxéwg kavotipa
Koupumi eAéyxou Taxug kavotrpa

Koupumi eAéyxou BonBntikol kavotripa

ZuuBola

Kukhog pe okiaon @  KAelotr oTpo@lyya

i . Méyloto avotypa/mapoxn

Meycn @ASya ® KOl NAEKTPIKN avAPAEEN
Mikpr) @Adya o E)\c'xxlol-ro c’xvonypq I

oo HEIWMEVN TTAPOXN

®0

e0

0o

oe

00

[eXe}

oe

TPOMOZ XPHZHX THZ MONAAAZ EZTION

& H @Adya tou kavotrpa dev mpémel va eKTEIVETAL TIEPA OO TNV GKEN Tou
OKeUoUG.

THMANTIKO: otav xpnoiuomoleiran n povada eotiwv, evdexeral va

{eotaBel ohokAnpn n meploxn TNG povadag ECTIWV.

«  Ta va avayete TOug KAUOTHPEG, OTPIPTE TO AVTIOTOIXO KOUWTT TIPOG Ta
aplotepd otn PLOWION PEYIOTNG PAOYAC.

+  Matriote To Koupri oTov TTiVaKa EAEYXOU YIa VA AVAEL O KAUOTAPAG.

+ Aoy avayel 0 KAUOTAPAG, KPATAOTE TO KOUWTT TTATNHUEVO YIa TTEPITIOU
5-10 SeutepdAemnTta woTe va Aertoupynoel cwotd n Siatadn.

«  Aut n diataén aogaleiag Tou KauoTrpa SIOKOTTTEL TNV TIAPOXT AEPIOL TTPOG
TOV KauoThpa €dv N GAOya ofrioel katd AdBog Aoyw EapviKou pelaTog
0épa, SI0KOTNG OTNV TAPOXH depiou, umepyeiMong uypoU Tiou Bpddel KATT.).

o Mnvmatdate To KOUpTi yla mepIoooTtePo amo 15 deutepolenta. EGv peta
T0 S1A0TNHA AUTO 0 KAUOTHPAG SEV MAPALEIVEL AVAUEVOC, TIEPIMEVETE
TOUAGXIOTOV £Val AEMTTO TIPLV EMYEIPICETE VA TOV AVAPETE Eavd.

THMEIQZH: Eav n avag@Aeén Tou Kavotipa gival SOGKOAN AGyw 18IKWV
TOTKWV GUVONKWV OTnV MAPOXK CGEPIOU, CUVICTATAL VA OTPIPETE TO
KOuumi oTn pUOLIoN IKPNG @AOYaG Kat va emavaldpete tn Siadikaaia.

O KauoTrPag UImopei va oBCEL OTAV APOETE TO KOUMTT. AUTO Onuaivel
ot n ddraén aopoaheiag dev éxel (eotabei apkeTd. TTnVv mePIMwon autr,
emavoldBete Tn Sladikacia Tou MEPIYPAPETAL TTOPOKATW.

STV MEPIMTWON TUXaiou oNGCIUATOC Twv GAOYWV TOU KAUOTAPA, KAEIOTE ToV
emAoyéa XelpIopol Kat avarmpoonabroTe TO AVapa LETA amd oUNAXIoToV 1 AerTtd.

MNPAKTIKEZ X YMBOYAEX INA TH XPHZH TQN KAYZTHPQN

Auti n povada gotiwv Slabétel KauoTrpeg SlaPopPeTIKNG dapétpou. MNa

BéATioTtn amédoon Twv KAUoTHPWY, TNPEHOTE TOUC TTAPOKATW KAVOVEC:

«  XpNnOOTOoINOTE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA E TTAATOG BA0NC (00 1) EAAPPWE
MEeYaAUTEPO ammd TOUC KAUOTNpEG (avatpééte otov mivaka ota Se€1d);

+  XpnOoWOTOIROoTE POVO KATOAPOAEG Kal TNyAvia pe emimedn Baon;

+  XPNOWOTIOIOTE TN OWOTH TOCOTNTA VEPOU YIO TO HAYEIPEUA Twv
@AYNTWV KAl SIATNPEITE TIC KATOAPONEG OKETTOOUEVEG;

« BePawBeite 0T1 01 KATOAPOAES OTIC OXAPEC SEV TPOEEEKOLV OTTO TNV AKPEN
NG HoVAdAC ECTIWV.

« T okeun pe kuptr Bdon (WOK), xpnolpomoiote tnv edIkr oxapa
otNPIENG TTOU TTIAPEXETAL, 1N OTTOIa TIPEMEL VA TOTTOOETETAL POVO OTOUG
KavoTAPeC TOMAMAWY SAKTUAIWY GAGYAC.

«  ATo@UYETE TUXAIO XTUTTAHOTA IE KATOOPOAEG 1) G OKEUN koudivac,

« Mnv a@rvete TNyavia YKPIA 0TO (POUPVO QVAUEVO YA TIEPIOGOTEPO OO
5 Nemma.

THMANTIKO: H akatdAAnAn Xprion Twv GXOpwV UMOPEi va TIPOKAAEGEL
{na otn povada eoTIWV: UNV TOMOOETEITE TIG GXAPEG avamoda Kat pnv
TIG GEPVETE EMAVW 0TI MOVASA ECTIWV.

KAYZTHPAXZ @ KATZAPOAAX
Tay0¢ A6 24 £w( 26 €K.
Hu-tayxug ATIO 16 €W¢ 22 &K.
BonOntikdg Amno 8 éwg 14 ex.
Mnv xpnotuormoleite:

MAdKeg Ynoipatog améd Xutooidnpo, okeln amd QUOIKK TIETPA, KEPAMIKEG
KATOOAPOAEG KAl TNYAVIO;
«  Avrikeipeva mou ipokaAolv Sidxuon TnG BepuotnTag OMwE UETOANIKA
TIAéypaTa 1y GA\ou ToTou;
+  AUo KaUOTAPEG TAUTOXPOVA YIa €va OKEVOG (TT.. KATOOPOAA Yia YApl).
Edv xuBouv uypd otn {eotr mePLOXT TwV E0TIWV UImopei va TPpokANnBei {npid
OTO YUOAI.

MPOXAPMOrIH ZE AIAOOPETIKOYZ TYNOYZ AEPIOY

& H epyaoia autr mpémel va yivel amd e€eIOIKEVPEVO TEXVIKO.

EGv n cuokeur] POKEITal va XpnoomolnOei e aépLo SIaPOpPETIKG ard Tov TUTIO

TOU OEPIOU TIOU AVAYPAPETAL OTNY TTIVOKIOO TEXVIKWV OTOIXEIWV KAl OTNV ETIKETA

TIANPOPOPILV OTO ENMAVW UEPOC TNG MOVASAC EOTIWV, QVTIKOTACTHOTE TA MTEK.

AQUIPETTE TNV ETKETATTANPOPOPILV KAl UAAETE TNV Pai LIE TO EYXELRISIo 08NYILV.

Xpnopomnouote puBIOTEG TTiEoNC KATAAANAOUG yia TNV Trieon agpiov

TIOU QVOPEPETAL OTIG 08 NYieg:

+  To akpo@UOIO agPIOU TIPEEL VA AVTIKATACTAOE( armo cuvepydTn HaG UEoW
TOU KEVTPOU £§UTTNPETNONG TIEAATWV 1) A0 £EEISIKEVEVO TEXVIKO;

+ Taakpo@UoLo TIou Sev TAPEXETAL IE TN CUOKEUH TIPETIELVA TA TIAPAYYENETE
Qo TO KEVTPO €EUITNPETNONG TIEAATWY;

« Tpooapudote TV EAGXIOTN PUBLION Y1 TIG OTPOPIYYEG.

THMEIQXH: Eav xpnowpomoteitat uypaépio (G30/G31), n Bida ehayiotng

PUOHIONG AEPIOV TIPEMEL VO OPIXTEL HEXPL TEPHA.

THMANTIKO: Edv 8uoKOAEUECTE KATA TO CTPIPILO TWV KOUUMWV TWV

KAUOTIPWYV, EMKOIVWVIOTE L€ TO KEVTPO UMM PETNONG TTEAATWV YA TRV

AVTIKATACTACH TG CTPO@IYYAG TOU KauaTtrpa dv SiamotwOsi ot givat

ENATTWHATIKI.

TYHMANTIKO: Edv xpnowpomoleitat @idAn agpiov, n @aAn mpémel va
otnpileral cwoTd (KAOETOC MPOCAVATOAIGHOC).

(1) inpbesiT



ANTIKATAZTAXIH TQN MMEK (avatpé€te 0TOV MivaKa TWV PTTEK OTIC
0dnyigg yta tnv ac@aleia)

& H epyacia autr mpémel va yivel amd e€EIOIKEVIEVO TEXVIKO.

+  A@alpéoTe TIG oxApEG (A).

«  Agaipéote Toug KauoTrpeg (B).

«  Xpnotomolwvtag cwAnvwtd KAEST katdAnAou peyéboug, Eefidwote (C)
TO UMTEK TTOU XPEIACETaL QVTIKATAOTAON.

+  AVIIKOTOOTIOTE TO € UITEK KATAANAO Y1a TOV VEO TUTTIO agpiou.

«  Juvappoloynote To unek oto (D).

Mptv EYKATOOTAOETE TN ovAda ECTIWY, OTEPEWOTE TNV TIIVAKida Babuovounong
aEPIOV TTOU TIAPEXETAL [UE TAl UITEK JIE TPOTIO TTOU VAl KOAUTTTEL TIG UTTAPXOUCES
TMANPOPOPIEC yia TN BaBpovounon Tou agpiou.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

MPOZAPMOIrH EAAXIITHZ PYOMIZHZ MAPOXHXI AEPIOY ZITIX
ITPOOIITEX

& H epyacia autr mpémet va yivel amd e€EIOIKEVPEVO TEXVIKO.

H mpooappoyn mpémet va yivel e Tn otpd@iyya otn Béon eAAxiotng puBuong
mapoxn¢ (ke @AGYQ) Q.

O mpwtelwv aépag Twv Kauvatrpwv Sev XpeldleTat puBIoN.

MNa va Slao@alioTel n cwoth MPOcapHoYn TNG EAAXIOTNG PUBONG TTAPOXAG,
apatpéote 1o koupri (F) kat akohouBriote Ty mapakdtw diadikaoia:

oite Tn Bida yia va PEWOETE To UYPOG TNG PAOYAC (-);
«  Aaokdpete T Bida yia va au€noete To LYPoC TS PAOYAC (+).

3TN OUVEXELD, QVAYTE TOUG KAUOTAPEG KAl OTPIYPTE TA KOUMMIA amo Tn Béon

péylotng pubuiong O otn Béon eAdxiotng pubuiong ® yia va ehéyEete
otabepoTNTA TG PAGYOC.

‘Otav oAokANpwBEi N IpocappIoyn, oPEaAyioTe VA TO ONEID XPNOILOTTOIWVTAG
Bouhoképt 1 GO avTioTol o UAIKO.

& ATMOCUVSEDTE TN CUOKEUH Ao TO NAEKTPIKO SiKTuo.

KAOAPIZMOZ THZ ENMIOANEIAZ THZ MONAAAXZ EXTION

« 'OMa ta guayié Kat yudhva e§aptrpata mpénel va kaBapiCovrar pe Sidhupa
(eoTtoU vepPOUL Kall OUSETEPOU IMOPPUTTAVTIKOU.

« To ok\npd vepd Kal Ta SIABPWTIKA ArmopPUNAVTIKA UITOPEL VA TIPOKOAEGOUV
KnAideg oI emepaveleg amo avo&eidwTo XA Ba oe TTEPITTWON TAPATETAPEVNG
enagnic. KaBapilete apéowd Ta uypd mou Xuvovtal (Vepd, OAATOq, KOYES KATT)
TIPIV OTEYVWOOUV.

«  KaBapiote v em@dveia pe Sidhupa (eotol vepol Kal oudEtepou
QITOPPUITAVTIKOU KAl OKOUTTIOTE TNV e MAAAKO TIavi 1} Séppia. ATTOPAKPUVETE
Ta UmoAeippaTa TTou €xouv Eepabei e €161kO KOBAPLOTIKS YIal EMPAVELEG AT
avoleidwto xaAuBa.

THMEIQZH: KaBapilere Tic empaveieg amdé avoeidwro XdAuBa povo pe

Halako ravi i) Gpouyyapt.

«  Mnv xpnotporoleite amo&eotikd i SLlaBpwTikd mpoidvTa, kaBaploTikd Ue Bdon
™ XYAwpivn 1 CUPHATIVO GPOUYYAPAKIA.

+  Mnv xpnotuomnoleite CUOKEUEG KABAPIOHOU LE ATHO.

« Mnv XpnOlUOTIOIEITE EVPAEKTA TTPOIOVTOL

+  Mnv agrivete otn povada oty OEIve 1 AKAAIKEG ouoieg omwe by,
pouatdpda, andm, {axapn 1 XUHO Aepoviov.

ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

KAGAPIZMOZ TQON EZEAPTHMATQN THZ MONAAAZ EZTION

«  KoBapiete Ta yudhiva kat epayié E0PTAIATA OVO JUE ANKO TIaVi 1 GQOUYYAQL

+  Mropeite va a@aIpEoETE TIG OXAPES, TA KATTIAKIA TwV KAUOTHPWY Kal TOUG
KOUOTIPEG Y10l VO TOUG KOBOIOETE.

+  KaBapiote ta efaptripata pe 10 XépL Xpnotpomolwvtag (eatd vepd Kal pn
S0BPWTIKO AIMOPPUTTAVTIKG, QIMOPAKPUVETE TA UTTOAEIUUOTA (paynTou Kal
BeBaiwbeite &t kavéva amd Ta avoiyaTa Tou KauoTtrpa Sev ival ppayUévo.

«  Zem\UVETE KOl OKOUTTIOTE Ta §QpTHOTAL

«  O10)apeg armo XuTooidnpo umopolv va KabapioToUv 6To MAUVTIPIO TATWV.
AQaIpéCTE TUXOV KAPEVA TPOPIUA TIPIV TOMTOBDETIOETE TI GXAPES OTO
XOUNAGTEPO PAPL TOU TAUVTNPIOU MATWV.

«  TomoBetriote ava TOUC KAUOTHPEG KOl TAL KATTAKIA TWV KAUCTIPWY OWOTA OTIG
QVTIOTOIKEG UTTOSOKEC.

+  Katd mv emavatomobémon twv oxapwv, BeBaiwbeite 61 n eployr| otrPENg
TOU OKEVOUC ival EUBUYPAUIUIOLIEVN LIE TOV KAUOTH AL,

+ 210 HOVTENA PE NAEKTPIKOUG OmmvONpIoTEG Kl SIOTAEELG TTPOCTAGCIAG, ararteital
oxoMaoTIKAG KaBAPIoHAG TOU AKPOUL TOL OTMVENPLOTH WOTE va SI0oPONOTEL N
owoTr Aerroupyia. ENéyxete Ta e€apTripaTa autd TOKTIKA K, €AV arateital,
KaBapioTe Ta pe vypd mavi. Ta UMOAEUATA PayNTWV TToU EEPABNKAV KOTA TO
Mayeipepa mPEMeL val apalpovvTal e oSovtoyAupida r BeAdva.

THMEIQZH: MNa va anogUyete TuXov {npid otnv nAeKTPIKN avagAegn, pnv

TNV XPNOIHOTIOLEITE OTAV Ol KAUOTIPEC SV Bpickovral oTiG UTIOSOXEG TOUG.

Edv n povada eotiwv dev Aertoupyei owaoTd, TIPLV EMKOIVWVAOTETE UE TO KEVTPO
€€umnPETNONG TEAATWV avaTPEETE OTOV 08NYO AVTIETWIONG TTPORANUATWY
yla va kaBopioete To TPOPANUa.

1. Okauotrpag dev avaBet i) n eAoya Sev givan opoidpopPn
Befawwbeite ott:
« Hmapoyn agpiou Kal NAEKTPIKOU PEVATOC SV gival KAEIOTES Kall 16iwG
OTL N OTPOPLYYa TAPOXAG AEPIOU gival avoIKTH;
« H@1dAn agpiou (Vypaéplo) dev €xel adeldoey;
« Ta avoiypata Tou kauoTripa Sev gival @PaypéVa;
« Aev undpyouv akaBapaieg 0To AKpo Tou OTIVENPIoTH;
+ 'Ola Ta e€apTrpaTa Tou KauoTtrpa €xouv TomoBeTnOel owotd;
« Aev undpyouv pevpaTa aépa Kovtd otn povada ECTIWV.

2, OKaUOTHPAG SEV MAPAPEVEL AVAMHEVOG
BePawwBeite ott:
« ‘Otav avdPete ToV KAUOTAPO, TTATATE TO KOUTT{ 600 XpOVO XpeldleTalyla
Vv evepyoroinon tne Siata&ng mpootaociag

« Taavoiypatatou KauoTrpa Sev eival @paypéva Kovtd oTo BepUOCTOIXEID;
« Aev undpyouv akabapaieg oto dkpo ¢ Sidtagng mpootaciag
+ Heldyiot puBion mapoxn agpiou eival cwotr (avatpé€Te ot OXETIKN
mapdaypago).
3. Taokeun ev eivai otaBepa
BeBaiwbeite otu:
« Hpdon Tou okevouc gival amoAuTa emimedn;
+ To OKEVOG Eival KEVTPAPIOMEVO EMAVW OTOV KAUOTAPQ;
« O1oxapeg dev éxouv TomoBetnBei avamoda ry \avBaopuéva.

Edv petd améd autoug Toug eNéyxoug To TPORANpa mopapével, ameubuvbeite
OTO TTANOIEOTEPO KEVTPO £EUTTNPETNONG TTEAOTWV.

() inpesiT



Eyxeipidio 1dtoktitn

EL |

HXOI MOY NMAPAITONTAI KATA TH AEITOYPTIA

Ma va AaPBete mAfjpn TEXVIKN UMTOOTNPIEN, TTAPAKANOUE VO KATAXWPIOETE TN
OUOKEUN 600G oTnVv lotocehiba www.indesit.com/register.

MPIN KANEZETE TO ZEPBIZ:

1. Emyelpnote va emAUcETe povol oag To TPORAnua pe tn Borbea twv
ouotdoewv mou mapgxovtal otov OAHIO ANTIMETQMIZHZ BAABQN.

2. XPriote kat avayte Eavd tn cuokeun yia va SlamoTtwoeTe av n PAAPN
TIOPAUEVEL

EAN H BAABH EEAKONOYOEI NA EM@OANIZETAI META TOYZ MAPAIMANQ
EAErXOYZ, EMIKOINQNHXZTE ME TO MAHZIEXTEPO ZEPBIZ.
Ma texvikr umooTthpi&n, KOAEOTE Tov aplBpd Tou avaypdgetat oto BIBAaPAKt
£yyunong ) akohoubriote Tig 0dnyiec otnv www.indesit.com.

‘Otav emKoWWVEITE e TNV EEUMNpéTnon mehatwy, avagépeTe mavTa:
- Mia obvropn meptypagn g AGBNG
« Tov TUMo Kal TO AKPIBEG LOVTENO TNG CUCKEUNG

«  TOV CEpIaKO aplOpo (aplBuog petd tn Aé€n SN otnv mvakida mou
Bpioketal kdtw amnd tn cuokeun). O CeIPIOKAG aplOUOG avapEpeTal EMIONG
OTnV TEKUNpiwon;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
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a3
gﬂi
£

E

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« v nAjpn ievBuvor oag
+ TOV apIOUOd TNAEPUWVOU GaC.

Edv amarteital emokeun), amevbuvbeite oe éva gfouotodotnuévo Kévipo
E€umnpétnonc Mehatwv (yia va S1acgaNoTei n xprion YVAOIWY AVTAAOKTIKWY
KOl N OWOTH EMOKEUN).

Mmopeite va Bpeite MOMTIKEG, TUMIKN TEKUNPIWON KAl Tp6oOeTEC MANPOPOpieg MPOIOVTOG:

«  Xpnon tou kwdikoL QR 0T cUoKELR 0AG;
«  EmokegpBeite Tnv 10TooeNida pag docs.indesit.eu;

«  EVOANGKTIKQ, UTTOPEITE VA EMIKOIVWVNOETE e TRV YInpeoia e§unmnpétnong meAatwv (BA. TNAe@wvikd aplBud
oTo BiAapdki eyyunong). Otav eMKOIVWVEITE e To KEvTpo e§umnpéTnong meAATwy, avapépate Toug KwIKoUC TTou

avaypd@ovTal 0TV €TIKETA avayvwpLong TPoIdvTog.

(1) inpbesiT
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKWU

- UK

BAXJIMBA IHOOPMALIA, AKY CJIIA NPOYUTATU

TA AKOI CJua AOTPUMYBATUCA

AL IHCTPYKUil AINCHI, AKWO C1MMBON BIigMOBIgHOI
KpaiHu BKa3aHW Ha Npunagi. AKWo Ha npunagi Hemae
CUMBOJTY BIAMNOBIAHOI KpalHW, Cif, 3BepHYTUCA [0
TEXHIYHMX IHCTPYKLUIN, fie € HeOOXigHI BKa3iBKU LLOAO
3MiH, AKi Clig BUKOHATVM Ha npwnagi, wob BiH 6yB
afanToBaHWI O YMOB BUKOPUCTaHHA B Lii KpaiHi.

OBEPEKHO: Iig yac BUKopUCTaHHA ra30BoI NNIUT B
NPUMILLEHHI, e BOHa BCTAHOBJMIEHA, BUAINAOTHCA
Tenno, BOSOra i npoayKty sropaHHA. Cnig nogbatu npo
A06pY BEHTUNALIIO KyXHi, FTONOBHMM YMHOM Ha 4ac
BVMKOPWUCTaHHA nNpwuniagy: 3anuvwante BigKpPUTMU
OTBOPY 1A MPUPOAHOI BeHTUNAUil abo BCTaHOBITb
NPUCTPIA ONA NPUMYCOBOI BEHTUNALII (BUTAXKKY 3
NpUMycoBoto  BeHTUnALEr0). i yac TprBanoro
IHTEHCMBHOTO ~ BUMKOPWUCTAHHA  Mpwunagy  Moxe
3HaQoOUTNCA [0daTKOBA BEHTWNAUS, HanpuKnag,
MOXe BUHWUKHYTWA noTpeba BiKpUTK BiKHO, abo
[0BeOeTbCA MePeMKHYTU BUTAKKY (3a HasBHOCTI) Ha
BULLI PiBEHb NMOTYXKHOCTI.

&Hep,OTpmmaHHﬂ pekomeHaauil, 3a3HayeHux Yy
LIbOMY MOCIGHMKY, MOXe NPU3BECTM JO 3aMaHHA abo
BM1OYXY 3 NoganbLUMMN MaTepianbHUMKM 36uTKamm abo
TpaBMamW.

[Mepen BWMKOPUCTaHHAM npwunagy npouyuTanTe Ui
IHCTPYKLUii 3 TexHikn 6e3nekn. 36epexiTb iX ana
NOAANbLLOIO BUKOPUCTAHHSA.

Y uMx iHCTPYKUiAX Ta Ha camoMy npwunagi MiCTATbCA
BaXMBI nonepemykeHHA Npo Hebesneky, Aki cnig
3aBXOM BUKOHYBaTW. BUPOOHMK He Hece >XopHOi
Bi4MOBIZANIbHOCTI 3@ HeQOTPUMAHHA LMX IHCTPYKLIN 3
TEXHIKM 6e3neKkn, 3a HEeHaNeXHe BUKOPUCTaHHA
npwnagy abo HenpaBWibHE HaNaLITYBaHHA €1EMEHTIB
ynpasniHHA.

ANNONEPEMPKEHHSA:  flkwo BapwibHa MNOBEPXHA
TpiCHYNa, He KOPUCTYTECA NPWIagoM — ICHYE pU3NK
YpaxeHHA enekTPUYHNIM CTPYMOM.

MOMEPEOXKEHHA: o6 yHMKHYTU noxexi: He
30epirate »OOHUX MpPeaMETIB Ha MOBEPXHAX [J1A
NPUrOTYBaHHA.

N\ OBEPEXKHO:3a NPOLEeCOMroTyBaHHAIAHArNALATL.
3a KOpPOTKOYACHUM MpPOLEeCcOM TFOTyBaHHA — Cnif
HarnAgaTv NocTinHoO.

ANTONEPEMKEHHS: HeobepexHe NPUroTyBaHHA i
i3 BMICTOM »Kupy abo onii Ha BapWbHil NaHeni Moxe
Oy Hebe3neuHuM - Ue MOXe npu3BecTn Ao
BUHUKHEHHA noxexi. HIKOJ/IN He HamaranTeca
3aracuT BOrOHb BOZO0. BUMKHITL npunag i Hakpunte
UAMOCb  BOTOHb, HaMpUKNag Kpuwkow  abo
NPOTUMNOXKEXKHOK KOBOPOIO.

He BrKOpWCTOBYITE BapuibHY MaHesb AK pobouy
noBepxHo abo AK niacraBky. He knagitb ogAr abo iHLi
Nerko3anMucTi Matepianu nobnusy npwnagy, AOKU
MOBHICTIO HE OXOJSTOHYTb BCi NIOrO KOMMOHEHTN — iCHY€E
PU3UK BUHVKHEHHSA MOXEXI.

M He possonsiite ManeHbkum gitam (a0 3 POKiB)
MigxoauTy HaaTo 6nm3bKo Jo npunagy. He po3sonainte
ManeHbK/M aitam (Big 3 4o 8 pokiB) NiaxoauT HaaTo
6nm3bko Ao npunagy 6e3 noctiHoro Harnagy. [lo
KOPWCTYBaHHA NPUIaZom AOMYCKaTbCA AiTV BIKOM Bi 8
POKiB, 006 3 Qi3NUHUMY, CEHCOPHVMM Y1 PO3YMOBVIMM
BafiaMM, a TaKOXK 0COOM, AKi MatoTb HE3HAYHMI JOCBIA UM
3HaHHA LWOJO BMKOPUCTAHHA LbOro npuiagy, nvwe 3a
YMOBW, WO TaKi 0cobu oTpumanm iHCTPYKUii womo
6e3neyHoro  BMKOPWCTAHHA  MpuUiagy, [PO3yMitoTb
MOXNVBUA PU3MK ab0 BMKOPUCTOBYIOTb Mpwunag nig
HarnAgoM oci6, WO BiANOBIAAOTL 3a iXHIO 6e3neky. He
[03BONANTE OiTAM rpaTnca 3 Npunagom. [itn MoxyTb
UnCTUTI Ta 0OCITYroBYBaTV NPWUNAZ NMLLE Nif HarNAAoM
OpPOCINIX.

OBEPEXHO: Y pasi nowwkogeHHA cKna KOHOpPKU:
HeraHO BUMKHITbYCi KOHPOPKIM Ta By Ab-AKi eNneKTprYHi
HarpiBasibHi efneMeHTV | BigKMOYITL npunag Big
[PKepena >KMBMEeHHs; He TOpKalTeca MOBepPXOHb
npwnagy; He KOPUCTYUTECA NPUNaLoM.

CknAHa KpUWKa MOXe 3MaMaTucA, AKWO HarpieTbea.
MNepen 3aKpMBaHHAM KPULLKM BUMKHITb YCi KOHPOPKM
Ta eNleKTPUYHI NaHeni. He 3akpuBanTe KpULWKY Mif, vac
pPO60TN KOHOPKM.

ANMOMEPEIMEHHS: Mig yac BUKopUCTaHHA npunag, i
MOro [OCTYMHi YacTMHM HarpiBalotbcA. Cnig OyTw
obepeXkHMMK, OO He TOPKHYTUCA HarpiBanbHMX
enemeHTiB. liten fo 8 poKiB He MOXHa 3anmLwaTi nopyy
i3 Npunagom 6e3 NocTiiHOro HarnAgy.

He 3anuwarite npoaykTi abo rotosi cTpaBn y BUPOOi
UM Ha HbOMy Oinbliie HiXX NPOTArOM OfHi€l roAMHM 0
abo nicnA NpUroTyBaHHs.

O3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA

OBEPEXHO: Uen npwunag He npu3HauyeHUn aOnA
eKCrnyaTauili330BHILWHIMNpuiagoMananepeMmKkaHHs,
HanpvKnag, TaMepom abo OKpemol CUCTEMOID

NCTAHLINHOrO KepyBaHHS.

Llev npwnag npu3HayeHO O/ BUKOPWUCTaHHA B
noOyToBMX i NOAIOHMX YMOBAaX, HaMPUKMAZ Takux: B
KYXOHHIX 30HaX MarasuHiB, 0QiciB Ta iHLIMX poboumnx
cepenoBuLL Y epmMepCbKMXrocrnoaapcTBax; KiieHTamm
B roTenax, MOTensAx, XOocTrenax M iHWUX KUTNOBUX
KMMiLLLeHHFIX.

3a60pOHAETLCA  BUKOPUCTOBYBATM Npwniag onA
iHLUXX Linen (HanpuKnag, 4nsa onaneHHA NPUMILLEHD).
A\ Ueih npuctpiit He npri3HaueHuin ana npodeciiiHoro
BUKOPWCTaHHA. He KopucTyiTeca npunagom Ha BYSnL.
A BrkopurcToByBaTI KacTpyrii Ta CKoBOpOAW, AHO AKX
Ma€ TaKuin cammii abo Tpoxu GiNblWI AiameTp, AK i
KOH}OpPKM (avB. BIiANOBIAHY TabNNLO). CTEXNTY, LLIOO
KacTpyni Ha peLuiTLi He BUCTYNanu 3a MeXi BapusibHOI
naHerni.

M\ HenpaBuibHe BUKOPWCTAHHA PELLITOK  Moe
NPU3BeCTN 0 MOLWKOLKEHHA BapwibHOI naHeni: He




CTaBTe peLUiTKy JOropy AHOMi He TATHITb 11 MO BapWIIbHIl

naHeni.

Perynioiite NOTy»KHICTIO MONYM'A KOHGOPKM TaK, W06 BOHO He BUXOAWUIIO 3a
Mexi ckoBopoam abo KacTpyni.

AKLLO NoBepPXHA BapWsIbHOI NMaHesTi BUKOHaHa 3i CKJ1a, He BUKOPVCTOBYIATE YaByHHI,
KepaMiyHi Ta BUrOTOBJIEHI 3 HATYPasIbHOrO KaMeHIO KacTpyi Ta CKOBOPOAM.

He BuKopucToByMTE: NPUCTPOI ANA PIBHOMIPHOrO PO3CilOBaHHA MNOyMA
(HanpuKnag, MeTanesa CiTKa TOLLO); OAHOYACHO ABi KOHGOPKM AnA OfHOro
nocygy (Hanpuknag, JOBIW NOCyA ANA NPUroTyBaHHA puby).

AKLLO Yepes NeBHy MicLieBY AKICTb Mofadi rasy 3ananeHHA KOHPOPOK BUKIVIKAE
TPYAHOLLi, PeKOMeHOBaHO MOBTOPUTY CNPOOGY 3anastoBaHHS, MOBEPHYBLUM
PYUKY KepyBaHHA NOTYHICTI0 KOHPOPKY [0 MO3HAYKM Masioro noiym’s.

Y BUNafKy BCTaHOBNEHHA BUTAXKKI Haf, BapUITbHOIO MOBEPXHEI ANB. iIHCTPYKLT
BUPOOHVIKA BUTAXKI 415 LOTPUMAHHA NPaBUIbHOI BiACTaHi.

3aXMCHi TYMOBI HPKKM Ha CITKax MOXYTb CTaTV MPUYMHOIO YAYLIEHHA AiTel.
MicnAa 3HIMaHHA CITKM NepeKoHaNTeCs, LWO BCi HiXXKIM NPaBUIbHO BCTAHOB/EHI.

YCTAHOBJIEHHA
M\ BcraHoBneHHs i 06c1yroByBaHHA npunagy NOBUHHO
BMKOHYBAaTUCb MPUHaMHI  ABOMa ocobammn  anA
YHVIKHEHHA pU3KKY TpaBMyBaHHs. [1ig yac po3nakyBaHHsA
Ta BCTAHOB/EHHA Npwiagy BUKOPWCTOBYWTE 3axXWUCHI
%Kasmui ~ ICHy€e py3VK Nopisi..

EnekTpnyHi Ta ra3oBi 3'egHaHHA MatOTb BigNoOBIgaTH
MiCLIEBM HOPMaM.
N\ YcTaHoBReHHs, MigKNoYeHHs BOJOMOCTauaHHs (3a
HAABHOCTI) i eNeKTPUYHMX 3'€fHaHb, AK i PEMOHTHI
pO6OTY, MOBMHHI BUKOHYBaTUCA  KBanidpikoBaHM
NepcoHanom. He peMoOHTyITe Ta He 3aMiHIONTe XOOHY
YaCTUHY npuniagdy, AKLWO B IHCTPYKLII 3 ekcrutyaTawil
NPAMO He BKa3aHo, WO Le HeobxiaHo 3pobuTtn. He
Jo3BoNANTe  OiTAM  Habnwkatmucb OO Micud
yCTaHOB/eHHA. Po3nakyBaBLuv npuniag, nepesipTe, un
HeMa€ Ha HbOMY NMOLLUKOZKeHb NiCNA TPAHCMOPTYBaHHA.
AKLIO Lie TaK, 3BepHITbCA A0 Annepa abo HanbnMKyoro
LUEHTPY RicnanpogakHoro o6cnyroByBaHHA. [Micns
BCTAHOBMEHHA  3a/IMWKW  YNAKOBKU  (NNacTuk,
NIHOMONICTUPOJIOBI  €M1EMEHTN  TOLWO)  MOBWHHI
36epiraTica B HeLOCTYNMHOMY 1A AiTer Micli — iCHYe
Hebe3neKa yayLueHHs. Nepe npoBeaeHHAM Oy aAb-AKNX
pO6IT 3 yCTaHOBNEHHA Npwnag dig BigKNUUTA Bif,
eneKTpomepexi 1A YHUKHEHHA PU3NKY YpaMeHHA
enekTpuyHuMm  ctpymom. [lig  yac ycTaHOBNEHHA
npwnagy nepeKkoHamTecs, WO BiH He NepeTUCKaE Ta He
MOWKOMKYE Kabenb »KMBMEHHA - iCHYeE pu3nK
BUHWKHEHHA NOXKexXi ab0 yparKeHHsA eNeKTPOCTPYMOM.
BmukanTe npunagnuiie nicna 3aBepLUeHHA npoueaypu
NOro BCTAHOB/EHHS.
ANNOMNEPEMKEHHA:  KputuHo  BaxmBuMM AN
6e3neKu i NPaBIbHOCTI BUKOPYCTaHHA Npunagy B yCix
[OJATKOBUX KpaiHax € crnocobwu moro moamdikauii i
BCTAHOBJIEHHA.
A\ BukopucToByiiTe  perynatopy TUCKy, CyMmicHi 3
MOKa3HMKaMM TUCKY rasy, BKasaHUMW B IHCTPYKL.
A\ MpuMilLIEHH: MOBMHHE GYTY OCHALLIEHE BUTSXHOIO
CUCTEMOIO, LLIO BUJANAE BCi ra3u i AnMm, AKi yTBOPIOKTbCA
niJ Yac ropiHHA.
Ay NPUMILLEHHI TaKOX Clig 3abe3neunT HanexHy
LUMPKYNALIO MOBITPA, OCKINbKM AnA  3abe3neyeHHs
HOPMasnbHOro nepebiry ropiHHA MoTpiObHe  CBixke
noBiTpA. [NprnnyB NOBITPA He NOBMHEH OYTN MEHLLM
Bi, 2M/rol Ha KOXHWUA KiNOBAaT BCTAHOBEHOI
MOTYXHOCTI.

M\ Cncrema Umpkynauii NoBiTPA NOBMHHA 3abupaTi
CBixKe NoBiTPA 6e3nocepeHbO 3aTMOChEpV 3a MeXKaMi
NPUMILLEHHA 3a [JOMOMOro Tpyou 3  moLeto
BHYTPILIHBbOrO nepepisy He meHwe 100 cv? BXigHWN
OTBip MOBUHEH OyTM 3axuweHum Big Oyab-AKOro
610OKyBaHHs.
M\ Cncrema TakoX Moxe moctauaTyi NoOTpiGHe A
NpoLeCy ropiHHA NOBITPA HENPAMMM CNOCO60M, TOOTO
3 CYMPKHMX MNPUMILLEHb, OCHaLLeHMX Tpybamn and
LUMpPKynAUil NOBITPA, WO BignoBifaloTb HaBedeHVM
BuLLe BUMoram. OgHak 3ragaHi BuLLE NPUMILLEHHA He
MOBVHHIOYTUNPUMILLEHHAMMCMINIbHOrOKOPUCTYBAHHS,
CNaNbHUMK  KiMHaTaMy  ab0  MPUMILLEHHAMK, WO
MOXKYTb OYTI NOXEXKHO HEBE3NEUHVIMN.
&I‘Iapa pigKOro nanviBa CrnycKaeTbca O Nigyioru,
OCKIfIbKV BOHa BaX<4a BiJ NoBiTpA. ToMy NpUMILLEHHSA 3
6anoHamu, HaNOBHEHNMM 3PiIKEHUM BYTNIEBOLHEBUM
ra3oM, TaKOX CJ1if, OCHACTUTW BEHTUNATOPaMMU, AKi 6
BUOANANM ra3 y BUNafKy MOro BUTOKY. Bpaxosytoum
3rajaHi BuWe 06CTaBMHK, YaCcTKOBO abo MOBHICTIO
3arMOBHEHI 3PiAKEHNM BYrNeBOAHEBNM ra3om GanoHu
3a00pOHEHO  BCTaHOBMIOBaTM abo 36epirat B
NpUMiLLeHHAX abo Ha CKNAACbKMX MaldaHumKax, Lo
3HAXOOATbCA HWPKYe pIBHA 3emni (Hanpwvknag, Yy
nigBanax i nogibHMx NpuMmileHHAX). PekomeHayeTbcA
36epiratv nuwe 6anoH, AKUA BUKOPUCTOBYETbCA B
NPUMILLEHHI, | pO3TaLLOBYBATV OrO TakK, OO Ha HbOro
He MOTJIO QAT TENIO Bif, 30BHILLHIX JKepen (4yXoBuxX
wad, KaMiHiB, KyXOHHUX MJAT i T. N), AKi MOXYTb Harpitu
6anoH po Temnepatypu Buwle 50 °C.
MNYci cronspHi poboTi BUKOHYiTe 10 BOYAOBYBaHHA
Npwunagy B MebneBun Kopnyc i npubepitb Yycto
epeB'AHY CTPYXKKY Ta TUPCY.
iﬂKLLLO npunag He BCTAHOBIEHUA Hag Miyyio,
HeobXigHO BCTAHOBWTM NiQAOH AN1A 36MpPaHHS PianHX

(He BXOOuNTb B KOMI'IﬂeKT) Y BIgAEHHI nig npuiaoOM.

Y pasi BUHMKHEHHA TPYAHOLLIB 3 NOBEPTaHHAM PYUOK KepyBaHHA MOTYXHICTIO
NanbHUKIB 3BEPHITbCA A0 LIEHTPY NICIANPOAAXKHOrO 06C/TyroByBaHHA, W06
3aMiHWUTI KPaH NajibHUKa, AKLLO BiH BUABUTLCA HECTPABHUM.

3ab0pOHeHO NepeKprBaTV OTBOPY, LLIO BUKOPUCTOBYKOTLCA /1A BEHTUNALLT i
po3citoBaHHA Tenna.

NIAKJIIOYEHHA TA3Y

A\ NOMEPEMPKEHHS: [epen BCTaHOBNEHHAM  Cif,
NepeKoHaTUCA, LLIO MiCLIEBI YMOBM NOCTaYaHHA (TWN rasy i
I0ro TUCK) i KOHIrypaLlia ra30Boro npuagy CyMmicHi.
&I‘IepeBipTe, 4M BIONOBIOAE TUCK rasy 3HAYEHHAM,
BKa3aHUM Yy Tabnuui “TexHiuHi YyMOBW NanbHUKIB i
conen”.

ANNOMEPE[PKEHHSA: YMOBM HanaluTyBaHHS LIbOro
npunagy BKasaHi Ha cneuianbHin no3Hauui (@bo Ha
3aBO/ICbKil TabNMULi AaHWX).

M\ NOMEPEQKEHHS: Llein npwunag He nig'’€egHaHWA o
MPUCTPOIO BUANEHHs NPOAYKTIB 3ropaHHa. Voro cnin
BCTAHOBUTM i MigKIOUNUTA BIANOBIAHO A0 YNHHUX HOPM
BCTaHOBMEHHA. OcobnvBy yBary NOTPIGHO NpUAINTY
BiAMOBIAHVM BMMOraMm LLIOAO BEHTUNALLI.

M Akuwo npwnag NPUESHYIOTb A0 ApKepena 3piaeHoro
rasy, g MaKCMManbHO  LWiNIbHO  3aTArHYTU
perynioBasibHU FBUHT.




A\ BAXIBO: MepekoHaiTecs, Lo ra3oBuii 6anoH abo
€MHICTb i3 ra30M PO3MILLYETbCA HANEXHUM YMHOM (y
BEPTMKANbHOMY MOJOXKEHHI), a BXe NOTIM NigKntovanTte
O HUX ra30BU NPWag.

MOMEPEOMKEHHA: Jnwwe kBanidpikoBaHOMY MacTpy
A03BONAETLCA MPOBOAUTI L0 NpoLeaypy.

BukopuctoByiite TinbKy TFHYYKUn abo »KOPCTKWIA
MeTaNIeBMI LWNAHT 1A NiAKIIYEHHA 4O ra30BOI CUCTEMM.
A\ NigknioueHHa 3a  [OMOMOrOI0 KOPCTKOI  TPY6M
(migHOT abo cTanesoi). [ligKnNoYeHHA OO0 cucTeMMU
ra3omnocTayvaHHA C1if BUKOHYBATU TaK/M YMHOM, LLIOO
Ha ra3oBuI Npuiag He Aiano »o[He 3yCUIia HaTAry un
pepopmadii. MasoBuIn npunap OCHaWeHWA Yy Touui
nigknoueHHa rasy [-nogibHolo  3'€gHYBanbHOK
AETA/UI0 3 YLWINbHIOBANIbHM  MaTepianom, o6
YHUKHYTW BUTOKY rasy. [licna obepTaHHA 3'€QHyBanbHOI
AeTani yWinbHIOBaNbHUA MaTepian 3aBxan cig MiHATA
(YWinbHIOBaNbHUIA MaTepian NOCTAYaETbCA B KOMMEKTI
ra3oBoro npunagy). 3'egHyBanbHa TpybHa [AeTanb
ABNA€E COOO LMNIHAPVYHNIA OXOMJIIOBaHWI 3'€QHyBaY
i3 30BHILLHbBOIO Pi33t0 1/2 AroriMK ANA Nig'€AHaHHA rasy.
AMigknioueHHa  6e3lWOBHOI  THyukoi  Tpyou 3
Hep»KaBitoyoi CTani 40 3'eqHyBayva 3 pi33t0. 3'€qHyBanbHa
TpybHa [petanb  ABNAE  COOOK0  UMNIHAPWUYHUIA
OXOMJIIoBaHUA 3'€gHyBay i3 pi33to 1/2 gonmn gna
nig'egHaHHA ra3y. Taki Tpybu cnig BCTaHOBMIOBATM
TaKUM YNHOM, LLIOO Y MOBHICTIO PO3MpaBeHOMY CTaHi ix
AOBXWHA He nepesywyBana 2000 mm. Konwm 3'egHaHHA
BUKOHaHE, THyyka MeTaneBa Tpyba He NOBUHHA
TOPKaTUCA PyXOMUX AeTarnen i He MOBUHHA 3HAaX0AUTICA
B CTUcHeHoMy cTaHi. (Jlig BMKOPWUCTOBYBaTWU fuLle
TpyOm i yWinbHIOBaNbHI MaTepiany, Wo BigMnoBigaoTb
BUMOraM aKTyasibHMX HaLiOHaNTbHUX HOPMATUBIB.
ABAKIVBO: Y pasi BUKOPUCTAHHA LWMaHra 3
Hep»aBitoyoi CTani Noro g BCTaHOBWTU TaK, OO BiH
He TOPKAaBCA KOOHVX PYyXOMUX 4YacTuH Mebnis
(HanpwvKnag, BUCYBHOrO ALWMKa). Vloro cnig npoknactu
B MiCLli, e HEMAE XOAHWNX NePeLUKOf, i e NOro MOXHa
OFNIAHYTI MO BCiv JOBXNHI.
M\ Len npunag g nig'egHyBatm  [O  Mepexi
ra3ornocrayaHHs abo Ao ra3oBoro 6GanoHa 3rigHo 3
BUMOraMy YMHHMX HaUiOHaNbHUX HOpMaTuBIB. [NepLu
HI>K Nig'eqHyBaTK, NepeKoHanTecs, Wo JdaHUiA Npunag
CYMICHUIA 3 CUCTEMOIO Fa30MOCTauaHHSA, AKOKO MaHyeETe
KOPUCTYBaTUCA. AKWO BMABWTbCA, WO MNpPWIag
HEeCYMICHAM 3 HaABHOIO CUCTEMOIO, AMB. pPO34in
“HanawtysaHHA BifgnoBigHo A0 iHWOoro tuny rasy”.
M\ NipkntounBLum npunag AO ra3oBoi Mepexi, 3a
A0MOMOrO MUIbHOI BOAW NePeBipTe, YN HEMAE BUTOKY
ra3y.3ananitb NasbHVKN Ta NOBEPHITb BiAMNOBIAHI PyYKM
KepyBaHHA MOTYXKHICTIO NabHMKIB y MakcmanbHe (1%),
a noTiM y MiHiManbHe (2*) nonoxeHHs, LWob nepesipnT
PIBHOMIPHICTb MONyM'A.
HAJIALLTYBAHHA BIANOBIAHO AO IHLWWOro Tuny
rA3y
(Lli po60T1 Ma€ 3ajicHI0BaTV KBanidpikoBaHWIA NepCoHan).
M\ ns Toro, wo6 NpUCTocyBaTy Npwnag Ao poboTu 3

iHWWM TUMOM ra3y, a He TUM, Ha AKWA BiH OyB
HaNaLWTOBaHMI Ha 3aBOLi-BUPOGHMKY (3a3HaueHnin Ha
E€TUKETL 3 TEXHIYHVUMW JAaHVUMW), BUKOHANTE HACTYMHI
KPOKW, HaBeAeHi Nicna KpeaieHb WOA0 MOHTaXY.

NOMNEPEAMEHHA NPO HEBE3MNEKY YPAMEHHA
ENEKTPUYHUM CTPYMOM

A\ BAYKIIVBO: IHdopMaList PO CoMBaHHA CTpymMy Ta
HanNpyr HaBefeHa Ha iHGopMaLinHil Tabnmuui.

O\ Cnig 3a6e3neunTyi MOXVBICTb Bif'€AHAHHSA npwnagy
BiJ enekTpoMepexi LWIAXOM BUTATYBaHHA BUKK (3a
HaABHOCTI) 3 po3eTkm abo 3a  [JOMOMOrow
6araTornonoCcHOro nepemrKaya, BCTaHOBMEHOMO Nepen
PO3ETKOI  3rigHO 3 HOpMamu  MPOK/IafAHHA
€NEKTPONPOBOAKY, KpiM TOro, npwiag Mae Oytn
3a3eM/IeHN BigNOBIAHO A0 HaUiOHaNbHUX CTaHAAPTIB
eneKTpobe3neKum.

A\ [NosxviHa Kabenio XVBNEHHA Ma€ 6yTy [JOCTaTHBOIO
ANA NiOKNIOYEHHA Npuiagy OO enekTpoMepexi nica
IOro BCTAHOBJEHHA B MebneBumi Kopryc. He TArHiTb 3a
Kabenb »MBNeHHA npunagy.

M\ He BuKopucTOBYIiTe MOAOBXKYBaYi, PO3ranyKysauli
abo apanTtepn. [licna MigKNIOYEHHA  ENEeKTPUYHI
KOMMOHEHTM MatoTb  OyTM  HEQOCHKHVMMW [N
KopucTyBaya. He BMKOpUCTOBYWTe Npunag, AKWO BU
MOKpi abo 60COHIK. 3ab0POHAETbCA KOPUCTYBATUCA
UMM NPUIAA0OMY Pa3i MOLLKOMKEHHS Kabesnto XMBNeHHs
abo BUNKK 11 Y pa3i HeHanexHoi poboTn npunagy abo
MOLUKOXKEHHA U NagiHHA.

AN AKwo kabenb eneKTPOXKMBIEHHA MOLLKOMKEHNI,
iz 3BEPHYTUCH [0 BUPOOHIKA, CePBICHOro areHTa abo
ocobu 3 nopibHow KBanidikaujielo A 3aMiHM Ha
IDEHTUYHMIA Kabenb, Wob YHUKHYTN Hebe3nekw - icHye
PU3UK ypaXKeHHA eNnekTpUYHUM CTPYMOM.

YMLLEHHA TA ObCJTYTOBYBAHHA
&I‘IOHEPE,D,)KEHHH: nepeq 34IMCHEHHAM TEXHIYHOro
00cnyroByBaHHA NpUiagy NepeKkoHanTeca B TOMY, LLO
npunag BUMKHEHWUI | BIOKNOYEHWA BiO [ykepena
YKMBNEHHA HIKOMN He 3aCTOCOBYIMTE MPUCTPOI YNLLEHHSA
Mapol0 — ICHYE pPU3NK YPaXKeHHA eneKkTPUYHNM
CTPYMOM.

MNHe BUKOPUCTOBYWTE abpa3uBHi un igKi maTepiany,
OUMCHVKI Ha OCHOBI XJ10pYy ab0 MeTaneBi LWTKN.
M6 He nOWKOAUTN MNPUCTPI  ENeKTPUYHOIO
3aManioBaHHA, He BUKOPWUCTOBYWUTE KOrO, KON
KOHPOPKM 3HAXOAATLCA HE Ha CBOIX MICLAX.
YTUNI3ALIA NAKYBAJIbHUAX MATEPIAJIIB

MakyBanbHuin matepian Ha 100% € BTOPUHHOKO CUPOBKHOIO, MPYAATHOO ANA

NMOBTOPHOrO BUKOPWCTAHHS, i NO3HaYeHUIA BignoBigHUM cimBosiom B,
Tomy pi3Hi YaCTVHW YNaKkoBKW CAif yTWUi3yBaTW BiAMOBIganbHO Ta 3rifHO 3
MiCLIeBMMI NMPaBUIamm LWOAO yTuniawii Bigxogis.

YTUNIBALUIA NOBYTOBUX NMPUJTAAIB

Llei npunap BrotosneHo 3 MaTtepianis, AKi MiAnNAraloTb BTOPUHHIl nepepobLy
abo npuaaTHi ANAMOBTOPHOIO BUKOPUCTaHHSA. YTunisyiiTe llepes npoBefeHHAM
6yab-AKOro UKLLEHHA abo TEXHIYHOrO 06CTYroBYBaHHA CAif NepeKoHaTHCS, Lo
npunag OxXosIoHyB. Voro BignosigHo [0 MicLieByx npaswn yTunisawii Bigxogis.
[na oTpumaHHA JoAaTKOBOI iHGOpMaLii NPO MOBOAXEHHA 3 MOGYTOBMMM
€NeKTPUYHMM NPYaAaMu, iX yTAizaLliio Ta BTOPUHHY NepepobKy 3BepHITbCA
[0 MiCLIeBMX OpraHiB, Cy»6m yTunizaLii nobyToBuX BinxoAis abo B MarasviH, e
BU npugbanu npunag,. Llei npunag mapkoBaHO BignoBigHO A0 €BPONECbKOT
anpextuem 2012/19/€C, OnpeKTnBm WOAO BiANpaLboBaHOTO eeKTPUYHOTO 1
eneKkTpoHHoro obnagHaHHaA (WEEE) Ta go PernameHTy 2013 poky npo sigxoam
€NeKTPWYHOTO Ta e/IEKTPOHHOIO 06/1aAHaHHS (3i 3MiHamK).




3abe3neunBlUM MPaBUbHY YTUMi3aLilo LbOro npunagy, BU [OMOMOXeTe
3ano0irTyi HeraTMBHYM HaciaKaMm [J1st [OBKiIA Ta 300POB'A Noaei.

CumBon g Ha BpOo6i abo B CynpoBifHil fOKYMeHTaL|ii BKa3ye Ha Te, Lo npunag,
He MOXHa yTuni3yBaTu fiK NobyToBi BiAXOAW, i WO oro noTpibHo 34aBaTi Ha
yTuURi3aLiio A0 BiANOBIAHMX LEHTpIB 360py BiAXOAiB AnA BTOPUHHOI NepepobKu
€NEeKTPUYHOIO Ta EIEKTPOHHOIO 06NaIHaHHS.

MOPAAN LLOAO EHEPITO3BEPEXKEHHA

BukopucToByBaTh KacTpyni Ta CKOBOPOAW, MAOLLA AHA AKMX JOPIBHIOE MIOLL
KOHbOPKN.

BmkopucToByBaTm TiNbKIM KacTpyni Ta CKOBOPOAM 3 MIOCKVM AHOM.

3a Haroam HakpUBaTK KacTpyni KpULLIKaMU Nif Yac NPUroTyBaHHA.
BuKoprcToByBaT/ CKOPOBAPKY, LLOO 3a0LLaAUTL €NeKTPOEHEPTilo Ta Yac.

DEKJTIAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Llen npwnag signosigae Bmoram wogo ekoausarHy Pernamenty €C 66/2014,
BUMOraM LLOAO eKoAu3aiHy AnA BMPOOIB, LIO CMOXMBalOTb eHeprilo, Ta
lMonoxeHHAM Mpo eHepreTnyHy iHopmauito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKY, BiANoBiAHO A0 eBponelicbkoro ctaHgapty EN 30-2-1.

TEXHIYHI YMOBU NAJNIbHUKIBIconen  UA KATETOPIA  112H3+
Twun rasy, wo Tun kKoHdpopKu MapKyBaHHA HomiHanbHa HomiHnanbHe HomiHnanbHuin Tuckrasy
BUKOPUCTOBYETbCA dopcyHkn NOTYXKHiCTb CMOXKNBaHHA obcar m6ap

TenioBoro CNOXKVIBAHHA
NOTOKY .
KBT kBT MiH HOM. | MaKC.
. L R 128B 3,00 286 0,70
MPVIPOLIHII TA3 Buaka R) n/ron
(Merar) G20 Haniswsuaka (SR) 97 A 1,65 157 n/rog, 040 17 20 25
HonomixHa (AUX) 78 A 1,00 95 n/ron 0,40
CKPATIEHVIN TA3 LUBI/.IJJ,Ka (R) 85A 3,00 218r/ron 0,70
(Byra) G30 Hanislwsunaka (SR) 66 A 1,65 120 r/ron 0,40 20 28-30 35
yr HonomixHa (AUX) 50 1,00 73r1/rop 0,40
CKPATITIEHU TA3 LUBI/.IJJ,Ka (R) 85A 3,00 214r1/ron 0,70
(Moonar) G31 Haniswswmaka (SR) 66 A 1,65 118 r/ron 0,40 25 37 45
P [onomixkHa (AUX) 50 1,00 71r/rog 0,40
Twun rasy, wo KoHdirypauisa mogeni HomiHanbHa noTyXHicTb | 3aranbHui HOMiHaNbHWIA 06'em noB.iTpA (m3),
BNKOPMNCTOBYETbCA 4 KOHOOPKU TenI0BOro noToky (KBT) 06cAr cnounBaHHA Heo6XigHUII ANiA cnanioBaHHA
1™’ rasy
G20 20 mbap 1R-2SR- TAUX 7,30 695 n/rop, 9,52
G30 28-30 mbap 1R-2SR- TAUX 7,30 531r/rog 30,94
G31 37 mbap 1R-2SR - 1AUX 7,30 521r/ron 23,80

IPKEPENO ENEKTPOEHEPTTIi: 220-240B~50-60I-1,1BT

hi¢




YCTAHOBJIEHHA (KJ1AC 3)

TEXHIYHA IHOOPMALIA WA MOHTAXY

+ Nig yac 06cnyroByBaHHA Npuagy, Moro NifroToBKM A0 POOOTW Ta BCTAHOBEHHA BUKOPVCTOBYITE 3aXMCHI PyKaByLi.

«  [lna BOyayBaHHA LbOro NpoayKTy NigiayTb poboyi noBepxHi 3aBTOBLUKM 20-60 MM, 3i CTaHAAPTHOIO YCTaHOBKOM. [InA ycTaHOBKM ypiBeHb 30 + 68 M.

+  AKwo nig BapWIbHOI NaHENTI0 HeMa€E AyXOBOI Wadw, BCTaBTe NiAAO0H LLOHANMEHLLE TaKoro > PO3Mipy, AK | OTBIp Ha pobouili nosepxHi. Llel nipaoH cnig
PO3MICTUTN MaKCMyM Ha 150 MM HUXKUe BEPXHBOI YaCTUHM POOOUOT MOBEPXHI, arne B XXOAHOMY pasi He 6nvikue 20 MM Bif AHa BapunbHOI NaHeni. AKLLo Bu
MnnaHyeTe BCTaHOBIOBATY Mif, BAPWIIbHOIO MaHeNJIIo IyxoBy Luady, BOHa Ma€ OyTu OCHalLeHa CCTEMOLO OXONTOPKEHHS.

PO3MIPU TA BIACTAHI, AKX CNig AOTPUMYBATUCA

MiH. 20 MM

N ﬁmakc. 60 Mm
-4 x

MuH. 750 mm

42 Mm

MiH. 30 MM

MaKc. 68 mm

Mepep P CUNIKOHY i pi TV Bap y Y Hiwi no yeHTpy

MPUMITKA. Akwo BiacTaHb «A» Mi>K HacTiHHUMU Wadamn Ma€e 3HaYeHHA B giana3oHi Big 600 Ao 730 mm, Bucota «b6» NOBUHHA MaTu 3HAYEHHA
npuvHanmMHi 530 mm.

AKwWwo BigcTaHb «A» MiXK HacTiHHUMY Wadamm Ginblua 3a WYPUHY BapuibHOI NOBePXHi, BUcoTa «b» NoBMHHa MaTy 3HaYeHHA NpUHanmMHi 400 MM.

Y pasi BcTaHOBNEHHA BUTAXKKW Haj, BapWIbHOIO MaHesUTio AVB. iHCTPYKLiT BUPOGHIKa BUTAXKKM, L06 BU3HauMTVN NpaBWibHY BifCTaHb.

MOHTAX
OuUNCTUBLLM NOBEPXHIO MO NepMMeTpy, 3acTocyiiTe 0 BapUbHOI NaHeni NpoknaAKy 3 KOMIJIEKTY NocTavyaHHA
(AviB. pUCYHOK).

Po3micTiTb BapunbHy naHenb B OTBOPi Po60YOI MOBEPXHi, 3p0bsieHOro BiAMOBIAHO A0 BKa3aHWX y LMX iHCTPYKLiAX
po3MipiB.

MPUMITKA. Ka6enb »XuBneHHs Ma€ 6yt OCTaTHbO AOBIAM, W06 11I0ro MoX<Ha 6y10 BUTArHYTY Haropy.

3aKpiniTb BapubHY NaHesb 3a JOMOMOrot ckob (A), Lo BXOAATb O KoMNeKTy. Mpunacyrite ckobu BiANoOBiAHO [0 OTBOPIB, AK MOKa3aHO CTPiNKaMm Ha MatoHKY,
a ToAj 3aTArHITb 1X 32 JOMOMOTOH0 LUYPYNiB BiANOBIAHO A0 TOBLLUMHM PO6OYOI MOBEPXHI (AVB. MATIOHKM HUXKYE).

CraHpapTHa iHcTanauis

; §% g iEE \]IZD MM

MNIAKNIOYEHHA FTA3Y

+  3'epHaiiTe KoniHuacTui naTpy6ok (A)* abo (B)*, Lo BXOAUTb 1O KOMMEKTY BapuiibHOI MaHeni, 3 FOfIoBHOLO BMYCKHO TPY60to,
MOCTaBMBLUM MiX HAMU Npoknaaky (C), LWo BXoAUTb A0 KOMMMEKTY Ta BignoBsigae ctaHgapTy EN 549.

* BukopucroByiiTe natpy6ok A y ®paHuii, a naTpy6ok B ana Bcix iHWwmx KpaiH.
- [igkniounBLM BapybHY NaHenb [0 ra30BOi MePeXi, 3a JONMOMOrolo MUSTbHOI BOAW NePeBipTe, U HEMAE BUTOKY rasy. 3ananitb

KOHbOPKM Ta NMOBEPHITh BIAMNOBILHI PYUKM KepyBaHHA MOTYXKHICTIO KOHGOPOK y MakcumanbHe O, a Togi B MiHimManbHe )
MOSIOXKEHHS, 06 NepeBipUTI PIBHOMIPHICTL MONYyM'A.

ENNEKTPUYHE NIAKIOYEHHA

L

Kabesnb 3a3emsieHHs @
(KOBTWIA / 3eN1EHNIA)

N
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AAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY INDESIT
[na oTprMaHHA GinbLL NOBHOT AOMOMOTY 3apEECTPYNTE CBIl

Moci6Huk kopucmyeaya

BIACKAKYWTE QR-KOZ HA

>
npunag Ha caiTi www.indesit.com/register. CBOEMY NPUNAAL WOBb % i
OTPUMATU NOAATKOBY [ EgE
A Mepep BMKOpMCTaHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO NpoYnTaiite IHOOPMALIO '
iHCTPYKLIii 3 TexHiKn 6e3nekn.
onnc BUPObY
1. 3HiMHI peLwiTKn AnA KacTpynb Cumsonu

HaniBwawnaka koHdopKa
HaniBwswnaka koHbopKa
LWBugka koHdopKa

[onomixkHa KoHdOpKa

0 o N O U~ W N

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

Pyuka KepyBaHHA NOTY>KHICTIO HaMiBLIBUAKOT KOHGOPKM
Pyuka KepyBaHHA NOTY>KHICTIO HaMiBLIBUAKOT KOHGOPKM
Pyuka KepyBaHHA NOTYXKHICTIO LWBMNAKOT KOHPOPKHM

Pyuka KepyBaHHA NOTYXKHICTIO AOMOMIXKHOI KOHPOPKM

3adapboBaHuii Kpyr @  epekpuTuii KpaH

® MakcumanbHuii oTip/nopaya

Benvike nonym’a .
1 eNeKTpUYHe 3anaoBaHHA

S MiHimanbHuiA oTBip

Marne nonym'a .
i 3HVMXeHa nofava

Q000 O® @O
@O O® OO0 0O

BUKOPUCTAHHA BAPUJIbHOI MAHEJII

& PeryntoiiTe noTy»HicTb Nostym'st KOHGOPKM TaK, LOO BOHO HE BUXOAUIIO 33
Mexi ckoBopoau abo KacTpyii.

BAXKJIUBO! nig yac BUKOPUCTaHHA BapWibHOI NaHerni MoXKe HarpiBaTunca
BcA il NoBepxHs.

+  LUo6 3anannt ogHy 3 KOHGOPOK, NOBEPHIThL BIAMOBIAHY PYUKy MpoTU
rOAVHHWKOBOI CTPINKM [0 NO3HAYKM MaKCUMAnbHOrO Nonym'a.

«  [MpuTUCHITb PyYKy [0 NAHENi KepyBaHHS, W06 3anannTii KOHGOPKY.

+  YTpuMmyInTe pyyKy HaTUCHYTO BMPOAOBXK 5—10 CeKyHA niciA 3anantoBaHHA
KOH(OPKM, L6 Npurnag 3anpaLioBaB HaIEXXHUM YNHOM.

+  3axucHUin MexaHi3m Li€i KOHGOPKM BUMIMKAE NoAauy rasy Ha KOHOOpPKY,
AKLO MONYM'A PaNTOM 3HUKAE (Yepe3 HecroAiBaHWI NpoTAr, nepeboi B
nopaui rasy, BUKUMNaHHA PiguH1 TOLWO).

 He peKkomeHAOBaHO YTpMMyBaTW PYYKYy HaTUCHYTOl0 noHap 15
ceKyHp,. lKwWwo i nicna uboro nepioay Yacy KoHpopKa He 3anannTbCs,
3ayeKaliTe XBUNVHY, NepLU HiXK cnpo6yBaTii 3ananuTu i Wwe pas.

MPUMITKA. flkwo yepe3 neBHi micueBi yMOBU Ta AKiCTb nofaui rasy
BUHMKAIOTb TPyAHOLi i3 3ananeHHAM KOHQPOPOK, peKoMeHAO0BaHO
NoBTOPUTM CnpoGy 3ananioBaHHA, MOBEPHYBWN PY4YKy KepyBaHHA
MOTYKHICTIO KOHPOPKI A0 NO3HAUKMN Masioro nonym's.

Monym’st KOHPOPKN MoHKe 3racHyTH, AKLLO BiANyCTNTY PYUKYy. Lle o3Hauvae,
L0 3aXMCHWI MexaHi3M He[JOCTaTHbO MPOrpiBcA. Y Takomy pasi MOBTOPITb
neperniyeHi BuLLe Aii.

AKWO nonym'a BUNaAKOBO 3racsio, BUMKHITb ra3 Py4yKolo perynioBaHHA Ta
3ayeKaiiTe NPM6AM3HO T XBUNMHY Nepes TUM AK 3anasioBaT 10ro 3HOBY.

MNPAKTUYHI NOPAAN 3 BUKOPUCTAHHA KOH®OPOK

Lla BapunbHa naHenb mMae KOHPOPKM pisHoro AiameTpy. LLlob epekTuBHie
BUKOPUCTOBYBATN KOHPOPKY, Pagrmo:

+  BUKOPWCTOBYBATW KacTpyni Ta CKOBOPOAM, AHO AKX Ma€ TakuiA cammin abo
TPOXM GiNbLLNI fjiaMeTp, fIK | KOHPOPKY (IUB. TabnMLO NPaBopyY);

+  BUKOPWCTOBYBATY TiNbKW KacTpyJsli Ta CKOBOPOZAM 3 MIOCKUM JHOM;

+  BMKOPWCTOBYBATU NPaBUIbHY KiNnbKiCTb BOAWU ANA NPUroTyBaHHA CTPaB i
HaKpVBaTW KacTpyni KpULLKamK;

+  CTeXUTY, LWOO KacTPyi Ha PeLLiTL He BACTYMani 3a Mexi BapuiibHOI NaHesi;

+  (@nAckoBopif i3 BUMYKIM JHOM — BOK) BUKOPUCTOBYBATY [IOMOMIMHY PeLLiTKY,
Ky CJ1if] PO3TaLLOBYBATU TibKI Hafl 6araToKiNbLIEBOIO KOHPOPKOLD;

+  YHUKaliTe BWMAZKOBUX YAAPIB KacTpynamu, FpaTkamum abo iHWwowo
KYXOHHV MW HaUMHHAM;

+ He 3anuwaiite nopoxHi ckoBopogn ansa 6Gapbekio Ha YBIMKHeHil
KoHdopLj 6inbLue 5 XBUWH.

BAKJIMBO! HenpaBuibHe BUKOPUCTaHHA PeLLiTOK MOXe NPU3BecTn 40
NOLWKOPKEHHA BapwibHOI NaHeni. He craBTe peLwiTKy foropu HOM i He
TATHITBb ii N0 BapWbHIl naHeni.

KOH®OPKA @ KACTPYNI
LliBnaka Big 24 no 26 cm
HaniBwswnaka Bin 16 o 22 cm
[onomixHa Big 8 1o 14 cm

He BukopuctoBynmre:

*  YaBYHHI, KepaMmiyHi Ta BUrOTOBJIEHI 3 HaTyPaNbHOrO KaMiHHA KacTpyni Ta
cKoBoOpOaY;

+  MPUCTPOI ANA PIBHOMIPHOrO PO3CiloBaHHA MONYM'sl (HanNpuKag, MeTanesa
CiTKa ToLO);

+  OfHOYacHO ABi KOHMOPKWU AnA OfHi€l NOCyAMHWU (Hanpwvknag, AoBra
nocyAnHa ANA NPUroTyBaHHA prow).

MoTpannAHHA pigMHWM Ha rapAdy BapwibHy MaHenb MOXe CrPUUYMHUTK

MOLLKOPKEHHS CKITa.

HAJIALUTYBAHHA BAPWIbHOT MAHEJI BIANOBIAHO A0 IHLLIOIO
TUNY FA3Y

&J‘Imme KBanidikoBaHMI MalicTep MOBUHEH NPOBOAMTY Lit0 MPOLeAypY.

AKLLO Ha BapWIbHY NaHerb NOCTaYaTUMETbCA HLIMIA TUM Fasy, HiX yKa3aHo B

TabnnuLi TEXHIYHKX AaHKX | Ha IHPOPMAaLiHIA eTUKeTLi Ha camili NoBepPXHi

naHeni, 3MiHiTb OPCyHKU. 3HiMITb iHOpPMaLLiHY eTVKeTKy Ta 36epiraliTe i B

NOCIOHYIKY 3 IHCTPYKLUiAMU.

BuikopucToByiiTe perynaropm TUCKy, CyMicHi 3 NOKasHMKaMu TUCKY rasy,

BKa3aHUMM B LX iHCTPYKLiAX:

«  Jlwe npauiBHUKM LEHTPY MiCNANpPOAaxHOro o6cCyroByBaHHA abo
KBanioikosaHi daxiBLi NOBMHHI 3amiHIOBaTV ra3oBi GOPCYHKM.

« DopCyHKN, AKi He BXOLATb A0 KOMMNEKTY NOCTaYaHHA, Cif, 3aMOBAIATY B
LleHTpI NiCNANPOAAKHOTO 06CITYroByBaHHS.

«  YCTaHOBITb ANA KpaHiB nogadi rasy MiHiManbHe 3HaueHHs.

MPUMITKA. Y pa3i BUKopucraHHs 3pigkeHoro HaproBororasy (G30/G31)
FBUHT perynioBaHHA MiHiManbHOro 3HaYeHHsA NMOTPiIGHO MaKcMManbHO
3aKpyTUTI.

BAMJIMBO! Y pasi BUHMKHEHHA TPYAHOLWB 3 MOBEPTaHHAM PY4YOK
KepyBaHHA NMOTY)KHiCTI0 KOHPOPOK, 3BEPHITHCA O LIEHTPY NiCNANPOAAKHOIO
06cyroByBaHHS, 106 3aMiHUTI HecnpaBHUI KpaH KOH(OpPK.

(1) inpbesiT



BAMJTUBO! MepekoHaliTecs, Wwo rasoBuii 6anoH abo emHicTb i3 rasom
PO3MILLYIOTbCA HANEXKHUM YMHOM (Y BepTUKanbHOMY MOJIOXKEHHI), a Bxe
noTim NiAKtoYaliTe A0 HUX BapWibHY NaHeNb.

BAXJIMBO! MepeKoHaliTecs, Wo ra3oBuii 6anoH abo eMHicTb i3 razom
PO3MiLLyIOTbCA HaNEXXHUM YMHOM (y BepTUKanbHOMY NMOJIOXEHHI), a BXKe
noTiM NigKIovaniTe A0 HUX BapWIbHY NaHeNb.

3AMIHA ®OPCYHOK (auB. Tabnuito popcyHOK B IHCTPYKLiisAX 3 TexHiKu Ge3neku)

&J‘Imme KBanipikoBaHMI MalicTep MOBUHEH NPOBOAMTY Lit0 MPOLeAypy.

«  3HimiTb pewitku (A).

+  ButarHitb koHdopKY (B).

+ 3a JOMOMOrow TOPLEBOrO Kiya BiAMOBIAHOMO PO3MIpY PO3KPYTiTb
dopcyHKy (C) AKy NOTPIGHO 3aMiHNTL.

+  3aMiHiTb il Ha GOPCYHKyY, MPVAATHY AJ1A HOBOTO TWMY rasy.

+  BmoHTyiiTe dpopcyHky (D).

Al

Meplw HiX yCTaHOBMIOBATU BapwibHy MaHenb, He 3abyabTe NPUKPINMTA
Tabnnuky KanibpyBaHHA rasy, L0 MOCTaYaeTbcA 3 GOPCyHKamK, o6 BOHa
BiZNoBiZana GakTMYHIM JaHMM NPO KanibpyBaHHs Nofadi rasy.

OYULLEHHA 1 OBCJIYTOBYBAHHA

HANALLUTYBAHHA KPAHIB HA MIHIMAJIbHY MOAAYY A3y
&ﬂmme KBanidikoBaHV MaicTep NOBUHEH MPOBOAWTH Lito MpoLieAypy.

HanawroByBaTn nopauy rasy MOTPIOHO TOQj, KONMM KpaH 3HAaXxoauTbCs B
MOJSIOXKEHHI MiHIManbHOI nogayi (ManeHbKe nonym's) .

lMepBUHHE NOBITPSA B KOHOPKaxX HANALITOBYBATY HE MOTPIGHO.

LLlo6 nepecsigunTCA B NPaBUIbHOMY HanaLITyBaHHI MiHiManbHOT noaavi rasy,
3HIMITb PyUKy KepyBaHHA NOTYKHICTIo KOHPOPKY (F) Ta BUKOHalTe nepeniyeHi
HWPKYe Al

+  3aKpyTiTb rBWHT, OO 3MEHLLNTN BUCOTY NONyM'A (—);

«  Mocnabwtu reuHT, Wo6 36iNbLUNTI BUCOTY NOAYM'A (+).

Ha upomy eTani 3ananitb KOHGOPKY Ta MOBEPHITb PYUKY KepyBaHHA MOTYKHICTIO

KoHbOPKY Ha MakcumanbHe (O, a Togi Ha MiHiManbHe © 3HaveHHs, o6 nepeB.ipnTH
PIBHOMIPHICTb MOyM'A.

3aBepLUMBLUM HANALUTYBaHHS, 3aneyaTtaiiTe HeobXiaHi AiNAHKM 32 4OMOMOroto
cypry4y abo aHanoriyHoro matepiany.

& Big'enHaiiTe npunag Big [pKepena KmBMeHHs.

OYUULLEEHHA MOBEPXHI BAPU/IbHOI MAHENI

+ Yd emanboBaHi Ta CKAAHI YacTVHW Tl OYMLLYBATL Temnow BOAOKD Ta
HEeWTPanbHVIM PO3UYMHOM.

+ Tig Yac TPMBaNoro KOHTaKTy 3 BarHIICTOIO BOAOO ab0 abpasvBHMM MUKOUMMM
3acobaMn Ha MOBEPXHAX i3 HepPXKaBilouoi CTani MOXKYTb BUHVKHYTV MIAMU.
MponuTy pigvHy (BoAa, COYC, KaBa TOLLO) Clif BUTMPATI 0fpasy, Lie A0 Toro, AK
BOHa 3aCOXHe.

« OuvulyBaTV NaHeNb MOTPIOHO TEMIOK BOAOK Ta HEATPAIbHM MMIOUMM
3aco60Mm, a Togj BUTUPATL HACyXO 3a AOMOMOTOK0 M'AIKOI TKaHUHM UK 3ami. bpyz,
Bif, NpYNaneHnx peLUIToK iXi BUaanaAmnTe 3a JONMOMOrow CreLlianibHIX OUNCHIKIB
1A MOBEPXOHb i3 HEP>KaBitoYOI CTani.

MPUMITKA. Hep:kaBitouy cranb ciif, YACTUTA Ti/IbKW 32 [ONOMOrOI0 M'AKOI

TKaHNHY a6o ry6ku.

+  He BrikopucToByiiTe abpasviBHi UM igki MaTepianii, OUNCHUKY Ha OCHOBI XOpy
260 MeTaneBsi LiTKu.

+  Hikonn He 3acTocoBy¥iTe NPUCTPOI, Y AKUX 41 OUNLLEHHA BUKOPUCTOBYETHCA
napa.

+  He B/KOpUCTOBYIITE 3aMICTi MPOAYKTU.

+  He 3annwaiite KNaoTHI abo Ny>KHi PEUOBVHI, HANPUKIaZ, OLIET, FpUMLIO, Cinb,
LIYKOP UM SIMMOHHUI CiK Ha BAapWbHiIli NaHeni.

OUULLEHHA YACTVH BAPUIbHOI MAHENI
«  YucrbTe CKNsHI 11 emMarnboBaHi YaCTVHM NIMLLIE 3a JOMOMOIOK M'AIKOI TKAHUHI Uk

ryoKu.

«  Pewwitku, KpMLLKI KOHPOPOK | KOHPOPKI MOXKHA TaKOXK 3HATU, LLIOO MOUMCTUTL iX.

«  OuncTbTe iX BPy4Hy 3a [AOMOMOrOK Teryioi Bofy 3 HeabpasvBHUM MUIOUMM
3acobom, Bupanaloum Oyab-Aki pelwTku BKi. MepesipTe, um xopeH 3 OTBOpIB
KOH()OPKM He 3a61BCS.

+  [lpomuiiTe Ta BUCYLLIT iX.

«  YaByHHy peLliTKy MOXKHa MUTV B NOCYAOMUIIHII MaLLVHI.

Mepepn TYM, AKNOMICTUTI peLLiTKI B HU3 NOCYAOMUIAHOT MaLLVIHW, BUAANITH
PeLUTKN i, Lo npuropina.

+  BcraBre KoHbOpPKY Y BigMOBIAHI rHi3Aa Ta HANEMXHM Y/HOM HaKpUITe KOHOOPKU
KpILLKAMU.

« CTaBnaum Ha MicLie peLLiTKy, MepeKoHalTecs, Lo MicLie Ay KacTpyni 36iraeTbes
3 KOHDOPKOIO.

« [Ina 3abe3neyeHHA CNpaBHOI POGOTV Ha MOAENAX, IO MICTATb MOPLUEHb
€MeKTPMYHOrO 3aMasitoBaHHA Ta 3aXVCHWA MeXaHi3M, if PeTeNbHO ounLLaTh
Kpali nopLuHs. YacTo nepesipaAiTe Ui eneMeHTV, a B pasi HeOOXigHOCTI UnCTbTe
X BOMOrolo TkaHuHow. byab-AKi NpunaneHi peluTkn ixi ciig Buganu™ 3a
[O0MOMOTOH0 3y60UKCTKY 260 FONKIA.

MPUMITKA. LLlo6 He noOLIKOAWMT NPUCTPIli eNEKTPNYHOTO 3analoBaHHA, He
BUKOPVCTOBYIATE 110ro, KONl KOHPOPKMN 3HAXOAATHCSA He Ha CBOIX MiCLsX.

() inpesiT
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Moci6Huk kopucmyeaya

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECNTPABHOCTEW

AKLLO BapuibHa NaHenb NPaLioe HEHaNEXHVIM Y/MHOM, MepLU HiX 3BepTaTuca
[0 LeHTPY nicnAnpoAaKHOro 06cnyroByBaHHA, nepernaHbTe “TIoCiGHUK 3

YCYHEHHA HecnpaBHOCTel”, LWob B13HAUMTK Npobnemy.

1. KoH¢opka He 3ananioeTbca a6o nonym’a HepiBHOMipHe

lNepesipTe, un:

+ He nepekpuTa NofAaya rasy Ta AXKepPeno }MBNeHHs, a 0Cobi1Bo, un
BiAKPUTWI KpaH nogavi rasy;

+ ra30BUI1 6ANOH (3PiAXKEHNI Fa3) He MOPOXKHIN;

+ He 3a61Ti OTBOPM KOHDOPKY;

+ He 3abpynHeHa BUIKa pO3eTKu;

+ YCi YaCTHM KOHGOPKM PO3TaLlOBaHi NPaBUIbHO;

«  6ing BapwIbHOI NaHesi HeMa€e NPOTATiB.

2. KoHd¢opkaracHe
MNepesipTe, un:
+ MiA Yac 3anantoBaHHA KOHGOPKM BU NPOTATOM TPUBANOro yacy
YTPUMYBaNIN HATUCHYTOIO PYYKY KePYBaHHA MOTYXKHICTIO KOHPOPKU, LLob
aKTUBYBATUN 3aXUCHUIN MeXaHi3M;

NICNANPOAAXHE OBCJIYTOBYBAHHA

+ He 3a6uTi 0TBOPY KOHPOPKY 6ina Tepmonapu;
« He 3ab6pyAHeHO Kpali 3aXVICHOrO MexXaHi3my;
* MPaBWIbHO HaNalITOBaHO MiHiManbHy nogavy rasy (OuB. BiANOBigHUIA
po3gin).
3. PesepByapu KOH$OPKM HeCTabiNbHI
lMNepesipTe, un:
+ [IHO pe3epByapa ifeanbHo piBHe;
+ pe3epByap pPO3MiLLEHO Ha KOHdOPLIi PIBHO MO LieHTPY;
* He neperyyTaHo MiCLA PeLLiTOK i iX NpaBUIbHO BCTaHOBNEHO.

AKLWO nicnA BULLEBKa3aHMX NEPEBIPOK HECMPABHICTb He 3HMKAE, 3BEPHITbCA
10 HANBNXKYOTO LIeHTPY NiCIANPOAAXKHOTO 06CYroBYBaHHS.

[na oTprmMaHHA GinbLU NOBHOI JOMOMOTY 3apeeCTpyiTe CBill Npunag Ha canTi
www.indesit.com/register.

MEPW HPK 3BEPTATUCA OO LUEHTPY NICNANPOAAXHOIO

OBCJTYrOBYBAHHS, BUKOHAVTE HABELEHI HVXKYE AJi:

1. TepesBipTe, U/ MOXHa BUPILLUTY MPO6GIEMY CaMOCTIIHO 3a [OMOMOrol0
nopag, HageaeHux y po3aini MOCIBHUK I3 YCYHEHHA HECMTPABHOCTEN.

2. BumkHiTb npunap i 3HOBY YBIMKHITb 1ioro, wWwo6 nepeBipnuTn, un
HeCnpPaBHICTb 3aNLLIAETbCA.

AKwWwonicnAa BI/ILI.I,EBKI-\V3AHO'I'I'IEPEBIPKI/I HECMPABHICTb HE 3SHUKHE,
3BEPHITbCA A0 HAUBIMMNKYOro LUEHTPY MICNIANPOAAXHOIO
OBCJTYTOBYBAHHA.

LLlo6 oTpurMaTiI AONOMOTY, 3BEPHITHCA 32 HOMEPOM, LLIO BKa3aHWIAy rapaHTiliHOMY
TasoHi, abo AOTPUMYIATECH IHCTPYKLUIN Ha caiiTi www.indesit.com.

Mig yac 38'A3Ky 3 HaLwym CepBicom NicnANPoaXXHOro 06CyroByBaHHA 3aBXau
YTOUHIONTE:

+  KOPOTKWMI ONWC HECMPaBHOCTI;

+ TN i TOYHY MOAeNb Npunagy;

+  CepiHuin Homep (Homep micna cnoBa SN Ha MAcmoOPTHIN TabnuuLyj,
po3TawoBaHiii nig npunagom). CepiliHMA HOMepP BKa3aHWN TaKoX Y
[OKyMeHTaLlii;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN1 XXXX XXXX XXXX
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Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  MOBHa ajpeca BaLLOro MiCLiA MPOXUBAHHS;
+ Bl HOMep TenedoHy.

AKLLO NOTPIGEH PEMOHT, 3BEPHITLCA B aBTOPU30BAHUI LIEHTP MICIAMPOAAMKHOrO
06cnyroByBaHHA (W06 rapaHTyBaTyl, WO OyayTb BUKOPWCTaHi OpuriHanbHi
3an4yacTViH Ta PEMOHT 6ye BUKOHaHO NPaBUIbHO).

3 npaBunamu, CTaHAAPTHOIO AOKYMEHTaLi€lo Ta AofAaTKOBOI iHpopmaLi€to npo BMpi6 Mo)KHa 03HallOMUTUCA

HaCTYNMHUM YNHOM:
+  3aponomoroto QR-Koay Ha Balomy nobyToBoMy npunagi;
. BigBigaBlwu Halw Beb-canT docs.indesit.eu;

+ 260 3BepHYBLUNCDH A0 HALLOrO LLeHTPY NicNANPOAaXKHOro 06C/NyroByBaHHA KIi€HTIB (HoMep TenedoHy
3a3HayeHo y rapaHTifiHOMy TanoHi). 3BepTalounch o LeHTPY NicnanpohaXHoro o6cnyrosyBaHHs, NoBigoMTe Koau,

3a3HaueHi Ha TabnunyLi 3 NaCNOPTHVUMU JaHUMU BUPOGY
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